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DE PARTMENT OF THE INTEP OR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 CI L . 


WASHINGTON 25, D. C.
1605 Evans Avenue 
E.eno, Nevada 


October 12, 1956 


• D1SPOAL OF GOVERNMkNT'S NTt1UST ZN PROPERTY 


To:	 do MioixgCoirpany 


•	 ••	 • -. 


Tons	
I 


The Untted States of America, acting through the 
Departuent of the Interior, Defense Minerals ixp1or*tion 
Admiaistration, for a valuable consder*tion hereby sells, 
assigis, tranefrs, an4 sets over to you all of its' right, title, 
snd intereet in all property acquired under Exploration Project 
Contract idm-Efl9, Docket ?4o. DME 2044 


P&ted: October 12, 1956. HE UNITED.STATESOF AMERICA 


	


By	 RIC(ER 


S. Ricker 


Title	 ecuive Officer, DMEA Field Team, 
Region!!, 


SRicker :ft 
cc: Opr. Corn., DMEA, Interior Bldg.,, Wash., D. C. 


Finance Office, Reg. II 
Geo. Mayor	 • 
RM.Srnith 
W.. W. Askew Chicago, Ill. 
File







1•	 .O	 V Ofl copy 


VAU.OU TO A1ZYI SIULTS 


Te*	 d 
P.O,$a13, 


- dS *I$QI$tLOS 
,I.,.st	 U* L427,	 S 


*sskat . 1A'*044a 
dsta Nq 10. 104,S. 


• t. Ths MLtsd $tat•s of tt*ts uttn thr.issk. the kpI 
Of the 1Itt., Dstess* astds *1.rst&o £aist*mU.s p*ut: 
to the petstoss .1 kttml. $ of tbs ibj*t ..ssrast bIb sL 
lies	 that t*. its eptetes pasLaas dOur she .saaes hey. gsa.d 
*a amhtsve ticipst.d ressits that Lstasts the psebabtItty *1 hts 
a vertt1s dtessery1 .4 L tie opiates ltbsr op.rsttsea s t 
j*ittftiid. 


2. Ps*st to sb* pvevtaL.ai of asU Article 8, the 
es tvt this a.*io* is 'irea of dl *bltgstio* to pap 'IS sa.rJi$ 


.1 itti t dOrk not then parM'. •	 d youar.afrno .1 41 
obUati.s to presissute the vk eth than esth as *ay' be sessaury. 
and tasidistel to wthdLa . roptts, ad eeerm*tL.," 


3. ' tha prtMona of Artiels 0(e) .1 the sstrast, the tvte$ 
.1 this aiSLes t1t Govarst . . • itl not offset the *,si*. 


'. rishea ma p*sVt4.d for to the ..Mast With r.op.st se's 
porcs*s syalty, 'ad *ask rtks Iheli hi folly pranorvod.' 


te4 this Sth dip *1 September 


T VMIT$P $?Z$ CI 


Iilorstion	 ntasrsttø.







.	 .	 I 
•	


' DIVISION COPYt' 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 
RED CLOUD MINING COMPANY 
a limited partnership, assignee	 -


DOCKET NO DMEA2044
i 


	


•J_'	 J,/) 


AMENDMENT NO 1 


It ig agreed this 6th	 day of February, 1956 
between the United States of America, acting through the Depi rtment 
of the interior, Defense Minersils Exploration Administration, here *


-inafter called the Covernment1 , and Red Cloud Mining Company, a 
limited partnership, assignee. hereafter called the 'Operttor"... 
parties to that certain amended exploration project contract Idm-E279, 
docket No. DMEA4O44, dated May 10, 1955, hereinafter called the 
'Contract , tl*t: 


The time flxe4 for completion of the work under the 
Contractis . extendsdfrom October 1, 1955 to 
September 1, 1956.	 •• 


This agreement baU not be construed to increase the 
estimated cost of the project nor the aggregate total amount which the 
Government may berecjuire4 to contribute under the provisions of the 
Contract


IN WITNESS WHEREOF, these parties have e ecuted 
this agreement as of the day and year first above written 


THE UNITED STATES OF AMERICA 


____________________ --
Executive Officer • • • 
DMEA Field Team, Region II 


operator







FEB 14 
AMENDMENT NO. 	 I 


Docket No._________	 Ivilneral Lad-znc


 Ecp1oration Project ContractI±E279 


Date of Contract•Ay]O,19 


Date of Amendment.F*b. _6, I9F36 


Operator .ed C4 Wiing Copay 


JUSTIFICATION 


ic rqiircI t	 pete tb	 rc which 
hô beefl ie1yo4 on	 omt øZ zti ifcuitI of the Oato 
and. diict]1ty ohg	 potot iab* to oecut th wok. 


-.--•	 _I....... 


S. Ricker, Executive Officer 
DIVIEA Field Team, Region III







D1visioopy


RECy. 


JUL :3.8 1955 


(Revised June 1954) 	 Docket No. DMEA4. 


Commodity 


Contract No. Idm—E 21 


UNITED STATES OF AMERICA
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MI NERALS EXPLORATION ADM IN ISTRATION 


EXPL0RATI0JCT CONTRACT' 
(Short Form) 


It is agreed this	 day of --------------------------------------------, 195g.., between the 
United States of America, acting through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, hereinafter called the "Government," and 2	 ]41J1ng 


................................................................................................ 


whose mailing address is 1(i4.x. Jç . OZ 2 


hereinafter called the "Operator," as follows: 


ARTICLE 1. This contract is entered into under the authority of the Defense PrOduction Act of 
1950, as amended. It consists of this form (MF-200A), the attached Exhibit "A," Annex I, and -----------


The Operator shall not transfer or assign this contract or any right thereunder without the written 
consent of the Government. 


ARTICLE 2. Operator's property righs.—j) The land which is the subject. of this contract (here-
inafter called "the land") is in the State of !.!4t--------, County of 
and is described in Annex J•8 


(b) The Operator represents and undertakes that: 
(1) The Operator is the 4 **	 of	 I 


in the land, in possession and entitled to possession for all of the purposes of this contract, under 
and by virtue of °	 I	 , - recorded in Book-----------------, page --------------------
official records of said County; and 


(2) The Operator's right, title, or interest (whether as owner, lessee, or otherwise) is subject 
only to the following claims, liens, or encumbrances 


(c) The Subordination Agreement of the holder of any claim, lien, or encumbrance listed above, 
and (if the Operator does not hold the legal title) the Consent to Lien ofany holder of the legal title 
of the land (lessor, seller, optionor, etc), are attached, as follows ' 	 t0 L1t L JWtI•r 


'If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 2 
Insert name, and if an organization, its nature (corporation and place of incorporation, partnership with names of partners, etc.). 


'State on a separate sheet marked "Annex I" the legal description or enough to identify the property, particularly 
excluding any areas from which the production is not to be subject to the Government's percentage royalty.. 


'Insert "owner," "lessee," "contract purchaser," "locator," etc 	 .	 - 
'Insert "the entire interest," "the mineral rights," "an undivided one-third," etc, 
'Insert "deed," "lease," "oitract," "location notice," "paeiit," etc. 
'If not recorded, so indicate by inerting "u.n" -	 •.. -- .	 ..	 -	
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(d) The Operator shall preserve and maintain his right, title, and interest in the land and his right 
to the possession thereof for the purposes of this contract, and shall devote the land and all existing 
improvements, facilities, buildings, installations, and appurtenances to the purposes of this contract. 
Until the lapse of the time within which the Government may make a certification of discovery or 
development without any such certification having been made, and after any such certification has been 
made, the Operator shall neither transfer, convey, nor surrender the land nor any right, title, or interest 
therein, nor permit nor suffer any claim, lien, or encumbrance thereon, without expressly referring to and 
providing in the instrument of conveyance, lien, or encumbrance for the preservation of the Government's 
right to a percentage royalty on production and lien for the payment thereof. If the Government makes 
no certification of discovery or development within the time limited in Article 7, it shall thereafter have 
no claim against the land or any production therefrom except for any production referred to in Article 
7(b) (1). 


ARTICLE 3. . The exploration project.—The project is a search for indicated or undeveloped deposits 
of	 4-*	 The work to be performed 
is described in Exhibit "A.",,. The Operator onoj before	 fii^€f- /2Cf--------shall commence 
the work, and on or before 	 ____	 (unless the Operator's obligation to complete 
the work is terminated—see Article 8) shall complete the work. 


ARTICLE 4. Performance of the work.—(a) Operator's responsibility.—The work shall be per-
formed with reasonable diligence, efficiently, expertly, in a workmanlike manner, in accordance with 
good mining standards and State regulations for health and safety and for liability insurance covering 
employment; and with suitable and adequate equipment, facilities, materials, supplies, and labor, to 
bring it to completion within the time fixed. 


(b) Government may inspect.—The Operator shall consult with and inform the Government on all 
phases of the work as it progresses. The Government may enter at all reasonable times to inspect the 
work under the contract, and also after a certification of discovery or development to inspect production 
operations and underground workings. The operator shall provide the Government with all reasonable 
means of access for such inspections. 


ARTICLE 5. Contribution by the Government.—A fixed cost for each unit of work to be performed 
(per foot of drifting, per foot Of drilling, per hour of operations, etc.) is hereby agreed upon, and 
is setrj4i	 hibit "A" in connection with the estimated tpl cost of the project in the sum 
of $	 The Government willontriute "percent of the fixed unit costs as 
work is performed, in a total sum not in excess of -------4i: Provided, That until the 
Operator has rendered to the Government his final report, and any final auditing required by the Gov-
ernment has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may with-
hold from the last voucher or vouchers such sums as it sees fit not in excess of 10 percent of the estimated 
total cost of the work. The Government will make its contribution on the basis of the monthly vouchers 
referred to in Article 6(b), but all payments by the Government are provisional only, subject to audit, until 
the account between the Operator and the Government is finally audited and settled. To the extent that 
excesses over fixed unit costs or any excess over the estimated total cost may be necessary for the per-
formance of the work, the Operator shall incur and pay such excesses for his own account without con-
tribution by the Government. The Government may make payments directly to independent contractors 
and suppliers for the account of the Operator rather than to the Operator. 


ARTICLE 6. Reports, accounts, audits.—(a) Operator's records.—The Operator shall keep suit-





able records and accounts of the units of work performed and of any production in which the Govern-





ment may have an interest .; and shall preserve those with respect to work performed for at least three 
years after final payment by the Government, and those with respect to production for at least three 
years after any obligation to pay royalties to the Government has terminated. The Government may 
inspect and audit said records and accounts at any time, either by itself or by a certified public account-





ant. The Comptroller General of the United States• or his representative, until the expiration of said 
three-year periods, shall have access to and the right to examine any pertinent books, documents, papers, 
and records of the Operator. All of the Operator's vouchers and records and accounts relating thereto
and the Government's payments thereof remain subj ect to adjustment until final audit by the Government. 


(b) Progress reports and vouchers.—The Operator shall provide the Government with five copies
of monthly progress reports in three sections as follows: (1) Operator's Monthly Report and Voucher
showing a detailed statement of units of work performed during the reporting period, (2) Operator's 
Unit Cost and Progress Report showing the various types of work performed during the reporting 
period and the fixed unit costs incurred for each type of work; and.(3) a.Narrative Report ofthe work -	 .	 .	 .	 1O-70818-2
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performed during the reporting period including adequate engineering-geological maps or sketches, drill 
hole logs and locations, and assay reports on samples taken concurrently with advance in mineralized 
ground. (Forms for reporting under (1) and (2) above will be provided by the Government.) 


(c) Fival report.—Upon completion of the work or termination of the Government's obligation to 
contribute to costs, the Operator shall furnish the Government with five copies of a final report (in 
addition to the final progress report and voucher) . This final report shall include a geological and engi-
neering evaluation of the results of the work performed under the contract with an estimate of the ore 
reserves resulting from such work, complete assay data, adequate geological and engineering maps or 
sketches, and a summary of the work performed and the unit costs thereof. 


(d) Report of sa,les.—The Operator shall provide the Government with suitable accounting and 
documentary evidence covering all production to which the Government's percentage royalty relates, such 
as copies of smelter or concentrator settlement sheets, and certified accounts of production and sale or 
other disposition of production. 


(e) Compliance with requirements.—If in the opinion of the Government any of the Operator's 
reports, records, or accounts are insufficient or incomplete, or if the Operator fails to make them, the 
Government may procure the making or completion of such with suitable attachments as an expense of 
the work to which the Operator shall contribute. The Government may withhold approval and payment 
of any vouchers relating to insufficient or incomplete reports, records or accounts. 


ARTICLE 7. Repayment by Operator.—(a) Certification.—If the Government considers that a 
discovery or development from which production may be made has resulted from the work, the Govern-
ment, at any time not later than six months after a sufficient final report and final account (see Article 
6) has been rendered, may so certify in writing to the Operator. Such certification shall describe broadly 
or indicate the nature of the discovery or development. 


(b) Royalty on p'roduction.—The Operator, as principal if the Operator is the producer, or as surety 
if the Operator is not the producer, shall pay to the Government a royalty on all minerals mined or 
produced from the land, as follows: (1) regardless of any certification of discovery or development, 
from the date of the contractintil the lapse of the time within which the Government may make such 
certification, or until the total net amount contributed by the Government without interest is fully repaid, 
whichever occurs first; or (2) if the Government makes a certification of discovery or development, 
within a period of ten years from the date of the contractr until the total net amount contributed by 
the Government without interest is fully repaid, whichever occurs first. 


(c) Basis for computation.–_-The Government's royalty shall be a percentage of the gross proceeds 
(including any bonuses, Premiums, allowances, or other benefits) from the production sold, in the form 
sold (ore, concentrates, metal, or equivalent), at the point of delivery (the f. o. b. point); except, that 
charges of the buyer arising in the regular course of business, and shown as deductions on the buyer's 
settlement sheets, on account of the cost of treatment processes performed by the buyer, sampling and 
assaying to determine the value of the production sold, and freight paid by the buyer to a carrier (not 
the Operator), shall be allowed as deductions in arriving at the "gross proceeds" as that term is used 
herein. Any costs of treatment processes, sampling or assaying, or transportation, performed or paid 
by the Operator or by anyone other than the buyer, are not deductible in arriving at the "gross proceeds" 
as that term is here used. The term "treatment processes," as here used, means those processes (such as 
milling, concentrating, smelting, refining, or equivalent) applied to the crude ore or other production after 
it is extracted from the ground, to put it into a commercially marketable form; excluding fabricating or 
manufacturing. 


(d) Unsold production.—If any production (ore, concentrates, metal, or equivalent), after the lapse 
of six months from the date the ore was extracted from the ground, remains neither sold nor used by 
the Operator in integrated manufacturing or fabricating operations (for instance, if it is stockpiled), 
the Government, at its option, as long as it so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production in the form (ore, concentrates, metal, or equivalent) it is in 
when the Government elects to require computation and payment. If any production is used by the 
Operator in integrated manufacturing or fabricating operations before the Government makes its elec-
tion, the Government's royalty on such production shall be computed on the value thereof in the form in 
which and at the time when it is so used. "Value" as here used means what is or would be gross income 
from mining operations for percentage depletion purposes in Federal income tax determination, or the 
market value, whichever is greater. 


(e) Percefltages of royalty.—The percentages of the Government's royalty shall be as follows: 
One and One-half (1½) percent of amounts ("gross proceeds" or "value") not in excess of eight 


dollars ($8.00) per ton of production in the form in which sold, held or used, plus one-half (½) 
percent for each additional full fifty cents ($0.50) by which such amounts exceed eight dollars ($8.00) 
per ton, but not in excess of five (5) percent of such amounts.







.	 I 


(For instance: the royalty on an amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-
half (1½) percent; on an amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half ( 3½) percent.) 
(f) Time for computation and payment.—The Government's royalty shall be computed and paid 


currently upon each lot sold, held, or used in integrated operations, as the case may be, as above provided 
in this article. 


(g) Lien for payment.—To secure the payment of its percentage royalty, there is hereby granted to 
the Government a lien upon the land or the Operator's interest in the land and upon any production of 
minera1 therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully paid. 


(h) Notice to purchasers.---The Operator shall give notice of the Government's claim for royalty 
to any purchaser of the róduction, and shall authorize and direct such purchaser to pay the royalty 
directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets. If the 
tecords of any production and sales or other disposiLion of production, whether the production is by the 
Operator or by others, are not made available to the Government, the amount of the royalty may be 
estimated by the Administrator, Defense Minerals Exploration Administration, or his successor, and his 
estimate thereof shall be final and binding upon the Operator. 


-	 (i) No obligation to produce.—Nothing in this contract is to be construed as imposing any obligation
on the Operator or the Operator's successor in interest to engage in any production operations. 


(j) Government not obligated to buy.—Nothing in this contract shall be construed as imposing any 
obligation on the Government to purchase any minerals mined or produced from the land. 


ARTICLE 8. Termination of the Government's obligcttions.—(a) If in the opinion of the Govern-
ment operations at any time have failed to achieve anticipated results that indicate the probability of 
making a worthwhile discovery, and in the opinion of the Government furthei operations are not justi-
fied, the Government may give the Operator written notice thereof, and thereupon the Government shall 
be free of all obligation to pay on account of units of work not then performed, and the Operator shall 
be free of all further obligation to prosecute the work other than such as may be necessary and incidental 
to winding up, reporting, and accounting. 


(b) If in the opinion of the Government the Operator is in any manner in default under the terms 
of the contract, the Government may give the Operator written notice of such default with a specification 
of reasonable time within which the default must be cured; and if the Operator fails to cure such default 
as required, thereupon the Government shall be relieved of all obligation to pay on account of units of 
work not performed when the notice was given, and the Operator shall be free of all obligation to prose-
cute the work other than such as may be necessary and incidental to winding up, reporting, and account-
ing. The remedy provided for the Government in this paragraph "(b)" is in addition to any other remedy 
provided in this contract, and in addition to any other remedy the law may provide for breach of contract. 


(c) The giving of any notice by the Government under the provisions of this Article 8 shall not 
affect the Government's rights as provided for in the contract with respect to a percentage royalty, and 
such rights shall be fully preserved. 


ARTICLE 9. Notices to be given by the Government may be delivered to the Operator, or may be 
sent by registered mail addressed to the Operator at his mailing address stated in this contract. If 
mailed, notices are deemed to have been delivered five days after the date of mailing. 


ARTICLE 10. Officials not to benefit.—No member of or delegate to Congress or resident commis-
sioner shall be admitted to any share or part of this contract or to any benefit that may arise therefrom; 
but this provision shall not be construed to extend to this contract if made with a corporation for its 
general benefit. 


ARTICLE 11. Changes and added provisions.-


16-70618-1







S	 S 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA 
;	 c 


By	


(Operator)	


A


E Z 4 


I, --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------, certify that I am the 
----- secretary of the corporation named as Operator herein; 


that ----------------------------------------------------------------------------------------------------who signed this contract on behalf of the 
Operator, was then ------------------------------------------------------------------------------of said corporation; that said contract 
was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within 
the scope of its corporate powers.


r CORPORATE 
[ SEAL 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OEFICE 	 16-70618-1
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AM)DED UPWMION MOJET CONTRAC2 
RED CLOUD MIXIIIG COMPA)IY


DOCWL' hO • DNZA2O*k 


The parties to this Anendod Exploration Project Con 
trat ara also parties to Contract IdaE279 (Docket No. ENEA. 


• 204'4), dated March 24, 1952, axsnated on toni MF.'200 (Jun. 
1951), as sndod, hereinafter called the "Prior Contract.' 


•


	


	 The work under the Prior Contract has not been 
co*plet*d, but 'the estted total cost theriunder has sub 
stantiafly been reached, The parties desire th*t tha work be 
eos1•te4, that the b*sis of pay*snt for the balance of work 
be changed to a fixed unit cost, and that th estiaated total 
cost of the Project be. increased to pszt.t coapletion of 
work.	 •.	 .•	 .. 


•	 NOW, TUZRZPOZ, it is agreed th*t 


1, • Etfotivs Janu*x7 1, 1955, the Prior Contract 
is superseded by. this Aaended Contract, which shall 


•	 govern the Governaent's data and lien fox' p*ent*g*. •: 
•	 royalty, and ixt whioh all the rights and obligations 


at the parties are fully_aergd, except that vouchers 
and c1a$.as . for the GoYrrt's contribution to the 	 • •	
work pertonisd under. the Prior Contract shall b *$d.: 
U provided tz'etn.	 •:', 


2 • The • tatal alount or noney contribut6 by the 
Government under the Prior Contract is repayable Under 
the pxovt clans of this Amended ContraCt.	 • 


•	 3. The operator hereby relss•s and agrees to • • •	 save the Government hazililess trøm *22 dales and dc • • ..	 a.ads arising out of . the Prior Contract,. sept as 
• herein otherwise provided. •	 • • ,. . • •	 1. • 


	


•	 •	 •••'	 •	 .	 •	 '•	 •
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AMZI4DE EUWRAZO$ PRQJEC CON'1{AC 
RID CL0U MINING COIIPANI	 JUL 8 1955 


DQCKE NQ. DI(BA.2(M 


The purpose of this project is to explore fox' the 
downward eztenson of lead and sine ores which have been dii. 
closed by *halloiw workings tree the surface. 


h* project work s as 1*0110w.; 
Drive * 4O0 toot crosscut to reach the extension of 


the ore occurrences observed troi* the surface 1hen so auch 
of 100 t•*t of drittth; shall be dons to farther delineate 
any ox's sons which ay be encountered, is the Oovern*ent ap 
proves in advance, 


AU work shall be tiabered as n*ossury. All oss. 
cuts and drifts shall be dr5n a ainlaPA size of test by 7. 
test in the clear Of tiaber. 


The work is divided into two stages. tsg. 1 con 
stats of the worc psrtozNsd under the Prior Contract. Stage 
11 consists of the voz1c to be performed under this Amended 
Contv*ct. 


ST0E I 23T (set Q( crosscut 


STAGE II 113 test ot' crosscut 
100 feet of drift 


ES'1'XMAD COSTS OP PROITECD 1ir.r	 - 


çts of
o ev•rnaent auditr 


• 


PtXED UNIT C93T T---'-	 r 


113 tt of crosscutting 


	


c32.O0,tt,	 3,616.00
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MF-203	 _ 9eent' _e Only - 


Revised March 24, 1955 	 EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


Operator______________________________ 


Docket No. DMEA-__________________ 


Contract No. Idm-E_________________ 


Contract Date_________________________ 


CONSENT TO LIEN


I-
To the United States of America: 


Referring to that certain land in the County of 	 Tnyn	 , State of 


C ifornia	 described as follows:1/ 


Red Cloud Mining Claims as recorded in Inyo County 


Red Cloud No. 1-7 inclusive Vol. 50 pages 336-342, &


Camp Bird No. 5 Vol. 66 page 4.,& Dew Drop Vol. 50, page 471 


& Camp Bird' No. 1-4. mci. Vol 50 pages 446-4.49 mci, 
which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract," 


with the United States of America, hereinafter called the "Government;" in consideration of the 


contract and as an inducement to the Government' to enter into it, the undersigned hereby--


1. Undertakes andagrees that'property in which the Government may acqtiire an interest 


or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as may be pro-


vided in the contract; and the Government's interest' and equity in such property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest in the land and uponanyproduction of minerals therefrom to secure the payment to the 


Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the contract;/ and 


represents and undertakes that there' are no claims, liens, or encumbrances upon the undersigned's 


right, title, or interest in the land prior to that hereby granted to the Government other than 


the following:/	 '	 '' 


ncne 


3. Undertakes and agrees neither to commit any act nor assert any claim in conflict 


with the provisions of this Consent to Lien; and to give advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lien to 'any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any 


of, the undersigned's right, title, or interest in the land; and 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strikeout the words "as follows" 
and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated	 - 
and recorded in book _______ page ____________ official records of said county." If (b) is 


used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 
obligation to repay the Government. 


/ Write "none" if that is the case. Po not leave lines blank. 
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Division copy 


ra 


ci cW$4w'r 
•	 *szaiu" QM	 CC.T 


w B*A, Usny $ *r'*$ o' 'z'oan C*litoii*1& (I*r. - 
3Niftr called the øzat ), *szad into Jxp1at3 
Project C$zact 10	 41Y9, Dosk*t $0	 ted 
amr,h 24 39%, s 	 ssa	 with tl* UaiWd $batse 


' ArIms, astS t	 * T*piIznt ot• t interior, 
Dft'a.. Xi**relz p1arstt Anistntton 
____	 !1RE$, tM lane referred to in *rtte3.e 2 of tietd 


crot a leseed witb an optL to purohae to $ed Ci4 
3.nt Caa, a hatted prtsrship consiat3. of W L, 


Wthlett, es,*r*3 ?ertar, a 	 L	 R__KLIe7, 
W X.e13ey, &t C. E..	 r , united putsbra Usere


$z*fter ealled t)* £uie ), 
1C EEE tI* G*ratr in CDntdU*t1aØ of 


t* ea of Or D.fl*t ($ . OQ) awfal 	 of t $ntted
$ other good aed va3.*blo coaeiørstio* received 


fren the Lisigos•4 4oei )reb assign, transt*r, a co,ivei 
to the *uige ai t5 right, title, and interest in ai to 
the starsaa14 E*lorat24* Project Crsst ili an aed 
ait srtv purahesed for, aM the rl*t to use s and all 
iworvsrty devoted to the exploration i*ork eMer this Ezplora 
tion Project Contract, and hereby coneento to any and all 
future	 r2ts to the said contract 


ti8 ksiint is subject ) to the it ten con 
sent of the 3ovsr*t; (2) to uritten accetate 
Maiee3 aM (3) assution by -- Aseigr*e of the tree 
provisions, ard cor tio* of said Exploration ?roject con-
tract biMir,	 th Oi*i'ator 
Dsted


LI 


•	 The Assignee, this -3 /4t' or JLL-(L , 1954, 
her.b accepts the above £u1et, and aMó.e







. 


to be	 br tb	 ter,	 rovis.on, a!x cOlxUtlQfl3 or 
zorstin ?roJ*ct contreet tl*t ere Dird1r	 on thø Dp.ret 


) CLOUD	 IIIIO "CPAE 
,7 /i'	 )'	 :1	 1	 '22	 / 


L.	 /(oei*x*i kz'ta*r r 


•	 By1	 4*ted t: 


(tl*ited ?az't 


•	
S 	 B.LZL	 tattearti*z 


The Oovermnt	 tht	 3rd	 ia	 or	 Feb	 1951&,, 
thot re iett ¶	 th'' tyeror ±ro	 any of the	 pro4't$' 


ions	 ard	 ond 1Uonf	 r 'r	 I*1d 'zp1orat ton ?ro*et Ctrt 
cCrG1t	 t' th	 above A1ient 


•	 ()	 AiICA 


dr ie 
'xploriit i.)fl	 1fttI!tTt1Ofl 


5, 	
. 2
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	 T:X,? t'4279 


3•	 p)1


DVSiOfl Copy 
& ' '4r lit 


tdj 


I?ECE1ED 


29 1954 


	


toct o.	 tact	 ato Lar 2, 19?, 
a	 ets 1• 2	 ro. 3 to cu otrct atc Ju1' 21, 193 it1 


	


ctober Th, 19J, o	 tvO1c, tieteeTh	 ite tates c Lc 
tj	 c tot o the tvr, co incra	 1ct 


a	 r. eij' . 2vis, ae	 a oUow 


I. io i with ojratio	 tho ctratt
aro to o C8UC is tn2et1 to erj i, ih. 


	


The ato oi	 iot o the etrct 
ece1bG? 1, i9. 


Tho eot aU riot o	 tr't to iereasc the ette( 
tt1 &)t o2 tk'c ojct, th	 xegato tot1 ont wTic the Govcz ent 


y be roircx to e©trite, nor the azount 1' &y tcx	 at 
11owab1c


te	 6, 19g. 


RTr :.	 ? 


Oico? 
12O1d Teac, eie	 I
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1954 


AIENDiENT NO1_______ 


Docket No.___________ 


Exploration Project Contract___________ 


Date of Contract	 --


Date of Amendment	 - 


Operator	
c' c	 --	 --


- 
Mineral 


JUSTIFICATION 
e	 •-


••4 


•- ti)


H. C. Miller, Executive Officer 
-	 D1€A Field Team, Region III
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Divi3in Copy 


MA1Y i. ia 
r OTXY LOU CiG'	 4279 


IXKT ThA.2O141# 


1rT O•* 


Locket o. TTA-2OU, Contract	 i4279, dated 4trcb 21k, 1%2, 
and Men&ient o. 2 to eai oorttr*ct, ate July 21, 1953, botweon the 
!!5nite 3tatee ot Mertea, acting through the Eeparthcnt o. the Interior, 
efenee 43i'era1s zp1oration Adniniatration, UG £4'. Barry . rt€gs, 


are	 iced as toUow: 


1. ¶ime it which opertioru3 un&3r the contract are to be
resumed is eztende 63 ac troi Octob 21, 1953. 


. project iE to be coletec br Lecebor 1, l9I. 


Thie enient ha11 not be coistrued to incree the 
estiznted total cct of the project, the agz'eate total aiount 4e 
the ovezrient	 be required to contrithto, nor the aiOuu• of any 
itrn designated s Uowahle imu. 


Thted October ]1, i93 


VA Y 1. 7MLff TL t1TD STM	 ? 


-a
Ek Pield Teai, flegion XII


A', 


•
:


A' 


A',
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A1NDT NO. 3 


Docket NOQ.'•,	 •1ineral 


Exploration Project Contract_____________ 


Date of Contract	 - 


Date of Amendment	 ic - 


OPerator	 - 


JUSTIFICATION.


t	 ;


Zt* Z2fl9 
;	 .	 tflt$4t 


*Z* *#	 O 


H. C, Miller, Executive Officer 
DA Field Team, Region III.
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Copy 


0


R&TRX . 8iOs 
3XPWRATION POJC? CThIRAGT I14279 


Eoccet	 2OJ4 


sc,. 2 


2oct No. i93A'2OWr, Contract t-2?9, dated March 2i, 
i92, and *ondaent No. 1 to ed contract, dated iIoven&ber Li, 
between the United States of A*tu'ics, acting through the i4partment 
of the Interior, )etenae insrs xploration Adainietration, and 
r. *rxy brtggs, are amended as follows: 


1. Suspension of operations frc* October 10, l92, to date 
o this aaendint is approved. 


2. Operations are to be remi&ed within ninetr ( p3) d*ys fron 
the date of this aaendsent. 


3. Project i 5 to be coapleted ay October 1, 195h. 


This sasniment shall not be construed to norease the 
estiTaated total cost of the project, the sggreate total amount which 
the Uovezent asy be required to contribute, nor the amount of any 
itea designated as allowable maxtaum. 


Dated JUlX21,193


TB UITh11 STATt O ALfiIC 


H. C. &i11er, Zfiecutive Ofticer 
J& Fiel ?ea, e4on LU 


uIuar ;. xOs


,1J
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NDNT NO. _2 


Docket jTo. __2c4uIt,	 thnera11jç 
4 


Ep1ox'ation Project Contract IdntE279 


Date of Contract Nax'ch 2k. i9^2	 - 


Date of Amendment Jul 23.. i93 


(erator H *rir Br1P5J1 frona, Ca1itorda 


JUSTIFICATION 


Operator was torc to dcnthrne operations inder hLi 
coVract n Octo1er 9, 392, because of lack o un4s BeUig unable 
to bire the ueede labor in the spring of 193, t1ie operator decde8 
to rOze5t tb*t bis contract be tGrnated. HoTever, on J2y 13, i93, 
a group of (Thicago )u9zeas en ca2led at the TA offzee8 .n W&birgton 
iniormtng	 that they iar be intereeted in turning equipment nd 
inanes *o	 Briga so that be may ccrntLne the work aitd complete 


the u1et cOnt'ac. 


en.::t: No. iS **Wn, t3e,Oe, to ;'Vø the Chica 
group the to negttate *th . zi4gs, and by ertonding the cietion 


te to aijow timuo Lor cot1etin the contrast if ngotiatioxi ae 
UCO9$3tU:o


H, C. Zi11er, Executive ficer 
Dk FIeld Team, Region III
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F1j , LNRALS 1xWRAfl0N AL'I 


GtJTT AI'i1	 A1ID AUiIT L1V.L.L 


AULL	 TLF1ATh 


I have ejaniinecI he records arid transactions or: 


kLarr Eriggi 


rona, Caliiornia 


ing to :p1orati'in xroject CorLtract o. I.279, I)ocket io. Dh-. 
44 r the period ia 1, 195 to C.ctober ., 1952. 


ly e,au.iriation wa nade in accoraance with gneral1y accepted 
st.andarde applicable in the circwatanceu. 


The audit disclosed the £tl1owing facts in regard to aaount to 
be paid contractor: 


Total eO6t as billed b contractor 	 9,087.02 
ixceations (per Audit k.port)	 ________ 


Total accepted coste	 S 


The contract callu for a 50 percent partici?ation of exploratir 
expenses by the United tate Government. Therefore, paitent t the 
c<ntractor by the Governnerit in the aount of Four Thueau iour &mdred 
ort'ix and 11/100 iJoflars


.4,446.0 


is valid and propex. 


Thia certi1'iLe is issued on the provi onz thaL the eji:na1' 
ix.citive officer, the rir!ttrator, or other conpetent fiic1l his 
accepted or will tccept the project as having otherwise not the Leras of 
the contract.


//


- 


G.ore	 6r 
10, 195	 Auditor 


I







.


I 1RDUCTi& 


Cctobr 28, 192 an interini audit (covering the period t4' 
ay 1, 1952 to (ctober 9, 1954) was aade 1 ten records and account, of 


operations pertaining to contract No. Iz-.2?9, Docket No. D1A .Z)44 with 
the following indidua1:


J'iarry Brig 
Trbona, Ca]icrria 


s.overing a project of axp1ration for Lead srd zinc. 


The ac ounting records under this contract are located in. the 
office of i1a1pi Tper1y, niblic Accountant, Lone tine, California. 


During the course of the audit }ir. ilarry Brigge and ta1ph .xiperly, 
i/ablic Accountant, were osent and cnsulted as required. Their cooperation 
and assistance great1y facilitated the audit. 


Li. .GL lkuA1F. UNJtL 


The accounting reords niaintained were adequate to properly accotnt 
icr the ex$nditure i made for the exploration prj.ct. There was no general 
ledger, however the records and work sheets maintained in th. office of 
ii1ph T.mperly, kublic Accountant, were sufficient to conduct a aatie.factory 


audit. The I'i1O4 prepared at the end or each month had all the necessary 
supporting data attached, which included a certified payroll suwar, and 
th. original or crtitted copies of purchase invoices. Al]. other costs such 
as depreciation, payroll tces arid conpsnsation insuranc, allowable under 
the terms of the contract wore detailed in the atachnents to the Z.1O4. 


111	 uI AlT ALL iTht1NG 


A ciplete analysis of all expenditures ws r'ade in order to aacerb 
tam th. accuracy, prprieti and validity of the cts as shown in the 
WTot,als to Dat" colmin of iorn hF-104, (ipsrator' a Jortthl eport and Voucher, 
for the nine days ending .ctober 9, 1952 as set forth in	 ibit "A" attached. 
The extent of the audit and the findings under each f the "1tezts of cost" 
are diecu&sed in eqance a follows: 


(1) Indeperiuent ontras	 __________ 


i\ot apliable t; thia contract 


(2) Labot arid ervisii	 ______ 


2







.	 .	 I 
The parz'oUs ard supp,rLng data for the period Ea, 1, 1952 through 


Uctober 9, 192 were eimrined arid cputed for accuracy. The payo11 record 
was prepared b fiarry Brigga, and showed the nene, clasaificaton hours 
worked and rate of pa'. Mi $yroll: was then sent tà Fa1*z Tpsrly, ub1ic 
Accountant at Lone Pine, California who prepared the payroll checks end also 
pay check moranduni was attached to each check showing gross pay, less 
social security and withholding ta deductione arid net eiiount of check. AU 
salaries and wag. rates were paid in accordance with the teniae of the contract. 
The aUowsbls labor and supervision coats were distributed as foilcust 


Labor	 Q61.95
upervision 


Jarry lirigga	 4,O8Ô. 


Total	 ________ 


(3) Up rt kate44a ad8tpp]is 


AU charges againEt this category were checked with original invoices 
or certified copies arid incLuded a verification of prices and extensions. 
The costs were found to be correct and coxsieted of the followingi 


t1zber	 .	 88.05 
p1osivez	 b93.36 


•	 713.09 
Casolins and Cii	 tOO. 99 
uthr Supplies	 J$l72.85 


Total	 _______ 


Included in th above cost of 695.36 for explosives was an it of 
'?5.4& coven.! powder, capa arid fuse furnished b, karry 3rigge. The prices 


used were verified to current invoice prices and iound to b correct. Other 
supplies iaotnting to fll72.85 included transportation of supplies 
and repairs to equipant 34.29, all of which wa p.roper1' chargeabl. to 
the contract. An e%arnirlation of cancelled bank checks was also iv*de 


(4) Qratin QuiLerit	 ______ 


The only charge under this category was for dpróciatiorz on the 
following equi*nent:


1onithl 


1 Ccrpressor	 •	 50.00 
2 itock iiriU.	 1,000.00	 16.O 
1 Chevrolet 'iruck	 950.00	 15.EO 
I Slusher and rapur	 1,000.00 
2 Mine Cars	 40O.00	 _____ 


	


_______	 • _____ 


£epreciation at th. monthly allowance rate cvereU the perici a' 1, 
1952 to Jctob.r 9, 1952 and wac in accordance :ith .cortract ten.s. 


3
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HI 


(5)	 44r	 4ttiz &i çpairr 


The veriiati.?n ' 	 harge under thir catgory revealed thi purchase 
o' a ia11 building	 x	 . $" contructed f cn'rugated iran nd wood 
£ram.work inside. This butiding was diant1ea and the rater1a1 u:5ed to cor' 
struct a cook house at irs site. The purchase pri, of 3&.5O was paid t 
J. now1es ir cash and perr;al property. Le. I3riggs ep1ain.d that he was 
able to obtain the required ratertal without delay and a saving in costs had 
he purchased new 1ber and corrugated iron in Los ngeles. After a t'sview 


eli coats involved which appeared reasrab1e, no exception was taken. 


(') ewBui).dfrti 1 1'Dent.a4 etc	 ______ 


Uot applicable t) this contract. 


C?) sc.11aneous 


The audit disclosed that the costs akown uncter this iten .n the 
4ctober 9, l95 I -IOL.. a oLpared t tht coL rer1 chargeable, and 
aliowable, under the t.ens oi the coxtract to be: 


	


______	 .4].oab1.	 *b1e 


ayroU Te.a	 90.71	 • 90.71 
Liability Insurance 


Totals	 JPQ	 ..l34.8,	 l4k,l 


AU charger for .?ayiU tees and liabiliti ir xranee were checked 
by c putation and the £c11owing rates used: 


ocia]. unLt 
Unnp1oient: (alifomie 


orkwent s zensatin Insurance 


when exszining t liability i aliC.d 2olie it was notd that 
the effective date was iu t 25, 1952 and upon Atrther inqtiry it wa found 
that, no liability insuraice coverage was in effect prior to that ciate, thero 
1re a (it3a11ow&1Qe was made in sowit of 494.81 for the period ?ia 1, 1952 
to August 25, 1952. ?r. 3riggs. stated he had put up en insurance deposit of 
150.O0 prior to operations but the insurance c*npany wu1d not isus policy 


until he had siade a tote]. deposit of ,250.00 which bias August 25, l92. 


IV	 JISAtD	 CA:ATL..i 


This audit has ctizlosed that all cosLs, 
with the exception of the dis lowance under itsxxi 
preceding section at this re rt, are reasonable 
of the contract.


as charged to this project, 
(7) Lisceflansous of the 


and prr p.r under the ter







• 
	


I arx'r	 .1eu	 ir tic exp1orst r activities uctober 9, 
1952 due to lack o labor anci winter coring along, h obtained an xtercirn 
or	 for cp1etirt date to October 1, 1953 aa a1iwed b Aenei. &i. 1. 


//Z t:( •	 George #or 


	


ovearibsr 10, 195	 •	 Auditor 


•	 5	 •••	 •







hth44 


S	 .	 0 


The adjuEtients between 1tens f 	 ts, at shown ,n ictber 9, 1952 
L1-104, the reoeended dMUowancet, and apprvsd aic,unts, are auinvized a 
LollowEt 


ta1 45tributi)n JiBallowed	 liowed 
_______ oz ructed Adjt	 Audit 


(1) Independent Corat 
iOt applicable 


(2) Labor &	 upervisir S 


Labor .4,061.)5 4,0t1. I,061.95 
Supervision 2,0o.)5. .,0.95. S 	 2,OL.95 


() (.peratin	 Mt'ls	 uppLie 
Timber &3.05 


p1ivei 95.3b 93.$6 b75.ô 
ripe ?iJ.09 7U.OI 713.03 
Usolirie & vU £03.99 ô00.) vt*r Supplies 4l8.0 1,i72. 


(4) uperatin	 quient S S 


Lepreciaticin 531.iS 5i.l 55l.1 


(f, ) Initial	 ehabi1itaL1 
tepair	 S 777.60 


(6) ew Builing, Iripri 
etc.	 1ot applicable.


(7) tiOUiOu& 
?ayrofl Ta.s	 90.71	 9071	 90.71 
Liabi1it r Izranc	 248.29	 24.2.^	 194.$i	 53.48 
epaira to quipLent	 393.37 


Transportation	 360.68 
Accounting 


(8) Coritirig.nciea	 .	 S 


Not applicable 
kLsceUan.uUE	 S 


-* -	 -.	 ----


Totals	 .	 44t 


At the. conclusion Z the atäit, the .ind1.xigs were d cusi with Harr 
l3riggs, owner enu heiph Tp'1, fublic Aceuntwit. 


r ____ 


X4IIT 10, 3.$2







•	 cNflo.; 


Docket No1 DL4OZ4h, Gsnti'sct Iv4279, dated 
Mixch 2li 192 betiueen the United States of Aica, acting 
t^nigh the Deperta.nt .t the Interior, DMgA, and *. Berry Brige, 
is	 ed as foUoe, effective WOi*n b,. 192z 


t'ate of c1stit of the contract advanced 
t000toberl,19!3,	 • 	 • 


This &tsndment shall not be ccnatued to increaa the 
•stJaat.d tots]1 cost ot the jroject, the nount of the Qov.ruasnt s 
enributiun, c' any ita of aUowab3e cost which ii expressly 
designated *SUoW$ble raia1N.' 


Dated Noveabor Ii, 192. 


UIITE) STATES O AM1ICA 


JA Field Teams R.gion III 


_	
-
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AMENDMENT NO. 


Docket No. ___________ 	 Mineral	 ____ 


Exploratthon Pxoject Contract Idrn-E 


Date of Contract. 


tiate of Amendment 	 ______	 ____ 


Operator _________


JUSTIFICATION 


.t)t to thc (flC isoiatt ? th I OZi1t be, tho 
o t	 Dtv	 at 'to .2.1C W3 x 


.i cr 'itex i'e 'fl 2Q	 uc 
otU	 J'1.	 :nr. rt 


v $'I	 J C'.)t tQ 1t	 tfl ' iimr eLtit))9,, 
hO1' *tit	 )t( 2 :, 12 a 'w .	 'z.	 tr3	 r	 I 


Oflcr	 t L:	 jçtjç 


(	 roJect r' 
i	 iv	 .e ;'.c. 


to	 'hi £:rO)t


H. C. vIiller, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III







M.2tO 
(June1951)


UNITED STATES OF AMERICA
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


Docket No. EU 
Commodity


Idxri-E-279 


DIVISION COPY 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


It is agreed this 24th------day of ---------------------MarCh--------------, 1952 between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals Administration, hereinafter called the "Government," and 2 


-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


- ,___4__oz---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
____ui ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


hereinafter called the "Operator," as follows: 
1. Authority for contract. This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 1950, pur-


suant to Mineral Order 5, entitled "Regulations Governing Government Aid in Defense Exploration Projects." 
2. Operator's propert rights. The exploration oject shall be conducted on that certain property sifuated in the State of 


Count of ------------------------------------described as follow : 
matpntnd tt1ntxi cInirn ed thowi 1, 1 Clou& 2 red clowl 3, ed C'oud !ed C7ot 6 


aM 7d Clott , locatet In '.*n ve'e1 raa	 te1y 1$ Ucs 4i" 1Lne t1es <2 
of aI1rat, fltornIa, md	 1rb' oct'b s lj1ne n the '1de r)?dert5g
rnth" it ) tmtt1 ivtm rU1 ' 40 . fros the World Beater MIn e wn on 


sa3	 1iio iir, cttrnt 
with respect to which the Operator represents and undertakes: 


(a) That he is the sole owner, in possession and entitled to possession, and that the property is subject only to the following 
claims, liens, or encumbrances as to each of which the subordination agreement of the holder is attached 


(b) 
3. Exploration project. The Operato witiin	 days from the date of this contract shall commence 


work on a project of exploration for' 	 ; shall prosecute the work efficiently, expertly, in a 
workmanlike manner, in accordance with good mining standards, with suitable 	 dete equent, materials, and labor, all 
properly designed to bring the project to completion within a period of 6 from the date 
of this contract. The exploration project and the work to be performed are more fully described on Exhibit "A" attached hereto, 
which, with any maps or drawings thereto attached, is made a part of this contract. 


4. Performance of the work. The work shall be performed by the Operator, under his sole direction and control: Provided, 
That with the consent of the Government and its written approval of the contract or contracts, all or any part of the work may 
be performed by the Operator through contract or contracts with independent contractors. The Government shall have the right 
to enter and observe and inspect the work at all reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all avail.. 
able means for doing so. The Government may consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


5. Fixtures and improvements. The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, instal-
lations, and appurtenances to the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, 
depletion, or other cost of acquiring, owning, or holding possession thereof. Any additional facilities, buildings, and fixtures, to 
be purchased, installed, or erected by the Operator, with the estimated cost of each, to which the Government will contribute 
currently its agreed pro rata share, are listed in Exhibit "A" attached hereto. The difference between the cost of such additional 
facilities, buildings, or fixtures, and the salvage value thereof at the conclusion of the work, shall be charged as a cost of the 
project to which the Government has contributed its pro rata share. 


6. Operating equipment. Any operating equipment to be rented, purchased, or furnished by the Operator, with the allow-
able rental, purchase price, or depreciation, as the case may be, is listed under appropriate headings in Exhibit "A" attached 
hereto. As to equipment purchased for the project, the Government will contribute its agreed pro rata share of the cost thereof 
and the difference between the cost and the salvage value at the conclusion of the work shall be charged as a cost of the project 
to which the Government has contributed its pro rata share. 


If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 
State name, address, and nature of organization if any. 
Give legal description or epough to identify the property. 


'Strike out the provision not applicable. 
Name of mineral. 


6 Tot in excess of 2 years. 	 16-64066-2







7. Title to and disposition of proper 11 facilities, buildings, fixtures, equipment, other items costing more ' than $50 
each, paid for or purchased with funds con ri uted jointly by the Operator and the Government, shall belong to the Operator and 
the Government jointly, in proportion to their respective contributions, and upon the termination of the contract, if they have any 
salvage value, shall be disposed of for their joint account unless the Government, in writing, waives its interest in any such items. 
The Government may require the dismantling, severance from land, and removal of any such items in order to realize its interest 
in the salvage value thereof, and the cost of any such removal and of the disposal of the items shall be for the joint account of the 
parties in proportion to their respective interests. 


8. Labor and supervision. An itemized schedule of labor, by numbers and classes (miners, muckers, millmen, etc.) , and of 
supervisors, by numbers and positions, with the maximum wages or salaries that may be paid to each as an allowable cost of the 
project is set forth in Exhibit "A" attached hereto. 


9. Rehabilitation and repairs. A statement of the cost of any necessary rehabilitation or repairs to put existing facilities, 
buildings, installations, and fixtures into useful and operable condition and which are to be allowed as costs of the project is 
included in Exhibit "A." 


10. Allowab'e costs of the project. The costs of tlie proiject in ivhich the Government will participate are limited to the 
necessary, reasonable, direct costs of performing the exploration work, including the costs of materials, supplies, engineering, 
power, water, analytical work, accounting, and utilities, including items of equipment costing less than $50 each ; and the costs 
referred to in Articles 5, 6, 8, and 9, and the exhibits annexed to and referred to in this contract. Although the Government may 
pay part of the cost of new or additional facilities, structures, buildings, and equipment, only the depreciation on such items, 
computed as indicated in Articles 5 and 6, will be charged as a cost of the project. No items of general overhead, corporate 
management, interest, taxes, or any other indirect costs not expressly allowed by these provisions, or work performed or costs 
inàurred before the date of this contract, shall be allowed as costsof the project in which the Government will participate. 


11. Accounts and av4its. The Operator shall keep suitable records and accounts of operations, which the Government may 
inspect and audit at any time. The Governmnt may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by a 
certified public accountant, the cost thereof to be treated as a do of the project;• The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or the termination of this contract. 


12. Progress 'reports. The Operator shall provide the Government with monthly reports of work performed under the con-
tract upon forms to be provided by the Government. Each monthly progress report shall bear the certification of the Operator 
and shall constitute the Operator's invoice of costs incurred on the project during the period co.vered by the report.. 


13. Payment to the Operator. The monthly progress report (invoice), to the ext approved by the Government, shall be 
processed for payment by the Government. Payment shall be made in the amount of	 L percent of the approveco,ts incurred; 
Provided, That the aggregate total of all sums paid by the Government under this agreement shall not exceed $ 
which is -----------percent of the agreed estimated total cost of this project, $..*?a300 


14. Final reports by Operator. Upon completion of the project or termination of this ôontract, the Operator shall provide 
the Government with a comprehensive geologic and engineering report, including an estimate of ore reserves, to the best of his 
ability. Four copies of all reports shall be furnished to the Government. 


15. Repayment by Operator. If, upon the completion of the exploration project or termination of the contract, the Govern-
ment considers that a discovery br development has resulted from the work from which commercial production of ore may be 
made, the Government, within 6 months thereafter, shall so certify to the Operator, particularly describing and delimiting its esti-
mate of the discovery or the development. Thereafter, if and as ore is produced as a result of such discovery or development, the 
Operator and his successor in interest shall be and become obligated to pay to the Government a percentage royalty on the net 
smelter returns or other net proceeds realized from such ore, concentrates, or metal produced within ten (10) years from the date 
of this contract, until the total amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid or said 10 years have 
elapsed, whichever occurs first, as follows:	 0 


Of net smelter returns or other net proceeds not in excess of eight dollars ($8.00) per ton of ore: One and one-half 
(1 1/2 ) percent.	 - . ..	 . 


Of net smelter returns or other net proceeds in excess of eight dollars ($8.00) per ton of ore: One and one-half (1i/) 
percent, plus one-half .(1/) percent for each additional full fifty cents ($0.50) in excess of eight dollars ($8.00) per ton of 
ore, but not in excess of a maximum of five (5) percent. 


This obligation to repay from net returns or proceeds shall be and remain a claim and lien upon the mineral deposit which is the 
subject of the exploration project and upon any production resulting from uch discovery or development, in favor of the Gov-
ernment, until fully paid, or until said 10-year period has elapsed; and this claim and lien and the Government's right to repay-
ment shall survive any termination of the contract, whether by completion of the exploration project or otherwise. This article 
is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or his successor in interest to produce ore from-any such discovery 
or development. 


16. No assignment of contract. Without the written consent of the Government, the Operator shall not assign or otherwise 
transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. 


17. Termination and completion. The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate this con-
tract: (a) If the Operator fails to provide, his share of the mOney necessary to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; (b) if the Operator, in the opinion of the Government fails to prosecute operations pursuant to the terms of the con-
tract; or (c) if, in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the probability of 
making any worthwhile discovery and in the opinion of the Government further operations. are not .justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall render to the Government a full- and final accounting of 
his operations under, the contract and his expenditures of money; shall dispose of any unused materials, supplies, and equipment 
for the joint account of the Operator and the Government in the proportion of their respective interests;, and shall pay to the 
Government its pro-rata share of any money remaining. 	 .	 . -. 


THE UNITFT -TES OF AMERICA 


By	 --
0 


rzp1 t n Adminstr$ton 
- r jd (/swt)


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


---
(Operator 


By
U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE







.	 . 


cMrcT 


HAfl1T 1OS BiP CWU M1K 


1Y)C1?	 Th4& 24 


qçj - 


tateDe* of the 
-I_C	 IS* UT 


?he roee of this prejeet 1 to erl,re the Ovnwani 
tisie* of ten of re isele	 on the zrf.ee, wrtt*ly 4ivelewd 
1)7 an incline shaft 53 feet In d.D%b free ihtch 0. lt*Lted s.omt of 
drittl* aM stoii g hMv been sacceplt*hed, 


The vort	 of trtth sit 4tt level foe a distince 
net to exce	 e fet to reach ** ezt pnøion of the ore eeeuVre$ 
4eseribed aboie. The location of this adtt Iel ic to bi e a hort. 
see *pprxits1i 2C(' fist erttCa'1y below th celi.a of the ircl$n.d 
shsft. The locntton c direction in whtc the a4t vifl be rt is to 
bS ti*lly epreM upoit by the kii'naent !'i4 th	 trrtoP, 


Attaeø .!retó ere sp identUted s fsflov 


(#) A eicttoi of t1fS te	 !tcnl *p ehowta 
11*rnt nd th' location of ei't Clesd amoral 


cl*t!Is. 


() W nf uMmrm*d verkinpe 1d Cloud )4$ne, 
inye. ety, Ci4tforia. 


(t) 1vtch of n'epe.4 edit, y ei 1ond. Mine, Th7o 
Cnmty, California. 


Vit ja,ited Coste of the roAect l-Jl L 1	 £t	 _$LL* -I 17I	 r r - 


Vstr t** t tthtttifl ead frett 


	


Mr Ce%O? iiiti1iitt* eM fr4rht	 ______	 $ (.oO* 


?o be rntted 
.A_.._1t r-m-i- rr-


Son*.







•


-


. 


ont!y 
_____ .-.	 m


n.flC	 fr	 * 
4 


iti?øvoD 4f1P 
trim,t ?2fl . 


f!r 11'mlrtttM' 
•	 ,i, 


• i5.8r 


1—'ubn' itd 
j.


Ltbor nd 
J	 -S-L*-ME


fr 2	 * 


IV 4y	 * 


mr	 _________ *	 * 


rtthf rn1i !nd .- 'rr* $it 


v,4ø, f%i!!, *! tM crb1 


!tt oils	 t	 w! 1r1 


'p*te 1%ni r tteflt c 


ror


ater	 d it	 • 
•	 *rJ4O. ror (mnt	 • 


•	 I.c.1l*neo	 C *in:	 •	
* 


•	 *_!K	 LJ 1	 *r.m	 -iL ;WI'- I*1L	 -	 - *-* •-,	 •, 


1,
i!irP rKt !	 'rt to	 ti'i'	 t4 







•	 • 


	


or 11V1fl( q •	 OO,OO 


	


tAto' 'id air T$nc lincie	 _____	 _____ 


	


Total et1t cost	 ______* 


IAitU ri'	 I JW&Z fltS	 A1}flS LLAIa TWi 
t1 ) O1)N	 )W i4AY V!	 LOM	 T11IR QUAT 


TO3L3 L1O uar XCF.D $ A'iIi&2 3TJLD TUIAL.







.	 .







ASSAYS 
%Pb %Zn °/0 Cu Oz Au/T Oz Ag/I 


0.7 248 0.13 0.07 0.65 
52.0 11.2 0.07 0.06 17.15 
0.9 26 I 0.10 0.22 0.65 
9.2 34.3 0.08 0.08 2 75 
1.2 44.2 0.07 0.035 1.05 
3.6 23.8 0.12 0.06 1.85 
1.0 33.3 0.17 0.03 090 
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Sample No. Length in ft
R-i 4.0 
R-2 .	 3.0 
R-3 3.0 
R-4 2.0 
R-5 4.0 
R-6 3.0 
R-7 2.0


Collar of shaft.' 
(Assumed elevol'ion /000')


Shotte red' 
dolomite. 


Irregular pockets of
oxidized ore in


massive dolomite


Ore stringers 
in dolomite


Rich oxidized
ore 


Country rock - massive dolomite 
Most of the oxidized ore contains 
abundant cerussite and hemimorphite 
with a few small pockets of galeno.


Shattered' 
dolomite. ore 
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IDtite I SurnQme	 Co] 


PROJECT SUMMARY . REPORT 


By: J. W. Alt	 July 29, 1958	 _________ 


1. Docket No DMEA-2044 (Lead-Zinc) 
Contract No. Idni-E279 
Property: Red Cloud Mine 


Inyo County, California 


Operator: Harry Briggs 
P. 0. Box 613 
Troria, California 


Operator's Property Rights: Owner 


Assignment of Contract, dated February 12, 1954, to: 
Red Cloud Mining Company. 
Mining Lease and Option to Purchase dated November 21, 1953. 
Consent to Lien dated June 6, 1955. 


2. Contract dated March 24, 1952.	 To complete - 8 months. 


Work Authorized 


The purpose of this project is to explore the downUard cx-. 
tension of a lens of ore disclosed on the surface, partially de-
veloped by an incline shaft 53 feet in depth from which a limited 
amount of drifting and stoping has been accomplished. 


The work consists of driving an adit level crosscut for a 
distance not to exceed 400 feet to reach an extension of the ore 
occurrence described above.


B623
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Estimated Cost of the Pro.ject 


Fixtures and Improvements 
Operating Equipment: 


To be furnished by Operator 
Labor and Supervision 
Operating Supplies and Expenses 
Rehabilitation and Repairs 


Total Estimated Cost


300,00* 


636.00 
7,812.00* 
7,200.00 
1,352.00* 


$17 ,300 .00* 


* Indicates the maximum amount allowable. 


Amendments 


No. 1	 Effective November 4, 1952. 


Completion time extended to October 1, 1953. 


No, 2	 Dated July 21, 1953. 


Suspends operations from October 10, 1952 to date of this 
Amendment (July 21, 1953). 


Operations to be resumed within 90 day-s from the date of 
this amendment. 


Project to be completed by October 1, 1954, 


No. 3	 Dated October 14, 1953. 


Extends recess to 60 days from October 21, 1953, 
Project to be completed by December 1, 1954. 


No. 4	 Dated January 6, 1954. 


Recess period extended to February 21, 1954. 


Assignment of contract to Red Cloud Mining Company, dated 
February 12, 1954. 


Amended Exp'oration Project Contract 
Red Cloud Mining Company 


Contract'dated May 10, 1955.	 To complete - October 1, 1955. 
Date of contract means the date of this amended contract. 
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Project Work Completed Under Prior Contract 


Stage I - 287 feet of crosscut. 


Project Work to be Completed Under Amended Contract 


Stage II - 113 feet of crosscut, 
100 feet of drift. 


Estimated Costs of Project


STAGE I 


Actual costs of work completed under prior 


	


contract (subject to Government audit) 	 17,l59.26 


STAGE II 
FDCED UNIT COSTS 


113 feet of crosscutting @432/ft.	 3,616.00 
100 feet of drifting@ 32/ft.	 3,200,00 


Estimated Total Cost of Project rounded to 	 23,980,00 
Government Participation @ 50%	 ll,990,O0 


Amendments 


No. 1	 Agreed February 6, 1956, 


Completion time extended from October 1, 1955 to September.l, 
1956. 


Work Completed


STAGE I (Actual Cost Contract) 


129 feet	 8,892.2l cost/ft.	 68.83 
158 feet	 7,847.34 cost/ft.	 49.66 


Total Cost Stage 1	 16,739.55 


STAGE II (Unit Cost Contract) 


163 feet @ 32/ft.	 5,216.00 


Total Cost of Project	 $21,955.55 
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Work was started May .16, 1952, and was terminated by notice of 
Failure to Achieve Results, dated September 5, 1956,,' 


The last work done under the terms of the contract was in July 
1956. 


3. Report of Review: dated September 20, 1956. 


Total cost as billed by Contractor 	 $21,955.55 
Exceptions	 0.00 


Total Accepted Cost	 $21,955.55 
Government Participation @ 50%	 $10,977.78 


Operator's final report - waived by recommendation from Executive 
Officer, dated December 13, 1956. 


Field Team final report dated October 30, 1956. 


4. Certification date: No certification made as no ore was disöovered 
by the work done under the terms of the contract. 


5. Comments


The purpose of the. project was to explore the possible down-
ward continuation of irregular bodies of oxidized lead-zinc ore 
partly developed by a 53-foot incline shaft. Exploration was 
justified by inferred reserves of 800 tons averaging 11 percent 
lead and 26 percent zinc and by the geologic possibility of a 
much larger deposit. A 480-foot crosscut adit was driven under 
the old workings from a location 200 feet in altitude below the 
collar of the shaft. The adit was driven in fresh dolomite which 
is cut by a few narrow diorite dikes. Mineralized rock was found 
in only one place, 187 feet from the portal, a sample of which 
assayed 0.3 percent lead and 0.5 percent zinc. 


Ore bodies were not found in the inferred location, and the 
possibility of the target being much larger than inferred is 
virtually eliminated. 


Further exploration on this property with Government assist-
ance is not warranted.


(J. W. Alt 


JWA1t/ss 7/24/58 
Copy to: Docket 


Chron.







0 Actual Cost 
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Docket No. - 2,OLh 


Idm-E No. 279 
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	 Analysis as of //87ç
Inc 1, Voucher foi' 


Name RE]) CLOUD MINING CO.-(HARRY BRIGGS). 	 k. 


Commodity LEAD-ZINC 


ANENDED CONTRACT. 


State CALIFORNIA 


_________________________ 
OPERATION


- AUTHORIZED	 -
-


- COMPLETED
- NET COST TJn±ts Cost Units Cost 
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Shafts 
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£7 Audited	 S)RK ANALYSIS SHEET DNEA PROJ• 


7 Certified	 Analysis as of	 - 
mci. Voucher for 


Name RED CLOUD MINING CO.-(HARRI BRIGGS)


0 Actual Cost 


L::7 Agreed Unit Costs 


Docket No. 2,o)4 


State	 CALIFORNIA
	


Commodity LEAD-ZINC.	 Idm-E No.	 279 


OPERATION
AUTHORIZED


-
COMPLETED	 - ___________ 


NET COST Unts Cost Units Cot 


Drifting & Crosscutting 	
7( 


Raising 


Shafts 


'Winzes 


Drilling 
(Specify)


/ ut' ______ 


- _________ __________ --


3urface Excavation 


Jnderground Excavation 


toads and Trails 


)perating Equipment Purchased 


5urface Rehabilitation & Repairs 


Jñdergrourid Rehabilitation 


lew Building, Imiprovements, etc. 


)ther (Specify)


__________ 


___________ 


__________


____________ ____________ 


__________
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__________


____________ ____________ 
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____________ 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 \( 


WASHiNGTON 25 D C


1605 Evans A'rc'nde 
Reno, Nevada 


December 13. 1956 


Memoranduni 


To:	 Operating Conintittee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, 1). C. 


From	 Executive Officer, DMA Field Team, Region II. 


Subject: Docket No. DMEA.ZO44 
Red cloud Mining Company 
Red Cloud Mining Company (Assignee) 
Red Clo*d Mine, Inyo County, California 
Contract No. Ithn-E 279 


Reference is made to your letter of November 27, 1956, 
relative to Operator's final report on subject contract.	 ,0 


We have had so much difficulty during the course of 
this project that .Roscoe Smith and I hesitate to reopen commun-
ication with the. Operator. We believe our request"may start an 
other chain of endless correspondence without beneficial restilts. 


A report by the Operator cannot add any pertinent data. 
to that in our finalreport. hi addition, the Operator has no one 
in his employ at the property who will be able to compile an ade'. 
quate report. 


We recommend that the obligation on the part of the 
Operator to present a final report be waived. We shall, howcver, 
be pleased to advise the Operator of his responsibility in this re-
spect, as requested in your letter, if you believe it essential In 
the meantime, we wished to present our. viewpoint and shall, await 
reaction before taking further steps. 


S,'Ricker	 .,
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OF


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


WASHINGTON 25 D C


Ncvernber 1It, 191 


Re: I*tk 2O; 1dm .279;
• harry L Sri€s, 
led CLud Mining Cc., 
'ied Cloud Mine 


•	 Ke*)r$dU	 •iny. Cunty, Calit. 


V. R. Griw1d,	 & 


Fr :	 0. K. Bish p, Branch i t Base Metals 	 ' 


subject: Final 'repirt. dated IUT*brr 'I, 1956 and. received 
'Nuvenber 13, 195. 


Vrk sprved tmder this project ensiSted of certain 
rehabilitation of facilities and t O0 feet f a4it cr..sacut to 
exp1re the dwnward. extenain of irregular bodies of oxidisat 
leed.v.ine ore developed on the outcr.p by, * 53.t.ct inclined 
shaft.


A subsequent amendeent provided for ad4tiona1 w.rt 
and a tutal of 1c80 feet t crosscut were driven. Minor *iner' 
alizati.n was cut at 187 feet frua the ports.l, but nothing r 
ore grade or width was encountered aM the pro)ect was tentinaled 
witnout a diSC ve1V. 


Thà field team reccmaenda and. I cncur that nocer 
tification of di uvery be mode • The field examiner states 1.he •	 supplies. end mterials listed havm little value aM raceMs 
that the Govern*ente rights be waived. I cnciir in this vieir 
as the it.aum listed would yield mow. trouble ti*n revenue in 
their disposal.


0. .M. Bisboo. 	 •	 •••	 • 


0. K. Biahp 
Coty to: Division f Minerals 


•	 • Ifr. ii1sgs*d,	 • • • 
*.. Bishop	 '	 • 	 •	 •	 •	 • 
Files	 •• •'	 ,	 •
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 I 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


V 	


V 	 WASHINGTON 25, D. C.	 V 	 V 


V 	 1605 Evans Avenue 


	


• V	 Reno, Nevada 


'October 12, 1956 


Memorandum V 	 V 	


V 


To: V 	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington. 25, V J) C. 


From,:	 V 	 àcutive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject::	 Docket No. DMEA . 2044 (Lead.'Zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 	 ..	 V 


	


V 	 lnyo County, California.	
V 


Amended Contract No. drnE 279 


V	 Enclosed are, two coptes of "Disposal of Govern" 
meat's Interest in Property relative tO subject contract, There 
Is nothing salvageable on the property, in which the Government 
has an interest.' ' 	 V 	


V 


S. Ricker ••. • 


Endi.







U N I TED STATES 


	


DXPLORI T	
S5p


WASHINGTON 25, D. C. 
•	 V 


1605 vans Avenue •	 Reno, Nevada 


September 1?. 1956 


Red Cloud Mining Company 
P.O.8ox443 
Txona, California


Re: Docket No. DMEAu 2044 (Lead-Zinr) 
•	 Red Cloud Mining Company 


•	 Red Cloud Mine 
Znyo County, California 
Amended Contract No, 1dm 279 


Gentlemen;	 S 


EncIoed is a Notice of Failure to Achieve Results 
on referenced contract, 


We regret that the work itas been. unsuccessf4 and 
thank you for your past cooperation. 


Very truly yours,	 S 


S RICKER	 • 	 S 


$. lUckea,	 S 


Executive Officer 
End.	 DMEA Field Teant, Region 11 


SRicker:ft	 •	 • 
cc: Opr, 'Corn,, DMEA, Wash,,, A1 C.. • • 


Fin ince Office,, Reg. .11	 5 


Geo, Mayor	 S 


K. M. Smith 
File	 '
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Anst 2, i$6 


To.	 Assooiats Zolicitr, DivisiQa oZ Nineral Z.sourc.s 


Chief, Mne istals Division 


$3.ets Pripero a Thrai*tioa tsr Dsckst Wo. ZL.2OIs4, 
1.4 ClaM 1tth4 Co.pu, *4 Cloud tne, 
X*yo Coti, California, AiIed Contract 
o. I .1Z7, Zma441ac. 


Will you kisdly prepare a uuilat.ral t*isatiox 


t the cited contract dns to the tact that ivcrk * so tar 


has isdicatad that littla pcssibilit *ista far * dtscov.Iry 


of acy significant ipeetance. light to certify need sot be 


preserved.


W. &. OriMIold 


WRO/er 


Copy to: Dkt 
'dmr File	 _-
Base Metals 
Chron.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
•	 WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Aug. 15, 1956. 


4' v" Memorandum. 


To:	 Oer&ting Committee, DMEA, Interior BnU4ing. 
Washington, I). C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Reg. II 


Subject:	 Docket No DMEA. 2044 (Lead-iZinc) 
Red Clou4 Mining Company 
Red Clond Mine 
Inyo County, California 
Amended Contract No. Idni.EZ79 


Attached are two copies at my letter to Mr. W. 
W. Askew in which he wt advised that w cannot approve Govern' 
meat p.rticipstion in additional. work en subject. contract. 


Enclosed are three copies of a memorandum from 
Roscot ith, dated August 6, 1956, In which Is given the status 
of project and appraisal of uork doe.e. The memorandum has been 
di.cus.d with Ben $he*han,who in*pect.d the work with Roacoe 
Smith, and we agree that Government participation In further work 
is not justifiable.	 : 


•	 My personal advice to the Operator would be to 
use the old 'Cousin . Jack" theory at following the ore until a more 
d.flnit* Idea ceuld be formulated as to th. direction of its possible 
eateosion.


•	 Very truly yours, 


(j


S. Rkker. 
Executive Officer 
DMZA Field Team, Region ii 







:
UNITED STATES 


DEPARTME TOE THE INTERIOR 
3	 .	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.
1605 :EnsAveinte 
&e1o, Nevada 


Aag. 16, 1956 


Mr. W. W. Askew 
T.ibaic*1 Petroleum Co. 
6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, Illinois


Re: Docket No. DMEA-2044 (LeadZinc) 
Red Ciond Min1ng Company 
1aye Couitty, California 
Amended Contract No Idni .. E 279 


Dear Mr. Askew: 


As a result of the field exmluatioñ on July 31 P l56, 
by our geologist and engineer, we regret that we are usable to 
approve further participation by the Government in any additional 
work on referenced property. 


Our report on status as of the date of field cam-
ination is being forwarded to Washington. Our fsal settlement 
will be bsed on our letter to yu d*.t.d Sun. 15,. i93. 


This is not to be construed as a formal termisation 
which can only be executed by our Washington office. 


•	 .	 Very truly yours, 


•	 . 


S. Ricker	 . 
zectiv Officer 


DEA Field Team, egion U 


cc Opr. Corn., DMEA, Interior Bldg., Wash., D.C. 


L







S
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL $URVEY 


Mineral Deposits Branch 
4 KtOS MACS


NW PAM, CAUVOM$A


IP 5PLY REFER TO 


August 6, 1956 


Memorandum 


To:	 S. Ricker, Executive Officer, DMEA Field Team, 
Region U 


From:	 Poscoe M. Smith 


Subject: DMf.A-2044 (lead.ainc) 
Red Cloud mine 
Inyo County, California 
Contract IdmE279 
Stage III 


AU of the work in Stages I and II of the contract bias 


been completed and 50 feet of the 100 f..t originally proposed 


for Stage 111 has been transferred to Stage U and.contpl.t.d. 


The operator has requested that Stage m, which must be 


approved by the Government in advance, now be authoriled. 


Accordingly, a field insp.ction was made July 31 by Ben	 hji, 


U. S. Bureau of Mines, and 1. M. Smith, U. S. Geological 


Survey. After th. inspsction th. project was discussed with the 


operators, Messrs. Askew and K.U.y, and their repressatative, 


Mrs. Doris Bray.


BEW 
dt1956 


1
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• c. ar s*ii or din. 1y *tpou wb.,• tha4olNat$s 


is cot by diorits dik... Tb. DbILA Mit Ma. cot .s 41k. hic1i 


y have co.taollod . incatim the re body in the . workIas 


Both aM.. 1 this 41k. ,. ez1or.4 s 	 e 1	 Tb. 


Mit is , b.wer, In	 v.ubE.as, Mk Us. ma 


'k'ondinai,. above the MM. k	 rk1as os's mred 


&Iong frscre. In all	 bot the ist pro'ninmt th.


rorthe*.t a*4 dip 35 ..math.s.s, sssag t i. •re y sks 


dowa to the east a1m the latsr..clj 	 the bed aM the dike. 


La a r.w4t th. DML& vk it L. mawpo..4b 01 say 


the eastward raka of th. ore body bet either eoI4 be srind1 


from the szisting Mit or fr a drift east of the Mit. k no case is 


50 i.et sn**jh to toot th g!, sad s4ditt.a&L f.. .M have to 


be ov14M.
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1


S	 .,.. 


Explol!atioi by lcm.g-hol. dr4114"j ad by dLamd drifling 


were cosJd.r.d s discu..d with the operators. I4ho1. 


drilling is n effectjy. at distances great enough to explor, the 


target area a J4m 114 trilliug is not expected to yield slitishctory 


results. Th. ore bodies are c.npl.tely,vI4jsed aM it	 were


cut in a drill hol. neither core nor aladge would be r.cor.red. 


Correct interpr.	 the drillig wM be nearly Impossible,


Because the distriet is nearly Inaccessible, the it cost c a small 


drilling program would be c.r4,.tlly high. 


4
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1NITED STITES DEPART	 T OF THE INTERIOR 
-	 GEOLOGICA SURVEY


.	 1dm 274 
-	 DMEA 2044


LEAD-ZINC 
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To mine camp 
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1dm E-279 
DMEA —2044 
(LEAD-ZINC) 


EXPLANATION


do 


Light-gray, massive dolomite with a
few norrow quartzite beds 


Lsdo 
Medium-gray sandy dolomite 


Dio rite 


Contact, showing dip
Dasied where approximately located) 


-_(9Q
Vertical contact 


- *7Q 
Foulr, showing dip 


T5
Strike and dip of beds 


Irregularly trending oxidized ore 


V 
Shaft at surface 


Open cut.and adat 
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¼ To mine camp	 Mapped by EM. MacKevett and W. E. Hall, July 1952 


100	 0	 .	 100	 200 Feet	 . 
I	 I	 I	 I	 I	 I 


Contour interval 20 feet . 	 . 
Datum is mean sec !evei 


RED CLOUD LEAD-ZINC MINE, INYO COUNTY, CALIFORNIA
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O 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


3USS6 


105 Zvsu Avenue 
Reno, N*va41a 


June 13, 1936 


Mt. W. W. Askew 
T.chaical Petroleum Co., 
6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, flUnoit


Re: Docket No. DMEA4044 (at.siac) 
Red CIOQ4 Mining Cornpa*y 
my. County, Califorula 
A,mided Coutract No. ldm 279 


Dear Mr. Ask*w: 


Upon reqiat from !vr. Doris Bray, your locaL repr.seat* 
tive at Trout, the Goveat grants you permission to use, for •caa 
tiavatton at the crsscut, iet mart' t!zn 50 feet of t'e contract aflat 
mt of 100 lost for driftfug. We aould be advised a eirt tiae b. 
for. the 50 feet Is completed so that our enbeers can risit the prep'. 
erty 5n4 appratse the w%el. sitoation. Further crosscutting should 
not be started until tls appr*iaal is concludeci, nor should drifting 
be started at any time e%c.pt upon consultation with representatives 
of the Government. Tb. additional maximum of 50 f.t of crosscutting 
alLowed should be reported on M1")04 forms as crosecuttiag aM aM 
as drifting.


This letter should not be covstrued to Increase the estimated 
cost of the project, the aggregate amount which the Governiosut 


may be r.qntred to contribute r the fined unit cost of any item of 
rork.


Very truly yours, 


S. Richer 
Ez,c'*tive Officer 
DMA FiSld Team, Region U 


Finance Off. • Reg II 
cc: Doris $rsy, Trans,	 Geó. MSVOT 


Opr. Corn., DMEA, Wash.,.D.C. R. M. Smith 	 File







S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 E vans Avenue 


R.eno, Nevada 


February 10, j9g6 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
WashLngton 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, P.egion II 


Subj.ct:	 Docket No. DliEA-2Q44 (Lead-zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Amended Contract No. idm-E279 


Reference is nade to your letter of November 7, 
1955 in regard to subject contract. 


Attached are two copies of letter dated January 31, 
1956 from Mr. W. W. A skew requ.e sting an extension of corn - 
pletiGn date and three executed copies of Amendment No. I to 
amended contract No. Idzn-EZ79 granting the extension. 


S. Ricker 


Attach. 


SRicker:gh 
cc: Finance Office, Reg. II 


Geo. Mayor 
R. M. Smith 
File	


/ 


1'







JUNIP( 82060 


o	


jiut	 CJir 
MIM*1$C ASS LaQ$ATIC NAP$HIA$	 Ttcw*SCAt°$*(ViNt(405 twem'$CALs 


6235 N. PULASN ØOAD 


CrnctGo 30. ILL 


January 31, 1956 


Mr. B. Rioker, Executive Officer	 -
DA Field Team, Region II 
U. B. Department of Interior 
Defense Minerals Exploration Administrator 	 /
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada


Ret' Docket No. DMEA-2O(Lea1--zi.'L 
Red Cloud Min.tng Company 
Inyo County Cowity, Calif orr 
Amended contract No. Idi-E9 


Dear Mr. Ricker: 


Confirming our conversation of today and your letter 
of November 21, 1955, t i rqueetód that an extenolon of 
time to complete our contract be granted us. 


We are endevoring to continue working on the eight even 
though the weather has been inclement. There are men on the 
sight now and they are making some progress. Or course, there 
have been many shut downs, but should any of your men 'o out 
to the mine and find no one there, it would be recommended to 
check with Mrs. Doria Bray in Trona for latest developments. 


As you suggested, we are preparing the reports that you 
will need in order to reimbiares us for the: footage completed. 
It is also houed that this letter will suffice in hsv1n you 
puS the extension of our curreat contract in the mill, It i 
understood that there arecertain forms tjiat hRve to be s1gne 
to complete your recommended extension. 


Very truly yours, 


RED CLOUD MINING CO}ANY 


Willard W. Askew 
CC: Mrs. Doris Bray 


P. 0. Box 13 
Trona, Cali'ornia







	


.	 .


FEB ' 91958 


1605 tvaas Avenue 
Rena, Nevada 


February 6, 1956 


Mrs. DorisBray 
PO.8oz443 
Trona,


Re: Dokct No. DMEA-2044 (Lead-Zinc) 
•	 ,.	 Red Cloud Mining Company	


0 


lrtyo County, California. 
Amended Contract No. 1dti'E279 


Dear Mrs.. ray: 


•	 Tbe recent monthly reports on referenced contr*ct 
are not properly prepared and no payments can be psi4 thereon 
The completion date of the eantract .pir.d . on OctOber 1.. 1955 


o	 and you should prepare a combined MF 104 and MW .. 104A report 
for the months of July, August a*d Sispi. ber. we are enclosing	 S 


•


	


	 sarpl. copies sad four mouths suppiy of MW- 104 and MT 104A 
forrrs We will aflow you 20 feet for that period whici chscks with 
our Engineers last measurement This as well Le additlea I foot-
ages for following months wIU be pa14 wbefl we receive ezecutid 
copies Of amendment from Mr. W. W Askew extending thecon .


-pletion d*te, and as vouc1 ters are presented 


1we co$ee each of tbe MW- 104-MF- 104A forms 
• 0	 should be submitted for the combined months oL3uly August and 


• September, and you should combt*e your copies of narrative report . 	 0 


for the earns period


•	 Very truly yours, 
S 	 . 


U.


S.Rick.r	 . H 
£xec*tive Officer 	 . 
DMEA Field Tea, Region [1 


End 


SRicker gh	 _______







.	 . 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	
WASHINGTON 25, D.C.


FEB - 91956 


1605 vsza Aven*e 
Reno, Nevsda


- 


Tebrv.sry6, ].95 


Mr. Wiliar4W Askew 
Tecimical Petroleum Co. 
6233 N. Pulaski Road 
Cbicago 30, IllInois


Re: Docket NO. DMEA-2044 (L.&dm Zinc) 
Red Cloud Mining Co. 
lnyo Covaty, California


	 U 
Am ended Contract No. 1dm £279 


Dnar Mr. Askew: 


We are enclosing th. original and five copies of a 
pr.osed amendw*nt No. I to th. above referenced amended con-. 
tract, signed by the Executive Officer, Defense Minerals Explor-
atioa Administration Field Team, Region 11 for the Government. 


U th. terms and condittons of this amendment are 
utiafsctory to you as written, *11 cix copies should be signed by 
your firm. The copy m*rk.d "Operator's Copy should be retained 
by you sad the original and other four copies should be returned to 
this office.


If any part of this proposed amendment does aot 
meet with your approval, the original and nfl copies should be 
returned *itb your suggested changes. 


Very truly yours, 


•	 S. kicker 
£xective Officer 
DMZA Field Team, RegiOn II 


fker:gh 
cc: Opr. Corn. , DMEA, Wash., D. C	 Geo. Mayor 


Fiiiance Off., Reg.. II	 R. M. Smith	 File







S .	 . ..	 . tri	 UNITED. STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 ____ 


41p	 DEFENSE MiNERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


	


WASHINGTON 25, D. C.	 J14?4 2 71956 


1605 Evans Avenis 
Rexko, Nevada 


January 25, 1956 ,t3iz3 


Menorandnzn 


To:	 Operating Committee,. flMEA., interior Qilding, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Ezcutive Officer, DMA Field Team, R.gtoa ii 


Sb.ct:	 Docket No.. DMEAZO44 (L.sd-*lnc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
inyo Connty, aflforata 
Amended Contract No. 1dm £279 


Attached a* two copies of letter dated D.c,mb*•r 14, 
1955 from W. W. Ask*w relolY. to snbject contract and two 
copies of my lotter In reply datd Jen*a.ry 25, 1956. 


Property s nadoubtodJy inaccessible atthe present 
time, so before arriving at any caocinsi as to the best method 
of procedure. WC will hove t Welt for more definit, data from 
Mr. Askew 'is to his plans.


S. kicker 


Attach. 


SRicker :gh 
cc: Finance Off., Reg. II 


Geo. Mayor 
R. M. Smith 
File







S
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 	 J4
21/956 


1OSZans Avsn*e 
N.va4&., 


January25, 1956 


Mr. W. W. Askew 
Technical P.troieum Co., 
6Z33 N.	 aski R..d 
Chicago 30, minois


Re: Docket No. DMEA4O44 (L.ad-ziztc) 
Rod Cl.*d Mining Compeny 
iaye County, California 
Amoded c&tr*ct No. ldrnZ279 


Z4


Dr Mr. Aakw: 


•


	


	 Reference is made to yonr letter of December 14, 
1955 which was evidendy In arep&y to my letter of Noembsr 21,. 
1955. A copy of my lettor is aoc1.4. 


A mor. definite reply to my letter tMn your letter 
of December 14, 1955 is roqust*&. The cornpetioo dat. of the 
work outUa.4 i* the amended centi*ct wa. October 1, 1955. 
W• must know whether or u yo resa*•t a recess of tb. co*tuict 
frem October 1, 1955 until sOme en or before date in th. spring 
of 195.4 on which work will be r*sm& Otherwise, we can only 
assun*o that you Ii*y, defaulted In your obftptlon under the terms 


0	 of the contract. 
,t3


•	 Pleas. a4vis. us promptly whether you deslz. a 
• cc.. so that an amendàent grunting a recess can be drawn u, or 


r 0	 whether conditions are such th*t yen pa'.for to have a mutual 
termination agreement of the contract pr.pare& 


Very truly yours 


S. kicker 
Executive Officer 
DMEA leld Team, Region II 


End.







•	 .	 JUNIPER 8'2060 
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ALIPHATIC AND AROMATIC NAPNTHAS 	 S	 TECHNICAL SOLVENTS AND CHEMICALS 


6233 N. PULASKI POAD 


CHICAGO 30. ILL
n\r'l 6) fJ 


Decernbcr ]L, ]95	 c'JJI,-\J	 U	 RA) 


Mr. S. Ricker, E:tc'tve Officer 	 1605 EVans Avenue 
DMEA Field Train, Region II	 Reno, Neveda 
United States Departnent of thc Intcror 
Defenee i4inerals Exploration Adminietratrr 
'1s°1ntn 2, n. C.


Re: Docket No. DMEA_20.(LeacR._Zinc) 
Red C.oud Mining Company 
Inyo County, Cl1forr1a 
Ar.ened eontrct N. I—E279 


Dear Mr. Ricker: 


We wen'; through a hecTic summer trying to organize our 
company. 


In addition tc nil tic o';her things that hacre	 u, 
sr discovrec t.nt t:e fr	 h	 teen rneaure lnnnrrectly 
wh1ci 'enalIze. us 30—feet. 


In rLr.y even';, 'r' ere better orran1'ed end are curi'entiy 
oeratirtg. It Is our hope to wrk as long ar possible 'hch 
will be cve':.ed by the ien now woi-klrg for us. 


It niht be well t	 aes on the';	 Leve a rc-rort that they
have run into some small a trinrre of what a;eerd to be lead 
cerb'nnte. Our understanding was that they mr. one to thiEe 1rc:e, 
icre ncrrow anl :):flched off. 


We will d'rte1 r get our repert u to ntc eri. wifl !vie 
y-.0 ehould we stop work or any otiier develo'rnents. Your cnnperation 
on this whole project certainly i appreciated. 


Very truly ynrs, 


TE01NIOAL PETR1JM COMPANY 


	


-	 W. W. Askew 
WWA/dn 
CC: Mrs. Doris Pray	 ..	 - 


P.O. Pox #L:3 
T.ror.e, California.
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


	


DEFENSE MINERALS EXPLORATIONADMINISTRATION	 JJ 2 3 
WASHINGTON 25, D.C.


i6C Lvans Avenue 
7'T 


Nover..:ber 21, 19E5 


r. V. W. Aew 
Technical Petrolcum Cc., 
6233 N. Pulaski oad 
Chicago 30, lUinoi3


Re: )cket No. OMEA- 2044 (Load zinc) 
Red Cloud iining Coipany 
lnyo County, California 
Amended contract lo. Id.2?9 


Dear Mr. Askew: 


There ha been very little progress ae on above 
referenced amended contract.. Will you please advise us at yur 
earliest convenience as to your Luture plans. 


If you 3eriously intend to corplote tho work as set 
orth in the contract, w would be pleased to ire coisidcration 


to a. request fo an azenc1ment recessing the work until you are 
able to piocee in an efficient manner. i you are trnable. for 
financia.l or other reons to corrplete the work, would a rutul 
tcrinaton agreecnt be agreeable to you. 


In cace yourequest a. recess, pleao açvise us as te 
date that you definitely plan to resune work in the apring of I56. 


Very truly your, 


. Bicker 


	


Executive CfZicer	 . 
DMEA Field Teaz, Region ii 


SRlcker:gh 
cc: Opr. Corn., DMEA, Wash.,. D.C. 	 S 


R. M. Smith	 ... Finance Of:f., Reg. II 
H. C. Miller	 File 
Geo. Mayor
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500 


NOV - 7 1955 


8pangler iek.r 
1zacutivs Officer 
1*A Field Ts*, Itegion U 
2,605 Zvaarn iic 
&so, I.i*da


•	 ass Decket Ia. 4,4 I4O (Zma..Zlas) 
ed Cloed *1n.taj Goepsn1y 


lcd lo*d iiths 
Iarc Coent, Calilnia 
Ai Contract *10, Ze.U7 


Dear Ir. ckar 


e kavs yr o*n oX Octosr Z cocriri to ctt4d 
prosct. s ntc that nt nuca wsr* kas rscsntay ben done in the 
rossoit edit sad tkat there is iittl. esstsnçr o asc more b.tnj 


deec until nszt yar, 


ItvdssLredt* brin&tktis 
i or pert, with potsction ci tAe 3ov*rn*antt $ *zp.MLture, 


VS vou.4 keys to proper. a contract recission *r4 sake desend icr a 
.SuM of Qsv.r.nt fmu. It would 'sea the nor. loics3 to .ran 


* tual tz*iastion or to seke an s*.*#st recessint tke work until 
nszt yc*r. Zn either sass the por previnises sould 0* Inserted 
whisk could provide sdeIsat* protectt*an for ike aaverze*Vs Øi1'. 


we ssUsst that in writ, to kr, h. . A$ksw r*qutsiis4 that 
km advise yoi& frask as to the plans sI kim *ospai. Zn. ease th&y ate 
*t of fend. or do not p3.s* to cempIsts the wo*, they siè be witiisj 


to effect a *s.j torninatios sseema%. Ioes.r, it they definitely 
plan to .c.Ø.t. the work and utU 1e tkair aseurasas to this cttect, 
wo imald give consideration to a reqemet tsr a ziasesing







.•	 . 


&dsrrinj ta the "e.rtUicst. dsvn3cnøatP s*gg*s*M 
Mr. *. L Stegez!, in bis Ostbsr *14 aaaoraad*, thore	 no 
pøeibl* $ro*aa iapo* ithish usk $ e.ttttisats soui4 bs iun.d. 
Zn s.rt$is instinoes ban iss inch s osrtificats wban 
perk, tkongk tindb no nsw or., bad aad r.i0U,7 .knoiis 1'. 
bediss available for traatinn. oweiir, us ban *otkiiag ef that 
aort in the ieaint tuatansi.


$inc.re2 ourn, 


L 


Cba1nan, Operating (ornaittu 


£1?aovDs 


I/	 i:: 
)te*br, retf 


L 
I" f -	 --	 -*S4t 


bsr, .ologica uriey 


Oxiewold/er 


Copy to: Docst 
Adr R File 
Op. Coinmittes 
Bass 1eta].a 
Mr. Bisbop, USBM 
lit. Kiilsgaard, .tJSCIS 
Citron,
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DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 n 
Ic 


1605 Ev*ns 
aeno 


October27, 1955 


• M.morandwn 


To:	 Operating Committee. DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Tióld Team, aegion U 


Subject: Docket DMEA4O44 (Leadzinc) 
Red Clond Mining Company 
Red Cloud Mine 


•	 Into County.; California 
Contract No. 1dm EZ79 


Attached are four copies of mterlm report on above 
subject by H. K. Stager in which it is recommended that the 
contract be either recessed or t.rmln*tëd. 


Rascoe Smith and I recommend that the contr*ct be 
ternthted without prejudice to th. property and that any nego.. 
tiations relative to further work be dependent on a firm guarantee 
that the operator is property financed to complete the work. A 
clause protecting the Government's equity as far as possib%e 
should be inserted, in the termination notice. 


S. Ricker 


Attach.
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fl 
&rtere1 .t.pø*its rench


tober 24, 19 


tot	 LF4 Pisid iøi, Re4or U 


H. 1. 3tager, Oeo1ogist U. S. Oeo1ogtsi urvej 


Subjects Docket E&.2O44 (Isad-sinc) 
Red Cloud flinin Cce*n7 
Red aloud e 
1410 .QUntj, a1iXornta 
contract , 1-'Z19 


RE?O!(1! 


The }t.ed CiQt ining Compiz*y's a.a CLot.d irae, 
Thy. County, Cs1itorta, is visited	 S.pk.bsr t8, 


1955, two dz'e prior to the expiration date ot the contract on 
October j, 955, 


The prcpertj was idle when inspected and there were no 
%insrs in the ;ip altbonh a driU bias set p at the tie. at 
the eioeectt aM a neerly coipi*ts round hact ben drilled. The 
flHiA orosacit adit was sta$4d in the spring of 1952 and. has 
beet advanced at th. rate of &bo*t 1(X) t..t per '.ar. About 3Cf7 
fist of adit has beeit driven and about 165 fast of croesct t 
drift rin to be cosçletsd under th. contract. It le duubUt1 
it wore than orw or two edditional rounds will be i11ed before 
winter weather r ires the suspension of operations. At tha 
- rate of progress about two years will be reuired to complete 
th. contract. 


The eolcy of the crosscut a4it driven uder the DZA 
contract was rnapped aM has been plotted on the *ccopviying cross 
section (see section A'..A'). The edit has been driven through a 


daz4c gra r doltw*it. cut by3 diorit. porpyz'y dikes. o 
eers4l.tsed material has been .ncountered.







.	 .	 o 


:-	 R*ccsen4atjona 


Thuiueh *s the Urns a11'ed for the completion of the 
contract hee expir.d and winter iisather wlXI. soon necessitate the 
suspension of all operations until late spring of l96, end 
because of the unsatisfactory past and present perforsnoe of 
the operators it is reca%ended that the contract be reoees 
for an IM.tlnite period. It in the 3at. spring of 1956 the 
operator, can otter the Coverint some assu'anee of their abi1it 
to oonpl.t. the contract in a satisfactory manner and in a reasons 
able length of tii* the contract should be asended to ahoy for 
the additional tim. required. It on th. other hand the operators 
cannot give thin aasurance thin the contract should be terminated 
either by' asttual consent or on the basis of the incaupetenc. of 
the operator.. I this cas. a certi!cat. of devslop*ent should 
be issued to protct the Gcverrv*onts interest in the event that, 
at some future date,, the adit is oi*pl.tód and a discovery made.
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Section A-A' 
RED CLOUD MINE, INYO COUNTY, CALIFORNIA


UNITED STATES DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY DM EA 2044 


(LEAD-ZINC)
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din E-279 
DMEA-2O44 
(LEAD-ZINC) 


EXPLANATION 


L 
Light-gray, massive dolomite with a


few narrow quartzite beds 


Medium-gray sandy dolomite 


'I 


Diorite 


contact : owing dip 
::	 (Dashed where approximately located) 


90 do
\ 


do	
sdo\


Vertical contact 


	


'wad frame	 *70 
^-	 •t 	 Fault, showing dip 


\,_-	 f,,I/I/1I, 


-	


Strike and dip of beds 


Irregularly trending oxidized ore 


Foc	 Shaft at surface 
9/28/55


Open cut and adit 


sdo 


sdo


To mine camp 


UNITED STATES DEPARTMEN• THE INTERIOR
GEOLOGICAL SURVEY 


"16L°. 
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kk To mine camp	 Mopped by EM. MacKevett andW. E. HOU, July I952 


tOO	 0	 100	 200 Feet 
I	 I	 I 


Contour Interval 20 feet 
Datum is mean sea level 


RED CLOUD LEAD-ZINC MINE INYO COUNTY, CALIFORNIA
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•	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN ISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 OCT 1 1955 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


October 17, 1955 


Mernorandutn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior BuU4ing, 
Washington 25, D.C. 


From:	 Executive Officer, IMEA FIeld Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA2044 (Lead-.zinc) 
Red Cloud Mine 
Iñyo County, California 
Contract. No Idm-E2?9 (amended) 


For 'your inormation relative abv, subject, I 


am enclosing eopy of letter dated October 13, 1955 from. MV 


W. W. Askew gIving Mrs. Doris Sullivan Bray authority to 


prepere monthly reports in behalf of the Red Cloud )4inin 


Compeny.	 :


S. kicker 


End. 


SRicker:gh 
cc: Finance Office, Region II 


R. M. Smith, USGS 
H. C. Miller, Regional Director, Reg. II 
File







.
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Mrs. Doris Sullivan Bray 
P. 0. Box L3 
Trona, California 


Dear Mrs. Bray:


RE Docket No. DNEA-2QL (Lead-.Zinc) 
Red Cloud Nine 
Inyo County, California 
Contract No. Idm-E279 (Amended) 


This letter will be your authority to file the Monthly 
Progress reports and Operator's Monthly report in behalf of the 
Red Cloud Mining Company. 


By your presence in the vicinity these reports can be 
submitted more promptly, thereby keeping the Government better 
informed.


Very truly yours, 
RED CLOUD MINING COMPANY 


Sgn/	 W. W. Askew, Operator & 
General Partner. 


CC: Mr. S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 
160S Evans Avenue 
Reno, Nevada







..
UNI'TE.D STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR.	 REc1 
• DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION :	 JUL 8 1955 


•	 WASHINGTON 25, D.C. 


Memorandum 


To:	 Cpàratug Committee DMEA, Interior Builthng 
WashIngton 25, D C. 


From:	 Executive OUicer, DMEA Field Team, BegIon 11 


Subject:. Docket No. DMEA 2044 (Lead.sinc) 
Ied Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
lnyo County, California 
Contract No. IdmE279 (amëndéd) 


Reference is made to your letter of May 10, 1955 
in which ron enclosed the original and five copies of the above 
subject amended contract. 	 :	 • 


The contract has been e*ecuted by W. W. Asiew. 
General Partner andOperator, and the original and two copies 
are attached. The remaining two copIes have been distrIbuted 
to the Finance Office and Field Team. 


Attached are also three copies of Letters from 
W. L. Willet dated June 28, 1955 and W. W. Askew dated 
June 29, 1955. 1 am *ot *rtaIn U Mr. Askew had the legal 
right to sign the anended contract for the partnership. 


The "Consent to Lien' from Harry . Brigge is 
attached to the contract.


S. Ricker 
Attach. 


SRicker:gh 
cc: Finance Office'r,..Reg. II 


H. C. Miller 
R. M. Smith 
File
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-	 JUNIPER 8-2060 


LiNaI 
AL'IHATrc AN 1 APOMATIC 


NAPHT%ISt@) 
TECHNICAL SOLVENTS PID CHEMICALS 


)	 : 


6233	 PULASKI ROAD	 r: 
' 'CHUCA0 30. ftL	 - 


Zune


I.. 
Mr. S...ticker, Executive.Officer 
ftEA'Fied Team, Region I 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada •	 Re:


Contract No. Im-E279 (Miended 


Dear Mr. Bicker: 


Enclosed are originel nd four copies of the amended 
contract signed by W. . ?skew as operator. 


You will note that a change has been made as to the 
operator in charge of operations. Mr. W.Vl.Askew ias been 
made a general partner and will be in charge of all further 
operations and will receive any correspondence reative to 
this contract at the Red Cloud Mine. Any information reouired 
in the area of the Red Cloud Mine can be received fri Mrs. 
Doris Sullivan Bray, P.O. Box 443, Trcna, CaliforZiia. Is 
soon as her telephone and local address is vai1ale, we shall 
Thrward that on to you too. 


'ale have a man at the mine now cleaning the camp and 
getting the equipment in working order. It is anticipated 
that we will be operating "on or before" Angust 8 1955. 


Your cooperation in amending our contract is certainly 
areciated and it is hoped we will be able to -ok at the 
mine an a continious basis.


i. N. skew, General Prtner and 
cc: Mr. N.L.Willett	 oertor 


P.O. Box 13, 
!rona, Calif. 


Mrs. Doris Sullivan Bray 
P.O.Box 443 
Trona, Calif.


Docket No. tE-2044 (Lead-Zinc) 
Red Cloud Mine' 
Inyo County, C&lifornia







Telephone 6666 Post.Off,ce Box 1 
lrono, CaIiforni 


W. L. WILLETT, Proprietor 


First Street and County Highway	 y 


.....	 . ARGUS, CALIFORNIA 	 - i 
June 28 1955


.........
:	 .-


t..	 .	 .. t. ?_..	 -	 .........-
Mr. 3. Ricker 
DMEA Executive Officer 
Division of Mines 
Rena, Nevada 


Derr	 Lr. Ricker:	 re: Red Cloud Mit-ie 


Thank you for your tcleram.	 I have telephoned 
tie iciformation to Mr. Askew and Mr. Kelley in Ciao 
who are ny partners in the Red Cloud Mine. The contracts 
are in Cb±ao for execution.	 It is my understandii'i 
iit	 r. 7Iillard Askew will execute th	 contracts for 
ou	 coitipany.	 As of July first, my manaeinent of t)h.e 


Cloud mine will be transferred to Mr. Askew. 


I am anxious to close my books on the Red Cloiid 
ine a	 of June 30th and am hopeful that te last 


p;.y;::ent under the previous contract will be forwar.ed 
to me soon.	 If you c&n assist in this rnater I wi1 
ppreciate it. 


There is no chane in ownership of the Red Clqud 
t'iis,	 it is only a manaiement change. 


Very truly yours 


I :: '/	 w. L. Willett
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UNITED STATES	 V 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OFFICEVOF THE SOLICITOR 


WASHINGTON 25, D.C.	 ,., 


MaorsnduLs


The Admidstrstor,DIIEA 	
a. R. Griswold 


Prose	 Acting Assistant Solicitor, Defense Ltnsrsls 


Subject: Decket No. £IEA2O (Iasd4tnc), Rd Cloud inthg 
Cospsrq, Contract No. IN279, Amended 


As requested in Mr. Oriswold'a msmorsM dated 
April 15 we have prepared the sttsched Asndd Cofltrset. 


In connection with th ssaigieat of the tilor 
Contract to Red Cloud Mining Cempny, assignee, vs requir,d 
&copy of a lsse and the Consent to Lien of the landewner. 
In reviewing the docket, we nete that the Owner's Cotisent 
to Line fore suattt4d in coimection with the sasigneant 
va* rt ciscuted by the ner of the land bait by the members 
of the ssslgn.eop.rstor partnership. 


Therefore, execution of the Amended Contrac is 
subject to the prior receipt and attacheent to the contract 
of Consent to Lien forms properly executed by the landowner, 
Harry E. Irigga.


;. L. 
J. L. Hofrlund 
Acting Lasietant Solicitor, 
Defense Minerals 


fiCRubin : gjb 14/29/55 
Copy to: EI1EA Docket 


Sol. Docket 
.	 IL Griswold (2) 
J,. L. liottlund 
)i.C.Rubin 
Chron. File







April $, 195 


1sarand 


To,	 Acting Auistaat $oliitcr 1f*ure Minerals 


from,	 Chi*f, ass. a.t.is Division 


Sáj.etz Pr*psrattan of An Amsnd Contaact for Docket No.	 t.2Q4i, 
lad Cloud Nin4a Co.pauy, lad Cloud Mine, Iyo 
California, Contract No.	 4279, L.a44ii*. 


IPSiU yoi kindly prpmr. an ui.nd contract for 


cited project aàng the ginsral Ltñis øf the attack.d zotz 


outline.


. IL thiswold 


Co tos Ioøket	 . 
Base Metals	 .	 .	 .	 .• 
ehron.	 .


/ 
.7. 


'I,
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


i6os Evans Avenue 
Reno, Nevada


, 
April 5, i')55 


Memoraiadur. 


To:	 eorge C. Selfrfdge, barman, Operating Committee, 
Interior BuU4ing, Washington. 25,, t). C. 


Zxecutive Officer., DM1A Field Team, P.egion il 


Subjoct	 Locket No. DMEAZO44 (LeadZinc) 
Red Cloud Mining Compay 


e4 Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. ldni'.279 


Reference is made to your letters of December 8, 1954 
and March 10, 19$5 respectively, relative to suggestions ca an 
amended contract and to the current status of the project. 


Attached are three copies of a letter from the Operator 
requesting an amended contract which would Increase the amount of 
the original contract from $17, 300.00 to $21, 361. U The Govern 
ment peTticipatlon of the prøposed increase would be $2, 030. 61. 
The unit cost is estimated by Operator at $35 94 per foot. The In. 
crease would cover the 113 


The last MFl04 voucher for November 1954, which was 
just received, gives 287 feet as the total footage as of December 1, 
1954. Total costs are $17, 159.26 against i7, 300. 00 autborised by 
contract. Unit coats, as of tbø November voucher,. have bean brought 
down to $54 63 per foot excldiug initial rebabihtation and repairs. 
The average of the unit costs for September, October a*d November 
was around $27.00 per Loot so I belIeve that an overall coat of $32.00 
per' foot should be sufficient to cover contingencies and road repair 
which will probably be necessary before drifting is resumed. At 
$32 00 a foot, the increase wu1d amount to $3,. :616.00 or Government
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itD LOU1) !'ININC cFNT 
? ,). 3O> 13, Tioni, Clifonia 


aroh 21, 1955 


Docket o. i*!AO4 (1eAddflc) 
Corct io. iD$279 


, Ztioker 
Ittte Xflcir. 
W?k Field	 gin III 
1605 vane Mr..	 .	 ..	 .. 
gqrQ, Neu'ad* .	 .. 


I.ar .r, iiakfJr 


Thtt i	 ik u*t r!	 1crttt	 ndmt , to 
Corttract 4o. £11N279 t) tend the cQruLaUurL dt* 


• Dec.4ber 1, 1954. The 'e*th' *rd aortUon: *0w psrnt ths• 


	


• Desptt0fl f	 Clo. tttnø and it s our tntiUoz 
to reeumó work botLt April 1, L955. We pin to r1ie U* 
wor¼ of dvin the exitin' cro	 ut t.o the origttuil obecti 
o I.0 ceet1	 . 


The hardne of the doioit*, 'aathe oonlition, x1 the 
o*etrt *i enme of U, road hav* zsii t.e ritna1 tifle 


etd cost1 eetimte i de:tuta* to rs*eh the *bjøotiv*. 


rou 411 find nh.d the. bth of iii 	 cC the 
tut of tt*e end pvarnment ehred obt th CrttitLt4P 


Usae nd costs cr the nd.nt Ur. ot*r vh?rnie b 


to a w'u coat bei thtch eifl be more satistct1o9 for both 
the }.d Clowi tith Cornspn and the governr*nt. 


4U rti' nprrot&te ur early reply. 


VotIll t1ri31	 ure	 • 


L.	 ttht nd Optor 
zJ.D (LAJ1) IU! C.LQh 


5*0. •


/ 


NA







S . 


Proposed	 zrx1usnt	 o. 5 1!	 LUD	 1W4i 


.uoek.t No. LZAZ44(1e4ziflC) r.:..	 i, rrcu. C1iorni 


ntret No. LVM-279 rch 21, 195 


The t.d Cloud 1flnin 	 Corpny duirew to inareas* t.he	 nounti of 


Contract No. Wt279 in The aot.nt of $ 4,O6.22, as toUowi* 


L)X' iLUI3!L 


O?rk rM&nhx	 to reth orttnr4 ob.ethe	 .. . .	 .. .113 feet 


Tias re uir.d . . .	 . .	 . .	 ,	 , . . .	 .	 ...	 3rntra 


•	 ,	 * .. .	 .	 2.5fset 


orking I)ys per 'iorith	 . 2 


•	 ____


40000	 ? iaonth	 a a a
11.20 


•	 *	 6.I0 


•	 T1iber	 •	 a••	 a	 •	 *	 we'	 •	 •	 •. 
•


,	 2,00 
.4.00 &zplost've*	 4*1*44w	 *	 • '.	 .	 .	 .	 •4e . 


&Msterfltp 1.00 


•	 Tieloi1&1ubricaflt$ 	 4.00	 • 
rsriport tiop.	 $ 203.00	 er month ,	 , 


CCoTIMO,A$WO, ITC.	 $ 14.00 per month •	 .	 2.00 


iNUBCZ2	 of p ro11	 .	 • a . • . a a • a a	 _______ 


C0it	 LX Z00T 


U3 feet	 $ 35.94 a • $ a a a	 .$ 4,061.22 


()oyerflntshre1.,.a..4,O3O,6l 


sub!ttted by: 


L. %iUstt, & eUpn'vdaor 


) CLQW	 LLZ'Q
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1605 Evans verzue 
Ro, Nev*4a 


March 15, 1955 


Merand	 .•.	 . 


To:	 Osorge C. Seltridg., ChaLrms*. Operating Cornmi#se. 
DM&, Interior $*11d3n. Washington ZS, D. C. 


Executive Offisar, DILEA P1.14 Team, Region U 


J.ct;	 Docket No. DMEA2O44 (1..eadZ1sic) 	 ,. 
Red Gland Miag Ce	 . 
R.dCl*'S4MLU* 
epo Geuat r,	 ,1tf	 .	 . 


Contriict No. .14m. U?9 	 . 


Rafarenc, is msd* to ye*r lette, of Msrcb 10, 195 
r.qesti*g bdormstlo's on th. slidue of the above sbjoct docket. 


•	 I bed on IntsrvLew with Mr. W. L.' WIU.tt here in ILeno 
on March 4, 1955,. and be made out his arrative reports so that 
payment couM be ms4e on U) . 104 lot**s for Augsit. . September,. 
and October which have been hi*ld up 1* our. finac, office. Mr. 
WUlets stitad that be Intended to apply for an amended contract an 
a anit cost bests so that work conld be	 4 
of the aspiLoiratlon reached. Since then I have bes*d nothing froso. 
the p.vstor. 


Would recaon4 that action an r part be held In 
for two .ks after which if we do not bear from the • 


Oporstsr. I will find dad what plans ho may b*ve in m1d and rs*ke 
my receoiend&tions.


S. Richer 
Executive Officer 
DMEA Pield Team, Region U 


SP3cker:gh	 ,..	 .. ..	 • .•.	 . .	 •,	 •.	 .,	 . 
cc RMSmith 


H. C Miller 
File







MAR 10 1955 


. poa1*r Riak.r M.*tt,. Officer 
timid Toaa, ftegioc U. 


U. S. 1*'iu t $ia 
lore & Presiavo 1tm1s 1ieriat &to. 
3.605 lvans Aveztt$ 
lose, $evsd*


.a Dso.t *0.	 (1.ud-.Zi*e) 
1.4 C1a* {iij 
1.4	 âthe 
Iie C*1, G0)tXOZ14* 
Ccat#*ct No. A427 


Zasr tn kickers 
•	


a.t.rring to the sited pwo3..t, *i have beard ssthiaii 


eLse. yo'a' X.'tU*r to the Operator .1	 cemr 15. WiU j 


kiadly bnin us	 to date aM give a Q* 


• Stse.r.1jr joins, 


Geoe C Selfrklge 


Chairea, Oporstie Cositte. 


WR3rimtold/.r 3/8/SS 
•	 edge


OW 
____ A.dar 1	 Fii, 


Thor H. Kiilsgaa
Op. 


OO1*1t Mr Bishop, U$BM 
Mr. Kiilagaar4, USGS • Chron0
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UNITED STATES	 S 


	


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 c 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


•	 jj u*t4 ai 
st.t 


*m ir*etse. U,	 Lr. 


et*r 2, ]$te 


, ,	 {t T4ckat 8QØ .etea1 .tr1et i	 a4 iu4 h&It 
62)3 . 4.kt Iø4	 •	 Ied 1ø 
h,Le*o ,O, IUtwta	 1i	 t 


o, 


ratr a, skw 


aIric* j	 j	 *tt.r t	 . 
rsp2c datad o4.r L, 1, resu to a	 i ct t* 


e*ip1at.tn date et *bav..ait4.et cDtz'.t. 
)rQ *rø *wat, t4	 tkdP* p *j.t h*Ir	 fl 


and th. *Ggr.E *t *e 1K49	 .C&i' *1Q%	 1* i4i*rW1ntta 4*et 
al' p.tic .tit t&fl* the *tØ*1 rotrat £* ptI1	 b*4st*. 


t Z't 7, hwøt, tm vüUz t s*i	 . citratt 
ths jtL'w *z1 Ze e4evsd mid be iitUi t	 rt rt4 tt •lbar* a t'e	 tjrs ct it th bILw*	 t b*'1 t, b	 i* 
placad o * unit r**t buiø, * that røcwt, * 	 tl*t tr tt 


t*r tb.**oth •Q C14b L1 *1* Vttb3i *	 $fl*t 


/1mn4 J%'*Øi fli ** **1 $* pO*tbe U yo	 '4d b$ t.restc 
t I21 **f4t tc J' eOtr*Ct ian*t 	 reasad otk 
SC	 *	 4 p øt. st*, is	 sr	 or te 
cost *	 t* s tru)scr! at th	 t; o	 tix* M t* tLt 
4Gt,	 1i s*	 r**st of tP* t. £	 e $zsd Z 
ejac red .r.	 y vtll	 1t	 ttrwc 
tho at'*i v. 


•	 S •	 •	 :i4'*2d 


S	 •	 S 


•	 .


	


&tva	 tL 
S •	 saz* 


Copy to	 Lrton, L. C. 
A. C. Jo]mnori Eeno 


•	 aoscoe faJth, !3C3	 S	 •	 S	 • •	
L. iiiett, ron*, C4tt, •







&ss t;..t No, I 'Q14 (L.M4L) 


1 C3wa4 Xi 
1q CiW, CaZUsiz 
Ceatsist Is. 'i*t7P 


. Mors 


We hawe rQ*AT 2st$' sf Ioibs' th, with	 oasr** 
z'sgssdth U* eitM coutrset. It is obviaos tt the irne to 
data *s bass doas Lu * alisw s Upiws ew.r sordi; to 
t f.s yct aLt. czatt asete ta hits I*vs bass irn 
v14iaL of $?P.O0 p.' t	 In vias of tba foot tbet 


ia oo4s tas' .qvl rviit pissilasse., 	 oe3 * 
U ass fOr tdtisl NbabIli%sttcm ic)i a cost is far t of 


at t aa ttas it a tszits ts .Jast by 
sitOasl to	 t the s usti period,	 *14 not FatSct Uts 
aq 4 the (ónnssst	 * asrU*st1m sisos sfl *
to dati b somsL.tsd of oa.i.taj thsos* berrea atE. 
S.f so aEould tosot. Urn sJest, turd wb&a bess boos *spm]ded 
to dato sos34 hays boss sost chase ii beve sot z--_ tbe t.'st 


-	 to '	 1i of ths t*ret ,sd. 


*W that 1.	 *I *.., A the MrL. 
datod (*tober %, stat... °Ths i,.sst set, baLaj iss 4øN a 
JOOosISd tmrt,	 Mt 41Mev.' .rc bessias of _ 
xsfnter	 rs of t dspsstti°







This ii otSV to atatoi*e	 r 
._ss L, thsrti in the report of the 1334 'I*ern exsninoA 
dated $.vard, 3$5L.	 stati	 t	 of the ore in the 
Led Ce4	 appisrs hi aiv&h to 3tit a ovarst louh 
kt si-a ZaratioA bM bass ds to d.reiae i*sther or rt the 


d C	 b	 & ar athej bevser thea. eppasre to be 


srnoe ore	 1* the Fesest woM4ngs to rit a 1ois Thu 
qplia*at'a . si1urstiLaii p3*i is fasaed by the *rit,rs. The rnos 
of the reia..d st eo.settin& ore at depth are good. Iveit in the 
ivant thet ore is	 ta!1d in the adjt it is ri.]j aertein. 
teat the ore .osed in present iras ould be pxeftt.b3y *tt 


v raising fren the 'ppose4 sdit. 


it opeare to ao that the Xo4ss3 thi to de 1d be to 
Mis a talk with ts ('ar*tSr end ixctre * t his intant&onJ a& his 


1i to tinsizis frthsr work. It øsu34 be I3piainad to his, vsey 
that costs to date heir.	 out of liais end Uuit 


MM	 t participate in asets	 edditicoel assscnttia
s.sspt as a t cost baa.. If Urns erstav sheuM be in a position 
to u1$rtmks Use crosasit asepleU, and '4Ui to accept a fir 
wttt cost baae is night than prepare an ad Oas1.Z'&Ct **I 
eddittonal funds to provid, for errLvii at the tore 


3inaers jars, 


George C Selfridg6 


Char - Cotes 


. B. Bedges 
ii.bir	 fl1asa 


rXor H. Kiilsgaard	 _____


WROriswo2d/er 12/6/Sb 


Copy tot
'dnr1Ii1s 


GGfl5iit05 
Base $eteia 
*. Bishop, BK 
). tUegw L&S 
CDI.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERiOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.	 :	 2 


120 Cutori ilouse 
S Battery treet 
&n FrancIscQ 11, Calif. 


7ove:er , 19 


eorarcu	 7ZJ 
To:	 cr:;o . elfrido,	 Cerat.	 oLittee, 


iitr.o	 i1in1,	 str 2!, :. C. 


Iro:	 xecutiv	 ficer,	 ?ielC Tea;, orion siL 


subject: Pocket o. IA-2O11 (Lead.inc) 
cc Clo	 Lii	 anr 


1ou Eiue 
Iriyo	 iior.a 
CO1t;rCt ro, Ir.-279 


Tnc1o( i a coy o. a 1tter ate2 fcve:TThaz' 10, 191, 
from • . ..	 ro otvj. an extcn<n f tho tLie liii.t for 
copletion o ir: c•n atovc 	 jcct roect. 1]o attacicd u.s a copy of r ro1y te ovecr 2, l9. 


Thc 31 contract aa atd ich 2h, ]S2. 'the 
contract caiic ior corp.otion of a	 foot crosscut tunnel at 
a cost not to exce&1 17,3OO.3. Ps of October l95, tie total 
amount of crosacLtti coirlotet, was 227 feet at a total cost of 
:l6,27o.o. y this tiuo the total ait oi 17;30).O0 as et 
forth in t!it contract 1vis probably been ezendod and the unit 
footage cost	 rorthc the ficure of over 


Yo-. .hve copies of the Interin report ted october 6, 
195!, by r. ilenjaiin H. theahan in which it is coiended that 
no further eth sIo of couletioj dt fr:. eceiber 1, 19	 be al1oweç.


I have dicusscd this ;robleu ith . C. Jon 
Roacoe ith, an we all re of tho	 nion that a coti!mationof the contract is not warranted. It is doubtful if üch acdi 
tional work can be done during the wLnter :onth nd the £2anner in which the work has pro'essed under this and the revious 
zrianageaent 1ves very little coura vo.ient ac to a satisfactory 
conclusion c! the rcct within a reasonable ti liit or cost.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.
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23J	 eit 
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, :u1fli 
iic*> 3•),	 :i va	 3;17y, 


1flt2rt 


tu' r, ski


'	 L.	 1; (c4r	 ttx if	 vir 1, ., 


	


4m L t	 'o t	 'o i 1etxi t'ti t4 t I 
t.ject r'	 contract	 eber 1, i9. 


	


-4	
-F 


tt	 ofi	 trrø	 i :iQ	 J'4'	 tur 
:'Gr


o	 ttr 
,	 .	 t.	 t	 c 


	


)r 4	 I	 1 t t;a 
ui3	 .	 -	 t 


r4 	 7r . 


	


itut.'i jt	 t'	 ti	 (•	 i_ 


S.	 C(EF 


•	 .	 xru1	 ;c 
F,F	 • .F• 


Copy to


	


	 r. . 
A, C. Jso, en 
000	 V$C







JUNIPER 82O6O


S r' ENCAL PIITOLEUM q[) 
/ \ 


tPTC A D AOATC	 PNTHAS () TECHNICAL SOLVENTS 	 C1E14}4LS 


'jj' 
623 N PUlASKI PCAD 


J


ClliiQ;At;o	 o. ILL 


Novber 1O 195A 


4r 0 pang1 Roker Eeout1v Offl©erV' 
U0	 Dpatent of the Xnteror 
Bureiu of Linee Reg.on XIX	 PE 


2O Cueto Etotee 
555 attery treet 


n F no co ll 0aliforni0 


Dear


Docket D	 20(Lead Zinc) 
Red Cloud wining Company 
Inyo County, Cal ornie. 
Contract 1oc, I279 


In a recent conversation ith 4r0 C 0 Itttendof	 e 
dloueed the poetbiltty of extending the tirne 1i1t of 
Doceabe? 1 D l95 on Contract No 0 IdnE2?9 9 covering Red Cloud. 


e are currently orking the nine although e have had a 
fct	 tbackeduo to one reason or another D beyond. our control0 
Ye definitely propoee to go ahead anddrive the ad.it tie length 
of	 O feet, ae re	 ended in our contract6 


Therefore D it ie respectfully requeeted. that an extention 
of tine te granted in order that e nay continue to %'ork under 
the current contract 0 The help and cooperation you have given 
ue ha certainly been appreoIatedL0 


Very truly youe 


t L Akei 


WA/dn 
OC Ar0 C 0 0 0 )ittendort AdinitratorD 


U0 S Dept 0 of the Interiors 
Defenee Mtherale Exploration Ad 
ashingtori 25 Dc, 0







. 


0
P	 TECHNICAL PETROLEUM COMPANY 
Y	 Chicago 30, Illinois


November 10, l95I 


Mr. Spangler Ricker, Executive Officer 
U. S. Department of the Interior 
Bureau of Nines, Region III 
ii20 Custom House 
S5 Battery Street 


San Erancisco 11, California 


Dear Ni. Ricker:


RE: Docket EA,.2OIh (Lead Zinc) 
Red Cloud Mining Conany 
Izo County, California 
Contract No. Idjn-E279 


In recent conversation with Mr. C. 0. Nittendorf, we 
discussed the possibiLity of extending the tine limit of 
December 1, 195L, on Contract No. Idm-.E279, covering Red Cloud 
Nine.


are currently working the mine although we have had a 
few set...backs, due to one reason or another, beyond our control. 
We definitely propose to go ahead and drive the adit the length 
of IiOO feet, as recoxmfiended in our contract. 


Therefore, it is resecthIlly requested that an extention 
of time be granted in order that we may continue to work under 
the current contraet. The help and cooperation ou have given 
us has certainj.y been appreciated.


Very tri1y yours, 


W. W. Askew 


W14dn 


CC: Mr. C 0. l4ittendorf, Administrator, 
U. S. Dept of tI Interior, 
Defense Minerals Exploration Adxn., 
Washington 2S, D. C.







S.	
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UNIiD STATES	
S 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D c	 ' 


1012 flood dg. 
70 arket Strqat


San Prancisoà 2, Ca1i.. 


!arcb 2, 1 


Mr. Harz . Bx's 
P. 0. Bc 613	 Re; Iocket OM&-2Oj 1. (Lead4ino) 
Trona, Cli±Ozni.	 Red C1ud 1ining Cspaq 


Red Cloud Mixs, lxy'o County, 
)ear fr. Bri s:	 Cal j1'ornja 


	


• 	 S 	 S 	


Contraat Idi279 


• nc1oed, for your recorde, &* a copy ot Asaigiaent of 


Cttraøt, Assignes, AcceptarLee, overnt's Consent. which hs 


been exernted r art thm pez'sons concn'ned in this trarasact&on1 


Sincerely yours,	 S 


: 


cecutive Officer, It&F Pield Te 
!'.egioniti 


Lnc3.o3u	 S 


Copy to: Op'irating Committee, OMEL, Washington	 '•	 • 	 S 


R.M.Sznith, USGS	 S







UNITED•STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


t1QZc3	 .	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 . . 


WASH INGTON 25 D C	 r 


1012 ?X&sd 3Id 
.870 Maxtet St. 


San Francisco 2, Calif. 


Februazy 26, 191 


Memorandu* .	 . . 


To:	 George C. $elfridgi, Chairnian, Operating Ccaittee 
t*1EL, Interior Building, lYasbington 2S, D. C.. 


From:	 Executive Officer, DM1& Field Team, Region III 


Subject: Docket ILIJ-2O1j1 (Lead-Zinc) 
Red Cloud Minii Coany 
Red Cloud Mine, tnyo County, California 
Contract Idrt-27 


Reference is mad to your	 dated February ii., i9t, 
enclosing the original and six copies. of an "Aasime*t of Contract, 
Assignees' Acceptance, Government's Consent" covering the above 
project.


The document has been executed by all parties cocern.d, 
and attached are the Government's, Division, and Docket copies. The 
"Assign..' S Copy" has beezi retained by the Red Cloud Mining . C*pany, 
and the copy aarked "Operator's Copy" has been sent to Mr. Harry L 
Briggs for his records. The two remaining copies have *lsc been 
distributed.	 .	 .


L!. 


H. C.Mtller 
zecutive Officer, aLL Field Team 


Region Xfl 


Attachment	 . 


Copy to: A.C.Johnson, Reno (With Ftald Team's copy of Assiment) 
Finance Officer, E.g. III (With Finance Officer' s copy) 
Roscoe M. Smith . 
Geo. favor
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.
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rt'r r, 11 
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:rfl	 z'j	 1	 c.	 hr t-;n 
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'r	 : ri 
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t	 S 	 - 
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(opy to:	 hwton, . C. 
woe Ltth,	 )fl 


[. C. Yc}v,n, mo







I. 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


-j	 Lj	 4) 


WASHINGTON 25, D.C. 


Lr. !:r :.	 igs 
s,> . 0. i)ox 613 
Trona, California


])12 ioo! i1ing /
arkt tret 


an 'raiicLeo 2, lif 


i'etx'uiry 9., L9E! 


tocot :o. fl1A-2OW (Lead.inc,) 
tied Cloud ine 
Iny County, -Ga1iorna 
C-oitz'act icL279 


Xear Lr. ri-


	


nclo3c( rC th oina1	 Lx	 ie by Adiriitrator,	 oJ	 "Aziuent ot Contract, £iees' 
Aecepta'ice, over	 ConsVt everLr th ibovc xplratLn contraet.


i1n n- ato ai. seven coic nc1 return thc seven coie o	 forrc t1x to th Assirnee br 	 Jgntrc. After aU copies ztve ee	 i-rie by both parties, your cojy will be ile tQ


co to	 ±rcnt houlc not ot zt! yotr crovai, 
!4jç rturr 11 co1e to tlu.s otfice 	 it your reo ernationn.


Cincere1, 


.	 . 


	


xecutive	 ier 


	


r	 :iel	 -icin UI


Enelo&re 


Copy to: 'DIIEA, Washington, D. C. 
Roscoe Smith, USGS 


-	 A. C. Johnson, Reno
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tr etrsthrø,


0 0 Mttendoa'f 


dMtri 1 1 1 


1f(4rto1/bj1 (P2/54) 


Cy to:	 flct 
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0'	 t)1',%tt 


BFe 54t! 


r. 1Ih 


r.	 (jj 
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UNITED STATES	 ....


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C	 r	 2 
1312 F1oo2 JuWing 
870 iiarket street 
in Francisco 2, Calif. 


January,. 2,, i9 


To.	 0	 Go L1ittee, r , Intcr.or ui1 
asnL:tn 2;, L. C. 


From:	 xecutive ficer, 1EL. Fleic Tea., ie.on i1 


subject: ocket	 L	 231414 (Lead.zinc) 
harry , rir,; 
Eed Glouc ine, Inyo C ount, aliria 
Contract	 L.279 


1en(ieflt :o. 14 


tttache(	 t: .e	 and two ' L)iO$ o Aor&ieit 'lo. 14, 


date! January , 114, ude ir: conziecton titL ''ct coritact. 


A istificai,Lori sheet is attached .. t eze cy o te 
anencLertt. ,	 , 


r0)3r citr Ltfl :a teen 1aCe o. t: r	 fQOS 


0! the a:ienc :cit.	 .	 ,	 .	 " 


1:, ' u:H	 .	 . 


. 
L4Xccutve .f2cor 


fielc 2e p., ;eLe ':n 


Attachient	 .	 , ,	 ,	 , 


Copy to: A. . Jo'1a3, 'Teno (th ca.	 a:eCct 
Fnaice 221eer, te _o Iii (it' cc ;r	 ( oscoe Liith, 
ecrç;e avor	 .







O . .	 4
500 


January 22, i94 


MoT*urn


Ctrt (tin't1 


Ct1t,	 •ta1' Pl y Ilou. 


'ü'- jec:	 rv,t '.	 rry t,	 !nyo Cowt, 
1tThr,t,	 rrct ,,	 '27 


'r	 ttac'f itt'r Ir eif'-xr'ianat. .IP you


ktw')y ffct t1 ner tran t f c r of contract. 
•	 7s7 


	


t	 rirld 


W%rj awold/bjl (1/22/5k) 


Ccrny to: Docket 
- -Be 1teis 


Chron.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


121P 10 iuildir 
13 
n franeLsco 2, Calif. 


Jafluary 6, 194 


e; toeet	 (Leai-rinc) . G. 3o, 613	 r C1od ine 
Trora, *1Lornta	 nj rounty, Ca1irnia 


ortract r1 79 
!en.i.ent jo, I 


tear ;r1 'i : 


Ieferenco i ae to yor letter ite eceber 2, 1953, am to the rcquet of our ?ashiriton office by .:.. tio .e11 of the 
echnica1 tro1e Toany, (hico, iUinois, for n exteion of 


the tiu in I1th	 on yoir projet is to h reawized. 


Th order t gi,e y. rd the Technical etroleui Corny 
further ti in thich to enumtate or teal, endaent o,	 en 
3rn u rat	 ad tionaj reca pertoc of sixt da (to 
Febrtary 21, 195h) to enable ou to coinp]ete necoar tr ifr f 
a8ci rent nrrae.ts. 


l! coDies 04 . iient iTo. b ar cnc1cC. i' *e .eet with your arova1, ncl sign afl sb coes, ki the co:y 
"rke Oerator' 'oy for ur tiles am rotrnn tie oxt1 othtz' 'our ccpie to this off ce proA.;tly. 


nceroy i:rs, 


"-	 2	 ç\-
. 


[. . it1ler 
ctiv* ffir 


?.i€ ¶ai, 


!rcloure 


Copy to: Lloyd Kelly, Chicago, Ill. 
DJ€A, Washington, D. C. 
E. H. I3ailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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EC2R153	 ..'..	 . 


r. L e, iUw. Imfztjs fleer 


	


j•1• -ek:, etoi ill	 * 
1012 1øø 
7O srk.t trast 
ei ?reieitco 2.,	 1fOIflt	 * 


lket	 oeket -*. .;. .:T .2344 (i4,mdSe.) 
ltsrry . 1rig* 
h.4 :iew1 'ine 
fl7D c*ztt, U.iorn3. 


•	 (tret o. J&-279 


er r. Mifleri 


ef.rrin t 4 a	 project, e	 e Jut recei*d 
a - sitU	 •) L11o$1 •11 of t he 10Ois1 etro1 


, 4233 . i1askt ee4, G1itego, IUtiS. e ws . apeaMz •	 .	 bahaU of t ;ed t1W	 thtch is psrn3sW tO 


*ko evr the abeve ju'oject frs $. 14era7 ..	 ggea	 . 


Pr. e1I)r WLIS dj.Murbrsd aver th aet t. t the recaee 
peri	 tv.r cvi Uie project expi3	 or. ecster 21, . win'eaa ts 
•varis mremezit, 4th ire 1iad ot et been ign.d. Tty oz 
pSt to receive znao!1 peri. in sbot thr'ee wøeks. In the 


•


	


	 . . the, the cores' :-r other uint i the project are 1*ii 
.e4e. rssdy to start work. 


•	
je ex(Lzej ti'. eUy Ut it is ho esir. o the 


Gvr*t.	 n'k be iau*.d	 t.Its projct nd tMt, withi* 
• raeeb].e 14t, e ze prc pr.d to iiLlow time ferths iwC**-


5*17 pvcU.s1t v 9r ç*iits to be 


r. ,eLj sured us that he	 i	 s*o:iatis vre 
goin	 et1 it.*:t Q . project.	 it •t1L4 


•	 eittoz thit •;o rnt a sditio1 recess pericM, of pwrhip.. 
•	 ei)t3	 t atith1	 to **çiete t eir rr eerts kt 


do not	 te for cotipieting the 'k. 


• *	 . *	 •	 George C 'Self rk1g 


	


• •	 Ct*airxat., pertthgCc*tttes 
•	 .	 WRGriswold/hmj (1$53) .• edge • ••	 • cc to: Docket 


" °'	 • Adnt. h, File 
•	 •	 •	 Op. Connittee D. M, Lal?abee	 •	 J3	 hetals DLvisii







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 1'1ood Bldg. 
870 Mcr1t t. 


3an Francisco 2, Calif. 


ecrbr 21, ].$3 


4r, Harry . ilriggs 
0, ox 613	 1e: A)ocI t tJ-2Ohi (ea1-ino) 


Trona, California 	 ed Cloud Mine 
lnyo County, California 


Ueaz' Mr. Briggs:	 Contract Xdrri...E279 


In x'On:ly to your letter dated )eceraber 2, 193, which 
arrived tho day I Loft for ashington, D. U., there are no sxcial 
forms that you need to assign your !I contract over to th 
Technical Petroloum Corn'any. T1 next step is up to that comnarxy, 
and on October l), 193, I wrote to Mr. 1 f. W. Askew in Chicago, 
telling hirxi to send to t!e .?ashington Office of the Defonse Minerals 
Exploration Mzoinistration a co'y of the instrument under which his 
corwany as the assigneo ill hold possession aii, if less than full 
title, an Oner's Consent to Lien. He was asked aio to send to the 
i'ishigton Office a coy of the aCreemont between both art&es regard.. 
in transfer of contract, subject to 	 aroval, as well as 
information where hs cornnany is incorporated, if it is a cor?oration. 


Althugh I asked fr. Askew t transmit this information to 
the Washington Ocfice rromptly, I learned in ashington last week 
that none of thn reruested documents has been received. 


Sincerely yours, 


77Th 


H. C. lLLller 
executive Officer, iA FieiI Te 
Region III 


Copy to: Operating Committee, DMEA, 1 Tashington, D.C. 
L H. Bailey 
A..C. Johnson, Reno







Subj: DMEk-2O44, Harry Briggs, being assigned 
to Tech. Pete.	 12/21/53 


Mr. riswo1d: 


Mr. Lloyd Kelly of New York office of Technical Petroleum Co. (IL W. Askew) 
(eu€' z') 


cal1edv He was disturbed that the recess date ended on 12/21 and the various 


papers and. agreements with Briggs have not been signed as yet. They're supposed 


to get them in about three weeks. Ih the mean time, the compressors and other 


machinery on the project are being readied. to start work. He will call your 


12/22/53 to discuss whether or not another amendment to extend the recess period 


can be allowed.


Betty
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 flood Building 
870 rket Street 
San Francisco 2, Calif. 


October 22, l93 


I4emoranduaL 


To:	 Operatin Coi&iittee, DMEA, Interior 3ui1ding, 
ashington 2, L, C. 


From:	 Executive Officer, TiiI Field Teaa, Region III 


Subjects Locket No. LEA"2014i (Lead-Zinc) 
Harry i. iriggs 
Rec Cloud dine, Inyo County, Califorria 
Contract lth-E279 
Amenduient No. 3 


&ttached are the original and two copies of Amendaent No. 3, 


dated October lb.., 193, iade in connection idth subject contract. 


A justification he€t is attached to each C0 01 the 


aaaendiaent.


The proper distriution has been iaoe o the reuainirg copies 


of the aalendLient.


1, ,, IILLER 
H. C. Miller 
ixecutive Officer 
Di Field Teas, Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendient) 
Finance vfficer, Reion LII (''ith copy of ai*endaent) 
1. H. kai1er, 1(S 
fleore avo.r
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTER91 


	


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION	 RE4O 
WASHINGTON 25, D. C.	 - 


lDi2 Flood Building 
870 Market Street 
San Yranciaco 2, Calif. 


October 114 j l93 


Re: Docket Di,tAi.2O141, (Lead.Zinc) 
Red C1eti Mine 
Inyo County, California 
Contract Id279 


M'. W. V. Askew 
Technical Petroleum Company 
6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, Illinois 


Dear Mr. Askew


Reference is to your letter dated October 6, 19S3, informing 
us that your company has decided to take over the Harry E. Briggs claims 
and to assume his outstanding tHEA Contract. 


As you are unable to get operations under way within the time 
limit set by Amendment No. 2 to the contract, I have today drawn up 
Amendment No. 3 extending the recession of work an additional 60 daye 
from October 21, l9'). Copies of the Amendment are going to r'r. ñriggs 
today for his approval and signature. 


Mr. George C • Seifridge, Chairman, Operating Conaittee, Defense 
Minerals Sxploration Administration, Interior ñuildtng, ashiiigton, D. C., 
wants you to send him a copy of the instrument under which you (assignee) 
will hold possession and, if less than full title, an Owner's Consent to Lien. A copy of the agreement between both parties regarding transfer of 
contract, subject to ThA approval, also is requested., as 'veil as infor nation on where your company is incorporated, if it is a corporation. 


Kindly transmit this information to %ashington as promptly as possible,


Sincerely yours, 


H. C. Miller 
xecutive Officer :	 sld Team, Eegion UI 


J 2O3,	 er's Consent to Lien, '•'	 ' L Six oopies must be cosapleted 
:;n;.	 aiaing copy is for your file.







S	 UNITED STATES	 Ocf Miwzs ni;aiio 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 RED 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


Mr. Harry E. Brigge 
P. 0. Box 613 
Trona, California 


Dear Mi. Brigge:


1012 flood Uuilding 
870 Market Street 
San francisco 2, Calif. 


October lu, l93 


Re: Docket flh1EA2O (Lead-Zinc) 
Red Cloud Mine	 - 
Inyo County, Caitfornia " 
Contract Idm279 
Amendment Jo. 3 


We were glad to receive word from Mr. W. W. Askew, Technical. 
Petroleum Company, Chicago, Illinois, that his conpar has decided to 
take over your claims and assume your contract. Mr. Askew states, 
however, that it will not be possible to start operations by October 21, the data on which your extended contract expires. 


Therefore, in order to give Technical Petroleum Company time in which to get started, I have drawn up Amendment No. 3 sxtftnding the time 
within which operations should be resumed an additional 60 days. Mr. 
Askew is being notified of our intentions. 


If you approve of this action, kindly sign all six copies 
of attached Amendment No. 3, keeping the copy marked 'Operator's Copy" 
for your files and returning the original and other four copies to this 
office promptly.


Sincerely yours, 


H 


H. C, Miller 
Executive Officer 
D1A Field Team, Region XII 


Enclosure


e
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OCi25	 jJ/, 
327 WA SFS I-BOM/


SAN FRANCISCO CALIF 1O-8-3 123PM 


GEORGE C. SELFRIDGE 


OPERAT ING COiilUTTEE, DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION, 


INTERIOR BUILDING WA 


DOCKET D1V1EA-2O1i /LEAD-ZINC/ RED CLOXXX CLOUD MINE, INYO COUNTY, 


CALIFORNIA, CONTRACT 1DM E279. LETTER DATED OCTOBER 6 RECEIVED TODAY 


FROM W W ASKEW, TEHNA PR	 CONY OHAGO ADVISING 


THAT HIS COMPANY IS TAKING OVER SUBJECT MINE AND WILL ASSUI€ OUTSTANDING 


CONTRACT. COPY OF THE LETTER WAS SENT TO W R GRISOXXXX GRISWOLD, DNEA, 


WASHINGTON, SUGGEST YOU ANSWER OXXX QUESTIONS ASKED AND DRAW( UP WHAT-


EVER AMENDMENT NECESSARY. 


H C MILLER EXECUTIVE OFFICER, DMEA FIELD TEAM REGION III 


2OLUi. E279 6 


SM 12L3PM 


t


	
rj AAA 2 4
	 1& 


A4J\
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0	 TECHNICAL PETROLEUM COITANY 


	


P	 6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, Iii.


October 6, 1953 


Mr. H. C. Mille/ 
United States Department of the Interior 
1012 Flood Building 
870 Market Street	 Re: Docket No. DMP.-20L4 (Lead-Zinc) 
San Francisco, California	 Red Cloud Mine 


Inyo County, California 
Contract Idm-E279-Amendment #2 


Dear Mr. Miller: 


Was sorry to heve missed you on a recent visit to the coast. 


We have decided to take over Mr. Harry Briggs claims and 
assume his outstanding ca-itract with you, upon your approval. It 
is our understanding he is writing you also. 


We are proceeding in obtaining a compressor and other 
necessary equipment which we feel will be able to have the proper 
capacity to carry on this work. Mr. Lee Willett, Box 13, Trona, 
California, (Phone Trona 2301) will be supervising the operation 
of the mine. He will be glad to escort your engineer to the site, 
should you care to send one. 


It is going to be near impossible for us to get machinery 
and other necessary eouipment on the site and start operations as 
you have asked in your letter of July 21, 1953. Therefore, it 
would be appreciated if you would extend the time limit in order 
that we will have time to get this in operation. The "lease and 
option" papers are being drawn up, but we feel that this will take 
several weeks. 


Obviously, there are necessary papers that will have to be 
used is assigning this contrct to us. We look forward, to hearing 
from you as to the procedure to be followed in effecting this 
transfer.


Very tnily yours, 


W. W. Askew 


WWA/dn 
cc; Mr. Harry Brigs s, Box 613, Trona, California. 


Mr. W. R. Griswold, U. S. Dept. Interior, DMEA, Washington 25, D. C.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


October 1, 1953 


Memorandum for the File/ 


Subject: Docket No. DNEA 2044, Harry E. Briggs. 


Glen Allen called at this office to advise us that a 
group of Chicago manufacturers were seriously interested in taking 
over the operation and providing the necessary finances. They want 
this office to extend time for continuation of the work. 


Willard Askew telephoned stating that he was one of the 
principals, and their plans for taking over were serious and definite. 


Mr. Gris1d advised him to write to H. C. Miller, Executive 
Officer, Region III, with a copy for Mr. Briggs. 


A. G. Keatiñg
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UNITED STATES 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


WASHINGTON 25, D. C.


/ 
Docket No. DNEA 2044, Harry Briggs, (Lead.-Zinc) 
Red Cloud Mine, Inyo County, California, Contract No. Idm.-.E279 


Contract dated March 24, 1952, Form MF-200 (June 1951) - To be 
completed within 8 months November 24, 1952, extended by amendment 
to October 1, 1954.


Exhibit "A" Digest 


Fixtures and improvements 
Equipment to be furnished by Operator © 1/60 per month 
Depreciation allowance 
Rehabilitation and Repairs 
Extending adit level by drifting 400 ft. 


Total estimated cost of the project 
Total expenditures to October 1952 
Contract funds unexpended


300.00 


636.00
1,352.00


012.00 


17,300.00 
8,878.08 
8,4.21.92 


Total progress to October, drifting 127 feet at 50.99 
Nov. 4. , 1952, Amendment No. 1 - Extending time for completion to Oct. 1, 1954. 
July 21, l953,Amendment No. 2 - Suspension of operations from Oct. 10, 1952 


to July 21, 1953.. Work to comrnenôe 
within 90 days of July , 1953. 


Field Team examination October 6, 1952 reports no mineralization 
disclosed. Remote location, bad roads, inadequate housing facilities 
and unable to recruit labor; shut down in winter due to snow. 


June 5, 1953 - Operator writes that he is unable to complete contract, 
does not have the money, and cannot secure outside help because of low 
price of metals. 


July 1953 - Base Metals Division, Washington, D. C. was visited by a 
representative of a Chicago group interested in financing Operator. 


There was nothing to be gained by terminating the contract, and 
it appeared to be to the best interests of the Government to allow ample 
time for possible refinancing. If this is not arranged by October 21, 1953, 
termination by mutual consent is recommended. 


A. G. Keating







fl	 S 


Contract work provides for. an extension of an existing 
adit level 400 feet to reach the downward extension of a lens or' 
ore disclosed on the surface and partially developed by an 
incline shaft 53 feet in depth from which a limited amount of 
drifting and stoping has been accomplished. It is reported that 
an estimated 791 tons of inferred ore, averaging 10.8% Pb, 25.8% Zn., 
0.1% Cu, 0.09 ozs. Au and 3.8 ozs. Ag. per ton probably are accessible 
from the present workings. This ore, plus the possibility that 
additional ore can be developed, appears to justify the expenditure 
provided for exploration in the contract. 


While the objective is not one of great importance, some-
times in this general area small projects have developed into large 
mines.
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 ' 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 	 t1	 / 
1012 flood Bldg. 
870 attet Street 


San Francisco 3, Calif. 


Ju]y 21 193 


Kr. Harry Briggs 
P. 0. Box 613	 Re: Docket E &-'2O1 (L.sd4inc) 
Troms, Califernie	 Red Cloud Kine	 - 


Iro Couz*y, California 
1ar Kr. firiggas	 Ctrsct Iós.279 - £n*sent ft 


The Washington Office of the Defense Minerals !pLorition 
Adeini.trstion has in.fona.d that a group of Chicago budnesen 


be interested In Thrniehing equijnt d finances so you :y 
eitines wo* sod complet, your azploratiou contract. 


In order to giiu you U to negotiate with the Chicago 
parties, 1 - approving the present sospendou of your operations 
an - gLvin you until 90 deys from this dat to reanas operaittous 
sod until October 1, l91*, in uhich to c1et the work under the 
contract.


If you s,prove of this action, kindly sign all six copies 
of attached £iasndment No. 2. Ton aq' keep the copy saitod "Operator's 
Oop' for your files but plea.. retuni the other five coØes to us —7.


Sinc.r.ly yours, 


11J1R 


H. C. iUor 
Bxoutiv Officer, ]1i& Yield Team 
Re ion III 


nc]z 


Copy to: Operating Committee, IIEA, Washington 
E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno







}J. H€dg 
riui - JJ_ -r!1u-*.'• 
I?'4.' O


A. I?. Kinkel Jr 
__I_ 1
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UNITED STATES


DEPARTMENT QF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 
)L13i 


't,


	


	 '. t1i.r, j.tL,e
r.14 ;*, 


1, L flood	 tLLtA 


7G 'st 
3rui r*ei	 ,


- e:	 cø 
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ri y:R, 	 i1r 
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Ø :	 t; tetr' ;* 	 by it.1 
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AGCe tt/h 
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Mrs. ieatn t1e 
Opr. Cor;: 
Baøe Tet19 
Cnr3l. 
3ieho


George C1 Se11r¼çe 
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JUiy2 6 /953 


r. Ii. C. )tl1er, xecutive Officer 
U:iI' Field Team, eion XXI 
1012 Flood Tui1ding 
E73 1:ar'ket treet 
an Francisco, Ze.1iforna


re: Dockot ro.	 -.2O44 (eact..Zinc)
rry . rir 


Fed Cloud ine 
Tron,	 ornia 
ortrct Th. c.279 


ior r. 1iiler: 


This refers to 'our inqiiry by menkor;ndum d.ted June 5, 1953, 
regarding the Uperater' a request to tarntinvte the sabject cortract. 


Lur recrrs irdicte that r:o work un'er the coztrct hs be 
accomplishd since (ctober 1952, rnd that the fi1d onitneera report no 
minera1izaticn hzs hen ecottht'red so far.	 note that the engineers
report the tperator is 1so havtx gr t difficulty in obtaining labor 
due to the isolated location of the project, poor codition of cceas 
road nd inadequte camp nd housing tnci1itie. 


Froi the spect of the situation it ppars that the problens 
f.cirg the Cperator re too rroit for him to met $ucceeafuU.y, nd that 
it '411 probably be for the best interest of the Oovernment and the 
Operator to formally tetinate the contract. 


we under&tand that a ie1d Tei enCineer pin t visit the 
project d';rin June. if he conditions are th 	 re 8 at rent, 
we set that you formally terminite te cortr ct, 'tf niutually accept-
ab te, as provided in emortndum 18.


Sincerely yours, 


';i OVD: 


J. H,
	 George C, Se1fridg 


rembr, F3 reau or tries	 Chqian, per.ting onittee 


A. R. Kinkel Jr 


iener, Ceoloica1 urvey	 (6/24/53) 
CC to:	 locket
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JUN o i53 


	


Office of	 1012 1ood Dutiding 
ield Teem	 870 arket Street 


	


2egton UI	 San 'rnctco 2, Galif. 


June .5, 19S3 


uemoranclum7 


To:	 George ,. $elfridgc, Chajrn, Oporating Oontttee, ' 
J, Interior building, 1ashiigto.n 25, D. C. 


From:	 xecutive Officer,, Ut . Field	 Reiofl III 


Subject: Docket 	 2044 (Iead-Zinc) 
Brtggs .,	 California, Red. Cloud nine 


Panamint )lountatne, Inyo County, California 
Contract	 79 


In accordance ith instructions embodied. in ieiiórand.un 
o. 18 fron the 0,erating Coxunittee to afl Field. eams, dated. 


)fr.ch 9, 1953,. subject: (1) .Stisenston of operations — (2) 
eriinaton of conracta; this means is taken to notify you that 


flr. harry L. Brigs iro te r. . C. Johnson on ay 20, 1953, as 
follows:	 . 


sorry to have to inform you th't i an unable 
to con1ete the contract as i have not got. the noneyto 
carry my share of it and with the rice of lead. the tiay 
it is i have lOson unable to secure any out side help. 
and dont thtni it advisable to hire labor if you have 
uot got the money to eet the ;ayroa1. Yours resp. am 
atayng	 carp in south fork canyon belou 'here 1 built 
new road. 


In other words, the apparent request i for a termina-
tion of the contract. Although Vr. Johnson recorsnds tbat-the 
contract be terninated, re have done nothing about it, as 
1emoraidum £o. 18 indicates that swh iatterz nust first be taken 
up with you. 


r, Jo}msoi is having an engineer 1stt the property 
during the week of June 7 13, and arrangenents are being ncc1e 
for a geologist to acconpa him. in view of the field exatnatiou,







4	


. 


ou ay trsb to 1efer action on the appflcant' rouet until yoa 
receive our report. This report iiU be sent to iou s soon t 


t t received in tbi office. 


In the eantie, your corent on any ctione that ie 
i1t ta1e tilil be itreciate


N. C. MILLER 


!. C. i1ier 
xeeutive Off icor 


: 1ie)4 i?C2ZI, ogion III 


Copy to: J. . ai1oy, USGS 
A. C Johuon, Reno


2
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UNITED STATES	 , 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 fP 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1012 P11 114g. 
870 karket St. 


San Praneisco 2, Calif. 


oye*ber a, i92 


Tot	 Operating Comaittee, IE Xnteri' Building 
1iahingtou 2, D. C. 


Ezeouti',e Officers IWEA Yield Tean, Regim XII 


3ub3.cts Docket J.IA-2O1ds (L.a4"Zine) Contract Xc'27 
1 Irigge, Trona, lifa 
Red Cloud line, Pananint KOtaina, Inyo Ccnnt, CelU. 
Aaeant lo. j 


Attached ax the original and t copies of A.Mndhesnt 
10 I, dated Novesber Is, 192, and. in eozrnectton with *ub3ect 
contract.


A 3nattfio*tion sheet Ia attached to each copy of the 


Routine distri*it&on ha. been aad* of the Field Engineer's 
and Pinesce Officer. ccpi.e.


1. 0. Ilifler 
zacntive Officer, tW& 71*34 T.aa 


Region XXI 


Attacheente 


Oo $4: . H. Bailey, USOS 
George *avor, LZIEIt, S.F. 
A. C. Jahneon, Rano (With co of anennt} 
Finance Officer, Rgion lit (With	 o anendeant) 


I',
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This project has an application for access roads. Mr. Walker, 


Chief of "Facilities Section, DMPA, Interior Building, Room 2465, 


requests that we call him when a contract has been terminated or 


a discovery made.


eating
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D1t	 J. Q. Keattng 
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iF'4(Re)	 UNITED STATES	 Budget Bueau No. 42-R1036.5 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR - - 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHEI,., 


Month of	 , 195	 Docket No DMEA L4.	 Contract No	 2'19 
Operator's Nam'	 .	 Minerals 


Address	 -------.-"_ 
Contract Amount, $	 Government Participation G %	 Amount, 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE 	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent1 
iContracts: 


Short Formj 
Drilling------------------------------
Bulldozing-------------------------
Crossctting4 
Drifting-----------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track 


(4) Opetihgiithèit: 
Rental--------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Eepairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment-----------
Sampling and Analysis----------
Payroll Taxes---------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS...............................


4Th 
i4-------- -


--------------3*i 


I certify that he above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been rjed	


*Payee	 i12 


Per1V/ ----Tit.IeLi t 
'W hen a voucher issigned or receipted in the nan!e of aconipany or corporation, the name of the person wiiting 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe_Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—.---.* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a ciirninai offensec'3lliful1y 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States a to any matterWüj1Jits 
jurisdiction.	 LUr 


-	
(Instructions on reverse) 	 2 1


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


00 


JL	 H. Sjo!ander 
luthorizcd Certifvj;j Officer Signature


(Authorized Certifying Officer) 


eJi1i	 Vou. No.5	 243 
(See other side) 







(For Governm.nt us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the oontractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract No. 	 isZ?ãn accordance with the terms of the contract. 


	


--------------------------Title 	 Date 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature	 Title	 Dte 
':


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of. an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling; the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also. are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Mont)ily Reprt 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in, reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations: Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will, be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
seivices, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
thiildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
inturance; repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
wçrkmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


'The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless suth documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 


Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
pñate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit that is, a Government auditor should 
make an audit of t"he Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Tdtals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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TOTAL DISTRIBUTED CoSTS 


Ooeratino Ea uinment Purchaned_


AUTIiORIZaD BY 
CONTRACr 


çQ
Fo M1-1O4A


	


	 -	 ':	 -	 udget Bureau No. 42-R 1151.2


pr1r1952) 
-.	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 : 


OPERATOR'S . UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 QktT'IDMEA	 Contract 
OPerator 's Narn:	 Minerals 


11	 AUTHORIZHD BY 
OPERATION	 UNIT	 COSTS THIS	


MONTH	 COSTS To DATa	 UTO UNIT COSTS ____________________ 


L '1	 UnitCosts 


Drifting.............................. 
Crosscutting....---------------------
Raising 
Shafts------------------------------
Winzes------------------------------
Drilling: Core...................... 


Churn 
Auger.................... 


Stripping............................ 
Trenching........................... 
Test Pits 
R?1 


,w, 4 


1$.'X 


Initial Rehabilitation and Repairs----------
New Buildings, Improvements, etc--------- I----------------------------------------------------------------


-----------------------------------------------fi- 	 -----------------. 
TOTAL CosTs---------------------------------I...................................................................... 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is cørrect and	 - 
complete to the .est of their knowledge and belief.


•	 --


-	 ;_•	 y; :T, CC'.-------ot.t 
Date	 rator t. .,	 J • -. 


Per	 Title 


—k NOTE.—TitIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a crimInal offense to make a willfully 
false statement or representation to any departmentor agcncy of the United States as to any matter-within 
Its jurisdiction.	 -	 • 	 S 


- 	 - 	
(Instructions on reverse)	 - 


(For Government use only) /







S ,'	 'S	 ' 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been Outlined in the 
form. There are blank lines, howev, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-- 104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported actjve for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attthition tb any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 S 	 .
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W. W. ASKEW 
General Partner 


6233 No. Pulaski Read 
Chicago 30,,: IlJs	 '	 ,


P. 0. Box 443, Trona, California


DORIS BRAY
Local Representative 
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S	 .. .,	 . 


UNITED STATES	 AUG 9 195 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN 


Office of	 S 	


1605 Evans ivenue 
Executive Officer	 Reno., Nevada 
DMEA Field Team 


Region ii	 Date 3J6/i 


Memorandum 


To:.	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg. Wash., 1). C. 


From:	 Executive Cfficer, DIVAEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four 'copies of Interir: eport on 


Docket No	 4A.444 
Contract No ________________ 


Commodity 


Operator	 C1oi& ?'1ng c 


Property	 CIotzc Mine. Jno C, CU. 


By	 . fl,	 -. 


Dated	 /j5i$	 -	 S


. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. Iv. smith, USGS (w/copy of report) 
Finance Officer, ,Aegion ll..(w/copy of report) 
File















Monthly	 Totals Previously 	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Montbly Total Previously Reported 


-	 :-:	 •	 •	 --


G23.Ø5


Approved Totals
To Date 


-	 -	 .1_ - • '--ki-
•	 f (.-


-•-- __j,I_ 


ti


-• 


*•n-------'-


- -	 UNITED STATES	 -	 ureau No 42 R1036 5 


•	 -	 EPARTMENT OF THE 1NTERIQ 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION.ADMINISTRATION 	 JUL ' 


j, 9PERATOR'S MONTHLY REPORT AND 


Month of	 ock	 DMEA	 Contract 
Operator sName	 Minerals i 


ress 
Contract Amount, '	 Government Participation 	 %	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS 


(1) IndependentijContracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing---------
Crosscutting 
Drifting------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating . Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
ExplosiVes--------------------------
Pipe----------------------------------


---


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling andAnalysis--------- -
Payroll Taxes ..................... 
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS------------------------


I certify that th% above bill is correct and just nd that payment threfbr has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been	 ,3956	 L)	 Ct 14b	 that this account is coi rect and proper for pay-





Date ------------------*payee---------------------------ment in the amount of. 


- Per 5D	 Title 
• WhelL a voucher is signed or receipted in the name f a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capat'ity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith s Secretary," or "Treasurer," as the caàe may be. 


—.---* NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
fai'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


00 
=--------


	


Vjoyc? I. Sjolander	 : 
Signature


(Authorized Certifying Officer) 


	


e !I1! ----- -You. NO4	 t44-' I 
(See other side)







* ., _._=z_.__
(For Govsrnm.nt U.. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pro ect nder Contract No	 accordance with the teiins of the contract 


Signature	 Title	 Date 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Sigtiature	 Title	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Goverument 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104----Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator. for the 
Government's share of costs; 


(b) Fo,m MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures - 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assay 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be ser4t to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthlj Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are airanged in the order they appear 
in Arti'cle 6(a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported undçr "Deprecia-
tion". 


Item (5). comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll ta,tes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Iem (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


Phe original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thu supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling,. bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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S 5	 Budget Bureau No. 42-R 1151.2 'Form MF-104A
(April 1952)


UNITED STATES	 ... 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 . 


	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 JJ 2 5 1956 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


rU 
Month of	 DMEA	 Contract 
Operator Name	 Mrnerais 


•	 OPERATION	 Umr
- 


CoaTs THIS


0 


MONTE DATH UNITS TO UNIT CosTs
AUTHORIZED BY CONTRACT 


____________________ 
•	 .	 ' 


___________________- _______


. 


___________ __________
'Units UnitCosts 


________________ __________ 


3G 4LL 4:
t 


Crosscutting 
Raising..


. 
Winzes------------------------------
Drilling: Core----------------------. 0 


Shaft ---------------------------------------


-
0I Stripping----------------------------------


Auger-----------------------------
----------------


-


--


atE \ 


Churn..---------------------------
---------


. TOTAL	 COSTS 
AuThORIzED BY 


TestPits-----------------------------------
Trenching-----------------------------------


CONTRACT 


-, 


TOTAL DISTRIBUTED Cosm------------------------------------------------------------------------


New Buildings. Improvements. etc 


Operating Equipment Purchase& ..........................................
Initial Rehabilitation and Repairs.................................................................................. 


TOTAL COSTS 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the .Jest of their knowledge and belief. 


* 


Date	 Operator 


Per	 Title


.


Mq 


ffi
-3ftt	 ------


t3ct- -t--c;4---oet-----------
-----------


—b. NOTE.—TltIe 18. U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a wfllftlly 
false statement or representation to any depathnent or agc ncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Goveiiment use onIy 







I
S	 ,. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howe, for those unusual phases which thay need to he 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-• 104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form 1\1F-104A for each month should equal 
the monthly "Total Cots" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Tofal 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. FosS instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehahilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvenents, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract.' This information is 
usually a part of Exhibit "A" of'tie contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN JAIU 
Office of
	


1605 Evans Avenue 
Executive Officer	 Reno, Nevada	 I 


PMEA Field Team 
Region Ii
	


Date______________ 


Memorandum 


To:	 Operating Corn mitte e, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 
DME4O44 


Docket No. ___________________ 


Contract No. _________________ 


Commodity _______________ 


Operator __________________________ 
**1	 M*e,	 * 


Property _________________________ 


.* 1L $*b* 
'By___________________ 


Dated'	 " 


•	 ___ - .	 -	 - 
3. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. I.. Smith, U 3GS (w/copy of report) 
Finance Officer, aegion II (w/copy of report) 
File
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLO] ATION ADMINISTRATION •	 23g 
Memorandum


	


	 1605 Evans Avenue
Reno, Nevada 


Date 5/Z:I/5$ 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington Z5, D. C. 


From:,	 :, Ecuti1e Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Operators Monthly Progress Reports -Forms MF• 104 
and M?-10.4A, 


Attached are two copies of each of the subject rep,ort(s) 
received from the operator as listed below. These report(s) have 
been audited andpassed to the Tre3:su'ry for payment. 


jCont
/1 _____ ______ 


ract No.	 Operator	 Report Dated	 Period Covered
/ 	


S 


" 	 OMEA4G44 X;	 .U:	 CO... 413/54 Ø4 


DMEA.34t ho Mx4az4 fliei Cørp	 JUS6 ArL 1956 
Mm714 
DMmA44Z t. Wbe4t	 &ue*. bc. £/fl54 A, 1956 
1E7B. .,	 .• •• 
DME4 .3563 New i4	 M*ig	 Ctem 4116156 Mach 1956 


flM&A45* $htst topper & UraMwn 514156 ApVL 1954 


DMEA364I C A C $I/% Ap*iZ, 1934 
ZE$3 
DMEA.M4 Hebtu Mxzg. øa MW Co. 5W54 ipri1, 193$ 
ME$91 
DME43744 *16 1 51V54 Apr1, 1954 
Mm' E911 
DMEk-34 Owl jgs Cope*y 41Z0154 M*zcb *956 


Do Do 513/56 1q56 


•	 S. Ricker 
•	 Executive Officer 


• SDMEA Field Team, Region II


Attach. 


cc: Regional Office
R. M. Smith 
File 
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'óZ?'-1O4 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R 1036.5 
•	 (Apr11 1052)	


r DEPARTMENT OF THE INTER 
•	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT
I 


Month of	 195	 Docket Np DMEA	 tra t 
Operator's Name	 I ( r	 Mera]s 


Contract Amount, $t'''-.	 Government Participation: --- - %	 Amount, $---------------------------


' FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	 I	 I	 I 
I	 Monthly	 i Totals Previously	 Totals To Date I	 Aporoved	 Approved Totals 


Total	 • Reported	 Monthly Total Previously Reported 


(1) Independenti 
Short Form -----------------/ 


Bulldozing 
Crosscutting......................... 
Drifting..................................................... 


(2) Labor and Supervision 	 33) 
Labor 
Supervision.................................................. 
Technical Services.......................................... 


(3) Operating Mat'ls and Supplies 
Timber....................................................•3 .... 
Explosives 
Pipe 


........ . ..•'••. 
4 k(1 47	 P) 


(4) Operating Equipment:	 •	 - 
Rental..................................., =...... 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc...... 
(7) Miscellaneous	 3jj7 


Repairs to Equipment.............. 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance.................... 


(8) Contingencies (specify):


Approved Totals
To Date 


____- _________ _________ 


TOTALS-------------------------------------------------• 	 ____________________________ 
I certify that the above bill is correct and jis 	 th pay, nt tleefpranot	 Pursuant to authority vested in me, I certify been recevegj	 )	 A.)	 that this account is correct and propc'r for pay-


Date	 rnent in the amount Df 


• ç'	 3jCj L)sLk	 0 
Per Title ---------------------------------------------


'When a voucher is signed or receipted In the nase of a company or corporation, the name of the person writing 	 -;: 
the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 ,-:,-.	 -,	 - 
Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signature 
—..- NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 	 (Authorized Certifying Officer) 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its	 Tf	 I () 
jurisdiction.	 •	 Date---------------------Vou. No.E?LLfi 


	


(Instructions on reverse)	 •	 •	 (See other side)







A' 


(Fo, Government usa only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under, Contract No. 	 accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title 1	 tL	 Date	 i 7! 6 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature--------------------------------Title	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Gov'ernment 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator'8 Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished asan attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision 'and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of' material and supplies 
used in. the project other 'than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Ltem (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 	 - 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless such documentation has been waived by the Regiona 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported.' 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total1' amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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ToTAl. Cosvs 
AUTUORIZ gD BY 


4'


Budget Bureau No. 42-R1151.2 
"	 (April 1962)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 	 MIW	 •1 


4eb. 
Month of	 DqcketNoDMEA	 Contract No. 
Operator's Name	


C,	 Mmerals 
Address	 Cø 4W1 OflLJ OQZffCXe 


____________________________ _______ ___________ __________ __________________________ __________ = AvTnoazzID BY CONTRAcT 


OPERATION	
COTS ThIS UITs Tills 


COSTS TO DATE	 UrTO UNlT)oaTs -_________________ 
Thilts	 Unit Costs	 - 


V


Drifting------------------------------
Crosscutting------------------------
Rai8iflg.. 
Shafts--------------------------------
Winzce-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn-------------------
Auger--------------------


Stripping----------------------------
Trenching---------------------------
Test Pits----------------------------


-------------J:)-	 • 


TOTAL DISTRIBUTED C


.	
0' 


TT 


051'S------------------------------------------------------------------


Operating Equipment Purchased---------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------
New Buildings, Improvements, etc 


---------------------------------------------__i 	 ------------------_____________ 
TOTAl COSTS	


*_-, 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


r 
Dat	 e	 t$ef	 ti 


Per I)-	 Title 


NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wfllPilly 
false statement or representation to any department or ag ncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use


REMARKS: 







.	 S	 ,S • 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicàble 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more importan t 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for, a particular project. It. will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the yarious phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 '
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Office of 
Executive Officer 
DMEA Field Team. 


Region II


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Date______________ 


Mem orandun 


.


	
. 


UNITED STATES	 M,4R1 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 ' S6 


A IVITIIT 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMi1Nii±tJLi.11N 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interirzi Report on 


Docket No.	 _____________ 


Contract No. 


•	 Commodity _______________ 


Operator	 W.	 e	 c*1.troiøwi o, 


Property	 c1L...d.M$ne.. *n* Gounty. $U 


By Ioi ___________ 


Dated
	


3.1 fl6


- 
5. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. M. Smith, U 3GS (w/copy of report) 
Finance Cificer. .Siegion II (w/copy of report) 
File











ForiMF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget: Bureau No. 42-R1036.5
(Aprll 1952)


DEPARTMENT OF THE INTERI 	 - 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 A ,	 - 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHERS 
OCT 1Mi4c &nr	 unugD 


Month of	 .ID CJ1 JflIj	 e	 DMEA 204k	 Contract o ZD*4279 
Operator's Name P$.*oZ -443 w TRGN&, CjQj	 Minerals 


Address 
Contract Amount, $----------------Government Participation:	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Dote 


(1) Independentii Contracts: 
Short Form ------------------________ 


Bulldozing 30 4rt	 96o1;z 
Crosscutting 
Drifting---------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision 
Labor 
Supervision----------------------------------------------t----
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 	 , 


Explosives iI!i 
(4) Operating Equipment: 


RentaL.------------------------------
Purchase--------------------------------00 


(5) Initi:IR:habihtation and Repairs. 
(6) New Bldgs., improvements, etc 	 5OOO 
(7) Miscellaneous:	


43oa Repairs to Equipment------------
Sampling and Analysis-----------
Payroll Taxes 
Liability Insurance------------------


(8) Contingencies (specify): 


zzizi:zizizzzzzzzziiij 	 1111	 _____ _______ 
TOTALS----------------------------------------------------------------------------------------
ti	 'a	 ove bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I. certify 


Red •Otcd	 that this account is correct and proper for pay-
D12 L L *d° Gønr$	 ment m the amount of 


Per 1O\AJ	 T1k	 Repreeentaj,e	 $ 
4zL,I 


O 


	


Wheii a voucher is signed or receipted in thname of a company or corporation, the name of the person writing 	 '	 . 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 •	 -,' 
Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signature 
—b.. NOTE.—TitIe J8, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes IS a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
falMe statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wi*hin its JjlJ)	 I U jurisdiction. 	 lrI)atê Y----------' 	 You. N . 


(Instructions on reverse) 	 (See other side) 


ITEMS OF COSTS


•ZZ•ZIIII7.


---11111







(For Government usa only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration projec under Contract No.- '? in accordance with the termscof the contract. 


Signature	 ----------------------- Title	 Date 


APPROVAL nr DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to' make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This 'report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost' and Pog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling the loca-
tion and inclination of holes is to be shown n a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly. Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator'8 Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-1.04 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left,. cornerof 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised FebruaTry 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in rreporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other 'than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly oblig'ated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
srvices,, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
these costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
phyroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling arid analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
wbrkmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


ThO original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless such documentation has been waived by the Regiona 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
prate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqIipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thfs suppdrted. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind.' The 
Operator. will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the wora "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total' amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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FoiilMF-1O4A	 Budget Bureau No. 42-R1151.2 
(April 1962)


UNITED STATES.
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 ApR 1 1 1956 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Oct. Nov. 
Month of	 1954	 Docket No. DMEA 44	 Contract No. 1b7L 
Operator's Name 1D VDUD	 1ZRG OAU	 Mmerals *AI4TC 


Address	 - 
ATJTHORIZZD BY CONTRACT 


Uitn CoSTS —_____ 
TO DATH


'iJnIta Unit Costs


-:oo-
aoo


OO------
z aoo. 


TOTAL	 COSTS. 
AUTH0RIZID BY


II COSTS Tms I UNITS Twa ii	 I UNITS TO 
OPERATION	 I	 ii MoNTH I MoTn 


II COSTS TO DATH	 DATH 


Drifting------------------------------------------: 
Crosscutting -	 PT. -960.-(X 
Raising---------------------------------





Shafts-----------------------------------





Winzee----------------------------------





Drilling: Core--------------------------





Churn------------------------





Auger-------------------------





Stripping---------------------------------





Trenching---------------------------------





Test Pits---------------------------------





Roads and Trai ----------------


------------------------------


TOTAL DISTRIBUTED Cosm


3O--16OOOO ----• 


iiiiiiiiziiiiii	 I9i 5 


Operating Equipment PurchasecL... 
Initial Rehabilitation and 'Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS ___________	 --------
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 	 .•. . 


behalf hereby certify that the information contained in this report is correct and JEMARKS	 U 
compIte to the Jest of their knowledge and belief. 	 .	 -----------------------------------------------------------


Date	 9perator	 CL-OUD- WiG 00.


isiIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII 
)' NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to malts awIlIThlly 


false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use onIy	 2rz.rrr	 I1•"fl 







k


S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A---Opera gor's Unit C(ost and Progr(ess Report.—Applicble 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception rof three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active forthe month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitatle basi. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 -
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S	 .v 
D1BA	 IIENO 
Docket No. 2O4	 Ccntraet No.Idin 


....	 ..	 .	 9•.• 
.	 IED GLOW) I4INING COWNY . 	 •	 ..	 :	 .	 : 


. .	 NARITIVE REPORT FOR	 • . .	 .	 .	 ,, :: 
. .	 bCTO!3R, 1OVEUBER, iND	 •	 ..	 .	 ip1	 .	 : 


. DECiiE?4 1955	 .	 . .	 .	 66	 • 


çTpfl ]95• 


No footage, crosscut or drifting was 'rnade during 'October. 


1Jord wa received froa Gontract finer, Hil]iard that he 
had no icea when or if he 'wold r euz. Irospective oatract 
miners ad others rere sought but the labor market 'was meager 
and limited.	 ": 


Jarris continued. on the payroll until mid-month, Meanwbllé 
Copoland who had been ior1dng with BillIard t'ent to work at the 
Ruth Mine waiting' for t ie return of Iilhie:rd • Uhen wozd was 
rceivêd that it wa doubtful that Hilhiard would return	 s 
o-pelcnd nd Jarvis propo$ed that they contract the werk, to


begin November first. Sinee both me wore famIliar tdth the, 
7!ine and its operation, a contx'at was prepared and entered into a of November first. 


During the month of October the GiC broke dOwn with a broken 
unlversalabout half way up Soirh Pa rk c'ryon, It 'took some 
time to get c part and get it repaired. 13y the end of the month 
it as agin available for transportation of supplies and 
gasoline. The GMC truck is the oiJ55y transportation to and from 
the mine on the steep thid difficult mine access rOad, 
N4BER 195,5 


Thii1y feet of crosscut was completed during 'tovbEr. 


Before the new contractor, Jarvis,5 started the continuatIon •	 of tho erosscut, he a Itered the rail at the portal. The tórtal 
rail w replaced and 2 iongths. 'put in to change t he durnp to' a better location,	 '	 - 


•	 -	 The wa ter lines had to be eired., as seyeral ali micehad fallen into the 'water tank above the portal and a fter 
- -••	 drowning had passed Into the pipes and subsequently their 


bodies had swollen tO cut off the flow of water. The water, tank itself	 to be repaired with cexiont where it 
developed lea -ks'- 	 - 


The tunnel was sti ightened tow ird the original direetLon 
and the graie was caefuh1y measured to prevent the earlier 
steep grade to continue,,	 ,' 


P 6pt-e,. - '	 -







' S 	 .'• 


Red Clett4 M1ing Cimpa ut	 DEA 1OCT NO . 2O44 
Nrrte eport fr	 NDBD CQNTR)CT 
Qctobir, November, ieeembZ' 1955	 1. ID4 79 
jae t7G 


No,ember-flt. 


New &1 was purthL 4	 heavier gauge 16 petiflI t'o 
rep1ce th former 9 potud. The 16 powid is betng intL1ed 
8 ;:4 citinuat1Ofl and wiU in time rep1aee the 9 powtid. 


Bolt& tnd p1ites were alao purchased. 


New wtor pipe	 1r pipe ws rnrehed. 


AMittoMi fc.1its hsv b€n a3de to the main cabin3 
iiielucling refrigerators ( j ) reptred shouer, and repred 
utehan.


Askew nc1 partner C.L e11er r. visited the rtne 
thiQ 1ox1tIL. 


No additiQual toatege was made th.$ month. 


Snow trrounded te mine area but there was ltt1e snow 
that fell imrtedt&te1y at the mine. The ontraet uthier hd 


di1tie drin the month of 1)cembez. %Jter ppl 
was limited, liower pipe was blon flat, ties iiad to b repa1red 
The ntiz'e inth wa spent with gettinj new supp1ie aflt 
repdrs truspOrté nd in place. Duri th boys the 
men came dou the hill to visit ith their friends M nidies. 
jarvis married iurng this tiin and prepared to take his tz'ie 
to the mine to hire. 


Sumna	 Ot&I 1*oGtage reported thru Sptezuber 	 O7 feet 
Jddtt3orlal Footage	 30 


	


Tht 'l	 337 


1arc1 15, i9%	 cotrn	 co'Atr 
P.O. Box 443, Tx>na, Ca1iforrna 
ror1h. W.: 


	


- -	 -,Uk JJ -	 t*----	 -LJ 
DQrts Bray, Local Rprentite 


6233 N. Ptz	 iftoa d 
Chicago, 0, UI.







Form?'4O4(Rov.)	
•	


UNITED STATES	
• .	


Budget ireau No.2-Rj6.5 


•':	 DEPARTMENT OF THE INTERIORH 	 . 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 -	 . , 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER . 	 ' 
i1 p 	 k " 


Month of	 DMEA	 Contract No t 
Operator'sName p	 E 2 o '95inera1s 


Contract Amount,	 Government Participation:)%	 Amount, $4qL. - - ----
FOR OPERATOR'S USE	 .	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


	


ITEMS OF COSTS	
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Tota's 	 Approved Totals 


Total	 Reported	 MonthlyTotal Previously Reported	 To Date 


'(1) Independent]


	


	 . 
Contracts: 


Short Form j	 .	 - 
Drilling---------------------- -4-


:ng	
j1t	 , 


Drifting---------------------------------------------------


(2) Labor:nd Supervision 


Supervision--------------------------------------------
Technical Services-----------------------------------


	


• (3) Operating Mat'ls. and Supplies:	
..'	 . Timber 


Explosives 
Pipe----------------------------------------------------------


41 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 	 J 


(6) New Bldgs., Improvements, etc---
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment------------
Sampling and Analysis-----------
Payroll Taxes 
Liability Insurance------------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-----------------------


c rtif tha the above bill is correct and just nd that payment therefor haé not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


	


•	 --------	
correct; and proper for pay-, 


I 


Per )CVA Y1	 $J3, c7 
Wheii a voucher is signed or receipted In the ame or a company or corporation the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the pacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 - 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be.	 Signature ----------------------------------------------------
.—* NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes ii a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
fabie statement or representation to any department or agency of the United Slates as to any matter within its	 n...	 , 
jurisdiction.	 •	 Date---------------------Vou. No,.r---


(Instructions on reverse).	 (See other side)







(Fo, Govsrnment use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project under Contract o. CZZ in accordance with the terms of the contract. 


Signature LC	 Title	 ,,.	 Date 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Tite.I'	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any ,unusul 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca.. 
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form .MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amàunt 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia.


-tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
niaterials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
p4yroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling ançl analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


I'he original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless such documentation has been waived by the Regiona 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thu supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-S 
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







Form M1"-104A	 Budget Bureau Nc42-R 1151.2
(April 1962)


UNITED STATES	 '	 B 1 r 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATiON ADMINISTRATION 


	


çPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPQRT	 2 0 g5 
• 


Month of ----------	 DMEA ----------------Contract 	 ---------
Operator's Name	 Mmerals - 


Address ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


AVTHORIZZD BY CONTRACT 
OPERATION	 COSTS Tuts UNrrsPms	 COSTS To D&TR	


UNITS TO UNIT CosTs	 ________________ 


'Units	 Unit Costs ______ ______ jf è 


Drifting------------------------------
Crosscutting-_---------------------
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Winze2-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn-------------------
Auger--------------------


Stripping----------------------------
Trenching........................... 
Test Pits----------------------------


--


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------ II


--4nr-
'1'	 !• 


TOTAL COSTS 
AurnoRizan BY 


Operating Equipment Purchased --------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, eto---------------------------------------------------------------------------


----------------------------------------------------___,____	 -------------------------------------------------
TOTALCOSTS----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


V The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


compl2te to the ,est of their knowledge arid belief. 	 -------_-------------------------------------------------------


;u iut tw	 - 
Date ------------------------- - 


Trr 
Per -M-------Title----------------------------------------------------------------------------------------------------


1 


NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to aahe a wflhfWly 
false statement or representation to any depariment or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use onIY







.	 .,,'-


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A---Operagor's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported fot a particular project. 'It will be necessary for th Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instancp, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phass, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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UITIT.LD SiAT...JS 
F TIC IUTRIOfl 


iLF1'iS LiNERALS t?LOR1.TION LJJI.IINL.TiIc: 


.rfice of 
:cvtive C'ficer	 i6OS vans voru 


Fie).c. lean	 Reno, Nevada 


.eon II 


ienorandin


Oporatin Cornnittee, LA, Inberior iilc'in, asI:intor 2', JOJ. 


Froi:	 Executive Officer, D tit Field Tea'i, Fcegion 11 


3ubject: Interim Inspection Report 


attached are the original and three opies of an Interii 


eport On:


Docket No. tffA-____________________ 


Contract No. 1dm-El 


Comodity 


Operator__W. Vt?. Askew 
'ichzdtài	 C. 


Property	 Rd OW Mme, IxwQ County, a1z. 


Dy	 . i. 8ehit 


Dated •f6/5


S. Ricker 
xecutive Officer 


DIA Field Teara, !egion II 


ttachments L 


Copy to: Finance i)fficer, egion II(w/co T of report)
R. M. Sinith-UJG5(w/copy of report)











•UITITD SATJS 
J12ATINT F T}E flJTDIUOR 


iLF NSiJ L'IINERALS ?LORiTION DI1INL.Ti?I(I 
u'fice, of	 ECEIV 


:-ecutive Ofi'icer	 16OS vans vonuc 
Field Team	 R.eno, Novat pjQ 3 1. 955 


T egion II 


fle:L1oranthn 


To:	 Operating Committee, JA, inierior Juildin,, .as1inton 2, i.e. 
Froi:	 Executive Officer, D i1 Field Tear, Region II 


.3ubject: Interim Inspection Report 


:..ttached are the original and three copies of an Interim 


fleport On:


Docket NOe 


Contract NOa Idin	 --


CoLunodity__________________________ 


Operator L	 P'oe cc 


Property	 Red •c•	 o co.	 c. 


Dy_____________ 


Dated 8.1*9155


S. Picker 
xecutive Officer 


flrIEA Field TeaLl, flegion II 


Lttachments L 


Copy to: Finance Officer, egion II(vr/cogr of report) 
R. M. Smith—UJOS(w/copy of report)







-











'S S	 I	


.


ECEIVE 


UNITED STAT ES	 1 1955 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Memorandum	 1605 Evas Avenue 
Reno, Nevada 


Date: July 29,. l95 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region [I 


Subject:	 Operator's Monthly Progress Reports Forms MF-104 
and MFlO4A 


Attached are two copies of each of the subject report(s) 
received from the operator as listed below. These reports have 
been dited and passed to the Treasury for payment. 


C tract No.	 Operator	 Report Dated Period Covered 


/DMEA-2O44	 Rd Cloud Mining Co	 3/4/55	 November 1954 


1dm- E153 
DMA .-67X	 Murray A. Scbutz	 7/11/55	 June, 1955 


Idm E680 
DMEA-3273	 LoryM. Fee	 6/6155	 May,. 1955 


Attachments 


Copy to: H. C. Miller 
R. M0 Smith 
File


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II
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. 4 	 . 
Form MF-104 (Rev.) 	 UNITEP STATES	 Budget Bureau 'o. 42-RlO36.5 


(April 1952)
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER -	 L 


Month of 0VMER 95 4^ Docket No DMEA 2044	 Contra3t No Ii	 279 
Operator's Name	 Q01Li!	 Minera[s L$'4tiaO 


Address 
Contract Amount, $ 17..3OQs	 Government Participation 50 %	 Amount, $ B650.0O 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 . Reported


FeR GQVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent] Contracts: 
Short Form 


Drilling.............................. 
Bulldozing .......................... 
Crosscutting........................ 
Drifting;............................ 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber----------------------------- -


Explosives........................... 
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------
c&.-Oil


(4)
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
1)epreciation....................... 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.... 


(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs ,to Equipment........... 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify):


•
TOTALS-------------------------------- --.10174 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been	 4 i9	 i	 ciui cw	 oOMAN 


Per i"i 


When a voucherls signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capaclty In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per JohnSmitb, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—*- NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wIllfUlly 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdictIon.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Yt	 i. Sji 
Signature	 ...................... 


.1 (Authorized Certifying Officer) 


e	 ---------------Vou. No.l:P 
(See other side) 







(Fo, Government vu only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPEESENTATIVE: 


I certify that to the beat of my knowledge and belief the oontraotor submitting thlsvoucher is operating' a Defense Minerals 


Exploration Administrat op at der Contract No	 accordancewith the terms of the contract 


Signature	 H	 Title	 Eugneer Date	 5, 1955 
APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 	 E*eCUtLV* OWcex 


DMEA 'ie14 esm 
Signature	 Title RiO U	 Date AtiI 5 1955 


8. ?.tck.r
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to 'make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This 'report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form etails expenditures and consti-
tutes a voucher fOr reimbursing the Operator for the 


- Government's share of costs;	 - 
(b) Form MF-104A—Operator's Unit Co8t ad Prog-


ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any' unusual 
difficulties encountered must be furnished as a attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location aqd. assays 
of samples taken as well as advances in workings. b 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-. 
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must he seht to the 
Executive Officer of -the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Reiort 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower lef,t çornei of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they, appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised Febriáry ,1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities undei other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent"/ if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, reort work paid for on a unit basis under con-
tract Form' Mj'-200 as though it were performed under an 
independent 4ontract. 


'Under Itemj (2) include labor, supervision and technical 
services incurfed for the exploratory operations. Do not 
include labor4 supervision and technical services used for 
work performd under items (5) and (6). 


Under Iten \ (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other 'than that used under items (5) 
and (6). / / 


/	 I 
Under1ltem ,4) appear ,the three types of operating equip-


ment ex,penditüres, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditu es made for renting equipment belonging to a 


I,


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase".' The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-. 
tion". 


Item (5) comprisescosts of labor, supervision, technical 
seryices, materials; etc;, which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therêfore, should not be reported under items 
(2) and'(3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liabilit insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, •liability inswancé and 
workmen's compensation which are paid. by "the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
upder item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The "original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
cppies' of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
'Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supporteth 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
qüired to be supported by documentation o any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozin, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total' amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







BjrmMF-1O4A	 4	
5 	


Budget Bureau No. 42-R1151.2 


(April 1952)	 -. 


UNITED STATES	 S


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
S	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 S 


S	 OPERATORS UNIT COST AND PROGRESS REPORr	 .	
S 


Month of Q1flb*' i95i	 Docket No. DMEA 2944	 Contract No. 
Operator's Name 1E1) CLOU) IW( (QMP1Z	 Mim ra1sIl'lI.C. 


Address ---------- -------------------------------------------


COSTS Tuis LTJN1TS TuIs V	 I UNITS TO I UNIT Covs	
AUTROEIZID BY CONTRACT 


OPERATION	 UNIT i
	


MONTH	 MONTE II
COSTS TO DATE	 DATE	 TO DATa	


'Units I	 Unit Costs 


Drifting--------------------------------$t. 26O i5,6T96 L2B7 4QO-- 700.00 
Crosscutting._-------------------------
Raising-----------------------------------
Shafts------------------------------------
Winzee-------------------------------------
Drilling: Core---------------------------


Churn-------------------------
Auger-----------------------------


Stripping------------------------------------
Trenching-------------------------------------
Test Pits 
Roads and Tralls....._-----------------------


	


!4* mL1	 ___ _____ _____ _______ _______________ ________ 


S	 TOTAL,. COSTS 
S 	


AurunaizaD BY 
TOTAL DISTRIBUTED CosTs	 $	 CONTRACT 


Operating Equipment Purchased._-------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs----------------------------- 	 4----------------------------------------------- S 


New Buildings, Improvements, etc---------------------------- 8O ---------------------------------------------


TOTAL COSTS	 ____________________________ ______________ 


The undersigned company, and theofficial executing this certifiàt i&i on s 	 S 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the best of their knowledge and belief. 	 --------------------------- -


Date	 'perator	 ------ S 


Per ----------------------------


NOTE.—TltIa 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wiluthily 
false statement or representation to any depariment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction. -	 S	


S	 (Instructions on reverse) 


-.(Foovsmmentus. only)







.	


4	


. - -	 I 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operathr's Unit ,Cóst and Progress Report.—iAjplieáble 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
fotm. Tiere. are blaflk lines, hçwevQr, for thoseUnusuaf pIaes which iay need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days. of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Eüipniit"; "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is. 
usually a part of Exhibit "A" of ihe contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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'I	 S	 q	 S 


RD CLOUD MINING C014PAN 
P.O. Box 13 


Troxa, Calif 0mm 


EMPLGYEJ3	 0V]MBER	 1954 


Job	 Dais	 Daily Gross	 — ayz'oil Deduotjone.	 Not Employee	 Clas3, Wrkd.	 Rto	 Wag6s	 $.3.	 W/R	 tTnemp1.	 Pay 


Ward, J.Jhriton Miner	 21	 14.00 294,00	 5,88	 48.10 2.94	 237.08* 
Carl W. Ograi	 Miner	 21	 14.00 294.00	 b.88	 48.10 2.94	 237.08* 


Tot1s	 598.00 11.176	 96.20 5.88	 474.L6 


* paid in cash 


RBD CLOUD MINING C0MPNZ























S -	 p	 .,' 
U 5, DEPARTMENT OF ThE II OR 


URU OF tINES 
REiION II.. 


trative Audit	 ferne Statement 


Dte J1	 ,	 ___ 
Payee g 


Upon etanination of the above Paye&3 'References i difference 
found which made it necessary to uspend your account acordingly 


Mount Claimed	 OL?,fl (CV.i_V.	 ) 


Difference	 __________


Mount Approved 


The reeon for he difference was due to 


Viho rttc	 ?oz' ttct1 cn w1ci3 O?cc.o 
35 t otoo To	 CO.fl t o oflOt, 


Crccti	 10 c


2tto	 Qct tcZ 
tt27	 U7	 tc 


ny reclaim for deductions made above mmst he suppbrted by 
the ORIGINAL of this form0


very sincerely yours 


çw 


olander 
Budget and Finance Branch 


Region III







,,rfice of
2:acrtive Cfiicer 


:i1- Field Teau 
•egion II'


. 
-	 ffT F TE 


1JTIT.Lfl S.AT.J5	 neraLs dmsh'afi 


)J?M?Ti:F1T )I' TIE fliRIOR	 RECEJEO 
U' ti&. IiINERAIS	 ?LORi.TIOiJ ;JJI.IINI:rL2IC;: 


APR 12 'J95 
i6o vans venu 
R.eno, iuva.:a 


4t48, 


e:iiorandtun


Oporatiri Committee, LA, mn1erior Luilc.inb , asI:iriton 2, j.. 


Froa:	 Executive Officer, Di1 Field Tearn, T€egion II 


3ubject: Interim Inspection Report 


:..tt3ched are the original and three copies of an Interii 


ieport On:


Docket No. ilL— Z044 


CQntract No. Iclm—E Z79 - 


Co.Lunodity ieadz1nc 


Operator	 . L. W11ie.t	 .e4 CIou4 .Mng. Co. 


Property Red. (oud Mite, iiyo Co. CaU. - 


iy	 . }L SIeaban 


Dated Apr: 6. I9


S. Ticker 
xecutive Officer 


A Field Teaii, !e@on II 


ttachinents 14 


Copy to: Finance Officer, 	 gion II(vr/copr of report)
R. L. Smi.th—UiGS(w/copy of retort)











.	


4	 S











Form MI44 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
(April 1952)


DEPARTMENT OF THE INTERIO
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND ,-VQUCHE 


Month of	 Qotober	 , 195	 Docket No DMEA	 Contract No	 1) 79 


Operator's Name	 ned. CIouL 1iintn CQftny	 Minera1s Lek 
Address - ---------------------------- - --------------------. ......... 


Contract Amount, 17O.O	 Government Participation: \6O'% 	 Amount,$50.O____________ 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported


Approved Totals
To Date 


ITEMS OF COSTS	
Monthly 


Total


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling-------------------------------------
Bulldozing--------------------------•' ------I 
Crosscutting----------------------------------
Drifting--------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor---------------------------------------e.o	 Q.95 )295
Supervision----------------------------------2,,4Q*0V1---240•O


 TechnicalServices--------------------------
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber---------------------------------------- 305--------£Q,0tt
 Explosives------------------------------------9?.Q0 --------


Pipe------------------------------------------------7,•f9 
Track----------------------------------------------


£ Oil	 liLS.O9	 1227.5
Lioiimneóu -------------- 1,L72 
irajorttt1on	 20&	 600.00 


(4) Operating quipment: 
Rental-----------------------------------
Purchase-------------------------------
1)epreciation-------------------------- ----------------------


(5) Initial Rehabilitationand Repairs---t,2.60-------- -3,32..6O 
(6) New Bldgs., Improvements, etc---1i0.O0----------------
(7) Miscellaneous:	 - 


Repairs to Equipment 	 3•	 1,]5.?$	 45.40	 981.88 
SasnplingandAnalysis----------- --
Payroll Taxes----------------------- O7l. - - ---------------------
Liability Insurance----------------5a.40-------------------


(8) 'Contingencies (specify): 


*'	
iiIiiiiiiiiiiIi IIuuIIIIIIIIIIIIZ IIIiIIIIIiIIIIIIIIIIII ililIli 11111111 


Totals Mmroved---9I-30I-4-------=---------_----- ---------
TOTALS----------------------------------QAA29J 14,4l4L 0Z .?04)L i4l6.O3 14-.72&12--


	


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vestt 
been received.	 .'	 that this account is correct ai 
Date ----- -W*6L54 *Payee I ClOud	 ment in the amount of: 


-. Per -
	


-------------------------------Title -----------------------------


	


W hen a voucher is signed or receipted In the name or a compan or corporation, the name of the person riting 	
1 J	 -. 


the company or corporate name, as well as the cftJ)aCity in whic he signs, must appear. For example; 'John 	 i' 
Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be	 Signature 
-*' NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully	 ,	 (Authorized Ce; 
faI&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wilhln Its 	 /	 , 
jurisdiction.	 Date-----------------Vou. ? 


	


(Instructions on reverse) 	 (See other 8i(


i02?.28--------


l-6,-14L55--
d in me, I certify 
id proper for pay-


tifying Officer) 


oJ2?7Q 
Le)







S 
(For Government vie only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project
	


Contract }	 !!2....in accordance with the terms of the contract. 


Signa	 Titiec2 ! Dat	 ----------
•	 • 


APPROVAL BY DMEk€liicuTIvE OFFICER OR ALTERNATE:


Executive Officer 
Signature ----------------------------------Title DLie1dTe' Date 


g	 Uegion .LU 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog.. 
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and 


• (c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the' loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are. to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
ehould be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form.	 - 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion '•. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by, 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such docUmentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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--


Budget Burénu No 42-Ri 15!. 1


	


(April	 Approval expires 6-30-53. 


	


*	 UNITED STATES	 V 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR I 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REFQRT 


Month of October	 19	 Docket No DMEA	 Contract No	 .22t	 - 


Operator's Name -	 t1Ol4A	 bi COpJ	 çMiflerals - LeI	 -- - 


Address -- -	 ' •	 O2'ntO


AUThORIZED BY CONTRACT 


	


COSTS E UNITS S	 Cosm TO DATE tJNrrs TO	 UNIT COSTS I 
OPERATION	 UNIT	 MONTE	 MONTE DATE	 TO DATE	


Units I	 Unit Costs 


Drifting	 - t1	 50	 14,1O.4O	 221	 C.iG )0	 L7XSflt 


Crosscutting_ 
Raising----------------------------------
Shaft -----------------------------------
Winzes------------------------------------
Drilling: Core---------------------------


Churn 
Auger---------------------------


Stripping 
Trenching-----------------------------------
TestPits-----------------------------------
RoadsandTrail&__ ------------------


LOTAL	 USTO 


4794	 AUTHORIZED BY 


...12.87	 (itx	 suspension 


1,32.GO 
133o0O 


IIIIIIIIIIII} 	 -I IIIIIIIIIIZIIIIIIIIIIIIIIIZIIIIIIZIIIIIIIIIZ IIIIIIIiIIIIIIIIIZII 


TOTAL DISTRIBUTED COST&.. - - 
SeO notice 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief; 


Date	 L4	 --------------0 erator 	 .... 


Per--
ZS 


)' NOTE.—TltIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense tomake a wflhfWly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: ------------------


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use; The more important, 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases whioh may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
ëumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs.may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized , y Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. ThIs information is 
usually a part of Exhibit "A" of the cbntract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 .
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U0 S0 DEPARTMENT OF ThE ThTIOR 
B1JEU OF NINES 


REGION II.. 	 \	 • 


initri	 di	 a
• 


Reference: ________________ 
;444;44 


ti
	 1ba 


. r1, 1t 


1.


Upon	 inatic)n of the above Payeee Ref erence a difference 
we found which niade it necessery to eupend your account accordingly: 


Mount Claimed	 (i 


Difference	 øçJ! 


Mount Approved __________________ 


The reaon for the difference wee due to: 


crr 


Any reclaim for deduotione made above muet be euppbrted by 
the ORIGINAL of thie form0


Ve eincerely youre 


Sjolander 
dgeand Finance Branäh 


Region Ifl











r
10.


Office of 
Executive Officer 


D'EA Field Team
Region III


1.i1 F ThE lTERIO
Lise Minerals Administratjn 


RECEIVED 


LTITD STATS	
OV1i954 


DFT!2TT OF T} flRIOR 
DEI1TS IIINERALS XLO9ATION DNjSTR.ATION 


12O Custom House 
SS Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


Date: OctOber 27., i9. 


Memorandum 


To:	 Operating Comiittee, D•E, Interior Bldg.., Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DIE Field Team, Region III 


Subject: . Interim inspection Report 


Attached are four, copies of Interim Report on - 


Docket DA2OW , _____ 


Contract Idm-E 2.79 


Commodity LeadZine 


Operator - Rod Cloud ining Compax 


Property - Red Cloud iine 
Iz COunt, Cai1ornia 


By_ i3eamin B. 'S	 ,janing ]ngireer 
Dated	 Ocober26,.


H. C • iiller 
Executive Officer 
D1'•EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


Roscoe Smith, USGS (With one copy of re'oort)
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FotmMF-104 (Rev.) 	 'UNITED STATES	 J3udget Bureau No. 42-R136.5 


'	 April 11152)
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATIONADMINISTRATION 	 , .,, 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 - 


Month of	 ------------ , 195	 Docket No. DMEA ---------------Contract No. 
Operator's Name	 \	 3	 1C3. C3 a7	 rMhne 


AddrLss	 , O fl:-	
u 


Contract Amount, 	 ))	 Government Participttiotn	 mount, $ 


Approved
Monthly Total 


FOR OPERATOR'S USE	 UU 


Monthly	 'Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported 	 To Date


ITEMS OF COSTS


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling---------------------------------------
Bulldozing------------------------------------
Crosscutting-------------------------------


----


(2) Labor and Supervision: 


I)rifting--------------------------------------


34( CO3 OE Labor 
Supervision---------------------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
TechnicalServices____________________________________ 


Timber
r'k'	 i' , 


Explosives 


------------- - ---


Pipe----------------------------------------------


U


C• 
(4) Operating Equipment: 


Purchase-----------------------------'! 
Depreciation 


Rental---------------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs ac)MC) 


(6) New Bldgs	 Improvements etc ) 


(7)	 Miscellaneous: 
Repairs to Equipment


' 


Sampling and Analysis
41-1)


- 


--	 ---


Payroll Taxes-------------------------
Liability Insurance---------------------


(8) Contingencies (specify):


___	 i ii ii ii 
I certify that the above bill is correct and just sand that payment therefor has not 


been receivad..1	 ' 
Date	 *Paye 


Per2j----Title 
• Wheii a voucher is signed or receipted in the name of a company or Corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—p" NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes Ii a criminal offense to make a wIllfully 
fal,'e 'datement or representation to any department or agency of the United Slates as to any matter within Its 


,UO4erse.)


___ 1-s 
Pursuant to authority vested in me, I certify 


that this account is correct and proper for , pay-
ment in the amount of: 


Joyd H. Sjolder 
1uhorized ertifythg ffici' 


Signature
(Authorized Certifying Offlcer) 


Vou. No lz?S 
(See other side) 







under Contract 	 in acci 


Title 


XECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


e with the terms of the contract. 


D t ' ae 


Exploration Administration 


Signature. 


APPROVAL BY DME


-	
-	 _______i__ -. 	


.	
•	 '1 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submi 	 this voucher is operating a Defense Minerals 


Signature ct-:- 	 Title	 Date :23.19h 
MONTHLY REPORT OF OPERA 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.--This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 	 S 


(b) Form MF-104A----Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Vovcher.—All the . applicable spaces in Form MF-104 
should he filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form 1'IF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures du the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair., of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. 'These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed iniprovements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) coversmiscellaneous types of expenditure such as 
payroll. taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairsto equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are , paid ,by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) include any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of i'orm MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses "incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a cdntract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit,\that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. in these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Fom MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit\ his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the nuhiber of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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f ,. 
Form MF'104A


(April 1962)
Budget Bureau No. 42.R 1151.2 I 


c 2


Aurannizan BY 
CONTRACT 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


//
Y;. 


Month ot1	 19	 Docket No DMEA	 Contract No ._. 
Operator's Name -	 Mmersls	 1i,Lia 


Address -	 *	 t J	 t 4	 -	 - 


AUTHORiZED BY CONTRACT 


OPERATION	 COSTS THIS UNITS Turn	 COSTS TO DAZE	 UNITS TO UNIT COSTS __________________ 


'Jn1ts	 Unit Costa 


C


, 
TOTAL DISTRIBUTED CosT&. 


J1ZI7	 LflOperating Equipment k'urcflased..... 
Initial Rehabilitation and Repairs.......... 
New Buildings, Improvements, etc......... 


-	 ;i:iiizzzzz:zzzzc 


Drifting------------------------------
Crosscutting_ 
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Wiuzee-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn-------------------
Auger 


Stripping----------------------------
Trenching........................... 
Test Pits----------------------------
Reads and Trail& ............. 


The undersigned company, and the'official executing this certiônti1ts 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the .jest of their knowledge and belief. 


Date----------------------0 erator


Title 


—4. NOTE.—TItIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to makes wmThII, 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMAns:..................................................... 


(For Government use only)







..	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A-.-Operagor's Unit Cost and Progress ReporL—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevgr, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which arenot to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribi.te certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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Post Office Bcx 13 
Trona, Ca1ifonia 


r 
NARRATIVE REPORT of the
RjD C	 MNJG COMP1ANI


for the month of 


TBI	 194 


During the month of september 1954, the tunnel wa 


advanced 30 feet, driftn through 1iiestone toward 


the objective, With this addition, the total advanced 


to date, including the month of 3eptember is 177 feet, 


During this month, the problem of keoping the roads 


open continued,maicing it necessary to spend a sub'. 


stantial part of the working time on the roads. 


R1D CLOUD MINING CQMFIAJY 


yx: 
W. L. WILLETF
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For ii MFr1O4 (Rev.)	 UNITED S1ATES	 Budget Bureau No, 42-R1036;5 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 ----------------- , 195J	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Opeiator's Name	 -	 ----	 X.-4 - ----	 Mmeials ! 


Addrcss	 -	 >2-	 Tt-jZ 
Contract Amouiit, $ 	 *1J	 Government Participation	 %	 Amount,$	 ' 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Monthly Totals Previously Totals To Date Approved Approved Totals Approved Totals 
Total Reported Monthly Total Previously Reported To Date


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------


Bulldozing---------------------------


Crosscutting-----------------------


I)rifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Labor--------------------------------


Supervision-------------------------


Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-----------------------------


Explosives.......................... 


Pipe----------------------------------


Track--------------------------------


1 


(4) Operating Equipment: 


Rental-------------------------------


Purchase----------------------------


1)c prci ation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs... 


(6) New Bldgs., Improvements, etc 


(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 


Sampling and Analysis.......... 


Payroll Taxes----------------------


Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS------------------------ c::	 i1 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


been received.	 --	 -	 - 


Date	 *Jy e	 -	 ..-


- 
• When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name or the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which be signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—TiIle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes 1$. crlmInalo1Tense to make a willfully 
faiMe statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
urIsd.gtiqj.	 - ,	 -s:' w---s 4-,	 -	 nstructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, J ccrtify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


H:sjoa"f 
Ltthorizl Certifying off:r 


Signature
(Authorized Certifying Otileer) 


Vou. NoEQh7... 
(See Dther side) 







(For Government us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the bent of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project
	


Contract NoJ'3 in accordance with the terms of the contract. 


Title	 pate 


OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature	 Title	 Date	 23.., 3.$1 1, 1cTzr


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


Signature
/\ ( 


APPEOVALEY DME 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps Or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should he filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items'(5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in Lhe project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs Of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initialrehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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Budget Bureau N. 42-Ri11.1 


(A'pIl 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


• ,:"	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 7
-	 -uiY) 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 195.	 Docket No.	 r rContract No. —	 I 


Operator's Name	 "'	 ' - '2	 IU	 Minera1s	 •	 - 


Address --	 *	 '	 L	 t	 - - 


OPERATION' 


Drifting------------------------------
Crosscutting------------------------
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn-------------------
Auger--------------------


Stripping 
Trenching---------------------------
Test Pits............................ 
Roads and Trails.._------------


AUTB0BIZED BY CONTRACT 


COSTS Pats UNITS Ttiis • UITa t'O UNIT CosTs -


Units Unit Costs 
NIT


MONTE MONTB
OSTS TO	 ATE DATE TO DATE 


-' •/--•-I 
U,f$ i


11	 •' 
¶	 ,l $4 •


---------------------


TOTAL	 COSTS 
,,, ), AUTHORIZED BY


	


TOTAL DISTRIBUTED COSTS	 CONTRACT 


k	 , 
Operating Equipment Purchased --------------------------


	


Initial Rehabilitation and Repairs 	 " 


New Buildings, Improvements,'eto 


TOTAL COSTS------------------------------


REMARKS:..... 


NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make awfthfhliy 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


The undersigned company, and the'officia1 executing this certification on its 
behalf,' hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


—"- ca-'	 C-i---'' 
Date	 perator	 s'—'—	 _	 - 


Per -'	 jti -----------------------


(For Government use only)







S .	 • 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-1O4A----Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the prOject; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs .may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


/
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I.O, Box w 
TRONA, CMIFORNI'A 


I


NR&TIVE REPORT OF 
RE]) CLOUD MINI11G COMPY 


for the month of 
AUGU$T 1954


L	 L' 


Ths tunnel was advanced 20 feet during this month 


driftinli through limestone toward the objective. 


The total advanced to date through the month of 


august is 147 foet 


Thore was problem during this month of the upkeep 


of the road s to the property. This required a 


substantial part of the man hours employed for the 


month,


RED CLOUD MINING COPN( 


w. L. WILLETT
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S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINiSTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1423 t uatot Oue 
attey treot 


n 'aicisc U, N1..t. 


eCbC 7, 95 
orardu 


Tot	 Operatin Coditee, P, intez'Lor 3uiid..thg, 
IahinCton 2, . C. 


Secutive Cf.Cicor, flA ie1d Te, Poin 1Z 


Subjeit: Grnrator's ot!iiy' ?rogrest eports 2orie L1 a 	 1O14A 
nc1osot herewith are two coj)iec of tiIf3 b.ject reort 


received fror the foUowin operato'. This r'cpoz't has bce'i .udittd 
and pacx to tha Treisury for payiert. 


Contract flo.,	 OTorator	 Tepox't atød	 erd Covercc -	 - 9	 -	 _____________________________ 	 -- r__-
d Cio'ic!- !binc' Co.	 -br L'3J 1951i	 ]y i914 


50 


Ezocutivo flcor 
Fie1 Tea, ioin ii 


Mtache'it 


Cpy to: ?oseo Lit, SCL







FOR GOVERNMIENT USE ONLY 


Approved
Monthly Total


Approved Totals
Previously Reported


Approved Totals
To Date 


Fo-42)(Rev.)	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 -------------------- , 195	 Docket No. DMEA ----------------Contract No. 
Operator's Name Z1C	 CG	 LW-	 Minerals 


Acldrcss	 .	 3 


Contract Amount,	 Government Participation: 	 L%	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE 


ITEMS OF COSTS	
Monthly	 Totals Previously I Totals To Date 


Total	 Reported	 I


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 


Bulldozing 
• Drilling-----------------------------------


Crosscutting-------------------------------
•• 


(2) Labor and Supervision: 


Drifting-----------------------------------


Labor 
Supervision-----------------------------


' •* Technical Services--------------------
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Explosives


---


fl••Pipe---------------------------------------------
Track	 --


Timber--------------------------------------------------
3..oI3	


---------


ira. y 
(4) Operating Equipment: 


Purchase---------------------------------
Depreciation 


Rental----------------------------------------


(5) Initial Rehabilitationand Repairs-----------


(7)	 Miscellaneous: 
Repasrs to Equipment


-	 -
TOh 3'76.22 


(6) New Bldgs., Improvements, etc-------------------------------------------


Sampling and Analysis --------------------------------------------------
iiC-Payroll Taxes----------------------------------------- 


Liability Insurance--------


(8) Contingencies (specify): 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been received. 
Date	 *payee	 Jk4(J	 4J 


,	 - 


Per i .t.Ie -----------------------------
When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the cajmcity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be.	 - 


—.* NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makesit a criminal offense to make a willfully 
fal,'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested .in me, I. certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


. jolinder 
Signature	 uthorized Certifying Off icer 


(Authorized Certifying Officer) 
- 


Mte4j:'	 Vou. No.J:^9J3 
(See other side) 







Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under 4tems (2) and-(3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs therefore should not be reported under items 
(2).and (3).	 - 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under. item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories.	 -. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies(of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unlessj such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "dn-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eq1ipment 
purchses whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoie should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. -	 * 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
pricecontracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Opertor will submit his claim under item (1) of Form 
MF-1104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
afterj the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Totgl" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.


S	 * 
(Fo, Government us. only) 


CERTIFIcATIoN BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor 


Exploration Administration 


Signature	 -


this voucher is operating a Defense Minerals 


Contract No. ..LJntZ2% accordance with the terms of the contract 


Title Ch	 Mt L4V Date 


APPROVAL	 DMEA	 1E OFFICER OR ALTERNATE:


itivo Oficr 
Signature -	 ----	 Title	 __________Date QFb3 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditires due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 


gent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


• Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
• services incurred for the exploratory operations. Do not 


include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating eqUip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


GPO 872893 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-







r


104A 
(April 1952) 


0


Budget Bureau No. 4-2-R115141 


•	


Approv expires fr30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 - :Y 


OPERATORS UNIT COST ANI) PROGRESS REPORT 


Juir	 4 Month of	 15,	 Docket No DMEA	 Contract No	 MJ -2'?9	 - 
Operator's Name -	 lOUd L11L CoW	 Minerals	 .	 - 


Address	 '	 p	 Oa1ifojj	 - 
AUTHORIZED BY CONTEACr 


OPERATION	 UNIT COSTS Tais IS Coam To DATE UNITS TO UNIT COSTS ____________________ 


Units Unit Costs 


Drifting	
Pt. )2.121.7( 0 1O4,6?7j,1 12!? 4.0? 40G 


Raising 
Shaft 


Crosscutting..-----------------------


Winzes


Churn 
Drilling: Core-------------------------


Auger-----------------------


Trenching 
Stripping-------------------------------


TestPits 


TOTAL DISTRIBUTED CosT&...... - 


Rpads and Trails.__ ----------------


2 31 '10 -
5 ,


TOTAL	 CosTs 
AUTHORIZED BY 
CONTRA?


uperaing iquipmen ruruutasu ------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------------------
New Buildings, Improvements, $0----------------------
-	


IIIIIIIIIIIIII	 ----
ei	 rmcd.t	 XAhXI 


	


The undersigned company, and the	 this certijqji9,9 
behalf, hereby certify that the information %ontained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the Jest of their knowledge and belief. 	 - 


Date	 perator 


Per	 Title-------------------------


- NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wiUfully 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A---'Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to. 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs . may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs",and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized y Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 .
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FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVRRNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previous1y Reported 	 To Date 


-----%•--------------------------


,: --------------------


, -----------


._ ------------------------------


a-4r*o------------------------


• ------------------------


' UNITED STATES	 dgeu io-3.5 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
•	 DEFENSE MINERALS.EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATORS MONTHLY REPORT AND , VOUCHER 


%rp11O4 (Rev.)
(April 1952) 


Month of	 ---------------------- , 195 	 Docket No. DMEA ---------------Contract No.	 ________ 
Opeiator's Name	 iz-	 Minerals 


Addrcss 
Contract Amount, $	 Government Participation 	 %	 Amount, 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 


Drilling------------------------------


Bulldozing ---------------------j...- - 


Crosscutting------------------------


Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision:
'C) ,-,•Is	 c.'c Labor----------------------------------------------------


Supervision------------------------------------------
Technical Services----------------------------------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies:
Timber------------------------------------------------
Explosives 
Pipe-----------------------------------------
Track---------------------------------------


------------------(4) Operating Equipment: 
Rental--------------------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repair& .... 


Purchase------------------------------------
1)epreciation-------------------------------


-(6) New Bldgs., Improvements, etc-----------
(7)	 Miscellaneous: 


Repairs to Equipment--------------
, 


Sampling and Analysis............................ 
Payroll Taxes-----------------------------------------
Liability Insurance.................................


(8) Contingencies (specify):


•4	 ------


*-, 


o---


Tn'r A 1.0 - '-.- -----------------------------i—------e-ww'--------,ta 	 rv---------


I certify that the above bill is correct and just ,and that payment therefor has not 
been received.	 - 
Date /EM--------*paLfi 3	 .


Pursuant to authority vested inme, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Per (f----.K/.L—"-' 	 Title -----------------------
'Wheit a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or" Treasurer," as the case may be. 


—'--* NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
(alMs statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


qL 


Joyd H. Sjclander 
thorized Cetifyng Officer. Signature -------------------------------------


(Authorized CertIfying Omcer) 


Vou. 
(See other side) 







(For Government use only) 


CERTIFIcATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration r t under Contract No.4th1l -'Jin accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date 


APPROVAL BY DMEt'xECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 
•	 '	 Executive Officer 


Signature --------------- Title D	 .iiid..Teaiu----- Date 	 I2,i914 
. iicker	 Rfc7ion IITT 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, he loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
'an 'original and four copies all of which must be sent' to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form' MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


'Under Item (2) include labor, supervision and 'technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision, and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Tinder Item (3) incl'ude the costs of material and supplies 
used in th9 project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party whl be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be (reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of 'labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and rejair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reporteci 
under items '(2) and (3). 


Item (6) ircludes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs,1 therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, rpairs to' equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under iteml (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The oriinal of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must ,be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive1 Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified/ True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the/original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. / The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form /MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired tp be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after th appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting,' drifting, etc.,' and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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rori-1O4A
	 Budget Bureau No. 42-R'1151.2 I 


(April 1q52)


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


	
JLJ 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of J*ø 19 	 Docket No. DMEA 
Operator's Name - iGd Cloud UniZ4C COmtfl( 


Address 


OPERATION	 UNIT	 CosTs Tnts 


Drifting---------------------------------Jt--. 


Crosscutting._------------------------------------------------


Raising------------------------------------------------------------


Shafts--------------------------------------------------------------


Winzee-----------------------------------------------------------------


Drilling: Core-----------------------------------------------------


Churn--------------------------------------------------


Auger---------------------------------------------------


Stripping 


Trenching.......................................................... 


TestPits----------------------------------------------------------


Roads and Trail&._.--------------------------------------------


TOTAL DISTRIBUTED Cowrs----- - II---- -


Operating Equipment Purchased_......... 


Initial Rehabilitation and Repairs----------


New Buildings, Improvements, etc......... 


TOTAL Costs-------------------------------


AUTR0RIZZD BY CONTRACT 
UraTs Tuis	 Cosie To DATI	 UNITS TO	 UNIT COSTS 


MONTI	 DATI	 TO DATa -	 - -	
'Units	 Unit Costs 


TOTAL COSTS 
8655.67	 UTRO1UZSD BY 


#_qc--------------------------------------------------


iziiiiiiiiiiiii	 iziiii ZIIIIIIIZZZIIIIIIIIIIIIZIIZIIIIIIIII1IIZIIIIIIIIIIZIIIIIZ 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
compl2te to the ,est of their knowledge and belief. 


Date--------1i/i6/34 	 rator --	 1 


Per	 Title------------------------ --Y 


. NOTE.—TltIa 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes its criminal offense to mali. a willfUlly 
false statement or representation to any department or agc ncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: ----------------------------------------------------


(For Government use only)







-	 .	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desjred have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevr, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear •to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis: "Operating Equiprrient", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 .
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:	 -	 r	 . 
9()	 'o	 UNITED STATES	 • DEPARTMENT OF THE INTERICR	 /^	 J 


p	
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATiON 	 ',	 .	 ,.. 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT ANDVOUCHER 


Month of - c:i	 -	 , 1954I	 Docket No. DMEA	 Contract No. 


Opeiator's Tame	 -	 3	 Minerals 3L 


Addrcss	 * ) ao3 c- 1 3czit 


Contract Amount, $1!?	 Government Participation: 	 Amount, 


	


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent 1 tt 	 -	 - -	 _i t:7?-• 
Short Form j	 "	 .	 : .	 . Drilling------------------------------------------------


Bulldozing---------------------------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor	 J'J* O 


i__i' 	 _ 


Supervision 
Technical Services----------------------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
E	 1	 -.XP os1V 
Pipe------------------------------------------------------------


-------------------------------------------


(4) Operating Equipment:
0	 0	 * Rental------------------------------------
0 


Purchase-------------------------------_ --------- ---.---------


i 4u Depreciation--------------------------.-------- ____; 


(5) JnitiaRehabilitationand Repairs------ -


(6) New Bldgs., Improvements, etc------


(7) Miscellaneous: 	 -- o 
Repairs to Equipment-----------------S--------------


0 
Sampling and Analysis------------------ -


Payroll Taxes-------------------------
_-_. 


Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


-------------------------------------- 	 --j-'___ 
\. '.4? C	 \	 •--)	 - ________________ 


TOTALS......................................................................................... 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I, certi(7 
been r i	 çj	 that this account is correct and proper for pay-
Date	 *paye	 — -	 i--J	 ment in the amount of 


S 
Wheii a voucher is signed or receipted in the name ota company or corporation, the name of the person writing	 TLloyd i{ joiider 


the company or corporate name, as wcll as the canacity In which he signs, must appear. For example: "John 	
uthorizedcertffyjflgpfflcer Doe Company, per John Smith, Secretary," or "'heasurer," as the case may be.	 Signature 


___________	 (Authorized Certifying Officer) —* NOTE.—TiiIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
faI'e statement or representation to any department or agency of the United Slates as to any matter within its 
jurisdiction.	 Date -------------------You. 	 --- -f3 


(Instructions on reverse) 	 (See other side)







-


	


	 '..	


z._______ 
(For Government me only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project 	 er Contract No.ki	 &2.j accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 'Date 
ci	 &-*,	 f._;4 


APPROVAL BY DMEA	 CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


xecutivo Officer 
Signature ---------------------------------Title	 tLFid.iQ2.lL Date Iuher23191 


3. fliekw	 Rogion III 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.--This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should he filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A;). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract FOrm MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
in1ude labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Ttem (3) include t.he costs of material and supplies 
used in Lhe project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item 5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be sthted thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", fo1lowêc1by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting; drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" -amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Forrn)vF-1O4A	 Budget Bureau No. 42-R1151.2 


?	 (Kprll.1962)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	
Li-


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT
c	 -v 


ct 
Contract No. M	 -----------
Minerals Ioa-IJc 


AUTBORIZID BY CONTRLCT 


Month of	 Y----------1954	 Docket No. DMEA 
Operator's Name - d Oou(1	 Corrtj 


Address 


COSTS Tuis UNIT	 Mowra
UNrrs Tais II	 I UNITS TO 


MONTH	 COSTS TO D&TH
Uim CoSTS -_____ 


TO DAm
I1nita


OPERATION
Unit Costs 


Drifting----------------------------------


Cros8cutting..------------------------------


Raising------------------------------------------


Shafts-------------------------------------------


Winze2------------------------------------------


Drilling: Core------------------------------------


Churn------------------------------


Auger-------------------------------


Stripping---------------------------------------


Trenching...................................... 


Test Pits....................................... 


Rpads and TraiIs.	 .......................


0 --------127. 


I----0---------II..4a..... 


777.GO


6E.41 —4Q 


/-----------------------


AUTHORIZeD BY 
TOTAL DIsTRIBUTED Cósrs------II,i 


Operating Equipment Purchased.._ 


Initial Rehabilitation and Repairs 


New Buildings, Improvements, etc......... 


ToTAl. CosTs-----------------------------


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date	 Op rator C 1	 n	 0Opflxlt 


Per'	 Title-----------------


-v. NOTE.—TItIe 18. U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to xnake a WflIfUIly 
false statement or representation to any depertoient or agc ncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: -----------------------------------------------------


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 
Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress, Report.—Applicable 


places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged. to such 
phases, or on some other equitable .basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


S
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•	 No imits r.port.4 b.ae tms its.. zpent for 
iint*uartoe and r.pstr of qutent. No labor 
charged duriig May.







. \ 


OF


DEFENSE NERALS EXPLORATION ADNHNISTRKflON 
•	


WASHINGTON 25, D. C.


lao Custoi House. 
% 13atter street 
an Francisco U, 19 


lAcy 27, 19 


lieiaoranduai 


To:	 Qperating Coaittee, DKA, Interior 3ilding 
Washington 2,. D. C. 


Frori:	 Executae Officer, DA Field Teari, fleo III 


Subject: rocket D A-'2Ol (Lead-'Zirc) 
Red Cloud 1ine, Iryo County, California . 
Coitract IcnD279 


I'or your inforuation attached are two copies, of an inspection 


report on the above ..cited project by John D. arne dated Lay 18, 1951i.. 


H. C. Nifler 
Bxecutive Officer	 I 


DIA F3.ela Teaii, Region UI 


Attachirient 


Copy to: Rocoo Suith, t&GS







S 


A. C. J.h*s.*. ct.t, Mi**,tg tv., *g. W	 Mty 0, flU 


M*i*	 oI Mi**s, Lqt4mflI 


M*A*44 d*hc Jrv 
I CIP: 1t** Z*	 1Uè**14 C*L*tt 1**1 


0* $ i1 t34 I €ii$**t* Mr, W. .L. WtU.fl, .**r$1 pari*.r 
*1 tbs *.4 iM Kn Cp**p r, t Arfts, *ftwr*it, *d 41*€t*iid tb 
*bov c.trts1 *ith b*o. fle pr.so*t stus ( t%. ut.t*tL	 et WIL* 


h$ Mr. WIUMt. 


fliø s*tMct wsa sssip. ta .*o i W. M1** C**paij i 
IL Li$4 by	 1. lrtgp. &*i**e*t $,. 4 t. ** át**et 


**e4 te th** war wii to bt tui 	 w 1,*ryr 21, i4; at the 
( the c*triLst to *tt*1i I, 1fl4. 


M. inn. *t*t *b&t bL* .C1 V I? ii *s**rnbII*g *it pr." 
paaiy t*. Isi*g wewk *sd*'r th. se*t*ttj eM that he i.cttt b* 
r4y to	 w*rh uMar th c**** tht* O.ut si* wiOs *, 
Zoa'e U. I$14. N. farth.r at that the *,i* *s*$ be r,che4 	 the 
pr...at a*..• sa4 hy sit*ary *M., ax with a law av pkp. 
N. $**s to	 a 1rruwhö.* 4tiv* 4k, 
TM. raM Li ø*est4**gi 	 a*4 ste *a4 4us ehe*t ø £s*t I. 


a	 at abt toe sdI.s. 


Mt. WW.tt sta$4 that *arer **tgp dM1 a i*uifl sm.*a* e w*rk 
0* bo prjet 4*g	 *her 1fl eM ha &m.i two ruMs i* the
*lz* ts**et tr tha Ze C1*4 Mi*t* Ce. ft i* rue*sad b7 $*. Itll.tt 
tbiM the *0*t f*Qct*.* she p*$*i be 	 s.* as .ps*4s*) .idp 
*e*t Is rt'*uabi *t the inkme	 the	 i vepetr*4 *it .i ifr*i*4 
eMq	 ii av&iIeb4 to sftcrt aceir*s to the prep.rt)r. 


14,. WiII*tt prws.4 to stl tbi. *ffIse a. to the ua*t 4** 
wIlL be ras*U; eM to	 t*I*0rtat%e* er:thM]patti'. 


.sØ*e.r e the acc.*s r.a4, if *.tuur.


1.h*D. Wsze 


'I
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•	


OF [E	 TEt1O 


UNITED STAT	 D3tense	
thninitrat 


A1 ..S 


O TifE TEIO


c'i 


0fZio of 
0ffic	 JLO12 Flood	 1i 


F1d	 870 lkt 
lix	 2, Clif0 


Dt October 3O 192 


rating Ctte ffEA Itericr Bildi 
gtc 2 D0 C0 


From	 Eaive Officr DiMEâ Ficd Tc igici III 


ubjctg Ittht Ipctio. Rcpct 


Attd e fo copies of intri Report o 


Dc• DMEA2O	 ____ 


Cotr&ct	 ___ 


CciodiLtrL 


Gptor Hary E. Brigg 
Trona, Cliforaia 


optr Red Cloud Mine 
Inyo County Calif omia 


H0 C0 Millo 
cut±v Of fio 


EA Fild Te	 Region ill 
Attact 


Copy to Finc OZficr	 io III (with o cpy of rp©rt) 
Bily US(2S (with oi copy of rpct)


cA
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Docket No.: DA-2O44	 Octobe6, 1952 


Name and address of operator: Harry E. Briggs 
P. 0. Box 613 
Trona, California 


Name and location of property: Red Cloud Mine (lead-zinc) 
near the crest of the Panamint 
Mountain Ränge,. 18.2 miles of 
road via Pleasant Canyon from 
Ballarat,.Inyo County, California. 


Contract No: Idm-E279 


SUIJIMARY .MD CONCLUSIONS 


A total length of 126 feet of adit had been driven at the time 


of inspection of this project, October 1, 1952 - leaving 274 feet to 


complete the project. 


The Operator *ill be unable to continue work on the project afte'r 


October 4, 1952. insufficient labor is available as the housing and 


camp facilities are inadequate for winter operating conditions; and 


the mine access road will not allow reaching this isolated mine with 


an ordinary passenger vehicle. 


A request has been made by Mr. Harry E. Briggs (the operator) 


that this contract be amended to allow him to discontinue work on the 


project during the period October 4, 1952 to May 1, 1953;. and that 


the allowable period for completing the project be extended in such 


a manner that six months time after May 1, 1953 will be allowed for 


completing the project. 


The Operator plans to construct a new access road to the mine 


which he claims will allow procurement of ample labor to complete the 


/







.	 S 
project.


STATEMENT O OPLK COMPL:TED 


At the time of this inspection (October 1 1952), the adit level 


had been driven a total distance.of 126 feet from the beginning point 


at the portal. This work has been performed in a satisfactory maimer. 


GENERAL COHtENTS 


The operator states that he will be unable to proceed with ex-


ploration project work until about May 1, 1953 for the followi:rig 


reasons:


1. Insufficient labor is now available to proceed with the 


work; and the one man now employed intended to quit 


work on October 4, 1952 in order to move out his family 


before inclement winter weather begins. 


2. Housing and camp facilities are inadequate for conduct-


ing winter operations. 


3. The mountain road of 18.2 miles length leading from 


Ballarat, California to the mine is in very poor con-


dition at this time. Men employed on the project are 


unable to reach the mine in an ordinary passenger 


automobile; or to travel to Trona, Calif. (the nearest 


supply cent€* - about 40 miles distant) over the present 


mine access road. 


A request that the contract be amended in the following manner 


has been made by the Operator: 


1. That the exploration project work be terminated as of 


October 4, 1952 and be resumed as of May 1, l953. 


2.







.	 . 


2. That the time period allowed by the contract for completing 


the project be extended in such a manner as to allow a six months 


period after work is resumed on May 1, 1953 - or a completion date 


of October 31, 1953. 


The operator claims that the poor access road to the mine is 


the greatest impediment to securing adequate labor, to complete the 


project. During the winter shut-down period he intends to construct 


another access road, at his own expense, to the mine via South Park 


Canyon which he claims will afford easy access to the mine. 


If a suitable ac,cess roadto the mine is constructed, the Operator 


should be able to obtain sufficient labor to complete the project. 


RECOi!NDAT IONS 


1. The Operator's inability to recruit labor at. this time due 


to the isolated location of the mine is considered sufficient reason 


for amending the contract as he requests. 


2. Payment of the Government's share of the project costs for 


the period September 1 to October 4, 1952 should be deferred until 


work under the contract is resumed in May 1953 In order to allow for 


inspection of the quantity of work performed and condition of the adit 


at that time.


CHECK S1JJiPLING 


No mineralization has been encountered in the adit to date, and 


no check samples were taken. 


OTHER INFOiMATION 


At the time of this inspection, the operator was engaged in timber-


ing near the portal in additi9n.to advancing the adit. Payment of the 
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1 D. Warne 
Lng Engineer
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• .-Governnent's share of the September and October, 1952 project costs 


should be deferred until the total work performed is inspected fol-
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FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals Previously	 Totals To Date 
Reported


Approved	 Approved Totals
Monthly Total Previously Reported


Approved Totals 
To Date 
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(Rev.)


	


	 UNITED STATES 
ARTMENT OF THE INTERIOR 


DEF E MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
Month of	 $bez'-----------, 1952	 Docket No.;DMEA	 Contract No-----4rnE'279 
Operator's Name	 Minerals jad-iuZink 


Address-------- oQXl1flLOj,4-------------------
Contract Amçunt, $i?,iQQOQ----- - Government Participation: 	 %	 Amount, L.a65O,oQ 


42216Q
'ZTI.6C 


7346 
2J175
	


240.6 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 3L3i4 -----------------------------
Supervision------------------------------
Technical Services----------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives-----------------
Pipe 
Track


i7 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase


105.63 
(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


GasoUii-&-OL1 --------------------
Ot1--Suo-&-4isc------- -


69.O8 
Sampling and Analysis 


Depreciation----------------------------


33.9i 


Repairs to Equipment-------------


Payroll Taxes------------------------
Comp	 Liability Insurance-----------------


Transport&tion.____________  


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS---------------------------------- 235.9_____ ____________ 


	


I certify -that the above bill is correct anU just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received.	 that this account is correct and proper for pay-
Date ------ -lO'21'm2 *Payee ------------------ffavE.-43Lggg. ----------------------ment in the amount of:\ 


Per


	


	 zIt.1 ---Title ------------------------------------





et? 
Doe Company per ohn Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signature ____________-	 . .	


.	 (Authorized Certifying Officer)  —.*. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 	 - 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 c Jurisdiction.	 Dat	 --------	 Vou. No. 


(Instructions on reverse) 	 (See, other side) 







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 under Contract No.	 in accordance with the terms Of the contract. 


Signature	 Title	 ' tDate --, 
'.,	 'L 


APPROVAL BY DMEA	 CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


cittve Ot& 
Signature	 Title -	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR' 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—.This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished asan attach-
merit to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than 1h 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voticher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The ampunt of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Iteni (5) comrise costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
ibaterials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of, expenditure. such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repair to equipmenj and sampjng' nd analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) include any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by'original documentation or by certified 
dbpies of purchase brders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waive,d by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
'Certified True Ctipy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. .If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-2Q0 shouldhave 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
makeari audit of the Operator's books and records of account,, 
'the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 sutmitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of arfy kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount dUe. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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AUTHORIZED BY CONTRACT 


UNIT II COSTS THIS • UNIT COSTS	 •.. 1 - 
TO DATE


Units 


TJNITS TO
DATE 


Unit Costs 
OPERATION 


Drifting 
Crosscutting------------------------
Raising 
Shafts--------------------------------
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger------


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails


MONTH	 COSTS TO DATE 


27198599______


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 


Pirot E p2tton EPona 
Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS


AUTHORIZED BY 


t4 (
	


3.73OOOO - 


Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expIres 6-30-63. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 CT j: 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION EEiJ 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 	 v;;; 


Month of ptbOr 1952	 Docket No. DMEA
	


Contract No. .id&'2l9 
Operator's Name------- 	 Minerals idZink 


Address----------


The undersigned company, and the'officia1 executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date--------------Operator	 2 


Per	 Title 


NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
falsestatement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only) 







.	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form M1? 1O4AOperator's Unit Cost and Progress Report.—Apjlicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevei; for those unusual phases which may need to be. 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 


- leart the Opèrator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 .	 . . 
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* 5 working daya 'use Out	 FOR OPERATOR'S USE. 
23 worktgd5TS	


Monthly	
I	


Approved 
1 


Approved Totals 


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Total	 cm. v n.n 
Totals Previously	 Totals To Date 


Reported
Approved Totals


To Date 


FlmiMFO4 (Rev.)	 UNITED STATES	 ,... 
(ArU 1952)	 J:ia;. Appro texps1e	 .53. 


DStRTMENT OF THE INTERIOR • 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER ;•-"j 


Month of ------O..o.tbei ------------, 195...2.... 	 Docket No. DMEA	 Contract No. ..Idtu.Eum27...... 
Operator's Name --- - -Ear -E-,-.EiggsRe&C1ou&14ine -------------------- Minerals ------- - L0ZtO) 


Address P0.. Box.. 6i3, Trona,.. !a1iforni 
Contract; Amount, $i7.,300.OQ ----- --Government Participation: !O...% 	 Amount, sS.,650.Q0-------------


777.60 


393.37 


360,68 


(1) Independenti 
i'Contracts: Short Form 


Drilling 


(2) Labor and Supervision: 


Drifting.................................. 


Technical Services 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Supervision-----------------------------


Explosives................................. 


Gasoline...&Oil ................. 


Bulldozing............................... 


ther-$up--&-Mi t2i.20 


Crosscutting............................. 


(4) Operating Equipment: 


Labor------------------------------------


Purchase 
Depreciation-----------------------------22.9 


Timber..................................... 


Pipe......................................... 
Track....................................... 


(7) Miscellaneous: 


Rental........................................... 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs................ 
(6) New Bldgs., Improvements, etc................


Repairs to Equipment........................ 
Sampling and Analysis....................... 
Payroll Taxes-------------------------------


Conip	 Liability Insurance------------------------
TanspQz,tation 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS...............................


correet	 11oe6 


2061.95 
20S6.95--------?086,'91 


8.0L 


---------
536 


713 fl3Q9 


600.99 -------41f3,80 4.B0


ii -_iiii -_iiii iiiiii ..-jijjjjIjjjjjjjjjjjjjj 
777.60 7,?.;o 


29..a.37 ....................... 


9071 --


24,29	 248.29	 194.31 
'360,68- --------


'02


1994.57 
2000,00 


.69536 
733.09 


600.99.. 
397.60 


061.95 
2086.95 


8805 
69, 6 
n__0g----


1172.85 


0.n-------
53.48 


I certify. that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 
been received. 
Date i.0 -21s *payee	 - Br-1ggs 


Per J *'Vt1/	 Title ------ -Owner 
When a voucher is sigq or receipted in thaof a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate' name, as well as tl clpacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


•Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amqnt of:


j, .	 Glli13? 
Signature --------------------------


(Authorized Certifying Officer) 


Date ---------------Vou. No. 
(See other side) 
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	 .__ 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledgeand belief the contractor submitting this youcher 'is operating a Defense Minerals 


Exploratiop Ad nistrati 


Signature


'4	 -	 -	 - 
under Contract No. L!_ in accordance with the terms of 'the contract. 


c''_,_	 4.	 , 


	


--	 <1ö Date '' '* !I ,Title 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


I3xscuttveOfSteer• 
Signature	 Title	 r1f	 Date .Nov, -6, 3952 


M fl,,	 4i1a*	 ,, it 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and 'any unusual 
difficulties encountered must be furnished as 'n attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated 'and location and assays 
of samples taken as well as advances in woridngs. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be'shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be ent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Vo'ucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged'- in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use -in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, 'Supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'.	 ' '	 ' 


ltem ' (5) compiss costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and 'sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


" Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
tCertified True .Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. 4f the Executive Officer of the' Region 


'determines that a contract under Form MF-200 should -have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual' costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 20S675







C6STS THIS UNIT	 MONTH 


ZQ9


UNVrS THIS	 COSTS TO DATE 


- ------------Th94.93


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS -_________________________ 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


IJN1TS TO
DATE 


Foni Mi". i)4A	 Budget Bureau No. 42-R1151 
(April 1052)	 Approval expires 60-53. 


', -


	


	 UNITED STATES	 c 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 	 . 


Month of Qcther '1952	 Docket No. DMEA
	


Contract No. i&E279 
Operator's Name----- - ryLriggsRadG1ou&Mitte	 Minerals ,.Lead...!2ink 


Address	 P,bBox613,Trona,Ca1ifornia


OPERATION 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts--------------------------------
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails


AUTHORIZED BY 
TOTAL DISTRIBUTED COSTS--------20894 -------------------7L94,93----


First Eçp1oration Expense May) 
Operating Jquipment Purchased--------------------------------- 1ii49


 Initial Rehabilitation and Repairs-------------------------------777.6O
 New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS-------------------------------------------------------------------- 9O8!7.OZ 


The undersigned company, and theThfficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date -----].0 "21'52 Operator	 Harr Lggs 


Per	 Title--------


,P, 'f 


REMARKS: 


NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)
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INSTRUCTIONS	 -. 


Preparation of Form MP-1O4A—Operator's Unit C'ostand rogrss Report.—kppticable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project .; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired havebeen outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phass which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the.various phases, on man days oflabor charged to such 
phases, or on some other equitable 'basis. "Operating Equiprxcent", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributedto the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last to'cblumns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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}I&RRYE.BRIGGS
P.O. BOX 613 


TRONk, CALIFORNfl 


EIPLOYEES OCTOBER, 1952 	 . 


Job	 - -	 GrOss 
Classification	 Employee	 Hours	 Rate -	 Wages 


Miner	 Ear]. F. Patterson	 38r'	 175	 67j?8 


Supervisor	 Harry E. Brigge	 * 5 Days	 .@	 17.39.	 86.95 
154.33 


Employers share Social Security and Unemplo'ment Insurance (4.2 of 6738) 42.ä3 


Compensation Insurance ($U33 of $67.38)	 7.63 


* 5 Working days © $400.00 for 23 working days 
during October eqimla $17.39 a day. (I 


/1 
/ 


1











Totals Previously
Reported


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported


Approved Totals
To Date 


Monthly 
Total


_-II-----------------


zv 


206,4't
iiiii.iiiii: 


Fob	


I(Rev.)	 UNITED STATES 


	


DEP	 MENT OF THE INTERIOR	 efense Iner 1\dj4. 
--	 -'	 i/ 


	


DEFENSE	 ERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 RECt 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER OCT 1 7 32 


Month of--------------------1954	 Docket No. DMEA	 Contract o. 
Operator's Name	 Mmerals LG3 


Address PlO! BO*	 2ronL 
Contract AmQunt, $t7	 Government Participation:: Q----% 	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE '
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY
ITEMS OF COSTS


(1) Independenti'Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track 


Gao3Lua g CU 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 


c
Payroll Taxes--------------------


_____________ 


-t--------------


(8) nesse


Z63 
4O	 __4	 --------------------


S


i4.


TOTALS-------------------------------


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 
been rec& e 
Date --------------*Payee ----------


Per 42A/'Ji'	 Title 
Wheis a voucher Is siged or receipted jt 'name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corpote name, as wei'asithe capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per Jo!in Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-- NOTE—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this accoUnt is correct and proper for pay-
ment in the amount of,: 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


rT 1 u
You. NtA --


(See oiher side)







I 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENrATI\TE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is opera,ting a Defense Minerals 


Exploration Administration	 Contract No.	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date
	 52. 


APPROVAL BY DMEA"ECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature -.--------------------------------------------------Title - 


MONTHLY REPORT OF


C3rO Oo 
iA--1iá&---- Date 


OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04-----Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as n attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location &nd assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be snt to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
thp. month following. 	 - 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 	 - 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
\independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and 'technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase" The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


' Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs; therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


,Item (6) includes the labor, supervision, , technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
Tjiese costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


'Item (8) includes ny unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported b.y original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate' signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an 'jon-site" audit, that is, a Goveinment auditor should 
mtLke an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 


• cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mnted. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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I Form MF-104A
(April 2)


OPERATOR'S UNIT COST. AND PROGRESS REPORT 


•	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 6-30-53. 


Q ThE 


rIs •diilnisfratkif 


OCT t7 52 


C ttN	 $19 
Mes	 * 


Month of	 l95.J -	 Døckt Nø. DMEA 
Operator's Name	 tP 


Address 


• 
NIT .


Cosvs Tins 
MONTH


UNITS Tins 
MONTH OSTS TO	 ATE UNITS TO 


DATE
UNIT Cosis 


TO DATE I


AVTHORBD BY CONTRACT 


Units Unit Costs 


Drifting 5 2L0 
Crosscutting 
Raising 
Shafts


H................ 


Winzes--------------------------------------------
Drilling: Core................................... 


FZt xemi 


Stripping--------------------------------------


I#	 l 
TOTAL DI5TEtIBUTED COSTs. . -------------------------------------------------------------------------


Churn................................ 
Auger.................................. 


Trenching........................................ 
Test Pits......................................... 
Roads and Trails............................... 


••I


TOTAL	 COSTS 
AuTnoiuzED BY 
CONTRACT 


Operating Equipment Purchased--------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs------------------------------
New Buildings, Improvements, etc--------------------------------------------------------------------------


TOTAl COSTS ___________ - _________


The undersigned company, and theofficia1 executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this .report is correct and .REMAK 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator-----------------------


Per/' /7' 	 Title ---------------------------------


NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.	 .


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







,-,. 1 


•	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress 'Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold• as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. Theie are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the .Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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UNITED STATES 
DEPMI3 OF THE DTEIXC 


p1ition Ad'tiE 
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Dt	 August 11, 19S2 
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Subjotg Itii Thpsctio Rpo	 I 


Atthd	 f	 oopi oZ Intii Report ©


D©t DEA204 


Citct IdE279 


Lead-Zinc 


Oat	 Harry E. Briggs 


Popty Red Cloud Lead Zinc 
Ballarat, Inyo County, California 


ByJohnD.Warne 


August 6, 1952 
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S 
August 6, 19S2 


fr ,	 ___ INTERflvI REPOK 


Docket No. DMEA.-.2OLi4 (ead-.zinc) 


Name and address of operator: Harry E. Briggs 
P. 0. Box 633 
Trona, California 


Name and location of property: Red Cloud Lead Zinc 
near the crest of the Panandnt 
Mountain Range, 18.2 miles of 
road up Pleasant Canyon from 
Baflarat, Iriyo County, California. 


Contract No. Idm-.E279 


SU!VB(AK( AND C0NCLUSION 


A J..0O Loot adit to explore the lead-.zinc ore deposit below pre .-


sent shallow mine workings constitutes the main proj'ect work to be 


accomplished. At the tthne of. the Inspection covered by this report 


(July 30, 1952) 70 feet of this adit had been driven. No reconnnend-


ations for improvement of the operations, changes in the project, are 


made at this time. .


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


Initial rehabilitation work, transportation of operating equip-. 


ment to the property, and 70 feet of adit have been driven in con-


nection with the project during the period May 1 to JuJ, 30, 1952. 


PROGRESS * General 


The adit work perfonned to date is satisfactory and has been done 


in a workmanship like mariner, 


Mr. Harry E. Briggs, the mine operator arid project supervisor, 


has not as yet received payment from the Government covering the May 


1952 period. He has had considerat;e trouble in completing the 


Operations Monthly Reports - and he has just employed a public ac-


countant in Lone Pine, California, to assist him in the preparation







••,i,
of these reports in order to expedite payments for work done. The 


Monthly Operator' s Report and supporting documents for the period 


of June 1952 are now being prepared, 


Due to the isolated location of the mine, and short.ge of labor 


available within the area, progress on the project . has ben s:Low. Mr. 


Briggs is attempting to recruit additional labor at his tizne, Wages 


to miners allOwable under the contract ($]J.1.00 per day) re believed 


to be insufficient to keep ample labor on the project. it the time 


of the field inspection two miners were nployed on the project in 


addition to Mr. Briggs; however, one of the miners had alrear 


• planned to resign. Due to this labor situation it is believed that


completion of the project will be delayed - the granting. of axi ex-


tension of the period of the contract wiU perhaps be ncessar'y at a 


later date.


SAMPLING 


No check samples were taken; and no mineralization has been en-


countered in the adit to date. 


•	


, 


John D. Warne 
Mining Engineer.







Totals Previusly' - , Total 's 'To- Date ':	 Approved 
Reported- -	 Monthly Total


ApprovEd Totals
Previously Reported 


1------------- -----------


+	 --


',Monthly
Total


- ___ 


rn- - - -.-


i-it rd-ft 


rimm - -


-;-- --


750--------------------
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Form MF-1o4 (Rev.)	 UNITED STATES	 at1O3 (Apil152)	 .Appr val exp	 - 
•PARTMENT OF THE INTERIORS	 s nfrat 


-.	 -	 DESE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATI' 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT ' AND VOUCHER orT 7 52 - 


Month of	 , 1952.. Docket No. DMEA--	 '	 Cbntrac No 
Operator's Name	 .Bd t4	 mera1s Lt 


Address	 i0 13	 33.	 ckZ 
Contract Amount, $..1,3O000	 Government Participation: 5P.%	 4mount,'$tOO 


FOR OPERATOR'S USE.	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 


,Technical Services 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber 
Explosives 
Pipe 
Track 
GeiaOi 
Or SuBes 


(4) Operating Equipment: 
,Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) •New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 


Ccrn;	 lit Ins r	 --


__ 


(8) Ccy	 _____ ia): 


TOTALS 


I certify that the above bill is con 
been receiv d. 
Date	 - *Payee


Approved Totals
'To Date 


49---------------2: 


IiiiiIj4L:iiiiiIiiiiziiii:iiii 111111111111 4I IIIIIIIIIIIIII 


20.5?


iii13'I'L4I _________________________________________ ________________________ 


ect and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this accoint is correct and proper for pay-*a,, j	 ment in the amount of: 


Per 441A4fr'-Jfi4t2 Title 
Wheii a voucher-is si ed or receipted in t me of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corpo e name, as well ash capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per J n Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOT E.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency 'of the United Stales as to any matter within Its jurisdiction.


- - 


(Instructions on reverse)


\ 
Signature ------------------------------


(Authorized Certifying Officer) 


DcT---------52
	


Vou. Nof'6 -£4
(See other side) 







Exploration Administration 


Signature--


under Contract	 in accordance with the terms of the contract. 


Title	 Date - 


/N


S. 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESEN.TATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor'subrnitting this voucher is operating a Defense Minerals 


APPROVAL BY DM
	


CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


Executive officer 
Signature	 Title Midaa*	 Date ..$et.]$,j952 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—Al1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order thy appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form- MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported' under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


• Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
ervices, materials, .tc., which are used in the initial rehabili-


tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


• Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers quiscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and atialysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
cther seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an aidit of the Qperator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form MF.. O4A	 Budget Bureau o. 42-Rl!151 


	


(April 12)	 Approval exp1ro8-6-.3O-53 


UNITED STATES	 LERTE: F THE 1HTIL 


	


•	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 Dterlse ritrs .dmnistratk 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 EEVD 


OPERATOR 1S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 	 1 7 i5 


Month of	 1951.	 Docket.. No. DMEA----------------Ccntract No. 	 L!rE279 
Operator's Name	 Ha1J E, t!i.gS Red °0	 Minerals Le8d"iflk 


Address P,Q, BO. 6i 'rOfla, California 


OPERATION UMT C6s'rsTuis UNITS Tms
COSTS TO DATE UNITS TO 


T)riff.in '97.91 ho 82
Crosscutting---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- I


 Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS 


TO DATE
Units	 Unit costs 


_49 


117.60


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT TOTAL DISTRIBUTED COSTS 


First Expicrat&on Eqene 
Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per/&2,70t'- Title 


> NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







1	
'4	


1 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress 1eport.—Applièab'1e 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevei for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These.three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labr charged to sUch 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Form MF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.3. 
(April i9)	 L	 Approval-expires 6-3O-53.-


	


DEP	 MENT OF THE INTERIOR	 :H:.	 .. 


	


DEFENSE	 ERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
Turn	 2	 0 	 2044	 0 0	


0 


Month of----------	 Contract 
Operator's Name	 ez -613 trror, Cai4t.	 Minerals 


Address 
Contract Amount, $-------------Government Participation: :% -	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


	


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


--------------------------8Oobo:------------





------------------------------------------------





jOO.74r..........


-------------------------------





-------------------------------------2i343 ------------





---------------------------


-
-----------------------22-------------





---------------------.--ai;o-------------





--------------T2O47T-----------





-=---" -----_______ 


I certify that the above bill is correct and just-and that payment therefor has not 
been r52	


* Date ---------------------------Payee 


Per/)44/ 47 Title -------------
o'uncr 


When a voucher is (ned or receipted In company or corporation, the name of the person writing 
the company or corpqate name, as well as 1t)(e pacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per JUhn Smith, Secretary,Vor Treasurer," as the case may be. 


—b. NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


ITEMS OF COSTS 
0 Monthly 


Total
Totals Previously 


Reported 


(1) Indepéndenti Contracts: 0


0 


0 	


0 


Short Form J	 0


0. 


Crosscutting.---------. 


Drilling-------------------------------------


Drifting 


Bulldozing ---------------- ------------


(2) Labor and Supervision 
Labor


49O 


Supervision


-----


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 0


0 	
: 8o 


Timber-------------------------------
0 


Technical Services------------------------


Explosives
0, 


•P.
,0 


---------------------------------------236.--


(4) Operating Equipment: 0


0 


Purchase--------------------------------
Rental--------------------------------------


* 
0 --


(6) New Bldgs., Improvements, etc 


0 	 -nOit----------


(7) Miscellaneous: .29.4- 0 - 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs------


Ccp	 PátroII Takes	 J------- --------. 


Repairs to Equipment------------------


Depreciation-------------------------------


----
Sampling and Analysis 	 ---------


r4iae.i3mcui-


ao----


------------


(8) Contingencies (specify):	 0	 0
0	


0	 0 
----------------------------13.62----------0 


---
TOTALs----------------------------------------------


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amountf:


IL oj L hlorvoil 
Aocizo Cor*iyinci Officos 


Signature
195(uthorized Certifying Officer) 


Dath -------------------Vou. No.5ñ?'7---
(See other side) 







w	 - 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting thi voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration projeuØContract 'No.' 	 L in accordance with the terms of the contract. 


___________	 Title	 Date 


VE OFFICER OR ALTERNATE: 


,; ,-	 wt4v• 1fficør 
Signature -----------/t'Z-'CC..--C-	 -------------------Title	 Date - 


U, 0. UUw


	


	 on ZZ 
MONTHLY, REPORT OF OPERATOR 


Signature 


APPROVAL BY DM 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


'(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditurer and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's 'Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative descri'tion of 
progress made, results accomplished, and any 4unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order theyappear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in rc.porting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract, reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and tehnical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-. 
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion".' 


Item (5) comprised' costs of labor, supervision, technical 
services, materials, ete., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Ieem (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used iirthe installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc. r necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers misóellaneous typs of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insuranèe and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen cOsts not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported b original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of tle Region" 
determines that a contract under Form MF-200should have . 
an "on-site". audit, that is, a Government auditor shoilld 
'make an audit of the Operator's books and records of,account,' 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies 'of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not're-
quired to be supported by docurientation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 205675







934 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 


Crosscutting------------------------------


Stripping
Auger----------------------


Trenching----------------------------------


Roads and Trails-------------------------


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 19J/ 42 
rat o*ttcn csnø( 


TestPits-----------------------------------


*i3449 
Operating Equipment Purchased-----------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-------------------------------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTALCOSTS---------------------------------------------------------------------


AUTHORIZED BY 


Form MF1O4A	 Budget Bureau No. 42-R1151 
(April 1052$"	 Approval expires 0-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 --------- i95	 Docket No. DMEA 44	 Contract No.	 _______ 
Operator's Name -	 Minerals &44* -	 - 


OPERATION UNITS TO
DATE


UNIT	 CoTis	 TNIis	
COSTS TO DATE


AUThORIzED BY CONTRACT 


Units	 I	 Unit Costs 


UNIT COSTS 
TO DATE 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is corrcct and 
complete to the best of their knowledge and belief.


REMARKS: 


• Date	 Operator-----------


Per	 Titlo,-------------------------------


-. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter, within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


( 







2" 


INSTRUCflONS 
Preparation of Form MP-104A—Qperator's Unit Cost and Progress Report.---Aplicable 


places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank • lines, however, for those unusual phases which may, need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the ezception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-


• ment Purchased", "Iiitial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
-: ments; etc" The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 


clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Cots" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported aëtive for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitablebasis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances cauing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 -	 . 
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UNITED STATES	 21036.3. 


•	 WPARTMENT OF THE INTERIORW 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 : 1 c 
Month of---------------------------, 195 	 Docket No. DMEA	 Contract NO. 
Operator's Name )I$1'27 E. Bit&t* R*d 1G*4 klfl$	 Minerals L11d'ZthO 


Address P9. BOX 633, !r*4, Caitfornis 
Contract Ani 'tt, $	 Government Partici	 Amount, 


4 *	 I	 FOR GOVERNMNrUSONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


94O0 
40000 


:75.46 


51.04--------- -


105.65 
77.60 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling------------------------------
EuIldozing.. 
Crosscutting------------------------
Drifting.----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor-------------------------------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 


ExPloV br.--
Pipe-----


--------------


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciatioit-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs toEquipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance---------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS--------------------------------


.... 0.00


,60 0.00 
-7546,. --------- 0.00 


0,0


ZO5.6 ------------0.00-
777.6O-------------0.00 


I1a,2 ___ =----


I cörtify that the above bill is correct' and just nd that payment therefor has not• 


Hsz'rj B. flrip 


Pent	 ,	 /47itle 9ipt*° 
Wheu a voucher is sig1ed or receipted in the imytf a company or corporation, the name of the person writing 


the company or cnrpor(e name, as well as tIg'carscity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per J0 Smith, Secretary," o1 "Teasurer" as the case may be. 


.-.. NOT E.—TItle 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statcment or representation to any department or agency of the. United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


• Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-


• ment in the amount of:


•	 Auori	 Cori OT Signature
(Authorlsed Certifying Officer) 


Date	 Vou. 
(See other side) 







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Admnistr tion ojec 	 Contract No.?9	 ccqdathtlLeteth1s çf the contract. 


Signature	 Title 4p4p--------Date 


APPROVAL BY DMEA EXF1.TVE OFFICER OR ALTERNATE:


Executive Officer 
Signature -.-----------------------------------------------------Title DA1Teit	 Date	 i12L952 


H. C. Miller	 jo III 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator,, for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of. operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or ketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form.	 - 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form 
"Indepedent" ,if the contract reported isthFh!'M12O0 


paid for n1J4 uon-
tract TForm MF-200 as though v ,pe4c1r an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third patty will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tatiofi and repair of 'existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Itam (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, tbereftre, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes,. liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment 'and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other'seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursablé expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer. of. the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified doc1ticê iiIses of equipment 
purchases whose individual ots exceeds $50.00. In these' 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four4 copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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II 


AUTHORIZED BY 
CONTRACT TOTAL DISTRIBUTED C9STS 


2) Ls1*oc &tp,v. (pr.) •$4*, 
3operating	 PurchasedWtM


777.6C 5jinitiai Rehabilitation and Repairs--------
New Buildings Improvements, etc 
4&tra1 


TOTAL COSTS-----------------------------


Fprm MF'104A	 - 
(April 1952)


-


	


	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 6-30-53. 


Month	 95. 2	 Doeket No. DM... ____ 
Operator's Name	 ___________________ 


Address?* 


OPERATION	 UNIT	
COSTS Trns	 UNITS THIS	


COSTS TO DAn.	 U;o


Contract N.
.: 


AU1EORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS 


TO DATE
Unit Costs Un1t 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core--------------------------------------------------------------------------------------------


Churn 
Auger-----------------------------------------------------------------------------------------


Stripping 
Trenching---------------------------------------------------------------------------------------------------
Test Pits----------------------------
Roads and Trails


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date ------ - 411VS2	 perator ----- - -&-$rt---


Title 


-)u NOTE.— itle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.	 -


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


REMARKS:Tht*1Ca$tth*kj*t -----------


to S.*Ø4rutoa	 rit1 uutlr tt*a 


co#L WK1.? it* A4. (5	 ig.cs 
iht4J1tettt* n4 pfr ot 







.	 S 


INSTRUC1]ONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Appiicàbié 
places on Form 104A should be filled in' by the Operator. The 'purpose of this fori is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other ,administratbrs-with 
statistical information necessary to better determine the progressof' the, project; and (2) to 
,furnsh more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form.. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need 'tO be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator ' to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equj, 
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate' the cost foiany one 
-month or period short of the entire contract period. 	 . ' 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To bate".	 '	 .	 .	 . 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided. 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the ciose'of the project 
if determined necessary. The last. two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. 'This information is 
usually a par,t of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Op'eFàtor to call attention to any unusual circumstanced causing excessive or 
disproportionate unit costs.: 	 ,	 . .. , .	 .	 . 
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(Revili?ii954)	 '	 Docket No. DMEA	 _____________ 


Commodity i4$$LL. 


Contract No. Idm—E	 ............


UNITED STATES OF AMERICA 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION' 
AMENDED	 -	 4 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT1
(Short Form) 


It is agreed this -------------.10th----------------------day of -----------.t.y--------------------------------, :[95.5, between the 
United States of America, aèting through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, hereinafter called the "Government," and 2	 L$	 *nML a** 


whose mailing address is ?*	 I . 
- 


hereinafter called the "Operator," as follows: 


ARTICLE 1. This contract is entered 'into under the authority of the Defense 'Production Act of 
1950, as amended It consists of this form (MF-200A), the attached Exhibit "A," Annex I, and 


The Operator shall not transfer o,r assign this contract or any right thereunder without the written 
consent of the Government. 	 ,	 ' 


ARTICLE 2. Operator's property 	 .Theflnd which is the subjects contract (here-
inafter called "the land") is in the State of 	 ---------------- , County of -------------------------------





and is described in Annex I. 
(b) The Operator represents anundetakes tht: 


(1) The Operator is the --	 of ...'---------
in the land, in possessipn ançj, entitlec¼to possession for all of the purposes of this contract, under 
and by virtue of --------------------- , - recorded in Book -----------------, page--------------------
official records of sajd County; and 


(2) The Operator's right, title, or interest (whether as owner, lessee, or otherwise) is subject 
only to the following claims, liens, or enumbrances 


(c) The Subordination Agreement of the holder of any claim, lien, or encumbrance listed above, 
and (if the Operator does not hold the legal title) the Consent to J,ien of,y 
of the land (lessor, seller, optionor, etc.), are attached, as follows :-------------- 1 


'If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet, of paper and refer to it in the blank. 2 
Insert name, and if an organization, its nature (corporation and place of incorporation, partnership with names of 


partners, etc.) - 
'State on a separate sheet marked "Annex I" the legal description or enough to identify the property, particularly 


excluding any areas from which the production is not to be subject to the Government's percentage ioyalty, 
Insert "owner," "lessee," "ëontract purchaser," "locator," etc.	 , . '	 '	 - - 


'Insert "the entire interest," "the mineral rights," "an undivided one-third," etc. 
Insert "deed" 'lease," 'contract," 'location notice," F'patent,' etc. 


- If not recorded, so in4jçte by	 ting-"un." '	 -	 ' '	 ''''	 ' iG-7oôIs-z







•,	 . 


(d) The Operator shall preserve and maintain his right, title, and interest in the land and hisright 
to the possession thereof for the purposes of this contract, and shall devote the land and all existing 
improvements, facilities, buildings, installations, and appurtenances to the purposes of this contract. 
Until the lapse of the time within which the Government may make a certification of discovery or 
development without any such certification having been made, and after any such certification has been 
made, the Operator shall neither transfer, convey, nor surrender the land nor any right, title, or interest 
therein, nor permit nor suffer any claim, lien, or encumbrance thereon, without expressly referring to and 
providing in the instrument of conveyance, lien, or encumbrance for the preservation of the Government's 
right to a percentage royalty on production and lien for the payment thereof. If the Government makes 
no certification of discovery or development within the time limited in Article 7, it shall thereafter have 
no claim against the land or any production therefrom except for any production referred to in Article 
7(b) (1). 


ARTILE,3.	 exploration project .—The project is a search for indicated or undeveloped deposits
of------------------------------------------------------------------------------------------------------------The work to be performed 
is described in Exhibit "A."... T)	 before A2	 ?'1L9IT-----shall commence 
the work, and on or before 	 ------------------- (unless the Operator's obligation to complete.. 
the work is terminated—see Article 8) shall complete the work. 


ARTICLE 4. Performance of the work.—(a) Operator's responsibility.—The work shall be per-
formed with reasonable diligence, efficiently, expertly, in a workmanlike manner, in accordance with 
good mining standards and State regulations for health and safety and for liability insurance covering 
employment; and with suitable and adequate equipment, facilities, materials, supplies, and labor, to 
bring it to completion within the time fixed. 


(b) Government may inspect.—The Operator shall consult with and inform the Government on all 
phases of the work as it progresses. The Government may enter at all reasonable times to inspect the 
work under the contract, and also after a certification of discovery or development to inspect production 
operations and underground workings. The operator shall provide the Government with all reasonable 
means of access for such inspections. 


ARTICLE 5. Contribution by the Government.—A fixed cost for each unit of work to be performed 
(per foot of drifting, per foot of drilling, per hour of operations, etc.) is hereby agreed upon, and 
is set r3 . J1 	 hibit "A" in connection with the estimated thil cost of the project in the sum 
of $ The Government will 4çontrte peient of the fixed unit costs as 
work is performed, in a total sum not in excess of $L--------t: Provided, That until the 
Operator has rendered to the Government his final report, and any final auditing required by the Gov-
ernment has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may with-
hold from the last voucher or vouchers such sums as it sees fit not in excess of 10 percent of the estimated 
total cost of the work. The Government will make its contribution on the basis of the monthly vouchers 
referred to in Article 6(b), but all payments by the Government are provisional only, subject to audit, until 
the account between the Operator and the Government is finally audited and settled. To the extent that 
excesses over fixed unit costs or any excess over the estimated total cost may be necessary for the per-
formance of the work, the Operator shall incur and pay such excesses for his own account without con-. 
tribution by the Government. The Government may make payments directly to independent contractors 
and suppliers for the account of the Operator rather than to the Operator. 


ARTICLE 6. Reports, accounts, audits.—(a) Operator's records—The Operator shall keep suit-





able records and accounts of the units of work performed and of any production in which the Govern-





ment may have an interest; án.d shall preserve those with respect to work performed for at least three 
years after final payment by the Government, and those with respect to production for at least three 
years after any obligation to pay royalties to the Government has terminated. The Government may 
inspect and audit said records and accounts at any time, either by itself or by a certified public account-





ant. The Comptroller General of the United States or his representative, until the expiration of said 
three-year periods, shall have access to and the right to examine any pertinent books, documents, papers, 
and records of the Operator. All of the Operator's vouchers and records and accounts relating thereto
and the Government's payments thereof remain subj ect to adjustment until final audit by the Government. 


(b) Progress reports and vouchers—The Operator shall provide, the Government with five copies 
of monthlyprogress reports in three sections as follows: (1)' Operator's Monthly Report and Voucher 
showing a detailed statement of units of work. performed during the reporting period; (2) Operator's 
Unit Cost and Progress Report showing the various types of work performed during the reporting
period and the fixed unit costs incurred for each type of work, and (3) a Narrative Report of the work 
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performed during the reporting period including adequate engineering-geological maps or sketches, drill 
hole logs and locations, and assay reports on samples taken concurrently with advance in mineralized 
ground. (Forms for reporting under (1) and (2) above will be provided by the Government.) 


(c) Final report.—Upon completion of the work or termination of the Government's obligation to 
contribute to costs, the Operator shall furnish the Government with five copies of a final report (in 
addition to the final progress report and voucher) . This final report shall include a geological and engi-
neering evaluation of the results of the work performed under the contract with an estimate of the ore 
reserves resulting from such work, complete assay data, adequate geological and engineering maps or 
sketches, and a summary of the work performed and the unit costs thereof. 


(d) Report of sales.—The Operator shall provide the Government with suitable accounting and 
documentary evidence covering all production to which the Government's percentage royalty relates, such 
as copies of smelter or concentrator settlement sheets, and certified accounts of production and sale or 
other disposition of production.	 . 


(e) Compliance with requirements.—If in the opinion of the Government any of the Operator's 
reports, records, or accounts are insufficient or incomplete, or if the Operator fails to make them, the 
Government may procure the making or completion of such with . suitable attachments as an expense of 
the work to which the Operator shall contribute. The Governmthit may withhold approval and payment 
of any vouchers relating to insufficient or incomplete reports, records or accounts. 


ARTICLE 7. Repayment by Operator.—(a) CertificatiOn.—If the Government; considers that a 
discovery or development from which production may be made has resulted from the 'work, the Govern-
ment, at any time not later than six months after a sufficient final report and final account (see Article 
6) has been rendered, may so certify in writing to the Operator. Such certification sha]Ll describe broadly 
or indicate the nature of the discovery or development. 


(b) Royalty on production.—The Operator, as principal if the Operator is the producer, or as surety 
if the Operator is not the producer, shall pay to the Government a royalty on all minerals mined or 
produced from the land, as fjlows: (1) regardless of any certification of discovery or development, 
from the date of the contractüntil the lapse of the time within which the Government may make such 
certification, or until the total net amount contributed by the Government without interest is fully repaid, 
whichever occurs first; or (2) if the Government makes a certification of discovery or development, 
within a period of ten years from the date of the contractpr until the total net amouint contributed by 
the Government without interest is fully repaid, whichever occurs first. 	 / 


(c) Basis for computation.—The Government's royalty shall be a percentage of the gross proceeds 
(including any bonuses, premiums, allowances, or other benefits) from the production sold, in the form 
sold (ore, concentrates, metal, or equivalent), at the point of delivery (the f. o. b. point); except, that 
charges of the buyer arising in the regular course of business, and shown as deductions on the buyer's 
settlement sheets, on account of the cost of treatment processes performed by the buyer, sampling and 
assaying to determine the value of the production sold, and freight paid by the buyer to a carrier (not 
the Operator), shall be allowed as deductions in arriving at the "gross proceeds" as that term is' used 
herein. Any costs of treatment processes, sampling or assaying, or transportation, performed or paid 
by the Operator or by anyone other than the buyer, are not deductible in arriving at the "gross proceeds" 
as that term is here used. The term "treatment processes," as here used, means those processes (such as 
milling, concentrating, smelting, refining, or equivalent)' applied to the crude ore or other production after 
it is extracted from the ground, to put it into a commercially marketable form; excluding fabricating or 
manufacturing. 


(d) Unsold' production.—If any production (ore, concentrates, metal, or equivalent), after the lapse 
of six months from the date the ore was extracted from the ground, remains neither sold nor used 'by 
the Operator in integrated manufacturing or fabricating operations (for instance, if it is stockpiled), 
the Government, at its option, as long as it so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production in the form '(ore, concentrates, metal, or equivalent) it is in 
when the Government elects to require computation and payment. If any production is .used by the 
Operator in integrated manufacturing or fabricating operations before the Government makes its elec-
tion, the Government's royalty on such production shall be computed on the value thereof in the form in 
which and at the time when it is so used. "Value" as here used means what is or would be gross income 
from mining operations for percentage depletion purposes in Federal income tax determination or the 
market value, whichever is greater. 


(e) Perce'ntages of royalty.—The percentages of the Government's royalty shall be as follows: 
One and one-half (1½) percent of amounts ("gross proceeds" or "value") not in excess of eight 


dollars ($8.00) per ton of production in the form in which sold, 'held or used, pitis one-half (½) 
percent for each additional full fifty cents ($0 .50) by which such aiounth exceed eight dollars ($8.00) 
per ton, but not in excess Of fiv,e (5) percent of such amounts. 	 .,	 7O618-4







.


	


. 


(For instance: the royalty on an amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-
half (1½) percent; on an amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half ( 3½) percent.) 
(f) Time for computation and payment.—The Government's royalty shall be computed and paid 


currently upon each lot sold, held, or used in integrated operations, as the case may be, as above provided 
in this article. 


(g) Lien for payrnent.—To secure the payment of its percentage royalty, there is hereby granted to 
the Government a lien upon the land or the Operator's interest in the land and upon any production of 
minerals therefrom, until the royalt3r claim is extinguished by lapse of time or is fully paid. 


(h) Notice to pur' 7 rs.—The Operator shall give notice of the Government's claim for royalty 
to any purchaser of the production, and shall authorize and direct such purchaser to pay the royalty 
diie'ctly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets. If the 
records of any production and sales or other disposition of production, whether the production is by the 
Operator or by others, are not made available to the Government, the amount of the royalty may be 
estimated by the Administrator, Defense Minerals EKploration Administration, or his successor, and his 
estimate thereof shall be final and binding upon'the Operator. 


(i) No obligation to produce.—Nothing in this contract is to be construed as imposing any obligation 
on the Operator or the Operator's successor in interest to engage in any production operations. 


(j) Government not obligated to buy.—Nothing in this contract shall be construed as imposing any 
obligation on the Government to purchase any minerals mined or produced from the land. 


ARTICLE 8. Termination of the Government's obligations.—(a) If in the opinion of the Govern-
ment operations at any time have failed to achieve anticipated results that indicate the probability of 
making a worthwhile discovery, and in the opinion of the Government further operations are not justi-
fied, the Government may give the Operator written notice thereof, and thereupon the Government shall 
be free of all obligation to pay on account of units of work not then performed, and the Operator shall 
be free of all further obligation to prosecute the work other than such as may be necessary and incidental 
to winding up, reporting, and accounting. 


(b) If in the opinion of the Government the Operator is in any manner in default under the terms 
of the contract, the Government may give the Operator written notice of such default with a specification 
of reasonable time within which the default must be cured; and if the Operator fails to cure such default 
as required, thereupon the Government shall be relieved of all obligation to pay on account of units of 
work not performed when the notice was given, and the Operator shall be free of all obligation tO prose-
cute the work other than such as may be necessary and incidental to winding up, reporting, and account-
ing. The remedy provided for the Government in this paragraph "(b)" is in addition to any other remedy 
provided in this contract, and in addition to any other remedy the law may provide for breach of contract. 


(c) The giving of any notice by the Government under the provisions of this Article 8 shall not 
affect the Government's rights as provided for in the contract with respect to a percentage royalty, and 
such rights shall be fully preserved. 


ARTICLE 9. Notices to be given by the Government may be delivered to the Operator, or may be 
sent by registered mail addressed to the Operator at his mailing address stated in this contract. If 
mailed, notices are deemed to have been delivered five days after the date of mailing. 


ARTICLE 10. Officials not to benefit.—No member of or delegate to Congress or resident commis-
sioner shall be admitted to any share or part of this contract or to any benefit that may arise therefrom; 
but this provision shall not be construed to extend to this contract if made with a corporation for its 
general benefit. 


ARTICLE 11. Changes and added provision&-


18-70618-1







.	 . 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA & ID 


By


A.4i' E /e:4t 7C/ ' 


I, --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------, certify that I 
-------- ------------secretary of the corporation named as Operator herein; 


that ----------------------------------------------------------------------------------------------------who signed this contract on behalf of the 
Operator, was then ----------------------------------------------------------------------------- of said corporation:; that said contract 
was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within 
the scope of its corporate powers.


r CORPORATE


- [	 SEAL	 ] 
U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 10-70618-1
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MF-203 _FQrQ!enent' sUseOnl_ 
Revised March 24, 1955 EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


Operator_____________________________ 


Docket No. DMEA—_________________ 


Contract No. Idm--E________________ 


Contract Date	 _____________________ 


S


CONSENT TO LIEN 


To JUL the United States of America: 


Referring to	 that certain land in the	 County of Inyo	 , State of 


California	 , described as fo11ows:/ 


Red Cloud Mining Claims as recorded in Inyo Càunty 


Red Cloud No. 1-7 inclusive	 Vo1 50 pages 336 -342 inc1	 , & 


Camp Bird No. 5 Vol. 66 page	 4., & Dew Drop Vol 50,page 471 


&	 Camp Bird i'Jo.l4. incl	 Vol 50 pages 446-449 Inc.


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract," 


with the United States of America, hereinafter called the "Government;" in consideration of the 
contract and as an inducement to the Government to enter into it, the undersigned hereby-


1. Undertakes and agrees that property in which the Government may acquire an interest 


or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as way be pro-


vided in the contract; and the Government's interest and equity in such property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest in the land and upon any production of minerals therefrom to secure the payment to the 


Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the contract;a/ and 


represents and undertakes that there are no claims, liens, or encumbrances upon the undersigned's 


right, title, or interest in the land prior to that hereby granted to the Government other than 
the following:/	 S


none 


3. Undertakes and agrees neither to commit any act nor assert any claim in conflict 


with the provisions of this Consent to Lien; and to give advance notice of the Government's rights 
under this Consent to Lien to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any 
of the undersigned's right, title, or interest in the land; and 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other documentj dated ___________________________ 
and recorded in book - page ______________ official records of said county." If (b) is 
used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-
ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 
obligation to repay the Government. 


/ Write "none" i j that is the oase, po not leave ]4nç blan1,
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ALIPHATIC AIjI ARO1ATIC NAPHTHAS	 TECHNICAL SOLVENT AND C1$MICALS 


	


6233	 PULASKI ROAD	 r	 L 


CHICAGO 30. ILL 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
EA Field Team, Region 111 


1605 Evans Avenue 
Reno Nevada


June 211	 i1L1
-j 


Re: Docket No. t 
Red Cloud Mm 
Inyo County, 
Contract No. 


Dear Mr. Bicker:


-2044 (Lead-Zinc) 


al if ornia 
din-E279 (Amended) 


Enclosed are original and four copies of th amended 
contract signed by 'p1. 'II. Askew as operator. 


You will note that a change has been made a to the 
operator in charge of operations. Mr. W.V1.Askew has been 
made a general partner and will be in charge of 1 further 
operations and v:ill receive any corresp ofldence re ative to 
this contract at the Red Cloud Mine. Any informa ion required 
in the area of the Red Cloud Mine can be received from Mrs. 
Doris Sullivan Bray, P.O. Box 443, Trcna, Califor ia. As 
soon as her telephone and local address is availa le, we shall 
forward that on to you too. 


We have a man at the mine now cleaning the cnip and 
getting the equipment in working order.	 It is anticipated 
that we will be operating "on or before" August 8	 1955.


Your cooperation in amending our contract iscetainly 
aDreciated and it is hoped we will be able to wo'k at the 
mIne Qfl a continuous besis.


ëry truly roursç 


W. W. Askew, General P rtner and 
cc: Mr. N.L.Willett 	 oe rtor 


P.O. Box 13, 
rona, Calif. 


Mrs. Doris Sullivan Bray 
P.O.Box 443 
Trona, CaLif. 







Telephone 6666
	


p;t Office Box 13 
:Trna, California 


iEE'S .ftANsFE 
• w: L. WILLETT, Proprietor 


1rst Street and County Highway 	 -j 
• ARGUS, CALIFORNIA	 .


' f4 J4J 
June 28 1955	 1•••.-


............................ 
•; 


Mr. S. Ricker 
DMEAxecutive Officer 
Division of Mines 
Rono,. Nevada 


Doer Ar. Ricker:	 re: Red Cloud me 


Thank you for your tele3ram. I have telepho ed 
the L-iforrnation to Mi. Askew and Mr. Kelley in Ccago 
who are my partners in the Red Cloud Mine. The co tracts 
are in Chtao for execution. It is my understandn 
tht Ar. Willard Askew will execute the contracts for 
ou company. As of July Thrst, my management of he 
Hd Cloud mine will be transferred to Mr. Askew. 


I am anxious to close my books on the Red Cl ud 
i-ine a of June 30th and am hopeful that the last 
py;::cnt under the previous contract will be forwa ded 
to me soon. If you cn assist in this matter I w 11 
ppreciate it. 


There is no chan ;e in ownership of the Red Cloud 
r' i, it is only a inr11aement change. 


Very truly yours 


I w. L. Willett
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WEAS 1 *arV E4 a1s of ?rOi, caL1tornia (here 
i**tte call*d tl* erot }, Ented into xp.oratio&t 
Project Co*trect $0 XtIfl9 Doeket $0 t!Qk, dated 


24, L952, aM IP* tX'00te with UMP ait*d Statta 
or Arioa, %j	 )g.iii -:: pxtt of	 p
Zfenee Mtzrsls -Expatto* Ministrat1on sz 


!4$EW, the laM rst*rr d to in Arti(le 2 of said 
Oontrect 'ii leased with *n aptios to chaa to lad Cloud 


Caai, a 11*ited partrsIdp couaiatin of w. L 
wjuett, Gezerei 'u'trmr,- aM L	 Asksw, E L XeUe, 


	


V .%sll.y, eM C. E falley, J	 iiaitd *tiimre (I*i-
lNItr,caU.d t. A1e)	 .	 " 


G4	 t* Qerstor in covtdø*atto at 
the as' of ODe VolLar (4i oo) t*wful aG**, of the Uzdt.d 
ztates eM other jood sad valuable coiider*tte eceiwd 


4$ Dby usign 1 treastOl', sad cOnvey 
to thi £uigi*e *11	 r*t, 'title, sad 1ret in sad to 
the aforesaid Exploration Project Cotrut im1*Simg e sad 


- $11 prrt1 irebasd tor, aM t)* riot to ue say sad all 
operty cv*ted to t ex1.rttica .	 ur this Explora-


ties% Project Cont?eLst, sad issieby eosaeets to 	 aM all 
tute s*i nt	 the asid .oatzect 


1!his As$i$XiS*t is subject (1) to the. irittes coa-
sent of tkM Goveruecnt; (2) to written acceptar by 
Ass1gsae sad (3) ueti by the esi.gzss* of 1it.a, 
pisione, sad oOMttlOM a said Expl*'ation P 'oJIict Con 
trsct biMin€ up° t Operator '	 -	 .. 
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Iocket o.	 Contract	 atec Larch 2, 192, 


ad eete o. 2 a!id flo. 3 to ea.d contract, atei Ji L y 1, 19E, 
)ctober Th, 193 ro*ectvo1'y, Lateen the zrtec iitate o 1ca, 
tiu to	 the e rtiierit of the ntez'cw, i efenac nora1s x1atin 


fthninttration, d Lx. parry L. Lris, are mied a o11owe: 


1. Tiiiie in which o,eration n&r the contract 
are to be eie in exterxe to ebruarj 21, Isb. 
The iato of co pLeti of the cntrct xaIn 
oceb4z' 1, 19gb. 


This oThct thaU not be costre to increase the etizate 
tot'1 coBt	 the project, the ag egate total aaount wi th Oovciimt 


be re red to contribAte, nor the aount of any item eEate a 
aowble


atec Januaxy 6, 19h. 


i1. L2Q.	 TL	 1JT 


ecutiv Oicer 
ie1d Teen, ein
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Al D1'ENT NO._______ 


Docket No.___________ 


Exploration Project Contract____________ 


Date of Contract______________________ 


Date of Amendment______________________ 


Operator	
s -Jk	 --


1qineral 


JUSTIFICATION 


t)	 ? 


th3	 itm- :


H, C. Miller, Executive Officer 
D1A Field Team, Region III
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1ocket o.	 A-Oih. contract 	 2?9. âated.	 ic 
en&ient o. 2 to ai8 contrart, catec July 21, 19S3, between the 


!nite	 of ne'tes, *cttn through the ejarthent oi? the Int..tor, 
t'etrer iera1ø L xploration Watiniatration, anc r. Barry 3. rigs, 
are a.:ide as fo11ow: 


1. Time i vhiciki opei'tins uner the contrct are to be
resued is extee 6 aye from October 21, l93. 


. Lrject is to e cop1ted by Zeceaor 1, l9I. 


This enCient shaU not be co trtecl to incree the 
estizte total coat of the project, the ireate total arnount htc 
the overnent u 1e reju1red to ontbt, nor the aaount of any 
item deEigitei3 s Uowable a4u.m. 


tCd. L ctoer	 193_ 


(A .	 ?!L	 IT OTA. 


nr•rt • . rIGQ 
I	 )J CV cc	 4279 


CT 


iT N. .3 -i-ro.	 t A_J_j _LJL*N . I-_


Govt. & Div. copies signed 
Harry E. Briggs r.
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AiNDINT NO. 


Docket __________ 


Exploration Project Contract 


Date of' Contract 


Date of' Amendment 


Operatorjg	 c*


Ineralj 


JUSTIFICATION


, 


&Ltt *b? 
" 


&L	 U


H. C. Miner, Executive Officer 
D1\EA Field Team, Region III







-


JD©kt Copy 


RR1t! . IQS
EX LRA?ION POJAT G)hIRACT X279 


pocket	 &'2O1314 


ANLNT O. 2 


ocu t No.	 Contract Xda2?9, dated 'arch 2li, 
192, and aendaent Ho. 1 to said contract, dated november 1, 192, 
between the United States of America, acting through the Department 
of the Interior, )efense iinerä]s xp1oration kdminietration, and 
1r. arrj triggs, are amended as follows: 


1. Suspension of operations from )ctor 10, 192, to date 
of this amendment is approved. 


2. Operations are t be r.aued within ninety ()) days froii 
the date of this amen4sent. 


3. Project is to be completed oy October 1, 1h. 


This smenthnent shall not be construed to. iflcZ'3ase the 
estiaiated total coBt of the project, the aggregate tott1 anunt which 
the Lovern*ent may be rquired to contribute, nor the a!nount of anr 
item designated as allowable maximum. 


Dated July2i, 193


TL3 U)ITLD SIATIS	 A1CA 


i. C. iiller, Executive Officer 
LW Eiei Teas, tegion III 


BA	 . BIIOGS


RECEIVED 


GEIJAL COUNSEL 
DEFENSE ERA 
ADMINISTMTZON


'I
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AJD1	 NO.2 


USTIFIATIN• 


3*tO1	 :ifl$ fl: • 
fl eCtbW , L9 beciiu O	 * $n	 ng mflke 


to r. t *tee8 
tO req**t t*t 4s coi*at bø tez*3*ted. cevr, o 
a roup a	 ak	 iet *Uc .t ts Ci2 


t*t th	 be	 *t 
ta*ices io r. 3x'Lco s t1.t b rr ont	 e 


s *ue	 trt, 


ti	 th' tontt 


H, C. )Ailler, cecutive officer
DMFA FIeld Team, Region III
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1IAU L M100 
C$TR*T I-.279


DOCUT NO. uA.41$ 


Oooket No. DM&L .2O1h Oitr$*t 1M4279, dated 
March 2i, iP2, betean the United atites of A*iris, sotini 
tlwough the D*psrtarLt of the teriea'1 J)A axid . Barry Bri4ga, 
is ssend.d as toUass, effeotive Novber 1i 


lt. of oo1etta of the oantrsct adano.d 
t.Oetbsr,I5. 


This ana.Mment shell not be ocsala'ued to inoreus t1 
estjnated totel cost of the eJeet,, the .z*t of the 
coELtributo*, ' any itar of s13ol oóst wtieh te sZT*uly 
dasignated W.41Iob1e itt.fl 


Dated Navabr I, 3$2 


UNITED STATES OF A*ZCA 


LIL Pield ?e, Rsgii II 


(p


:	 T1
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AMENDMENT NO.	 _____ 


Docket No. 2Od
	


Mineral 


Expioratthon Project Contract Ii-E flP 


Date of Contract 


Date of 


Operator	 ______i	 .-..-.---.-.	 - 


JUSTIFICATION 


Duo to thE tretie soat4ón o the e4 ix	 the 
inabiUt ot te operator to keen men at the itne dne to nadcqnate 
aip nd 1ouai La ]Lti for winter opeoatton nd the fact that 


dr nw the acoes road wil1 be inLpaaeabl,e (eten an ardinwy 
paeenger ebtc1e cannot get to the mine uflder ordiz7 conditton 
the pe'at	 pended operations on October' I, 92 ,nd pazzs no 
to x'eume work nnti.I 	 L, 3953.	 Ia z'oquo$t3d,	 our 
enircers concurs that tho coixp1etton of the prroject øhould be ex-
terud to Nobor ], Z93 The amendment, however', La drain 
extendin th ec1etion of the project to Oetobsr ]	 The 
cperator pLans to oonstrtiet a new access road to the dne tich v4U 
Uow b.im to cop1ete the oject, 


H. C. Miller, Executive Officer
DMEA Field Team, Region III
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Office of 
xccutivo Officer 


A Fiold ToxrL 
EiO III


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg0 
870 Market St0 


San Francisco 2, Calife. 


November 21, 1952 


Menorandii 


To g	 Operating Coxnittee, Di 	 Interior Buiildirig 
Washington 25, De. Ce. 


From	 Executive Officer, ThAFA Field Team, Region III 


Subject: Docket rn'IE&20L.i (LeadZinc) Contract Iclm='E279 
Hariy Brigge, Trona, California 
Red Cloud Mine, Panamint Mountains, Inyo County, CaliLf0 
Jiendment No0 1 


Attached are the original and t copies of Amendment 
Noe. 1, dated November 1., 192, made in connection isith subject 
contract0


A justification sheet is attached to each copy of the 
emendmente.


Routine distribution has been made of the Field Engineer' s 
and Finance Officer's copiese. 


Q7	 He. Ce. Miller 
Executive Officer, DME& Field Team 
Region III 


Attachments 


Copy to g E0 H0 Bailey, USGS 
George Mayor, €A, Se.Fe. 
i C 0 Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 


:31Ji 


RECEIVED 


DEC 5- 1952 


BAL COUNSEL 
DEFENSE MINERALS


ADMINISTRATION







MF-200 
(J(.ne 1951)


UNITED STATES OF AMERICA 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT'


Docket No. 


Commodity


Idm-.E.-279 


DOCKET COPY 


It is agreed this	 2hth	 day of -------------------------------------, 195?., between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals Administration, hereinafter called the "Government," and 2 


-----,--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


hereinafter called the "Operator," as follows: 
1. Authority for contract. This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 1950, pur-


suant to Mineral Order 5, entitled "Regulations Governing Government Aid in Defense Exploration Projects." 
2. Operators	 j.erty rights. The exploration roj.e shall be conducted on that certain property 	 1te of 


Count of	 sen e as ol ow	 " 
Trrt'nt tdtTi cd	 ht,Ud ,	 2,	 dou 4, ''ed iott 
w1 d	 J	 ,Dt41 j 1flS	 11t 48t* 
if U1at, i'tt ra	 ti-	 te	 e	 ii 


fl$ , iU . '?O t!.e 'M eiter fne 


r	 t	 1ro t, C UrnI 
with respect to which the Operator represents and undertakes: 


(a) That he is the sole owner, in possession and entitled to possession, and that the property is subject only to the following 
claims, liens, or encumbrances as to each of which the subordination agreement of the holder is attached: 


--
(b)1	 the lessor is attchd. 
3. Exploration project. The Operator ---------------------------------------------days from the date of this contract shall commence 


work on a project of exploration for' -------------------------------------; shall prosecute the work efficiently, expertly, in a 
workmanlike manner, in accordance with good mining standards, with 	 materials, and labor, all 
properly designed to bring the project to completion within a period ------------------------------------- from the date 
of this contract. The exploration project and the work to be performed are more fully described on Exhibit "A" attached hereto, 
which, with any maps or drawings thereto attached, is made a part of this contract. 


4. Perforn'tance of the work. The work shall be performed by the Operator, under his sole direction and control: Provided, 
That with the consent of the Government and its written approval of the contract or contracts, all or any part of the work may 
be performed by the Operator through contract or contracts with independent contractors. The Government shall have the right 
to enter and observe and inspect the work at all reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all avail-
able means for doing so. The Government may consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


5. Fixtures and improvements. The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, instal-
lations, and appurtenances to the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, 
depletion, or other cost of acquiring, owning, or holding possession thereof. Any additional facilities, buildi:ngs, and fixtures, to 
be purchased, installed, or erected by the Operator, with the estimated cost of each, to which the Government will contribute 
currently its agreed pro rata share, are listed in Exhibit "A" attached hereto. The difference between the coit of such additional 
facilities, buildings, or fixtures, and the salvage value thereof at the conclusion of the work, shall be charged as a cost of the 
project to which the Government has contributed its pro rata share. 


6. Operating equipment. Any operating equipment to be rented, purchased, or furnished by 'the Operator, with the allow-
able rental, purchase price, or depreciation, as the case may be, is listed under appropriate headings in Exhibit "A" attached 
hereto. As to equipment purchased for the project, the Government will contribute its agreed pro rata share of the cost thereof, 
and the difference between the cost and the salvage value at the conclusion of the work shall be charged as a cost of the project 
to which the Government has contributed its pro rata share. 


1 If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 2 State name, address, and nature of organization if any. 
8 Give legal description or enough to identify the property, 
'Strike out the provision not applicable. 


Name of mineral. 
Not in excess of 2 years. 	 16-64066-2







7. Title to and disposition of p'ro . All facilities, buildings, fixtures, equipme r other items costing more than $50 
each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government, shall belong to the Operator and 
the Government jointly, in proportion to their respective contributions, and upon the termination of the contract, if they have any 
salvage value, shall be disposed of for their joint account unless the Government, in writing, waives its interest in any such items. 
The Government may require the dismantling, severance from land, and removal of any such items in order to realize its interest 
in the salvage value thereof, and the cost of any such removal and of the disposal of the items shall be for the joint account of the 
parties in proportion to their respective interests. 	 . 


8. Labor and supervision. An itemized schedule of labor, by numbers and classes (miners, muckers, millmen, etc.) , and of 
supervisors, by numbers and positions, with the maximum wages or salaries that may be paid to each as an allowable cost of the 
project is set forth in Exhibit "A" attached hereto. 


9. Rehabilitation and repairs. A statementof the cost of any necessary rehabilitation or repairs to put existing facilities, 
buildings, installations, and fixtures into useful and operable condition and which are to be allowed as costs of the project is 
included in Exhibit "A." 


10. Allowab'e costs of the project. The costs of thepr6ject in which the Government will participate are limited to the 
necessary, reasonable, direct costs of performing the exploration work, including the costs of materials, supplies, engineering, 
power, water, analytical work, accounting, and utilities, including items of equipment costing less than $50 each ; and the costs 
referred to in Articles 5, 6, 8, and 9, and the exhibits annexed to and referred to in this contract. Although the Government may 
pay part of the cost of new or additional facilities, structures, buildings, and equipment, only the depreciation on such items, 
computed as indicated in Articles 5 and 6, will be charged as a cost of the project. No items of general overhead, corporate 
management, interest, taxes, or any other indirect costs not expressly allowed by these provisions, or work performed or costs 
incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs ofthe project in which the Government will participate. 


11. Accounts and audits. The Operator shall keep suitable records and accounts of operations, which the Government may 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by a 
certified public accountant, the cost thereof tolie treated asa cost of : the project. - The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least .3 years after the completion of the project or the termination of this contract. 


12. Progress reports. The Operator shall provide the Government with monthly reports of work performed under the con-
tract upon forms to be provided-by the Government. Each monthly progress report shall bear the -certification of the Operator 
and shall constitutethe Operator's invoice of costs incurred on the project during the..perio&.covered by the report. 


13. Payment to the Operator. The monthly progress report. (invoice), to the exft approved by the Government, shall be 
processed for payment by the Government. Payment shall be made in the amount of 7Q .percent of the aprovecots incurred; 
Provided, That the aggregate total of all sums paid by the Government under thi agreement shall not exceed $ 
which is	 percent of the agreed estimated total cost of this project, 	 --------


14. Final reports by Operator. Upon completion of the project or termination of this contract, the Operator shall provide 
the Government with a comprehensive geologic and engineering report, including an estimate of ore reserves, to the best of his 
ability. Four copies of all reports shall be furnished to the Government. - 


15. Repayment by Operator. If, upon the completion of the exploration project or termination of the contract, the Govern-
ment considers that a discovery or development has resulted from the work from which commercial production of ore may. be 
made, the Government, within 6 months thereafter, shall so certify to the Operator, particularly- describing and delimiting its esti-
mate of the discovery or the development. Thereafter, if and as ore is produced as a result of such discovery or development, the 
Operator and his successor in interest shall be and become obligated to pay to the Government a percentage royalty on the net 
smelter returns or other net proceeds realized from such ore, concentrates, or metal produced within ten (10) years from the date 
of this contract, until the total amount contributed by the Government, without interest; is fully repaid or said 10 years have 
elapsed, whichever occurs first, as follows:	 -	 - 


Of net smelter returns or other net proceeds not in excess of eight -dollars ($8.00) per ton of ore: One and one-half 
(1/) percent.	 -	 -.	 -	 -- -:	 -	 -	 .	 -	 .	 -	 -	 •.. 


Of net smelter returns or other net proceeds in excess of eight dollars ($8.00) per ton of ore: One and one-half (1%) 
percent, plus one-half (',) percent for each additional full fifty -cents ($0.50) in excess of eight dollars ($8.00) per ton of 
ore, but not in excess of a maximum of five (5) percent. 	 - 


This obligation to repay from net returns or proceeds shall be and remain a claim and lien upon the mineral deposit which is the 
subject of the exploration project and upon any production resulting from such discovery or development, in favor of the Gov-
ernment, until fully paid, or until said 10-year period has elapsed; and this claim and lien and the Government's right to repay-
ment shall survive any termination of the contract, whether by completion of the exploration project or otherwise. This article 
is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or his successor in interest to produce ore from any such discovery 
or development.	 .	 . - .....-


16. No assignment of contract. -,Without the written consent of the Government, the Operator shall not assign or otherwise 
transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. - 	 - - 


17. Termination and completion. The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate this con-
tract: (a) If the Operator fails to provide his share of the mönéy necessary to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; (b) if the Operator, in the opinion of the Government fails to prosecute operations pursuant to the terms of the con -
tract; or (c) if in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the probability of 
making any worthwhile discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall render to the Government a full and final accounting of 
his operations under the contract and his expenditures of money; shall dispose of any unused materials, supplies, and equipment 
for the joint account of the Operator and the Government in the proportion of their respective interests;- and shall pay to the 
Government its pro-rata share of any money remaining. 	 . - 


Executed in sextuplicate the day and year first above written.
THE UNITA S ATESOFA ERICA 


?I t	 .	 - 
(Operator)	 -	 By 


By	 -	 -	 Ion '!i1 a1tr)n 
' U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 1fl-64
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Sample No. Length in ft


R-i 4.0 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans ) 
Reno, Nevada 


December 13, 1956 


M e m o r and u m 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Wa.shington 25, D. C. 


From:	 E*ecutive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-2044 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mining Company (Assignee) 
Red Cloud Mine, Inyo County, California 
Contract No. Idm-E 279 


Reference is made to your letter of November 27, 1956, 
relative to Operator's final report on. subject contract. 


We have had so much difficulty during the course of 
this project that Roscoe Smith and .1 he sitate to reopen cominun-
ication with the Operator. We believe our request may start an-
other chai. of endles.s correspondence without beneficial results. 


A report by the Operator cannot add any pertinent, data 
to that in our final report. In addition, the Operator has fl() one 
in his employ at the property who will be able to compile an ade-
quate report. 


We recommend that the obligation on the part of the 
Operator to present a final report be waived. We shall, however, 
be pleased to advise the Operator of his responsibility in this re-
spect, as requested in your letter, if you. believe it essential. In 
the meantime, we wished to present our viewpoint and shall await 
reaction befor.e taking further steps. 


S. Ricker
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIO$ 


BUREAU OF MINES 


WASH INGTON 25, D. C.


November 


lYlemorandun 


To:	 W0 R0 Grieold, ThY1A


Re	 2O4; Id E'279; 
Harry E9 Bri, 
Rod Cloud Mining Co 
Red Cloud Mine 
Inyo County ? Calif(, 


0. M. Bishop, Branch of Base Metals 


Subject: Final report dated November 1, 1956 and received 
November 13, 1956. 


Work approved under this project consisted of certain 
rehabilitation of facilities and 00 feet of adit crosscut to 
explore the downward extension of irregular bodies of oxidized 
leadzinc ore developed on the outcrop by a 53foot inclined 
shaft.


A subsequent amendment provided for additional wurk 
and a total of 1 8O feet of crosscut wore driven0 Minor miner 
alization was cut at 187 feet from the portal, but nothing of 
ore ade or width was encountered and the project was terminated 
without a discovery0 


The field teem recommends and I . concur that no cer 
tification of diocovery be made0 The field examiner states the 
supplies and materials listed have little value and reconds 
that the Governments rights be waived. I concur in this view 
es the items listed would yield more trouble then revenue in 
their disposal.


>2 /s' 
0. M0 Bishop	 / Co to: Division of Minerals 


Mr. Lamb 
Mr Killegeard 
Mr0 Bishop 
Files
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTER1OR(c 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 	 \


U 
.	 \)___ 


.1?	 ,I 
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l6oS Evans 
Reno, Nevada 


November 1, 196 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 2S, D.C. 


From:	 Acting Executive Officer, DMEA. Field Team, Reg. i:i 


Subject: Docket No. EA-2OJ (Lead-zinc) 
Harry E. Brigge 
Red Cloud Mining Company (assignee) 
Red Cloud Mine, Inyo County, California 
Contract No. Idm-E279 


Enclosed are the original and 3 copies of a joint 


final report on the Red Cloud mine by B. H. Sheahan and 


R. M. Smith. 


The report contains recommendations that the pro .-


ject not be certified and that the Government's interest in 


materials purchased be waived. Mr. S. Bicker has reviewed 


the report and concurs in the recommendations. 


-t: 3f4J 
Roscoe M. Smith 


4Encl.


RevIejred by 
D1	 Q?R 


//-y---
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DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


REPORT OF EXAMINATION BY FIELD TEAM 
REGION II 


FINAL REPORT 


DMEA-2044, Idm'-E279 (Lead-Zinc)
Harry E. Briggs 


Red Cloud Mining Company (assignee) 
Red Cloud mine, Inyo County, California 


by 


B. H. Sheahan	 R. M. Smith 
U. S. Bureau of Mines	 U. S. Geological Survey 


October 30, 1956


Reviewed b7 
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INTRODUCTION 


The Red Cloud mine, Inyo County, California, was 


by Mr. Harry Briggs, P. 0. Box 613, Trona, California, and by 


his successor the Red Cloud Mining Company, a limited 


partnership consisting of Mr. W. W. Askew and associates, 


Technical Petroleum Company, 6233 N. Pulaski Road, Chicago 30, 


Illinois. Government assistance. was. provided under the Defe:rise 


Minerals Exploration Administration, docket DMEA- 2044, 


contract Idm-'E279 dated March 24, 1952 and amended May 10, 


1955. Work was started May 16, 1952 and the contract was 


terminated unilaterally September 5, 1956 after the completion 


of 480 feet of crosscutting at a. total cost of $21, 955.55, The 


Government t s participation was. $10, 977.77. The project was 


inspected July 31, 1956 b.y B. H. Sheahan, mining engineer, 


U. S. Bureau of Mines, and R. M. Smith, geologist, U. S. 


Geological Survey, and a conference was held with W. W. Askew, 


C. E. Kelley, Jr., Harry Briggs, and. Mrs. Doris S. Bray at 


the mine. A 1tNotice of Failure to Achieve Results" was issued 


to the operator on September 5, 1956 as a result of the inspection. 
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SUMMARY 


The purpose of the project was to explore the possible 


downward continuation of irregular bodies. of oxidized lead-zinc: 


ore partly developed by a 53 .-foot incline shaft. Exploration was. 


justified by inferred reserves of 800 tons averaging 11 percent 


lead and 26 percent zinc and, by the geologic possibility of a 


much larger deposit. A 480-foot crosscut adit was driven under 


the old workings from a location 200 feet in altitude below the 


collar of the shaft, The adit was driven in fresh dolomite which 


is cut by a few narrow diorite dikes, Mineralized rock was found 


in only one place, 187 feet from the portal, a sample of which 


assayed 0.3 percent lead and 0.5 percent. zinc, 


CONCLUSION'S AND RECOMMENDATIONS 


Ore bodies were not found in. the inferred location, and 


the possibility of the target being much larger than inferred is 


virtually eliminated, Further participation by the Government is 


not warranted, and because of the small size and irregular nature 


of the deposit additional exploration by the applicant is not 


recommended, 


With an exceptionally high lead market a few tons of ore 


might be produced profitably from, the incline shaft if operated by 


a skilled, efficient miner, but the property is so isolated that 


transportation costs would probably exceed the value of the ore, 
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A certificate of discovery is not recommended because no 


ore was discovered and production is unlikely. Supplies and 


materials (p. 6) have no salvage value, and we recommend that: 


the Governmentts interest be waived. 


LOCATION, ACCESSIBILITY, AND LOCAL FACILITIES 


The Red Cloud mine is at the crest of the Panamint Range 


approximately in the center of T • 22 S., R.. 45 E., M.D • B • &M., 


(projected), Inyo County, California, at an altitude of 6, 500 feet, 


To reach the mine, from Ballarat., California follow the 


Pleasant Canyon road 18,2 miles easterly. Because of rough, 


steep roads a four-wheel drive vehicle is advisable. In winter 


the mine is usually inaccessible, 


Trona, California is the nearest source of labor and 


supplies. Water for domestic purposes is obtained from a 


spring two miles west of the mine near the upper end of South 


Park canyon.


THE PROPERTY 


The Red Cloud mine was dis.covered and located by 


Mr. Harry Briggs in 1934. During World War II he mined 


73 tons of oxidized lead-zinc ore from the incline shaft. The 


ore was selectively mined, hand sorted, and hauled to Trona 


for shipment. Net smelter returns amounted to $2, 100 or $29 


per ton. No other shipments have b.een made since, 
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The property consists of seven unpatented mining claims, 


known as the Red Cloud No. 1 through Red Cloud No. 7, which 


are recorded at Independence, Inyo County, California, in 


Vol. 50, pp. 336-342. The claims were optionedby Mr. W. W. 


Askew and associates in 1953. 


THE DMEA PROJECT 


The program originally proposed consisted of rehabilitat:ion 


of the camp facilities, repairs to equipment, preparation of a 


portal, and driving 400 feet of crosscut adit, The contract was 


dated March 24, 1952 and work was started May 16, 1952. 


The rehabilitation and repair work was done and a 28-foot 


open. cut was exca.vated at the portal site. The crosscut was 


advanced 129 feet when the operator became financially unable 


to continue the work and sold the mine under a lease and option. 


agreement dated November 21, 1953 to a partnership of Messrs. 


W. W. Askew, W. L. Willet, E•. M. Kelley, L. W. Kelley, and 


C. E, Kelley, Jr., d .b. a. the Red Cloud Mining Company. The. 


DMEA contract was assigned to Red Cloud February 12, 1954 and 


Mr, Briggs signed an. Owner's Consent to LieR on June 6, 1954. 


Exploration was continued by the Red Cloud Mining Company and 


the adit was advanced to 287 feet when funds provided by the 


contract were practically all expended. To provide additional funds 
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to reach the objective an amended exploration project contract 


was prepared and was signed by the operator May 10, 1955. The 


new program provided for 113 feet of crosscutting and 110 feet of 


drifting at a fixed unit cost of $32.00 per foot. Previous work was 


designated as Stage I and subsequent work as Stage II. 


Under Stage II the adit was advanced to 450 feet after 


transferring 50 feet of drifting footage to crosscutting. As no 


mineralized structures were found the operator continued the 


adit another 30 feet at his own expense, still, without finding signs 


of mineralization, His subsequent request to transfer all drifting 


footage to crosscutting was denied as a result of re..appraisal 


of the project September 5, 1956. 


A list of amendments to the contract follows: 


_______	 Purpose 
Completion date extended because of winter 


weather conditions to Oct. 1, 1953. 
Completion date extended to Oct. 1, 1954. 
Completion date extended to. Dec. 1, 1954. 
Recess extended t,o Feb. 21, 1954. 


Provided additional funds for exploration on 
a unit-cost basis and extended complel;lon 
date to Oct. 1, 1955. 


Amendment 
No,	 Date 
1	 '	 11/4/52 


2	 2/21/53 
3	 10/13/53 
4	 1/6/54 
Amended Exploration 


Contract	 5/10/55


1	 2/6/56
	


Completion date extended to Sept. 1, 1956. 
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Expenditures 


Total amount of contract , , , • • , , , 
Total expenditures (Operator's July 1956 
Government's share of cost , • , , , , 
Government's share unexpended , , , 
Value of production during operations . 
B. oyalty . . . , . . , , , . , , , , .


. S • , , , . $23,980.00 
ort) • • • 21,955.55 


S S • S • S • 10,977.77 


	


S S • S S S S	 1,012,23 


	


S • S S S •	 None 


	


S S • S S S S	 None 


Expenditures and unit costs in each stage were: 


Stage Advance	 From To	 Expenditure	 Unit Cost 
Actual cost contract: 
I	 129 ft.	 0	 129 ft. $8,892.21	 $68.83 
I	 158 ft.	 129 ft. 287 ft.	 7,847,34	 49.66 


Unit cost contract: 
II	 163ft,	 287ft. 450ft,	 5,216,00	 32.00 
Total:	 450 ft.	 0	 450 ft. $21,955.55	 $48.79 (average) 


Equipment 


Supplies, equipment, and materials used in repairs unde:r 


the contract have no salvage value. Most of the material was 


seconthehand when purchased, and it is recommended that the 


Government's interest be waived, 


Item 
(1) Timber - 330 b,f,m. 
(2) Pipe 180 ft. 2 in. black iron. 


800 ft. 1 in. black iron 
400 ft, 8 in, vent tube 


(3) Water tank 6 ft. diam, by 
5 ft. 6 in. height 


Water pump - 2 in, 
Ventilation blower - 8 in, 


(4) Cabin - 16 ft. by 30 ft.


Purchase 
Price Condition 
$88.05 


)
Poorrap. 


)	 $713,09 Poor	 rusted 
) and bent, 


$487.88 Poor, rusted 
and leaky. 


mci. above. Junk, 
I,	 II 


$777.60 Poor,,
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Efficiency of the work improved somewhat under the amended 


contract. but the company had considerable difficulty obtaining a 


competent crew of workmen. Unit costs improve.d as the work 


progressed but competency of the operator and supervis ion was 


poor. Monthly reports were poorly prepared an.d many were 


inaccurate,


GEOLOGY AND ORE DEPOSITS 


The principal rock in the mine area is a dark gray, massive 


dolomite, of Cambrian age or older, which strikes northwest a.nd 


dips 15° to 70 0 northeast and is cut by dikes of diorite porphyry 


as much as 20 feet thick which strike east and dip steeply south. 


Three kinds of dolomite have been recognized: (1) a dark 


gray, massive unit, (2) a light gray dolomite favorable for ore 


bodies, and (3) medium gray sandy dolomit,e in be.ds less than ten 


feet thick. In the mine area there are two sandy beds (fig. 2). 


The favorable dolomite overlies the upper one. 


The rocks are cut by three sets of faults.. One set strikes 


northeast and dips. 350 southeast, the second set strikes northwest 


and dips 450 southwe s.t, and the third set parallels the bedding:. 


Ore bodies are exposed only in the old workings. They are 


veinlets of lead and zinc minerals along both sets of cross faults 


and, replacement deposits along fractures parallel with the bedding. 
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The ore expose.d in the workings consists largely of cerusite, 


hemimorphite and probably anglesite in a gangue of calcite, 


quartz, and iron oxide • A few unoxidized remnants of galena 


constitute a. very small percentage of the ore. 


In this. district ore bodies have been found in the favorable 


dolomite be.d only where this bed is cut by diorite dikes • In the 


Red Cloud mine a diorite dike forms the hanging wall, of the 


mineralized, zone. Individual ore bodies range in. width from a 


few inch.es to' 4 feet, and in length from a few inches to about 


30 feet. The mineralized zone is 80 feet long and 15 feet wide 


and has been followed, down the dip for about 50. feet. 


The grade of the ore bodies is in. general low, but the 


average of seven, samples taken from the old workings is 


11 percent lead, 26 percent zinc, and. 4 ozs.. silver per ton 


across an average width of three feet. 


The principal ore control appe.ars to b.e the northeast-striking 


fractures whic'h suggests that the downward continuation of the ore 


bodies may follow an easterly rake along the intersection, of the 


fractures with, the diorite dike • The downward continuation may, 


however', follow the dip of the favorable bed and lie ahead (northeast) 


of the face of the adit. This possibility could be tested b.y drilling 
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upward from the existing face, or by continuing the adit. Drilling 


is impractical because of the current difficulty in contracting a 


small job in a remote location, Continuing the adit is not warranted 


because the distance to the favorable bed is greater than anticipated. 


the beds are flatter near the face of the adit 	 and the small size of 


the target is not commensurate with the cost, of this. type of 


exploration,


ORE RESERVES 


Reserves of all classes of 791 tons averaging 11 percent lead, 


26 percent zinc, and 4 ozs.. silver per ton, were estimated at 'the 


beginning of the DMEA project. These reserves are in the 


immediate area of the ol.d workings.. Inasmuch as the DMEA 


exploration did not reveal any downward continuation of these ore 


bodies. the reserve estimate remains unchanged. 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25. D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


October 12, 1956 


M em o r and urn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interio.r Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-2044 (Lead-Zinc)' 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Amended Contract No. Idm-E 279 


Enclosed are two co-pies of "Disposal of Govern-
ment t s Interest in Property" relative to subject contract. There 
is nothing salvageable on the property, in which the Government 
has an interest.


S. Ricker 


Ends.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


'ch3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	
, 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno,ievada 


October, , 12, 1956 


DISPOSAL OE GOVERNMENT'S INTEREST IN PROPJRT 


To:. Red Cloud Mhiing Cozrpany 


P.O. Box 433 


Trona, Califoriala 


The United States of America, acting through the 
Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, for a valuable consideration hereby sells,'. 
assigns, transfers, and sets over to you all of its right, title, 
and interest in all property acquired under Exploration Project 
Contract 1dm- E2?9 , Docket No. DMEA 2044 


Dated: October 12, 1956. THE UNITED STATES OF AMERICA 


By	
RICER ______ 


S. Ricker 


Tit1	 Executive Officer, DMEA Field Team, 
SRicker:ft
	 Region II 


cc: Opr. Corn.,,, DMEA, Interior Bldg.., Wash,, D.C. - 
Finance Office, Reg. LI 
Geo. Mayor 
R.M..Srnith 
W.W.1 Askew, Chicago,Iil, 
File	 '	 '







September 19, 19%	 2 11956 


Mr. S.Eicker, ecutive Officer 
DMEA Field Team, Region It 
United. States Department of the Interior 
Defense Minerals xp1oration Administration 
i6o evans Avenue 
Reno Nevada.	


Re: Docket No. DMA2s+ (Lead zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Inyo County California 
Anended Contract No. tdm'E 279 


Dear Mr. flickers 
Certainly was disappointing to learn from our conversatIon and 


your letter of August 16th, that you are rocomniending termination 
of our contract with you. It is our understanding that Wathington 
has concurred with your reconzaendattons. 


Towever, in talIing with $r. Roscoe Sniitb at the time ho made 
his inspection of the prororty, it was our 00Lti0 that the basic 
concept and the intent of the original contract d not changed and 
to date had not changed in its original precept. It might be well 
to note that on Juno 10th, l95, you sent us an amended contract ind 
in Exhibit "A" it was loyed out that the purpose of the contrct was 
to expi ore for the downward extension of lead and zinc end to further 
delineate any ore zone which msi be encountered. 


3tage No. I of this contract having been completed as of that 
date and Stage No. 2 to be performed under this ariended contract. 
Stage No • 2 called for 113 feet of cross cut and 100 feet of drift. 
This was se out in order to drive a cross cut tht :ould intersect 
with the dolomite dyke that is associated with the ort'Inal riggs 
diggings. iowever, it was necessary for us to ue the 113 Thot of 
cross cut as set out in tge No. 2, of 1thibit "A", lus 5Otioz'e 
feet for cress cut authorized as drift in order to intersect 'Ith 
the above mentioned dolomite dyke. e not only intersected with this 
dyke but drove through without Government pdrticipation aproxI'ato1y 
another 30 feet iihich took us through the dyke cnd n addittonal 10 
or 20 feet. It this point, it wa' our understanding and our fooling 
that we had only onrn1etod the first one4ialf of Stage No. 2, that 
is, driving a cross cut to meet the above mentioned dyke. There ha 
bean a dIffereic of opinion as to where the raain ore body would 
intercede at the depth we were cross cutting. lso, te_yas4a 


*131w







/4. 


fr. 3. ificker, eoutive Officer 
DME yield Team, Eegion ii. 


- - - - •, - - - - - - - - - - - - .-	 •0 - 


Therefore, it i our feoltn, that tho Governent thouLd, in 
the sense of acting as a partner in this venture fulfill the 
original intention of the contract aM use the i6o feel of drift 
as recommended in Stage No. 2 of Exhibit "A". This could be 
accomplished by the Government participating with us in trying 
to find the main ore body. 


Your cooreration in the past has been appreciated nd it is 
our hope that you will see your way to make a recortmendtion as 
outlined above.


Very truly yours., 


1D CLOUD iINIG COtLNY 


Willard • P skew 


WA/dn
y 


BCC: Mr. C. 0. Mittendorf, Administrator 
United States Department of the Interior 
Defense Minerals Exploration Administration 
Washington 25, D.C.
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR SEp'i 
;	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADM IN ISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avnue 
Reno, Nevada 


September i7 1956 


Red Cloud Mining Company 
P.O. 'Box 443 
Tz'ona, California


Re: Docket No. ' DMEA- 2044 (Lead . Ziu) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
lnyo County, California 
Amended Contract No, 1dm' E 279 


Gentlemen:


Enclosed is a Notice of Failure to Achieve Results" 
on referenced contract. 


We regret that the work has been unsuccessful and 
'thank you for your past cooperation. 


Very truly yours, 


E. R1CI(E 


S. lUcker 
xect1e Officer 


End.	 DMEA Field Team, Region II 
SRicker:ft 
cc: Opr, Come, DMEA, Wash.., D.C.' 


Finance Office, Reg.. II 
Geo. Mayor	 ' 
It. M. Smith 
File
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


..	 I 


*. $pmi1.r *isksr. 
Ltms*ttv. OUi.er 
UA Ytsid T, sgioa U 
340$ hans 
1, isvsd&


is: Dot o. TA4Oh1i (LsmduZias) 
isd C1o*4 JUaia Gs 
isd Ci.d i*. 
I !O Csnt, C&tUorais 
A*sa4 Coatzss% 10. I4Z7 


Dear Mr. &tCkOTz 


With r..re. to j.v aeeaIraAd ef Avguat 3$, sorerieg 
time sited prej.s4,	 *SSloai*( the orijtaal sad tires sopt.. 
sf a $tio of ?aiIrs to i&dm. &.Lte, sig b the 
4*totrst.r. Itadly forward tie .r1te1 to the Operator, tAo 
nwaiM eei.a beta for the ityi p Oflie. mad tAo Field ?ea. 


*iaear.ly yomas, 


eorge C. Se1fridg 


CAstrasa, Op.z'ating ciitteik' 


Griswold/er 9/S/6 
Copy to: 'ocket - 


/ 
,	 i /7/ /___ 


W. P. Williams


is 
-	 Adnir £. ile 


)	 Up. Committee 
14r. 3ishop, U&i 
IIr xiilsgaard, USGS 
Chron. 


i.., o1sica*sirv.y
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 $00 
WASHINGTON 25 D C


A*gst 29, 19$1 


Toz Associate Solicitor, Division of Kiasz'*l aesorc.s 


Cki.t, ans. Metals Divisi.* 


S3.ctz Prepay. a ?.r*ination for Dookit Jo. iI(W2OLeI, 
Ret Clod Lain Casi.ay, 1.4 Clo.4 Kin., 
I*T. Cc.nt,	 s1ifori.a A.sad.d Coalz'nct 
Mo. I*279, Lead-Zinc. 


Will 7Ot kindly prepais & uail.tsra1 trainatton 


tsr the it.d contract dnc to *. tact that crk don. so f*r 


has iaeatd that litU.s possibility itsts for a diacovel7 


f -7 jnificint	 t$nse. Zijit t4 O.rtif7 need net be 


-.


W. 1. Ortsvold. 


WRG/er 


Copy to: Jiocketr	 ; 
'drnr File 
3aseiietals 
hron
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Aug. 15, 1956 


M em o r and urn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Build:ing, 
Washington, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Reg. II 


Subject:	 Docket No. DMEA-2044 (Lead-.Zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, •California 
Amended Contract No. Idm-E. 279 


Attached are two copies of my letter to Mr. W. 
W. Askew in which he was advised that we cannot approve Govern-. 
ment participation in additional work on subject contr3ct. 


Enclosed are three copies of a. memorandum from 
Roscoe Smith, dated August 6, 1956, in which is given the status 
of project and appraisal of work done. The memorandum ha.s been 
discussed with Ben Sheahan,who inspected the work with Roscoe 
Smith, and we agree that Government participation in further work 
is not justifiable.


My personal advice to the Operator would be to 
use the old "Cousin Jack" theory of following the ore until a more 
definite idea could be formulated as to the direction of its possible 
extension.


Very truly your a, 


UG 2	 S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region U 


1Encl.
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Efl.*s Avenue 
•R. Nnds 


A. 16, 1N 


Mr. W. W. A*kw 
Tiebaicel . P.*elon Co. 
6W N. Pslsái *a. 
cbksg. W


Rez ckot No. DMEA4O44 1mi4.Ziac) 
Rd Clood Mi*io Ciuipsay 
,' °' 


Ame4 contract No. d*a 


Mr. Askew'


$ irsanit n th* field ez-xniaation on .Jnty U, 1956, 
by our goniogist s*d ao, regret that are uaiJ1. 
*Jpr•ve t*r*er ptp*tion by the Gov.ront In say sd4itboo*1 
iunrk on referenced pr.p*rty. 


Our report on .tas sa of th* date al ft.M i*s 
Ia b.Ia r.nrdM I Waah4a*. Oar flail s.lthment 


will be .baa.d on l.tt	 oa dated Zone IS, 1956. 


TM. is ait be canstroed as a formal torniIautMz 
wLch can ealy ho enecatad by anir Waabiagton office. 


Very troly yors, 


LRickr •	 .	 onc*tivs Officer. •	 . .	 OMEA Field. T.su, Region fl 
cc: Opr. Coin., DMEA, Itertor Bldg., Wash., I). C.
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IN PLY EFtR TO 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL $URVEY 
Mineral Deposits Branch 


4 $ONES Pt.*c*
111*0 PA. CAUPON*


August 6, l56 


Memorandum 


To:


	


	 S. Picker, £xective Officer, DM&A Field Team 
P.egiou U 


From:	 P.oscoe M. Smith 


Subject: DMLA . 2044 (lead..ninc) 
Led Cloud mine 
Inyo County, California 
Contract IdmL279 
Stage LU 


All of tb. work in Stales I and II of the cattract has.. 


been completed and 50 feet of the 110 feet originally proposed 


for Stage LU has been transferred to Stage II and completed. 


The operator has requested that Stage LU, which must be 


approved by the Government in advance, now be authorised. 


Accordingly, a field Inspection was made Iuly 31 by Ben eaan, 


U. S. Bureau of Mines. &nd P.. M. Smith, U. S. Geological 


Survey. After the iasp.ctim the project was discussed with te 


operators, M•ssrs. Askew and K.Uey. and their representative, 


Mrs. Doris Bray.


VRb 
•
	


1	 : i 


1"	 N







.	 0 
t i'ft r-ed reer\ •s t&t	 t'ut	 t;r	 1 


-'	 t	 t wr. e!4'11rdte	 •-'. •	 • 9. !u'.	 €j ' ri	 , 


S	 ?	 e'' 


• • -	 t	 D}{EA	 .	 tr	 ? r 


r. .	 • t rea t 	 arer thdfl	 •frrtd	 'wtr' 


LP trorri 'Le exiet:ng adt ti) the rfrrd IO er's f '..' 


.I' .	 P1t 'it '}e (	 M	 £8 r.tit (4!flr1fr.!r4	 '. r 


Ii s recornmen(led therefür# that tre .rrator,. 


	


tr S't '- UI t the pro	 e de.r	 ar-. 'id' 'rr 


Inasrnich	 R To ort wo	 1?	 ':rir .-


• 1	 •	 r'.fo.i':r'. of diseoverv	 e 1s'oer1, 


1•	 x:'1oratorv a'ht wi-i •r,' *-;. t- 4	 r--'	 rrn 


t: •	 '	 fer-t	 '.rr'.	 P1.:	 .	 f	 ••'	 4 


•	 •r	 I	 .r	 \tr}	 r 


•	 4	 r	 •	 E	 •' 1•r	 '	 r	 'te	 .t	 ••i• 


•	 '	 •• •	 t••	 r-_•',.	 N1	 '-'	 t	 •	 4 


•	 •	 --4	 .,r,r,-.t,'	 '-t;	 'e-	 t.i	 '	 a 


I	 I'	 .t	 ,P	 •j•(1,	 4)t?''Th,	 -	 •,	 0 


. 	 '" '(	 -	 -l''	 'Al-' 


.1	 :-'	 ! ' D14E1-\	 r	 t 	 I,	 $ .i'hr .-,	 Via	 •' 


I	 •	 A	 -	 '.	 t tLsevw.r	 ir	 -	 ' tr1 ( I 'fr •,	 ,4rttt	 :•







•. 


contains other small ore bodies only at pcsa whre the dolomite 


is cut by diorit. dikes • Tb. DMZA edit has cat. the dike which 


may bay. controlled th. location of tb. ore body In th. old workiiis. 


/	 Both .i.s of ts . wore explored and no ore Was found. m 


sAlt ii not, hawv.r, In the favorable dolomite, which lies an 


iiznknown disteace above tha a4it. in the old workIngs ore occurred 


along fracirsi in all attIs but th. most prominent strike 


northeast and dip 35 •outhe&st, suggesting that th. ore may rake 


down to the east al the intersection of the bed and the dike. 


As a resu of the DMLA work it is now possibl. to sa' 


that th. ore on the edit lovel if it t. at .11. probably lies .&.t 


of the adit. Because of the flaU.nlzg of the beds near the face o( 


the edit, it is probable that the favorable dolomite will not reacb 


the edit level for 200 feet or more • Two possibilities for exploration 


are logical (1) raise 100 (set in tb. kan(ing wall of th. dik. to this 


intersection of the dik. and the favorable dolita, 	 (2) raise 


about 75 feet from the lac. of the DMLA adtt to explore the favorablo 


dolomite on the Lost wall sid, of th. dike • Neither of tb... siloir for 


the eastward rake .1 th. ore body, hot either could be startad 


from the existing edit or from a drift east of the adit. in no cass is 


50 feet enough to test the ground, and additional funds would have to 


be provided.


3







S 
Exploration by long-hole drilling and by diamond drilling 


were cotisidered and discussed with the operators. Long-hole 


drilling is not effective at distances great enough to explore the 


ta r get area and diamond drilling is not expected to yield satisfactory 


results • The ore bodies are completely oxidized and if one were 


cut in a drill hole neither core nor sludge would be recovered, 


Correct tnterpretation of the drilling would be nearly Impossible, 


Becaur the district is nearly inaccessible, the unit cost of a smati 


drilling program would be exceptionally high. 


4
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 r 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIC 


Office of
	 1605 Evans avenue 


Executive Officer	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


Region II
	 Date8/6/56 


M eniorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., i). C. 


From:	 Executive Cfficer, DIviEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interir: Report on 


Docket No. •DMEA2O44 


Contract No. Idm-E279 


Commodity Lead- zinc 


Operator	 Red Cloud Mining Co. 


Property Red Cloud Mine, Inyo Co, Calif. 


By	 B. H. Sheahan 


Dated	 8/3/56


. Ricker 
Executive Officer 
DIViEA Field Team, Region 11 


Attachm ents 


Copy to: R. Iv.. smith, USGS (w/copy of report) 
Finance Cfficer, &egio.n II..(w/copy. of report) 
File
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INTERIM REPORT 


Docket No. DMEA-2044 (Lead-zinc) 
W. W. Askew 
Red Cloud Mining Company 
Inyo County, California 
Contract No. Idm.-.E279 


S 


August 3, 1956 


The property was inspected July 31, 1956 by B. H. 


Sheahan of the Bureau of Mines and R. M. Smith of the Geological 


Survey. Total advance in the crosscut amounts to 480 feet in bar.-. 


ren limestone and dolomite that is cut by , a few narrow diorite dikes. 


The operation was discussed with Mr. W. W. Askew, 


general partner, C. E. Kelley, Jr., limited partner and Mrs. 


Doris Sullivan Bray, Secretary. Mr. Harry Briggs, the owne'r, 


is now residing at the mine camp; 


An independent contract for labor was let, to Mr. Gary 


Clair and his brother, Mr. Miles Clair, in June 1956. This capable 


two man crew repaired the equipment and advanced the crossc:ut 


100 feet. Thirty feet of this work was done on company account. 


The new crosscut and the former workings developed by 


the incline shaft were remapped. 


A tentative proposal regarding further exploration was 


discussed with the operator. This included driving about 14 feet 


easterly from station 400 and then possibly raising from this drift. 


The direction, inclination, and length of the raise will depend. upon 


further geologic and engineering analyses of the problems involved,







and will be discussed in the geologist's report. 


B. H. Shehan 
Mining Engineer 


S 


2.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMiNISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1605 vans Avenje 
Reso, Nevada 


June 15, 1956 


)dr. W. W. Askew 
Tcb*ic*1 Ptzoteam Co., 
4233 N. P*3aski Road 
Chicago 30, flhi*eis


ftp: Dcket No, DMgA4Ø44 (L.adsinc) 
led C1.*d bth I.g C.p.*y 
- Cty, CaliforiiI* 
Amtadd Ceatract Me I 21 


Dár Mr. A.kew: 


Upen request tran Mrs. Dens Bray. your local r*pr.sat* 
tive at Troa, the Go	 sa*t grants yoa pexmis sLoe to see. ten 
tiasatioa of the crosscut. net mo** tban 50 feet of the ctT*ct aUst 
m**t of tOO fHt *OV drUttag. We ,ald be advisód a sheet timØ p 
far. the 50 foot i cere$et.d u that set seginsars can	 the prop
erty aed appraise the whól* sttuatioe. T*vther cros*cuttteg sh4Z4 
net be started **tll this *ppr*iaai Is caactu&.d, nor ótioel4 drifting 
be started *t** time except apon coseiltatlan with ropr,Ivea 
of the Geverseeut. Tb. a4Litiml nara*lrnm of 50 f..t of cr..4ic*ttS 
sU.w.d shes34 be r.prt.4 oe M . 104 forms as cr•sacntti* ai4 set 
as driftiag.


This latt. .bseld eat be construed to iacroeze the etimsted 
*.tai teat .1 the .j*t. the q j	 •*aeet which tb Oeveiiment
may be riz.d to csetrtb'e nee tb fined asit colt o any lt*s* .t 
week.	 V


V.ay teely yo*ts, 


S. licker 
mnse*tiv. Officer 
DMA ThU Toeie, lgl.s U 


•	 Tnance Off., leg. 11 
cc D.ria *rsy, Troes Calif.	 Mayor 


	


Opr Corn., DMEA, Wash., D.0 It, }4 Smith 	 File
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 21 I956 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN 


Office of	 1605 Evans Avenue 
Executive Officer 	 Reno, Nevada 
DMEA Field Team 


Region II	 Date 5/8/56 


Memorandum 


To:	 Cperating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Cfficer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interirii Report on 


Docket No. DMEA-2044 


Contract No. Idm-E279 


Commodity Lea 1-zi 


Operator w.w. Askew - 


Property Red Cloud Mine, Inyo Co., Calif. 


By	 B. H. Sheahan 


Dated	 5/8/56


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


c-ttachm ents 


Copy to: R. Iv.. Smith, U 0GS (w/copy of report) 
Finance Cfficer, aegion II (w/copy of report) 
File
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1 
INTERIM REPORT 


DMEA-2044 (Lead-zinc) 
W. W. Askew 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. Idrn-E279 


The property was inspected April 26-27; total advance 
amounts to 377 feet of crosscut. The adit exposes barren limestone 
and dolomite with a few narrow, diorite dikes. No lead or zinc min-
eralization has been encountered. 


Only one workman, Mr. Bill Jarvis, was employed. Pro-
gress has been slow due to lack of labor and rather difficult access. 
Roads leading to the mine via Pleasant Canyon and South Park Canyon 
are open, but rough. 


Mr. Harry Briggs, owner of the mine, is still interesl;ed 
with the progress of the woric, and recently visited the property. 


Uncompleted exploration includes 23 feet of crosscutting 
and 100 feet of drifting. In the event that no ore is found by the cross-
cut, the operator plans to request substitution of footage designated 
for drifting to apply on the crosscut. The completion date has been 
extended to September 1, 1956.


B. H. Sheahan 
Mining Engineer
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1605 Evans Avenue 


Executive Officer 	 Reno, Nevada 


DMEA Field Team 
Region II	 Date3/7/56 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg., Wash., D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interini Report on 


Docket No. DMEk-Z044 


Contract No. 1dm- E279 


Commodity	 L4ead-zinc 


Operator	 W. W. Askew - Thchnical Petroleum Go.. 


Property Red Cloud Mine Inyo imty, Calif. 


By	 JOhnD. Warne	 - 


Dated	 3/5/56


. Ricker 
Executive Cfficer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. M. Smith, U 3GS (w/copy of report) 
Financc Officer, iegion H (w/copy of report) 
File
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.	 .	 S INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2044 (Lead-zinc)	 March 5, 1956 


Name and address of operator: W. W. Askew, Gen. Partner 
o?t 


Technical Petroleum Co. 
6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, Illinois 


Name and location of property: Red Cloud Mine 
Inyo County, California 


Contract No.: Idm-E279 


The operator's representative, Mrs. Doris Sullivan Bray, 


624 - 11th Street, Pioneer Point, Trona, Calif., was contacted on 


February 28, 1956 regarding this contract. 


Very little work has been done on the project since Septem-


ber 1955 due to lack of labor, and access to the mine has not been pos-


sible throughout the winter. The exploration, crosscut has been ad-


vanced a total length of 347 feet. No significant mineralization has 


been encountered to date. 


Access to the mine is now possible via four-wheel drive 


truck; and the Operator plans to resume work immediately. 


John D. Warne 
Mining Engineer
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25. D.C. 


February 27, 19S6 


Memorandum 


To:	 Miss Curtin, Statistics and Control Division, DMEA 


From:	 Hazel Berry, Operating Comniittee, DNEA 


Subject IAmendment to Contract 


Attached is the following docket copy of an amendment to 
a contract which has been reviewed and approved by the Corrunodity 
Division, Contract Administration 'and Audit Division, and the 
Legal Division. The official docket is also attached. 


Red Cloud Mining Co., DMEA-2OIt1.,dm-E279, Amendment No. 1. 


Attachment-i







• /	 DEPARTMENT	 THE INTERIOR 
Office o	 e Solicitor 


Date i.k.__23 1956 


Referred to: 


From; Associate Solicitor Dwyer 


For: Information and retention -____________ 


,1' Information and return	 _______


Necessary action and return 


Comment and return 


Distribution in office or region 


Remarks: ..MJiave surnamed, but should nnt Fh rnylfy 


term have been extended anoer yearl__ 


_-_---


- ---
•-•,-'• 


-	 (Signature)"	 - 


INT.-DT.JF. SEC. • WASH., D.C.
	 84986 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 1 4 153 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


February 10, 1956 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket.No. DMEA-2044 (Lead-zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Amended Contract No. Idm-E279 


Reference is made to your letter of November 7, 
1955 in. regard to subject contract. 


Attached are two copies of letter dated January 31, 
1956 from Mr. W. W. Askew requesting an extension of com-
pletion date and three executed copies of Amendment No. 1 to 
amended contract No. Idm-E279 granting the extension. 


• 
S. Ricker 


Attach. 


ckL 
FEB 2O195
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Ljg 
• *traIfl ass!.U*vsc IAPNTNA$ S	 t*1I*sviW **O CwtwltpLs 


6233 N. PULASKI KOAD 


CHIcAGo 30. ILL 


• Janu*ry 31, 1956 


Mr. 8. Rioker, Executive Officer 
DA Field This, Region II 
U. 8. bepartment of Interior 
Defense Minerals Exploration Administrator 
i6o Evans Avenue 
Reno, Nevada


Ret: Docket No, 
R.d Cloud Mining Company 
Inyo County county, Ca1iror-
Amended contract No. I-E27 


Dear Mr. Ricker: 


Confirming our convereation of today and your letter 
of November 21, 1955, it is requested that an extension of 
tIme to complete our contract be granted us. 


We are endevoring to continue working on the sight even 
though the weather has been inclement. There are men on tbe 
sight now and they are making some progress. Of courie, there 
have been many shut downs, but should any of your men go out 
to the mine and find no one there, it would be reoommnded to 
check with Mrs. Doris Bray in Trona for latest developments. 


As you suggested, we are prepir1n the reports that you 
will need in order to reimburse tis for the footage ooapl.ted. 
It is also hoped that this letter will suffice in havtng you 
pul the extension of our curreat contract in the mill 1 It ie 
understood that there arcoertain forms that have to b aignel 
to complete your recommended extension. 


Very truly yours, 


• RED CLOUD MINING COPA 


CC: Mrs. Doria Bray	
Wil1a W. Aikew 


P.O.Box1143 
Trona, California
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


1405 Zvans Avenue
Nevada 


Tebr*ary, 195k 


Mrs. Doris tray 
P. 0. 1ox443 
Ttena, California


Re Docket N.. DMEZO44 (Lond Zinc) 
Led Cload Miniag Coipaay 
IflYO Goty C*I1OTnis 
£xr*tdnd Contract No. ldm-E279 


Dsr Mrs. Iray: 


Th. recent	 thly rap rta on ref er.ac.d contrat 
b)


are not properly prepared **d no payments can be paid then' 
The completion date sf thi coatract apired on October 1	 1955 
aed you should prepare * cosnbin.d dt- 104 and MF- 104A report 


< for the nionthe of July, Aagst *n4 $.ptember.	 We are 
sample copt,. and foux months snpiy of M7- 104 and M?- . iOtA 
form.. We wifl aJiow 'yon *0 foot for that period which cbcka wfth 
own	 giaours last monsareibeet. 	 This as wfl as addItional foot-


u ages for following	 o th, will e paid when we receive exc*trnd 
copies of ames4s**t fr.	 Mr. 1!. W Askew ext	 ag the co 
pletion date, and as ionchirs are presented. 


• ?iye copies each of the MT-iO4-MT-lQ4A forms 
should be	 bmitt.4 Lan the cnb&*.d months of July, Angst and 


o September and yow should conibin, ynar copies of narrative r.prt 
for the	 epenlod. a)


Very truly yours, 
o


L Richer 
Execntive Officer 
DMZA Yield Team, kegion IL 


End. 


SRicker:gh







S
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 S 


WASHINGTON 25, D. C.	 9 is 
lOS Evans Avnue 
Zeno, Nevada 


Februaz'y6, 1956 


Mr. WiUar4W Askew 
Technical Petroleum Co. 
6233 N Pulaski Road 
Chicago 30, Illinois


Re:. Docket No. DMEA-2044 (Lead-Zinc) 
Red Cloud Mining Co. 
Inyo County, California 
Amended Contrect No. ldm..E279 


Dear Mr. Askew: 


We are enclosing the original and five copies of a 
proposed am endzne*t No. I to the above referenced amended Con-
tract, signed by the Executive Officer, Defense Minerals Explor-
ation Adminietr*tio* Field Team, Region II for the Government. 


If the terms and conditions of this amendment are 
satisfactory to you as written, all six copies .hould be signed by 
your firm. The copy markad "Operator' $ Copy should be retained 
by yen and the original and other four copies should be returned to 
this cffice.


If any part of this proposed amendment dots not 
meet with your approval, the origil and all copies should be 
retur*.4• *iith your suggested ch&nges. 


Very truly yours, 


5. Rlcker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


End. 
SRicker:gh 


cc: Opr. Corn., DMEA, Wash., .D. C	 Geo. Mayor 
Finance Off., Reg. II	 R. M. Smith	 File
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


January 25, 1956 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Execu±ive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-2044 (Lead-zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Amended Contract No. Idm-E279 


Attached are two. copies of letter dated December 14, 
1955 from W. W. Askew relative to subject contract and two 
copies of my letter in reply dated January 25, 1956. 


Property is undoubtedly inaccessible at the present 
time, so before arriving at any conclusion as to the best method 
of procedure, we will have to wait for more definite data from 
Mr. Askew as to his plans.


S. Ricker 


Attach.







.
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UNITED STATES.. 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 . 
1a 3 '	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 JAN rj 


195WASHINGTON 25, D. C.


1O5 Ev*i$'Av.**rn,L 
N*V*4* 


JA*uaryZS, 1956 


ML W. 11. Aak*w• 
tabitiesL P.tro1eizn C.,, 
Z33 N Pn*skt koê 


Chic*. 30 rnLaois


1*: Docket No, DMW 2044 
1.4 cloed Miaing C.m**y 
kte c.nty, CaLUr*1z 
AaneMd c trac.t No. 1rn-ZZ79 


Dear Mr. A*k.w: 


Rosnea n4	 a.. totter of Dsmb.r 14 
L	 19SMch1maa.v*tnre&?xny1.tt.rofN,v.sb.r21, 


1955., Aoretmr1.tt.rtsc3i'ut,	 . 


A more d.flait* to to my letter then yr totter 
of D*CIIabOT 14, 1955 iS YS'.,.... ILO c.z&$.tiea dat. .1 the 
work *tUair& k the *mi. '	 '.'ct was October 1, 1953. 
We rnast ki' wheth.. •r	 te Sat a recess of the catrat 
iro Octob.. i 1955 tP s.o 	 r befo.. dat. 1* the epriag 
•1 19% a which work Will be re.ii*,e4. . Otbse we can only 
aa* that	 bare 4e4a*Lt.4i* yor obIitioa rn4*z the term; 
oftkeceetract. 


pcoo. 
bI)	 P1aii.o &dvis. us prosziptly whether a desire a re-


. cess a. that an amómeat n*tiig a recaa C*n be drawn up, 
. wbetbsr candltieai are inch that y profer to have a mutual 


tonivatIoa agr.n.nt of the c4*tz*ct ps: red. 
t,,o


.'i tru1 yours, 


S. licker 
Enscutive Officer 
PMEA Field Team, Region U 


End..
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IcM 
ALIPHATIC AND AROMATIC NAPHTHAS	 S	 TECHNICAL SOLVENTS AND CHEMICALS 


6233 N. PULASKI ROAD 


CHICAGO 30. II.L 


December 


Mr. S. Ricker, E:c'tve Officer 	 1605 Evans Avenue 
DMEA Field Train, Region II 	 Reno, Neveda 
inited States Departcnt of thc Intcror 
Defense 1inerals Exploration Adminietrat.'r 
1R°hin'tfl 'c


Re: Docket No. DMEA2C4i4(LeadZinc) 
Red CThud Minir. Company 


-	 Inyo Count T , C9llforriia 
Ar.ened contract N. In-E279 


Dear Mr. Ricker: 


We went through a heci.c Bummer trying to organize our 
company. 


In dd1ti r fl tc nh the otier things that hap .cnei 'i us, 
r di gCovi • Ec t nt t . -	 heen neaured nnnrrect1y 


which nenalzed us 33-feet. 


In rtry event, w- re better orgar.ied nd are curientiy 
erating. It is our hope to work as long ar :)OSS.ble hch 


will be gov:r.cd by the ien iow workirg for us. 


It niht be well t pass on that	 Leve B report t.at they 
have run into some small trinrs of what a,y esred to be lead 
cerb-nnte. Our understanding was that they mr. one to tnrEe irCL:e, 
icr ncrrcw anl :nehed off. 


We will d'rIte1 r et our ro p rt uD to ntc &r w1]. !v1e 
yn should we stop work or any otb,er develo'ments. Your c-rnoeration 
on this whole project certainly i appreciated. 


WWA/dn 
CC: rs. Doris Bray 


P.O. Pox #43 
Tror., California.


Very truly ynurs, - 


(TEO1?ICAL PEThU'I COMPANY 


1. W. Askew
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COPY	
REcEw 


J N2 71956 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


November 21, 1955 


Mr. W. W. Askew 
Technical Petroleum Co., 
6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, Illinois


Re: Docket No. DMEA-2044 (Lead-zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Inyo County, California 
Amended contract No. Idrn-E279 


Dear Mr. Askew: 


There has been very little progress made on above 
referenced amended contract. Will you please advise us a.t your 
earliest convenience as to your future plans. 


If you seriously intend to complete the work as set 
forth in the contract, we would be pleased to give consideration 
to a request for an amendment recessing the work until you are 
able to proceed in an efficient manner. If you are unable for 
financial or other reasons to complete the work, would a mutual 
termination agreement be agreeable to you. 


In case you request a recess, please advise us as to 
date that you definitely plan to resume work in the spring of 1956. 


Very truly yours, 


S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Wash., D.C. 
SRicker:gh 
cc: Opr. Corn., DMEA, 


R. M. Smith 
H. C. Miller 
Geo. Mayor


Finance Off., Reg. II 
File
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UN I TED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 jfl) c r 


WASHINGTON 25, D.C.


60 vans ivenu 
enO, ievaJ 


Novet'ber 2,, 


L:i'. 1:t.	 . Aew 
Technical ctroiu	 o., 
623$ N. Pulaci $oaL 
Chicago 33, ilhno


e: Loci'et No.	 • .-Zt.44 (L4cati- zinc)


ed Cloud ining t.oipany 
lnyo County, (alItornia 
Amen!e contract O. Xr.Z7 


ear Jr.	 1ac': 


There ha been very little progre	 ao on bce 
'eferencc aiened contract. Will you pleac avie us at yur 
ear1.est cnvcwenc a to your Luture 


if you riously intend o cor['plto te wo a et 
forth in the contract,	 would. be pleae to ge conieration 
to a requct or an a en ent rcesting the woz witil rcu a'c 
able to procei 'in .n efficient manner. U you are unable 2or 
financial or other	 on to cozplete the wor, .vould 
tcrinaton agroent be agreeable to yu. 


In cae you request a rece';,, plea;e avi;c U ar to 
cate that you efinitoly plan to reurie worL in th sprng of 


Very truly yur, 


1;. I'icer 
..xecutLve	 cer 
1	 :lu £'ea',	 gon II 


SRicker:gh 
cc:' Opr. Corn., DMEA, Wash., D.C. 


R.. M. Smith
	


Finance Off., Reg. II 
H. C. Miller.	 File 
Geo. Mayor
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATiON


WASHINGTON 25, D.C. 


t4OV 7 1955 


Mr. $p.ng].r Ris 
b.sa%Lv. Ottins 


* Pi*U Tass, *.gts U 
4Ø5 Ivus i 


WvvsM


Rat ).á.t 1*. IU..tOh (laid$Saa) 
1.4 C1a.4 Ziniaj C4spas3r 


I. G.t1y, c..it4rni* 
Contasc4 1G. 14i4V9 


D.at Jr. &icksr* 


$ aa o*x'	 of O.t.o 21 so,.riag tb cit.4 
pio3.ot.	 n,ta tiat at a	 hiss rsoent1y ban 'óon* in ts 
eroat a4t aM $Mt tkars is littLs .z$mctaasjr of no sos'. being 
4	 ti acxt u. 


•	 U we 4esir. to bia tia proIct to an , b	 i1sta1l 
On o part, with pr.t.etina of th. overacnt's itMure, i	 uJ4	 to prepar. a eos'set roeiaaisn aM ask. i*im.nd for * 
at Y*is*t tda, it wa*3A se th. acre 3aias1 to errwe 


a toI* tet*in&tia r to asks en ent xseas.lag tha s** watil 
aszt r. R *Lt e tk. piqor previsias. coeld be iiort4 
ibt* mid ps'evte aEiast* pietastion for the G.v.r*i' a 


We asUe.t tMt yea tte to Mr. W. W. Askew r..Otiq that 
be adfljs ju f*aakly Is to the pims *1 ku *o*y. in sass they are 
ont *2 f*sds or 4* a4 pie. to .s.pimt. tb irk, they áoaI be willing 
to effect a aetasl t.t*iaatLas sireassat. lowst.r, U tk.y detinit.l 
- to icapisti ** wsrk aM viii. in* their amrsm to this .ttt, 
we mid give aeastdor*tioa to a	 , Ia. * r -atng rent.







*atorriag to ths esrtitLeat. o1osnt' s*$ts4 by 
a. a. $tspr, in his OotO.r Zh uaeisM, thor. are *o 


pou1b]. gro*Ma upon *tsh sssh * e*rtittuto .4 ho 
n sortain inetansos i have iasod s*ch a sortificat. iin DIIA 


week, thoejk tin4is no sow or., hs4 isO pr.vi.u37 knoim ør. 
bodies asflsb1e fee u*aatts*. Rowvsr, we have *otht*j øf that 
sort in the present mates..


$iac.re1j yors, 


r 


CkairiLan, Operating 


£P?aovEDs 


/W ick W 


r, 1nrAi!4T 


RGriswo1d/er 


Copy to: v Docket 
Athir t F1e 
Op . Cocmittee 
Base ctais 
Ir. Bishop, USBii 
Iu'. iii1sgaard, USGS 
Chron
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


1605 Evans Avenue 
Ren.o, Nevada 


October 27, 1955 


M em oranduzn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior J3uilding, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket DMEA-2044 (Lead-zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. Idm-E279 


Attached are four copies of interim report on above 
subject by H. K. Stager in which it is recommended that the 
contract be either recessed or terminated. 


Roscoe Smith and I recommend that the contract be 
terminated without prejudice to the property and that any nego-
tiations relative to further work be dependent on a firm guarantee 
that the operator is properly financed to complete the work. A 
clause protecting the Government's equity as far a.s possible 
should be inserted in the termination notice. 


S. Ricker 


Attach.
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Memorandum


IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR


GEOLOGICAL SURVEY 


Mineral Deposits Branch	
a 


4 HOMEWOOD PLACE


MENLO PARK, CALIFORNIA


October 24, 1955 


To:	 DMEA Field Team, Region II 


From:	 H. K. Stager, Geologist, U. S. Geological Survey 


Subject: Docket DME1-2O44 (lead-zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. Idm-E279 
INTERThI REPORT 


The Red Cloud Mining Company?s Red Cloud Mine, 
DIA-2O44, Inyo County, California, was visited on September 2, 
1955, two days prior to the expiration date of the contract on 
October 1,1953. 


The property was idle when inspected and there were no 
miners in the camp although a drill was set up at the face of 
the crosscut and a nearly complete round had been drilled. The 
D1A crosscut adit was st.rted in the spring of 1952 and has 
been advanced at the rate of about 100 feet per year. About 307 
feet of adit has been driven and about165 feet àf crosscut aiid 
drift remaiii to be completed under the contract. It :Ls doubtful 
if more than one or two additional rounds will be pulled before 
winter weather requires the suspension of operations. At the 
past rate of progress about two years will be required to complete 
the contract. 


The geology of the crosscut adit driven under the DA 
contract was mapped and has been plotted on the accompanying cross 
section (see section A-A 9 ). The adit has been driven through a 
dense dark gray dolomite cut by 3 diorite porphyry d:Lkes, No 
mineralized material has been encountered.
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Reommendations: 


Inasmuch as the time allowed for the completion of the 
contract has expired and winter weather will soon necessitate the 
suspension of all operations until late spring of 1956, and 
because of the unsatisfactory past .and present performance of 
the operators it is recommended that the contract be recessed 
for an indefinite period. If in the late spring of 1956 the 
operators can offer the Government some assurance of their ability 
to complete the contract in.a satisfactory manner and in a reason-
able length of time the contract should be amended to allow for 
the additional time required. If on the other hand the operators 
cannot give this assurance then the contract should be terminated 
either by mutual consent or on the basis of the incompetence of 
the operators. In this case a certificate of development should 
be issued to protect the Goverthnents interest in the event that, 
at some future date, the adit is completed and a discovery made.
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UNIb STATES
DEPARTMEN OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.	 OCT 1 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


October 17, 1955 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-2044 (Lead-zinc) 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. 1dm- E279 (amended) 


For your information relative above subject, I 


am enclosing copy of letter dated October 13, 1955 from Mr. 


W. W. Askew giving Mrs. Doris Sullivan Bray authority to 


prepare monthly reports in behalf of the Red Cloud Mining 


Company.


S. Ricker 


End.
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..LII OCT 1 0 955 


October 13. 3955 


4r. )ort Sullivan Firny	 }UC: Docket No. )MiiJ2()44 (Ldne) 
.0. Iox 413	 ted Cloud Une 
ron*, Crlifornia.	 tnyo Onunty, Ce4ifornia 


Gontrct No. IdE279(/ended) 
ieitr rr0 1ra7 


Thin letter ii11 be your authority to tile the Monthly 
'rore rp:rt B and O'ortor'8 onth1y report in behif ct the }ed (floud 4tntn ColIpAny. 


1y your reience in the vicinity the repnrte can be 
ubm1tted rnorc rorn-t1y, th?roby 1rin thc (vrnent bett€r 


info rued.


%. . A'kew, Operator' 
(enera1 Prtner0 


CC: fir. . flicker, xeoutive )frioer 
DM1A ie1d Tes.o, 1egion II 
l6f5 Evanc Avenue 
fl€no, £evacta
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UIIIT.LD S.IATS 


iLi'ARTI NT UF }C IIiRIOR 
F1NS.J IIINERALS	 PLORLTION D1.'iINI.TiIC 


,rfice of 
1cvtive ("fi'±cer	 i6o vans .vexIu 


:.	 Team	 Reno, ivat 


?.eg:.on II
9/30/55 


.ieorandin 


Th:	 Operating Committee, IA, interior ti.lc1iin, as1inton 2", 


Froa:	 Executive Officer, fl 	 Field Teari, Reg±on 11 


$ubject: Interim Inspection Report 


:ttached are the original and three copies of n Interii 


Pieport On:


Docket No, 1iL— 2Q44 


CQntract NOe IdIfl—E .279	 - 


Coamodit3r	 Lea.d-zin.c 


Operator W. W. Askew 
Technical Petroleum Co.. 


Property	 Red Cloud. Mine, Inyo. :Co	 Calif. 


r	 B. H. Sheali 


Dated 9/26/55


S. Ricker 
xecutive Officer 


]1EA Field Teai, !egion II 


ttachments L. 


Copy to: Finance Officer, cgion II(w/co r of report)
R. L. Smith—ULGS(w/copy of report)
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S	 . 
INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2044 (Lead-zinc)	 September 26, 1955 


Name and address of operator: 	 W. W. Askew, general partner 
Technical Petroleum Co., 
6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, Illinois 


Name and location of property: 	 Red Cloud Mine, Inyo County, Calif. 


Contract No.: Idm-E279 


The property was idle when inspected on September 15, 


1955. Mr. V. D. Clair, the operator of the Radcliff Gold thine accom-


panied the engineer. 


The exploration crosscut at the property has been advanced 


307 feet in limestone. The work was started in 1952 by Mr. Harry 


Briggs, the owner, who. later sold the property and assigned the con-


tract to the present operator. 


Mr. Harry Briggs recently visited the Red Cloud mine and 


informed Mr. V.. D. Clair that the work was delayed because the oper-


ator had failed to furnish sufficient supplies and equipment to Mr. Wal-


ter Hillard, who planned to complete the project prior to the expiration 


date of October 1, 1955.


B. H. Sheahan 
Mining Engineer







S 
UTITD SATS 


iJ?ARTi :1JT 2F T}E n;T:iuoR 
iLF N&J LIINERA.LS tPLORLTION 


ffice of 
:-ecutive Officer	 i6oS vaJJ4n1L4955 
: Field Team	 R.eno, Novadt 
egion II


8/29/55 


e:aorandimi 


To:	 Operating Committee, T2A, Interior i3uildin, as1.inton 2, J.'JG 


Froi:	 Executive Officer, fl i1 Field Teari, Region II 


3ubject: Interim Inspection Report 


tt.ched are the original and three copies of an Interir;i 


iteport On:


Docket No0 ]LE- 2044 


Contract No0 Idin-E 279 


Counodity	 Lead- zinc 


Operator W. W. Askew Tëchthca1 Petroleum Go.) 


Property	 R:ed Cloud Mine, lnyo: Co.. Calif. 


Dy	 B. B. Sheahan 


Dated 8/29155


S. Iicker 
xecutive Officer 
JEA Field TeaLl, Iiegion II 


attachments I 


Copy to: Finance Officer, gion II(vr/cogr of report) 
R. L. Smith-ULGS(w/copy of report)
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RECEIVED 
INTERIM REPORT 


AUG '3 11955 


August 29, 1955 


W. W. Askew, genera1..partne.r. 
Technical Petroleum Co. 
6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, illinois 


Mrs. Doris SuUivan Bray, Secretary 
P. 0. Box 443 
Pioneer Point 
Trona, lnyo County, Calif. 


Red Cloud Mine, Inyo County, California 


Docket No.: DMEA-2044 


Name and address of operator: 


Nam e and location of property: 


Contract No.: Idm-E279


An amendment to the contract, dated May 10, 1955 and effective 


January 1, 1955, extended the completion date to October 1, 1955 and 


also authorized 113 feet of crosscutting and 100 feet of drifting at fixed 


unit costs of $32. 00 per foot under Stage II. Total expenditures approved 


to date by an Administrative Audit dated July 27, 1955 amounted to $16, 739. 55. 


Mr. Lee Willett, limited partner, and Mrs. Doris Sullivan Bray, 


Secretary, were interviewed by the inspecting engineer on August 19 at 


Trona. Exploration work was resumed on July 1, 1955 by the partners, 


who contracted the supervision of the work to Mr. 'Walter Hillard, a 


miner. One other miner, Bill Jarvis, was employed by the company. 


The two man crew has guaranteed the Red Cloud Mining Company to 


complete the contract work before October 1, 1955 which is t;he expir-


ation date.







.	 •2. 


No ore has been found by the 307 feet of exploration work corn-


pleted.


A joint Bureau of Mines-Geological Survey inspection of t:he 


property is being scheduled in September 1955. 


B. H. Sheahan 
Mining Engineer
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


jUL 
1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


July 6, 1955 


M em orandu.m 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 25, D.C.	 / 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA- 2044 (Lead-zinc) 
Red 'Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
In.yo County, California 
Contract No. 1dm,- E279 (amended) 


Reference is made to your letter of May 10, 1955 
in which you enclosed the original and five copies of the above 
subject amended contract. 


The contract has 'been executed by W. W. Askew, 
General Partner and Operator, and the original and two copies 
are attached. The remaining two copies have been distributed 
to the Finance Office and Field Team. 


Attached ae also three copies of letters from 
W. L. Willet dated June 28., 1955 and W. W. Askew' dated 
June 29, 1955. I am not certain if Mr. Askew had the legal 
right to sign' the amended contract for the partnership. 


The "Consent to Lien" from Harry E. Briggs is 
attached to the contract.


S. Ricker 
Attach.







S	 S	 S	 .5	 S 


5 5	 -.	 .-S.	 S	 S.	 S	 - 


S	 •SS	
\SS.	


-. 5"... 


S	 .	 . 	 S.-	 -	 S.	 .. S	 _S	 -	 --	 5._	 5-


-	 . 	 S	 S	 S	 ._ 


.-	 5-. .	 ..	 5.	
5555-55	 L 5 .	 •.	 - 


-	 . 	


G	 8. br: 


•3 .0 't4OlOfflfjsyM 
S3NIfrS JO Iflf3Ufl8


S 







• 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THEINTERIOR 0 H 


°ch 3


	


	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25 D C 


AY1 0 195 


Mr. Spasi4.r Rtckez' 
Zxssiitive Otticex' 
lILA timid e, ksgion ii 
1605 Zvsna AYense 
Renb, *.vsd*


&si lekst Jo. aLA.2ol4 (IA&d4ins) 
Ited C1eed Kini Oo.par 
ad C1.*d Mine 


Zii. Connt, CWornLi 
Contract Jo. Xde.$t79 


D.sr )tr. flickers 


Rtterring to yoi letter of April , vs we .aa3.oaii; the 
origir*l and fLu copi.e of an s*anded eostracti severing the cited 
project. We are also .nelesinj copies of a amenoras4nm dated Pay 
by the Acting Asi.ta*t Jolteitor, shick specifies that a proer 
consent ta lien *ne4 be obteine4 prior to pre*entatios at the coflø 


• tract to the C,erator.	 . 


ItsnchpreviaionJs4s,snditecontraets4ts 
vith yo* eppraval, kiaálj present it to the Operator tar s*atm. 
*rd distribt. the e.pt.s in the usnal assner. Othereiss, return 
iii copies to this offise with yom recansaMation for any eh*nge. 


lou 411 not that the contract previdsa tcr a kuadred tent 
of drifting in sedition to the sanpietion at the ezessent. Xt does 
nt seen logic* to ap.a4 * considerable ai to crescent to a vein, 
wtthut at torverd doing at least a little srk	 the vein itseLf. 


inesr.ly yovrs, 


WSMan	
6/4) 


ACTING Chairnsn, t arating Coaeitt.. 
1RGriswold/er S/6/S5 


,/'j c?	 4)	 Copy t o	 cket 
dinr R File


Op. Corniiattee 


G.ologiceL Survey	 NI: Kiilsgaard, USGS	 ( 'l\
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OFFICE OF THE SOLICITOR 


4&ich 3
	 WASHINGTON 25, D. C.


MAY 49 


Memorandum 


To:	 The Admiristrator, DMEA 
Attention: W..R. Griswold 


From:	 Acting Assistant Solicitor, Defense Minerals 


Subject: Docket No. DMEA2OLl4 (Lead-Zinc), Red Cloud Mining 
Company, Contract No. Idm-E279, Amended 


As requested in Mr. Griswold's memorandum dated 
April 15 we have prepared the attached Amended Contract. 


In connection with the assignment of the Prior 
Contract to Red Cloud Mining Company, assignee, we required 
a copy of a lease and the Consent to Lien of the landowner. 
In reviewing the docket, we note that the "Owner's Consent 
to Lien" form submitted in connection with the assignment 
was not executed by the owner of the land but by the members 
of the assignee-operator partnership. 


Therefore, execution of the Amended Contract is 
subject to the prior receipt and attachment to the contract 
of Consent to Lien forms properly executed by the landowner, 
Harry E. Briggs.


(.'Hofunfr 
,Acting Assistant Solicitor, 
Defense Minerals
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF' THE INTERIOR	 I 
•	


OFFICE OF THE SOLICITOR 
•	 WASHINGTON 25, D. C.


195 


Meaorsndum
The Admidetrator, rnSZA 


Attention: W. B. Griswold 


Prois	 Acting Assistant SoUsitor, Dotense Minerals 


lub3ect $ Doelcet No. DS(IA.40k* (LI*dI.ZthG), Red Cloid Iining
CoNpafly Contract Mo. lda279, Aasnded 


As rsqested in Mr. Orissold's aeaerenth* dated 
April 15 we have prepared the attached Asended Contreo. 


Lu connection with the sasigtasnt of the Prior 
Contract to Red Clond Mmmi Compeny, a*sign.e, we roqjii red 
* copy ct * lease and the Consent to Lin of the landojmer. 
In reviewing the dOOkt b we note that the Own.r's Cønsent 
to I$en tora subaittd In connection with the alsignaint 
was not executed by the owner of the land but by the bbers 
of the sssigne.oporstor partnership. 


Therefore, execution of the Anended Contract is 
subject to the prior receipt and attaclasat to the contract 
of Consent to Lien ferns properly executed by the laadcnmsr, 
Harry I. $rtggs.


3 L Kofflund 


L1 Mofflund 
Acting Assistant SolIaitór, 
Defense Minerals 


ECRubin;jb 1/29/55 
Copy to: 'NEA Docket 


3d. Docket 
W. R. Griswold (2) 	 • 


• J. L. Mofflurid	 • 
H. C. Rubin	 • 
Chron. Pile
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)JiIT.LD S.ATiS	 Iense lieras Admnistrath 
JL?JU1 ::i4T L1? TIE IiiiRIOR	 RECEO 


rfico 01
	 LF NS I.iINERALS ?LOILTIOir D1iINITi?IC	 i 2 


::. acttive Cficer	 1605 vans .venu: 
ELi. Field Team	 Reno, iova 


eion II


April 8, 1955 


e:aorandum 


To:	 0peratin Corrnnittee, L.i2A, .Lnierior 	 i1c'in, asI.intori 2', j.. 


Froa:	 Executive Officer, fl	 Field Tea, region 11 


.3ubject: Interim Inspection Report 


:tt3ched are the original and three copies of an Ince:rir 


i?eport On:


Docket No. ]iL- 2044 


CQntract No. Izlin-E 279	 - 


Coimodity Lead- zinc 


Operator W. L. Wilett - Red Cloud Mng. Co. 


Property Red Cloud Mine:.	 Co. .- Calif. 


Ly B.. H. Sheahan 


hated April 6, 1955


S. Ticker 
xecutive Officer 


A Field Team, !.egion Ii 


Lttachments L 


Copy to: Finance Officer, 	 gion II(vt/co of report)
IL L. Sinith-U.GS(w/copy of report)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2044 - Lead-zinc 	 April 6, 1955 


Name and address of operator: 


Name and location of property:


Red Cloud Mining Co., 
W. L. Willett, General Partne:r 
P. 0. Box 13 
Trona, Calif. 


Red Cloud Mine 
Inyo County, California 


The property is located near the crest of the Panament 
mountain range in T. 22 S., R. 45 E., M. D. B. &M. 


Contract No. : Idm-E279


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


The Red Cloud Mining Company office was visited by an 


engineer of the Bureau of Mines on Feb. 19 and March 29, 1955. 


Amendment No. 4 to the contract extended the completion 


date to December 1, 1954. The crosscut was advanced from 187 feet on 


October 13, 1954 to 287 feet early in December 1954 when work was sus-


pended because of weather conditions and difficult access to the property. 


The operator submitted corrected copies of the monthly 


reports for August, September, October and November 1954. On March 
21, 1955, the operator made a request for a fifth amendment to the con-


tract to provide additional time and , exploration assistance to reach the 
objective at 400 feet. No ore has been found by the work completed. 


The only activity conducted by the operator in 1955 included 


improvements to the access road which was reported to be in poor con-


dition.







Any further exploration assistance which might be granted 


should be done on a unit , cost per foot basis. Total expenditures shown 


by the Operator's monthly report for November 1954 amounted to $17, 159. 26. 


B. H. Sheahan 
Mining Engineer 


2.
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR gQ 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.	 - 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


April 5, 1955 
Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-2044 (Lead-Zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. Idm-.E279 


Reference is made to your letters of December 8, 1.954 
and March 10, 1955 respectively , relative to suggestions on an 
amended contract and to the current status of the project. 


Attached are three copies of a letter from the Operator 
requesting an amended contract which would. increase the amount of 
the original contract from $17, 300. 00 to $21, 361. 22. The Govern-
ment participation of the proposed increase would be $2, 030. 61. 
The unit cost is estimated by Operator at $35. 94 per foot. The in-
crease would cover the 113 feet. 


The last MF-104 voucher for November 1954, which was : 
just received, gives 287 feet as the total footage as of December 1, 
1954. Total costs are $17, 159. 26 against $17,300.00 authorized by 
contract. Unit costs, as of the November voucher, have been brought 
down to $54. 63 per foot excluding initial rehabilitation and repairs. 
The average of the unit costs for September, October and November 
was around $27. 00 per foot so I believe that an overall cost of $32. 00 
per foot should be sufficient to cover contingencies and road repair 
which will probably be necessary before drifting is resumed. At 
$32. 00 a foot, the increase would amount to $3, 616. 00 or Government
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participation of $1, 808. 00. 


If an amendment is approved, I would suggest that the 
completion date be extended from December 1, 1954 to August 1, 
1955.


Both Roscoe Smith and I recommend that the proposed 
amendment be granted in order to protect Government equity of 
$8, 579. 63 already expended on the project. 


Payments on the November MF- 104 voucher will be held 
in abeyance until final audit or until an amended contract is granted. 


S. Ricker 


Attach.
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m:p• CLOUI) hINING 
•	 P.O. 3OX l3	 na,,.C1iiorflia 


Uoreh 21, 19 


Docket No. 1&EA.-2O44 (1ed'ziAo) 
Corttrat Mo. 11EZ79 


Mr. e RLCMZ' 
xeettive orricer	 •. 


WV field Teari,Regiofl Iii 
6Q vns iWe. 


Kno, Nsvda	 •• 


Dear Mr. Btoker*.	 • •.	 • 


This is a eusat ad appUction tot aaeidrnnt No. 5 t* 
onti'Ct No. i-Z2?9 to terd the cp.atiort dt. frog' 


Deeber .1, 1954. The wøsthe ind ndiUo$ A*W pemit the 
resumption of ox'k at the E.d OlAud Ws arid it a our 
to resu. vork about april 1, 195g. e plan to resie the 
work of drivir the existtn! oroscut to the origiAal objeottve 
of 400 feet! •	 :	 • 


The hardn.es of the ol*ite, wcathe ' oonit&on$, and the 
o*.tant nterin3* 0t the ro4 ve made the rigthd tirne 


id coat eethxwta irsdeuat, to r.eh the bjøctiYf. 


!oLt will fln. attsbud the basis øf n estim&tte of the 
ount of tim*	 poveriw3flt	 eo,ts that c,ontitutI 


th. time nd oo4t Or the rnend.tent. t)ne other vh!s is 
to a unit cost beis which will be 	 satiata0toXf, foz' both 
the. ed Clow tilrtn Ooupiy n'1 the overient. 	 • 


e will reat1y ppreatiate your .az'1y t*p17. 


•	 Y527	 70UZ$j	 •	 • 


. L.	 LiTT PrtIID fld O9etOr 
wiwtd	 •	 T	 CIJUZI NiC COLONT 
,rc.	 •	 •







I 
Proposed	 mend*rtt Na, 5 1gOtU)	 It4ThL (1t)L	 NY 
Lhckst No. WK4.!2044(.ead.. z1ro) .0.	 oc ]+3,	 Oiørnta 
Cotrct No, X1 ..Z279 trch 2, 19 


The Red Ctoud thin	 Copny desires to	 crense the miount ot 
CoAtrut NO. ILi..V79 in the	 ount of	 4,061.22,	 a follows: 


or) rm*intn	 to	 •& origtrtal objcttve	 , . ,	 .113 feet 


Z'iLexsLired,	 4$44o ..	 .	 .	 .	 .	 ....	 3onths 


st1aate4 ndvwe. per day .	 ,	 ,	 .	 ,	 ,	 .	 .	 ,	 ,	 2.5 feet. 


'or1c1g Dy* per rtonth .	 .	 .	 ,	 .	 . 


2	 ir.re	 14.00 per &y	 • .	 .	 .	 11.20 
4Q0.X) per rrtorth	 . .	 .	 6,40 


Timber	 .	 . , .	 .	 .	 .	 4	 .	 .	 2,0() 
xp1oeives	 . . . .	 .	 ,	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 i.O0 


Airtw4trpip$ •.	 .	 *	 .	 .	 .	 .	 1.00 
e1oU&b*'ioints	 4.00 


¶rrner)ort f4oP	 4 20'),00	 tnth	 . .	 .	 3.20 


ctXwT10,A3AtIua, IC. $ 123,00 per month	 . . .	 2.00 


XNJNCX2% o$ p rrp1 .	 ,	 *	 .	 .	 . .	 * . ,	 . .	 _______ 


ctsr PUt iooi 11.94 


LL3 feet	 $	 3.94	 . . .	 . .$ 4,061.22 
(overwtent shar'*	 . . . . .4 2,30.61 


. L.	 LLttt,	 'ther & serv6or 
CL(IWJ	 ThG
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


March 15, 1955 


Mem orandiim 


To:	 George C. Selfridge,. Chairman, Operating Committee, 
DMEA, Interior Building, Washington 25, D.. C. 


From:	 Executive Offiger, DMEA Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. DMEA-2044 (Lead-Zinc) 
Red. Cloud Mining Company 
Red. Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. Idm-E279 


Reference is made to your letter of March 10, 1955 
requesting information on the status of the. above subjçct docket. 


1 had an interview with Mr. W. L.. Willett here in Reao 
on March 4, 1955, and he made out his narrative reports so that 
payment could be made on MF-104 forms for August, September, 
and October which have been held up in our finance office. Mr. 
Willett stated that he intended to apply for an amended contract on 
a unit cost basis so that work could.be resumed and the objective 
of the exploration reached. Since then I have heard nothing from 
the perator. 


Would recommend that action on our part be held in 
abeyance for two weeks after which if we do not hear from the 
Operator, I will find out what plans he may have in mindL: and make 
my recommendations. 


•	 •	 S. Ricker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region IJ[
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(((	 UNITED STATES
SOO 


WASHINGTON 25 D C 


MAR 1 0 1955 


Itr. psng3*r Riaker, Zzecutive Otticer 
I$L4 Field Tsa* Rsgio U 
U.S. B*reauotN3.s 
&az'. 1 treotous Metals *xp.rint &tt. 
].6O5 lYani LY•ni* 
Rano, Nevada


&e: Doeket o. 11.L-2O1h (Lesdi4inc) 
k.t Clo Ifinixij Company 
ledClo4dMine 
Xo County, Cmli,tornia 
Contract No. lsMfl9 


De&rMr. Ricksrt 


&et.rrin to tbs citd preect, we hut heard nothing 


sthc. you' letter to the Operator of D.cs*bsr 1$. Will ;ou 


kindly bring us up to dato and give us your rSooasndattons. 


Sincerely yours, 


George C. Setfrdg 


Chairnan, Operating Coitt.) 


A1P1WVDs	 WRGriswold/er 3/8/SS 
3. L Hedges	 I/iQ 1 Copy to: Docket 


Adrnr. R • File 
Ithor U Kiflsgaard	 Base iletals 


rJ	 Op. Committee 
Member, o.OlOgici ur1r.7(,,)	 Mr. Bishop, USBM 


.	 .	 Kiilsgaard, USGS
Chron.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 2 0 4 
WASHINGTON 25, D.C.


I.L2) Custom Fouse
E% 3atterj street
an ?rancisco U, 


teccber 15, l9t 


r. . '. iekev 
¶ecrnicaL troieunA Coany 
6233 !. ias3ci ioad 
Chicago 30, iUinois


	


flu: !;ocket 1o.	 -I.2OJI (t*inc) 


	


ed Clon1	 Coty 
tied (lout iine 
lnyo County, Caliiornia 
Contract o.	 27 


Jear Li. Askew 


1rer'ence is L*de to your latter or oveber l), l914., id 
iy reply dated Nove.iber 2h, $51, relatuig to an extei 1	 t	 on 
corApletion date ot above.subject contract. 


As you are re, the coats of this project have been eces1ve 
a the xores of the wr!c exceein ly slow. flie Governrtett 
of oarticipatton wder the otirial contract is practicUy 
The Go'verrwent iay, hoevr, be wiUin to amend the contract s that 
the ob.jective 'ouW be achieved and be wimng to parti.cigte for its 
slizzre of the additional cost if the balance or tno work to he done were 
placed on a urn.t cost base. In that røenect, we notc that your Liit 
coat ror the nontb of Cotober 19Ii was within a i'easonabl rano. 


Please aviee u as soon as possible if you iiouid be interested 
azi aendent to jotr contract under which the prooseC work could be 


concLuied on a wit cost bais. .iiso & e us your eet.Late of tic mit 
cost and show a reakdoi3n of th c*ts on which you arrt e at t ic uxut 
cost, *c veil as sour estuate of the time required tor co.et.on. '10 
also rouire as ura ce tat you will be able to 1inace rour share of 
to aCitionaj w'r.	 :


izicer.iy yours, 


xec ttive fficer 
LJ Field ea egion fl 


Copy to: DNEA, Washington, . D, C. 
A. C. Johnson, Reno 
Roscoe Smith, USGS 
W. L. Wiflett, Trona, Calif.
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'i1e Copy 
-


UNITED STATES	 * 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR QO 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION. ADMINISTRATION 
WASHINGTON 25, P. C.


DEC-8 1954 


Mr. Spsn3ar 1Uck.r 
1eiitjv, tticer 
EMiA Yie2d	 egton Z31 
1420 Custom Uous* 
% Bstt4ry Street 


sa, ?raxcjsco U, OitónLta


R.s tookit No. W42	 (ead.Zie) 
Nar?y • 
&.d C4 )tiz 
ro	 calttornia 
Geatrast No. £4x4fl9 


tear Mr. iccarz 


We bme your Lstter of November	 with er1oures 
reg*rdin the cited contract. .i.t s ob'iøua that the *rt to 
date ha bi done in * ow aM eapenet	 nner, according tO 
the £iguro 'ou dte crosacutting costs to date 2ia!e be.r in the 
Yicini of $72.00 per toot overaU. IA iiew of the tact thet 
no SeItU* W** ad• rbx' *qidmsnt pnrcbasoe 9 zd only a 
eiU sia tor izitia1 eb*M1itatic*t, auch a cost is fz ot o 


At the sie t*e if ive floW terminate the project by 
reALMI to exteM the ccup3.tion period, se could not protect the 
quitjr of the	 ripext by kig a asrt&tiaaticn, six*e all v* 


to d*to h*a condsted of czasetti*g thrsugb bsrre*z rock 0 Likewise, 
if IN Ikould s teraln*t. th p'e.et, tus vbioh bmve be izpe.d 
to date would as bes imat.d since have not reached the tig,t 


IN adda4 to our	 ed	 theteet pctset3ai. 


i note that Mr. aeJi 1. ,thsn, ia the inter3* report 
dated Ostobei 26, state., 	 : *roesot edit, being ddven toWiM a 
prajested target idU prob*biy not disoever z'e because of tI* ir' 
regular nature of the dmosit.5


/ 


*/,







This is e,trazjr to statements *s 1. K. MsoZvett an 
3*s 1)• 1s$, in the rsort ot the Pi*4 T.* sx.mitvtior, 


dated Mwrber 6, 1$L Th .tat.d* * t 	 of the or. in the 
Red C1 at qpeers bigiL *nougk to jttsti' a Y.1uMstt man. 
lit S!1QlII p1.atton hes been 4.me to d.tsvains ilasther or not the 
led C14 wiU bosoms a 2*rge mime; ioosr1 there swears to be 
eogh ore cqas.ed in the present i14j gs . t9 rit amen. 
ap1ioa' i ]stian p2m* ii favored ) the sritsrs. The chancee 
•f thep.p55.dsdttcrOiosUttiZlg Or.atdsPth*r*ga*d. v.niuths 
.,wt that *e ora is entered in the adit it to r.ssonab2 ertain 
'that the ore .qeeed in the p*seent itings sma3A be profttab3p mined 
by rdsing from the possd it." 


It appears to us that the 1.ogtOL thi*t todowotd to 
have & t.s.tk with this (*ers'tor aM iMuir. as to his intentions end his 
.bd2iy to fiasmes Atrthsr work. It oou34 be expLsirmd to hii* very 
fren1d, thst eoat to date have been out ot us and that the ovem.' 


t coild met p. t*5.pte in osots for a s4óit&on*1 oreescttiag 
esp4 on a t soot base. If the Op.rst* *u]A be in a poation 
to uMertehe the orosseut aoepIs'tJ, and iit1Iin to sccpt a f1dr 
isiit cost bees, we aigbt then prepare an amended contract wtth 
addlttoni3 funds to provide tar arrtv at the tsret. 


$,trasere3p' yers, 


George C, Seifridge 
Chairmen, (eratir OosLttI) 


dce5	
.	 WRGriswo id/er 12/6/SL!, 


bir,	 Copy to. Docket 
R ile 


Thor U. Kulsgaar4	 Op. Committee 


N..r, Oo48e	 4)	 Base Leta1s 


iYIr. Kiilsgaard, iJGS 
•	 . Chron..	 .


'p
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 r 


120 Custom House 
55.5 Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


November 2t, l951 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, D11EA 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, D€A Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DM1A-201. (Lead-Zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. Idm-E279 


Enclosed is a copy of a letter dated November 10, l951, 
from Mr. W. W. Askew, requesting an extension of the time limit for 
completion of work on above subject project. Also attached is a 
copy of my reply dated November 2b, l95L. 


The original contract was dated March 2b, 1952. The 
contract called for completion of a I00-foot crosscut tunnel at 
a cost not to exceed $17,300.00. As of October l95&, the total 
amount of crosscutting completed was 227 feet at a total cost of 
$16,270.00. By this time the total amount of $17,300.00 as set 
forth in the contract has probably been expended and the unit 
footage cost has reached the figure of over $75.00. 


You have copies of the Interim report dated October 26, 
19514, by Mr. Benjamin H. Sheahan in which it is recommended that 
no further extension of completion date from December 1, l9Sli., be allowed.


I have discussed this problem with A. C. Johnson and 
Roscoe Smith, and we all are of the opinion that a continuation 
of the contract is not warranted. It is doubtful if much addi-tional work can be done during the winter months and the manner 
in which the work has progressed under this and the previous 
management gives very little encouragement as to a satisfactory 
conclusion of the project within a reasonable time limit or cost.







S	 S 


Nay we please have your suggestions as to how we should 
handle this problem. Perhaps the contract could be terminated and 
a Certificate of Discovery or Development issued which could possibly 
protect the Government's equity in the property. 


S. Ricker 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: A. C. Johnson, Reno 
Roscoe Smith, USGS


2
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UNITED STATES 


	


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 I 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	
L 


WASHINGTON 25, D. C..


	


	 i 
J 


1i2O Custoi flous 
%S aattexy trect 


• 	


0 	 San Francisco U, Calif. 


Novoizther 21, III. 


14r. . W. Askew	 Re: tocket o. rArn2o1a.. (Lea&Zinc) 
Technical etz'olein Coax	 Red 1oud irin Copaiy 
6233 N. Pula5ki Road	 Red Cloud Eine 


•	 Chieao' 30, illinois	 inyo County', Clffornia 
Contract o. ldrii279 


tear Zr. Askew: 


Reference iE £ade to pour letter of ovebez' 10, l9, 
•	 regarding t1e exte:ision of tie for tie conpletion date of the 


subject project contract beyond Decenber 1, l9.. 
•	 .•	 The oriina1 contract was datec iarch 2L, 19S2, and ar 


furti or exte'isicen of c rLeti.on date nust Fe referr& to otjr 
ashingto office. I a therefore ening a copy of your lette 


to Washington for their consierat:ion. 	 . 


Zou ralis that as of Oct,ber 191. the total cost of 
the project was 16,27O. By this tine the total aioünt of G?1iX) 
as set forth in the contract as total allowable cost ha probai.I 
boen expended. in ny opiniou unle other arrai'-jeerts re Late 
the (overnent ca'rnot artci ate in an:r frther costs • This 
Situation is ioi bouc!ht to tie tention o ovr ashiptori office.. 


• 	
• 	 0 	


• incorc1y Iour5, 


2 RIC{(E 
• 	 0 	 •	 •	 . 1icker	 •	 0 	 • 	


0 


xecutive Off.cer 
//	 Field eaa, feon III 


Copy. tO: DNEA, Washington,. D. C.	 • 	
0 	


0 •	 • •	 A. C. Johnson, Reno	 •. 	
0 	 • 	


0 	 • 	


0 • 


• 	


0 	 •	 Roscoe Smith, USGS	 • 	 0 	 • 	 • 	


0







JUNIPER 82060


AL I PHATIC AND AROMATIC NAPHTHAS	 I	 TECHNICAL SOLVENTS AND CHEMICALS 


6233 N.PULASKI ROAD
1CLlt11 


CHICAGO 30. ILL	 CicJ 


November' 10, 195i4 


Mr. Spangler Rtcker, Ezeoutive Otfcer 
U. S Department of the Interior 
Bureau of Mines, Region lxx 	 3Z: Docket DMEA..20 114(Lead Zinc) 
£120 Custom Rouse 	 Red Clout M 1Lning Company 
355 Battery Street	 Znyo County, California 
San Francisco 11, California. 	 Contract No, tdm.-E279 


Dear Mr. Rioker: 


In .á recent conversatton with Mr. 0. 0. Mittendort, we 
discussed the possibility of extending the time limit of 
December 1, 195i1, on Contract No. Idm .E2?9, covering Red Cloud 
Mine.


we are currently working the mine although we have had a 
few set-baoke,due to one reason or another, beyond our control. 
We definitely propose to go ahead and. drive thö adit the length 
of kOO feet, as recommended in our contract. 


Therefore, it is respectfully, requested that an extention 
of time be granted in order that we may continue to work under 
the current contract. The hep and. cooperation you have given 
us has certainly been appreciated. 


Very trtUy,.youre, 


W. W. Askew 


00: Mr. C.O.Mittendort, Administrator, 
U. 8. Dept. of the'Xntezior, 
Defense Minerals Exploration Mm., 
Washington 25, D. 0.
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E 1TERIOfl 
Miner	 4dniinjstratjo 


RECEiVED 


NOVi1954 
LTITD STATS 


DE?ART1ZNT OF T} flTRIOR 
DE1JS ILS EX?LOPJTIODNISTRATION 


Office of	 )2O Custom House 


	


Executive Officer	 % Battery Street 


	


D€A Field Team	 San Francisco 11, Calif. 


Region III
Date: October 27, 1994 


Memorandum / 


To:	 jOperating Conittee, DEA, Interior Bldg., Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DiAField Teara, Region III 


Subject: . Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket Dr•EA. O114 _____ 


Contract Idrii-E 279 


Conrnodity Lead.-Ziflo 


Operator - Red Cloud Mining Companr 


Property - Red Cloud Mine 
Cou•ty, Califorria 


3y_ Bejni1 n H.	 Engneer 


Dated


H. C. itiller 
Executive Officer 
DIEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


Rosçoe Smith, USGS (With one copy of reoort)


-







1	 ITE 
/1	 inerais Administrat 


RECE1'EO 


INTERIM REPORT


Docket No.: DMEA-2044 (Lead-Zinc) 	 October 26, 1954 


Name and address of operator: Red Cloud Mining Co., 
W. L. Willett, General Partner 
P. 0. Box 13, 
Troiio, Calif. 


Name and location of property: Red Cloud Mine 


The property is located near the crest of the Panamint 


Mountain range in T. 22 S., R. 45 E., M.D. B. &M., Inyo County, 


California. 


Contract No.: Idm-E279 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


The property was inspected by an engineer of the Bureau 


of Mines accompanied by Mr. W. L. Willett, general partner, on 


October 12 and 13, 1954. 


This contract was assigned to the Red CloudMining Com-


pany on February 23, 1954 by Mr. Harry E. Briggs, the original 


operator and the owner of the property. Amendment No. 4 to the 


contract extended the time work was to be resumed to February 21,, 


1954; and the completion date was extended to December 1, 1954. 


The Red Cloud Mining Company, a partnership, consists 


of W. L. Willett, general partner and W. 'W.. Askew, E. M. Kelley, 


L. W. Kelley, and C. E. Kelley, Jr., limited partners.







..	 I 
Exploration work in the adit crosscut was re-started by Mr. 


W. L. Willêtt,. Supervisor, with frorp. two to five employees in July 


1954. Only 61 feet of advance was made to the date of this inspection. 


Total advance of the adit amounts to only 187 feet since operations were 


first started early in 1952 b.y Mr. Harry E. Briggs. No lead, or zinc 


mineralization has been. encountered by the work. 


Very slow progress has been made. The new operator has 


encountered difficulty in every phase of the operation which has included 


re-assembling equipment, obtaininglabor' and supplies, and with super-' 


vision and accounting. The operators monthly reports were very poorly 


assembled. Mr. L. W. Willett did not understand the conditions of the 


contract, and he did not understand the requirements of the monthly re-


ports.


Access to the property is very difficult over a rough steep 


18. 2 mile road from Ballarat in Panamint Valley, Calif. 


Expenditures of $8, 892. 21 were made by the operation con.-


ducted by Mr. Harry E. Briggs in 1952; although only 126 feet of adit 


advance was made. 


The partners of the Red Cloud Mining Company have provided 


some capital for the recent advance of the adTit; however, they are poorly 


qualified to participate with a DMEA loan. The company lacks the abil-


ity to reach the objective of the exploration work by December 1, 1954. 


Supervision and efficiency of operation was poor. 


2.
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I


RECOMMENDATIONS 


(a) For improvement of operations: 


The efficiency of the operation might be improved 


by conducting the work by an independent contract on an agreed unit 


cost per foot basis. 


(b) Changes in project target: 


None 


.(c) Amendments to contract: 


None. No further time extension is reáomm ended. 


(d) Other recomrriendations: 


The best way for a prospector or miner to develop 


this prospect would be to sink on the ore exposed in the incline shaft. 


The crosscut adit, being driven toward a projected target, will prob.-


ably not discover ore because of the irceguiar nature of the deposit. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED. 


The adit crosscut was advanced 61 feet in lime stone. Total 


advance since May 1952 amounts to 187 feet. 


Progress


The new operator made slight improvements to theroad, 


cleaned up the camp, and re-assembled the following equipment: 


3.
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I
Item	 Condition 


1 Air compressor, 220 cfm	 Good 
1 Ventilation blower, 3 horsepower 


with 8-inch pipe	 Fair 
2 Rock drills with steel	 Fair 
1 Mine car and track	 Good 
Air and water pipe lines 	 Fair 
1 Bulldozer, D-2	 0	 Poor 
2 Trucks, 1-1/2 ton, 4-wheel drive 	 Poor 
Miscellaneous small tools 	 Fair 


OPERATING CONDITIONS. 


Access to the property results in difficult o.perating con-


ditions. Because of its isolated location,few people have the ability 


to conduct an operation at the property. 


EFFICIENCY OF OPERATIONS 


Efficiency of the operation was poor. Mr. W. L. Willett, 


supervisor, was not in close contact with the work. H .e has several 


businesses at Argus, California, where he devotes most of his time. 


The crew at the mine included two miners, two laborers and a cook. 


OPERATOR'S. MONTHLY REPORTS. 


The operator's monthly reports for July and August 1954 


were very poorly prepared. These reports were returned to the oper-


ator because df improper preparation and the lack of supporting .ata. 


The engineer instructed and explained to. the operator that 


he must understand the. contract; that he must carry forward the totals 


previously expended by the Harry E. B.riggs operation.; that alJLowable 


contract maximums could not be exceeded; that payroll data, original 


4.
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a


copies of invoices, or certified true copies of the invoices must be 


submitted with his monthly reports. 


GEOLOGY AND MINERALIZATION 


The adit was advanced in light gray colored limestone which 


contained no lead or zinc mineralization. 


One check sample was taken of altered buff colored lime-


stone.


(J/ 


• B. H. Sheahan
• •Mining.Engineer







.OF?	 W


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


'lO3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


12O Custom House 
555 Battery Street 
San Francisco 11, l95l 


Nay 27, l95l 


Memorandum 


To:	 Operatiig Committee, DIFA, Interior Building 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DNEA-2OI1 (Lead-Zinc) 
Red Cloud Nine, Inyo County, CalifOrnia 
Contract Idm-E279 


For your information attached are two copies of an inspection 


report on the above-cited project by John D. arne dated Nay 18, 195b. 


H. C. Nifler 
Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Roscoe Smith, USGS
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A. C. aai.m, CM., MS*i* D1i., Zag. UI 	 My 1$. 1fl4 


3o D..	 Zq**.er, uie** a Mtw. Lqt lU 


MLA.$44 (1ii4*i*c 4) **n L 


0* bisy Ii, II4 I eotact.4 b(r. W.,. Z. Wtfl&*. g* 
l tb. Za4 C1IM ML** C.n,psy. at £jus. Caftiøin*a. aM 41e*ssØ4 *h* 


ab*ve cab*ct with M. Th* pv,a.*t sthss et tbe a*p1r*ti st s 
i.a*d tri* Mr. WWbt. 


T$s cr*ct . s.sip.4 t. th lad C14 Mtathg Ceps wt 
1*, iN b rr L 1$.	 •. 4 t* **


.*t.MM tb* tbu. werk s t be vesme4 ** ebrrr U • I 94; sM thm 


bit. U1tt stsM that Ms cep *y La urneMWti: .ç*ij	 pr.. 
t. r*su*M ø*rk M.'v t%ts ct*c*ct; *al that be	 1* 


resdy te rese à d the ctr4ct wt$** a	 *1* week: ' 
$ua. U, j$4,	 turtb.r wtit*4 t the *lee c****t be reached *rør the
pr.s.nt cmas reed b .rUirr sdeieebth, ortth a bs'w ,es*.4 $p. 
He pLans to repair a tt.wh1 d,tee teek to atf*.t access to the L*.. 
This ra is .m.4**jy rough aM	 aM $ss. abet 4, $S$ tset t 
eIetLee i* a dLst*iiice a' sb :t tea mdi*s. 


Mr. Wiflat atatad that *r *$gs aM a aw*U s. 
ea the r.sct *$ ab*V I*4 aM be dv*It.4 tw reaMs the èrIst' 
cst te*I Let the lad C$oud s*itg G. It is v,..t.4 br $. WU.tt 


the east * stiea a' the pr.ct be 4a as ssea as pei*tteg e$p. 
meat 10 resssouib 1 at the mb •	 the rea4 is repaa : aM a 
aM, vecI. La a-athMe *fi*rd access to the pap. 


Mr. WiiIett pr*1as4 to eath: thts a'(Ice i to th* e:t 4*1. 
oatLeas will be r•*imsd; aM to a*ty Wanspertattea La the **spct1*g 


ever the access *.a4, if ic.oear. 


CV iaa D. Warn







UNITED STATES	 I 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


• WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg. 
670 Market Street 


•	 .• San Francisco 2, Cali. 


1tarcb 2, l9 


•	 Mr. Harry S. Brigge 
P. 0. Box 613 ••.	 1ez	 Docket DMi&-20W (Lead-Zinc) 
Trona, California ,	 Red Cloud Mining Ccflpa •	 •	 S Red Cloud	 , Iny County, 
1ar Mr. Brigge: California 


• Contract Idii.E279 


Enclosed, for your records, is a copy of AssigTrent *f 


•	 Contract, Assignees' Accept anoi	 Goenent's Consent, which has 


been executed by all the persons concerned in this transaction. 


Sincere1r yours, 


•	 • • L C. Miller	 • 
•	 'recutive Office,	 A Field Teai 


•	 5 5 	 BegionlIl 


Enclosure •	 S 	 ••	 • 


7 
0o'y to	 crncii Coirte	 jt'vrt,oi 


•,	 r - :t • , C







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 I 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
WASH INGTON 25, D. C.	 2 


1012 Flood Bldg. 
870 Iarket St. 


San Francisco 2, Calif. 


Febn]ary 26, l9SLi. 


Memorandum 


To:	 George C0 Seifridge, Chairman, Operating Committee, 
D?EA, Interior Building, i?Jashington 2, ii. C 


From:	 cecutive Officer, DMJ Field Team, Region III 


Subject: Docket D-20L1.t (Lead.-.Zinc) 
Red Cloud Mining Company 
Red Cloud Mine, Inyo County, California 
Contract IdinE279 


Reference is made to your letter dated February I, l9, 
enclosing the original and six copies of an "assignment of Contract, Assignees v Acceptance, Governnient v s Consent' 1 covering the above project.


The document has been executed by all parties concerned, 
and attached are the Government's, Division, and Docket copies. The 
"Assignee's Copy" has been retained by the Red Cloud Mining Company, 
and the copy marked "Operator's Copy" has been sent to Mr. Harry E. 
Brigge for his records0 The two remaining copies have also been 
distributed,


H0 C0 Miller 
Executive Officer, DMA Field Team 
Region III 


Attachment 


Copy to: A0C.Johnson, Reno (With Field Team's copy of Lssiinent) 
Finance Officer, Reg. III (With Finance Officer's copy) 
Roscoe M. Smith 
Geo, Mayor
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UNITED STATES 1!4W	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, 0. C.


1012 Flood 3d1ding 
870 iar1cet Street 
San Frmcisco,, Calif. 


February iS, 95 


Mr. J. U. Askew	 Ze: r)ocket :Jrou4 (Lcad..inc) 
Techncal Pctroleui oiiany	 lied Cloud ine 
6233 N. i.ulas1i oad	 Inyo County, Caii2r i a 
Chicago 30, Iilino.s	 Contract To. IdE79 


Lear I Askew: 


Tnclosed are the original and six copies, sigred by the 
Adidnistrator, o an Asôir'n.ient of (ontraet, Assinees, 4 Acceptatice, Governxaent t s. Consent,' covering the above exploration project. 


The docujent has. bcn ied by ir.. T3ris and by 
Kr.. L L. Uiflett, (enera1 Iartncr, ed Clouc ining Coipany. 
The signatures of the other four partners and the dating of the 
Assignees' Acceptance are now needed. Thereore kindly have all 
copies executed, retain the cov narked Assipnee's Copy for your 
files,, and zeturn the original an other five coflies to this office 
prom:)tly.


In caze the assignment should ziot eet with your apràval, 
kindly rcturn all conies unsigned to this office With jour reasons 
ror not siin them.


Sincerely yours, 


r)L 


11. C. iliUer 
xecUtive Officer. 


! 'ieid Teaii,, Iegion III 


Enclosure / 


Copy to: 1D?A, Washington,D. C'.	 .	
0 


Roscoe Smith, USGS 
A. C.. Johnson, Reno	 .


NA
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


• 	
.•	 'O	 1012 F1oo. flding H 


873. Laket 3tret 
San Francisco, Calif. 


Februy 9, 191 
r. harry . itigs	 Re: Docket No.	 A2O1jJ (Lead.TZinc) . 0. Jox 613	 Red Cloud iine 


• rona, California


	


	 InyoCounty,. Califoi'nja
Contract Idm-E279 


Lear r. $r1s 


Enclosed are the origiri1 and six copies, signed by the 
Administrator, tIA, of ati Assigthithnt of Contract, Assignees' 


• Acceptance, Governent' s Consent" covering the above exp1oration 
contract.


Kinciy	 arid date all seven copies anc1 return the €vencopies SQ I iay forward th&i to the Assignee for his signatUre. After 
all copies have been signed by both parties, you copy WIll be :i1ed toyou.


In case the assignient should not meet with róiir approval, 
kindly return all copies to this office uriigried, with .your recor iiendations.


S.Lncerely jors, 


• 	 • 	


0	 • 	 • 	


• 	 • 	


• 	 - 	 • 	 •.	 •0 


H. C. i11er 
Ix'cutive Officer 
ThZA rield ieaii, ieor Lii 


Lnclosure 


•	 .	 /	 .•	 •	 •	 •.	 •	 •	 -	 •	 . . 
/	 .	 .	 •	 -•	 •	 .	 .	 •	 •	 •	


• Copy to 'DIlEA, Washington, D. C. 
Roscoe Smith, USGS	 •	 •.	 • .	 .•• 
A. C. Johnson, Reno	 '







OF	


SURNAME:4 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


'D. . .


	


xecutIv Jfficer 
YtPld	 BP14)n ITI 


lr.? i1OoCl Thit!Mn4! 
87r MaiYket street 


ai	 rje'o 2, Ctittnrn1


rir,t o.	 (Li—'inc) 
Harry . ri' 
Red Cloud.. Mtne 
inyc County, Cal ifrnIa 
Contract o. ld-279 


1p i' hr.	 ti1rr : 


ru1oer1 rr tc cr14'iTmi anti fe cop1r, ined by 


thc k	 ttrato, if 'tr	 i,nieit o	 ,ntvact, 
ccetanCP, yPrflMeflt', onent W covering the aho exloratioi 
roject. 1iøy ,inu fir,t be sin.d by Mr. Bri* and then for-
arei to the	 i"nee for inatnre. 


in 'ee t	 ij'ntent hiuli not 'ieet 'ith ym' 
rvai, kindly røturn ,1i inie t	 vith ynir recoer1tion. 


Tr'Pri'Ly Y'' 


e 


1 nc1 m4


WRGriswold./bjl (2/2/4) 


. B. 
b.i, urAn M 


I/L2 ii. 
r'	 o	 'rtrci


Copy to: ocket 
Adsnr. R. File 
Op. Committee 
Base Metals 
Mr. Bishop 
Mr. Kinkel 
Chron.







UNITED STATES 500 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADM IN I STRATION


WASHINGTON 25, D. C.


FILE COPY
SURNAME: 


FEB -41954 


Mr. . J. Askew 
Technical Petroleum Company 
233 T. Pulaski Ro4 


Chicago, 1llinoi


1e: Docket o. iMA.20 ! 4 (Lea 
Iirry I. Tri;ps 
Red Cloud dine 
Iryo County, California 
Contract No. Id279 


Dear Mr. A.skew: 


hj dll acknolede your 1ettr of January 18, l95, 
cloin a copy of the Mthir Lease and Option to Purcbae and,, 


tx copier of th 0rer' Consent to U*n pd'rtaininr to the lanO 
coyered by the aboecited. exploration project contract. 


e are forwrrdi six conies of the .ssigiiment of 
Contrct from Mr. rigge to your group to Ar. if. C. Miller, xecu-. 
tie Officer, Th4r/k 'iP1d Tesxrt, Tepton III, 10)2 Flood iut13inp, 
870 !J rket Street, Sn Francisco 2, California. 4r. Miller wilI. 
prent the' to r. Brig for signature anc3 forward thet to 'ou 
fo signature.


Sincerely yours, 


C 0. Mittendor! 


dinitrtor 
WRGriswold./bjl (2/2/5L) 


Co	 to: 'ocket 
Adrnr. B. File 
Op. Committee 
Base Metals 
Mr. Bishop 
Mr. Kinkel 
Region III (2) 
Chron.


eri







1
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


3 WASH INGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


January 2, l9 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Building, 
Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DNEA-20I (Lead-Zinc) 
Harry E. Briggs 
Red Cloud Nine, Inyo County, California 
Contract No. Idm-E279 
Amendment No. 14 


Attached are the original and two copies of Amendment No. 14, 
dated January 6, 195)4, made in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment,


Proper distribution has been made of the remaining copies 


of the amendment. 


	


EPLL 5c	 54 


	


GNEEAL
	


H. C, Miller 
Executive Officer 
DNEA Field.Team, Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
Roscoe Smith, USGS 
George Mayor







UNITED STATES 
'ARTMENT OF THE INTERIOR 
EFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D. C.


DEF


FILE COPY 
SURNAME: 


500 


•	
-	 January 22, i951+ 


Th1 Pf Cnin"1 


1b-e 4r ta1 Di' 1ion 


	


thjct:	 1t	 ic-.2O4&', llarr)'- 	 ;rI', I'yo	 unt, 
r1orn1H, Cntract	 I..-?79 


1'he ttcled ittr	 1fiane.trry.	 1P you 


ffct tip narv trfr of cintract. 


-•	 , 


WBGrI svold/bjl (1/22/5)4) 


	


Copy to:	 ocket 
Base Metals 
Chron.







i	 -	 S	 JUNIPER 82060 


iIJL 
ALIPHATIC AND AROMATIC NAPHTHAS 	 I	 TECHNICA L SOLVENTS AND 


6233 N. PULASKI ROAD 


CHICAGO 30, ILL 


January 18, l95L 


Mr. George C. Selfridge( 
Chairman, Operating Committee, 
Defense Minerals Exploration Administration 
Interior Building, - 
vv asnington 25, 1). 0.	 RE: Docket DA_2OL4k(Lead_z1n 


Red. Cloud Mine 
Inyo County, California 


Dear Mr. Seifridge:
	 Contract Idm—E279 


We have recently assumed. the referenced mining claims 
and it is our intention to prooed. and open this prospect;. 


In this regard., it is requested that the existing 
contract be reassigned to us in order that we can have this 
help. We have discussed. this with Mr. Miller and he has 
advised. that we should send you a copy of the agreement in 
which transfer was made and under which we will hold title. 
we are also ecnlosing six (6) copies of t1 Owners Consent 1;o Lien1'. 


We trust this offers enough information so that this 
contract can be assigned to us. 


WWA/dn 
cc: Mr. H.C. Miller


JPN 25 '1954 


Gij.:...	 L)JJ2EL 
DEFEN IIEL







MF-?03	
: 


(Revised Ji1y 1, 1953)	 S	 OWNER 'S CONSENT TO LIEN 	 InIflStfaUfl 


WHEREAS, the undersigned., as owner, co-owner, lessor, or seller has an 


-.	 /	 . 


property in the State of __ALIFORIA	 , County of _...J9___, described as 
The following unpátented. mining claims Red. Cloud. 1, Red. 


fo1lows:	 aloud 2, Red. Cloud 3, Red Cloud J4, Red Cloud 6 and Red. 
Cloud 7, located in an unsurveyed area approximately 15 miles air line 
-±e--9E-of-Ba±aiat, CaUfoLn1j--a	 ore--part1-cul1y -ae 8cribed-ae--





lying on the ridge bordering South Park_approximately seven miles S. 
iô E, from the World Beater Mine as shown on USGS topographical map 
of Ballaratuadrangeno County 	 if	 -___ _____ 


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract", 


between the .United St.tes, of Am,erica, hereinafter called the ".Govêrnment", and 


Tronafornia rtherand E. M.Key1	 Lil.y,_ 
C.E.Kelley,Jr., and W.W,Askew, Chicago,_Ill.,_as].imitedpartnere, 


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under the provisions of said contract the Government is entitled to a percentage 


royalty on production (as set forth on the reverse side hereof) ar,d to other rights and equities 


which do or may conflict with or be adverse to the rights of the undersigned: 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said contract and as an inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows 


1. The Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession of, and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items as provided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail over and be prior and superior to any con-


flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes. 


2. To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production/ 


provided for under the terms, of said exploration project contract, or any amendment thereof, there 


is hereby granted to the Government a lien upon the land above referred to and upon. any production 


of minerals therefrom, until said royalty is fully paid or ten years have elapsed from the date of 


the contract, whichever occurs first. 


3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall.be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned. 


4. Changes and added provisions 


Dated this _________ day of ________________-, 195_. 


[Seal] 


-	 [Seal] 
Kl1.


[Seal] 
[L 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the. words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated - - and 


recorded in book ______- page -________ official records of said county." If (b) is used, 


the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


3/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


no obligation to repay the Government..







RELEVANT CONTRACT PROVISIONS 


ReentbO2erator.--a. Certification.--If at any time the Government considers that 
a discovery or development from which production may 1be md.e ha resulted from, the exploration 
work, the Government,''ái,'àny time not later than i ' mdiiths ' after the Operator has rendered the 
final report aid." fina). a5:cunt';; 1y.Is'o Siidh certification 
shall decribe)bi-oadly.o'r.


	


u:	 ,:.")	 "(' .ç	 ', 
)b	 Pereeroj	 --The Operator or his successor ii iIitersst shall pay to the 


n fi iië.als'.minéd :or.:: rodudh-o the ld'de .ribed : ih ..Artici ?e 12-(:1) 
regafd].esso . any .q9rti.ficationof disov..eryp' devel pment,. qntr.ac';unil 
the lapse of the time within which the Government may na1çe suchertification f discovery or ',,	 .,	 U.,.	 ..	 ..'	 .	 ..............-'. 
development, or until the total net amount contributed by the Government, without interest, is 
fully repaid, whichever occurs first, unless the Government waives its right to a royalty; or (2) 
if the .Government makes a certification of discovery or development, for a period of ten years 
(or other period fixed by the contract) from the date of the contract, or unti.l the total net 
amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, whichever occurs first. 
Said rltyjjiall .be a..peceh.tagflóf'the. nét'nel.t.e' tet or 
other net amounts realized from the sale or other disposition of any such production, in whatever 
fp : di.s 'osed , of , 4nc]iin ' ore, concen.trates,'Ithtal, a	 blaos:	 r:,..f;: '...	 -i.: 


.(') Oandne-lfl4) peI cent of ànystfdh 
($8.00) per ton. 


(b) One and one-half (14) per cent of any such net amounts, plus one-half (4) per cent 
of such net amounts for each additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts 
exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) per cent of such net 
amounts. 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, 
would be one and one-half (14) per cent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, 
three and one-half (34) per cent.) 


c. Definitions.--As here used, "net smelter returns", "net concentrator returns", and 
"other net amounts realized from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; 
or if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in which and the 
place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed 
of as such, these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage 
depletion purposes in income tax determination. 


d. j ojjj.--To secure the payment of its percentage royalty, the Government 
shall have and is hereby granted a lien upon the land described in Article 2 and upon any pro-
duction of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully 
paid.


e. --The Operator shall notify any purchaser of the production of 
the Government's royalty interest, and shall authorize and direct the purchaser to pay the royalty 
directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets; but 
failure or refusal by the purchaser to comply shall not relieve the Operator of liability to pay 
any royalty falling due. 


f. flQnQE -This article is not,to.b,e. construed as imposing any obli-
gation on the Operator or the 0peratr' ' u eoi in ' inte1et to engag in 'any mining or production 
operations.


'S 


:..)	 :	 ... 


Interior—Duplicating Section, Washington, D. C.	 43737







MF-203	 1 
(Revised July 1, 1953)	 OWNER'S CONSENT TO LIEN 


WHEREAS, the undersigned, as owner, co-owner, lessor, or seller has an is-t 	 r4ajn 
u 


property in the State of	 CALIF0EtNIA	 , County of	 -, described as 


The toflowtng unpatented. mining claims Red Cloud 1, Red 
follows:1/	 OUd 2, Red Cloud 3, Red. Cloud Li', Red. Cloud. 6 and. Bed. 
Cloud?, located in an unsuz'veyed area approximately 15 miles air line 
-mile a -8E-f--Ba-l1arat, oorlbed-ae--
lying on the ridge bordering South park approximately Beven mIles 8.. 
4ô E. from the World Beater Nine aiihown 	 SStopograpiiIm 


.p_Baflaa us pgle__IyoCount,California. 


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract", 


between the United•	 .of.,Am,eriôa,.:hereinafter called'the' "Governmen;t"," and	 ' 


21Red Cloud Mining Corna!y, a limited partnership, W. L. Willett, 


Californta, nerai_partner and LM.Ke1ley,I.LKe1ley,. 
C.E. Kelley,Jr., and_W.W.Aekew,_Chicago .,_ill., as Itmited partnere 


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under the provisions of said contract the Government is entitled to percentage 


royalty on production (as set forth on the reverse side hereof) ar.d to other rights and equities 
which do or may conflict with or be adverse to the rights of the undersigned: 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said contract and as an inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows: 


1. The Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession of, and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items as provided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail over and be prior and superior to any con-


flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes. 


2. To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production3/ 


provided for under the terms of said exploration project contract, or any amendment thereof, 'there 


is hereby granted to the Government a lien upon the land 'above referred to and upon any production 


of minerals therefrom, until said royalty is fully paid or ten years have elapsed from' the date of 


the contract, whichever occurs first. 


3. The undersigned shall commit no act nor assort any claim that may. contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be, binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned. 


4. Changes and added provisions____________________________________________________ 


Dated this -______ day of ____________________, l95__. 


/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out'the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated -__________________, and 
recorded in book .. page -________ official records of said county." If (b) is used, 


the book and page of re'cordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf -


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


3/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


no obligation to repay the Government.







	


S RELEVANT CONTRACT PROVISIONS 	 S 
Refl ntbO2eratr. --a. Ce ication.--If at any time the Government considers that 


a discovery or development from which production may.be m ,ade has resulted from the exploration 


work, the Government ' at"any time not later than simbnths after the Operator has rendered the 


final reportnd .final account,	 so ceitiIy inriting thrthGQperatbr:: Such certification 


shall describe broadly	 indicate tie nathré 'of the, disovty 'dr developthen:c 


Ope .rat	 o hi sucor	 ihtei'est	 h'll .paj'd the


Govrnment .â rofaly on ail 'minei'als mined oi produbd from:.the :lan deserib'd In Aticie 2-(1) 


regardies ofany certification of	 •scoyery or dve1opment, from, the d3te of. the contract until 


the lapse of the time within which the Government. .my mak suche .rti.ficat.ion •pfe:disoovery p,r 
S	 '-	 t	 .•	 - 


development, or until the total net amount contributed by the Government, without interest, is 


fully repaid, whichever occurs first, unless the Government waives its right to a royalty; or (2) 


if the Government makes a certification of discovery or development, for a period of ten years 


(or other, period fixed by the contract) from the date of the contract,, or until the total net 


amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, whichever occurs first. 


Said orlty.'hall. be .a prcntae df the -net-smel;tr 'etiii'fs,'the net . -co entratoi.''etuins, or 


other net amounts realized from the sale or other disposition of any such production, in whatever 


fq.rth disposed1 of,1 incid.ng ore,.conentrates,'o-r- . ital, asfol'lOws: 


(a) Onéndne-half l*) per cent bf an suchnet a1nount not Iècesof eig'htdollars 


($8.00) per ton. 


(b) One and one-half (l--) per cent of any such net amounts, plus one-half (*) per cent 


of such net amounts for each additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts 


exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) per cent of such net 


amounts. 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, 


would be one and one-half (1*) per cent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, 


three and one-half (3) per cent.) 


c. Definitions.--As here used, "net smelter returns", "net concentrator returns", and 


"other net amounts realized from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; 


or if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in which and the 


place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed 


of as such, these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage 


depletion purposes in income tax determination. 


d. Lien_fo ent.--To secure the payment of its percentage royalty, the Government 
shall have and is hereby granted a lien upon the land described in Article 2 and upon any pro-


duction of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully 


paid.


e. --The Operator shall notify any purchaser of the production of 


the Government's royalty interest, and shall authorize and direct the purchaser to pay the royalty 


directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets; but 


failure or refusal by the purchaser to comply shall not relieve the Operator of liability to pay 


any royalty falling due. 


f. _Q1 article l's not to 'be construed as imposing any obli-


gation on the Operator or the Operator's successor in interest to engage iii any mining or production 


operations.


.'-- -h ,.	 - 


Interior—Duplicating Section, Washington, D. C.	 43737
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MF-203	 ,	 '	 :' '. 


(Revised July 1, 1953)	 OWNER'S. CONSENT TO LIEN 


WHEREAS, the undersigned, as owner, co-owner, lessor, or seller has an in nrLtain 


property in the State of ______	 ______ ______________, County of	 described as 


The toUowtng unpatente4 mtntng claims R04 Olo 1, rted 
follows 1/	 W4 2, Red. C]otut 3, Rei (fl,outt 4 . , Red Cloud 6 and. Red 
CloUd 7, located 1fl an ufleursred area proxtniatel7 1.5 milea tr line 


lying on the ridge bàraering South Park appioxtrnately seven miles $. 
i*o . rro tfle Wori4 Beatez'Mfle ae O1own on U88Topograph1caraap - 
o_aUarat uarang1e,__Xnyo Cowtty Oaittorflis. 	 ___ 


which is the subject of a proposed exploration prOject contract, hereinafter called the "contract", 


between the -United..States •ofAmerica; hereinafter called the'"GOernthent", nd'" 	 '	 ' 


ned._Cloud Mtntni Cmpan, a 1trnite& partnerhtp, W. L. Willett, 


¶Irona, CBUfornis,. general •partnør and . M Kelley, 'L. W. Kefley,. 
C.L KeUey Jr.., aM LW.Aakøw, Ch1ono Z1l., ae Uaite1 paztnerc. 


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under the provisions of said contract the Government is entitled to a. percentage 


royalty on production (as set forth on the reverse side hereof). and to other rights and equities 


which do or may conflict with or be adverse to the rights of the undersigned: 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said contract and as an inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows: 


1. The Government's equity in and right to dismantle,, sever, take possession of, and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items as provided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail •over and be rior and superior 'to any con-


flicting.or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes.	 ,	 , 


2 To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production3/ 


provided for under the terms of said exploration project contract, or any amendment thereof, there 


is hereby granted to the Government a lien upon the land above referred to and upon any production 


of minerals therefrom, until said royalty is fully paid or ten years have elapsed from the date of 


the contract, whichever occurs first. 


3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned. 


4. Changes and added provisions	 _' 


Dated this --______ day of 	 '__-, l95__. 


[Seal] 


[seal] 


- [Seal] 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other documenti dated -____________	 and 


recorded in book ______ page - , official records of said county." If (b) is used,, 


the'book and page of recordation cannot be' disperáed with. If the space provided i insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


3/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


no obligation to repay the Government.







S RELEVANT CONTRACT PROVISIONS 	 1 
Qication.--If at any time the Government considers that 


a discovery or development from which production maybe made"has resulted from the exploration 


work, the Government, at any time not later than six months after the' Operator has rendered the 


final reportand 'inal aOcount, ñiay so ceitiy in ritih totheOperator'. Such certification 


shall describe broadly Or indicate the' natu•re of 'the discovty •or deelopmênt' 


b Percegeroalt ---The Operator orL his successor in interest shall pay to the 


Government a royalty on all minerals mined or produced from the land described in Arti'le 2,---(l) 


regardless! of any certification of discovery or development, from the date of the contract until 


the lapse of the time within which thee Goveriimet:may mace. suh certification of'.discovery 'or 


development, or until the total net amount contributed by the Government, without interest, is 


fully repaid, whichever occurs first, unless the Government waives its right to a royalty; or (2) 


if the Government makes a certification of discovery or development, for a period of ten years 


(or other period fixed by the contract) from the date of the contract, or until the total net 


amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid , , whichever occurs first. 


Said r!ojalty shall , be a pe'rcentagè' o f the net smelter returifs,. the net on6entrat'or eturns, or 


other net amounts realized from the sale or other disposition of any such production, in whatever 


forni diposed- Of,' including ore, 'concentrates, ' or metal, as follows: 


(a) One and one-half' tl+) pei' cent of any' such ne athounts not' rn ecess of eight o11ars 
($8.00) per ton. 


(b) One and one-half (l . ) per cent of any such net amounts, plus one-half () per cent 


of such net amounts for each additional full fifty .cents ($0.50) by which such net amounts 


exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) per cent of such net 


amounts. 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, 


would be one and one-half ( 1*) per cent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, 


three and one-half ( 3k) per cent.) 


•c. Definitions.--As here used, 'net smelter returns", "net concentrator returns", and 


"other net amounts realized from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; 


or if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in which and the 


place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed 


of as such, these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage 


depletion purposes in income tax determination. 


d. Lien for Pt.--To secure the payment of its percentage royalty, the Government 


shall have and is hereby granted a lien upon the land described in Article 2 and upon any pro-


duction of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully 


paid.


e. a--The Operator shall notify any purchaser of the production of 


the Government's roya'Lty interest., and shall authorize and direct the purchaser to pay the royalty 


directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets; but 


failure or refusal by the purchaser to comply shall not relieve the Operator of liability to pay 


any royalty falling due. 


f. NoOb1jationtoProduce.--This article, is not to be construed as imposing any obli-


gation on the Operator or the Operator's successor in interest to engage in any mining or production


	


operations.	 '	 . 


,.	 .) 
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Dated this --______ day of ____________—, l95__. 


[Seal] 


[Seal]. 


[Seal] 


MF-203	 •i.	 i:; 


(Revised July 1, 1953)	 OWNER'S CONSENT TO LIEN	 uró 


	


WHEREAS, the undersigned, as owner, co—owner, lessor, or seller has an inter f:i 	 e&a'ii 


property in the State of ______LO1}ZA	 , County of	 dEscribed as 


T}ic	 unp*tenta tthin c31a anct	 3,, 
follows 1/	 fl3,4%4 2, 4ed øIo4 , te U1ud 1) ae	 6 nt 1ød 
()]oud '?, 1ceted In fl un rr*yet area j ztt1 35 tne tr 3,tne 


)y4n nn the rie )rIn uth icrk	 imte17_ØVen n* 	 . 
Jfl	 fiathe 1 or2	 aø tovn on 1!U óraphieti1 sp - MUrt	 --__ 


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract", 


between the United States of America,hereinafter called the "Government", and 


21 aee 1oua tnIn	 ny,fly, *	 tterrtner$p, 1,._4Uett, 
roM, Qc jfoflj$1 ger . .itnøp fld	 , ;. eUey. 


Kcfley,Jz,, afl U.U.A pw 


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under the provisions of said contract the Government is entitled to a percentage 


royalty on production (as set forth on the reverse side hereof) and to other rights and equities 


which do or may conflict with or be adverse to the rights of the undersigned: 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said contract and as ar inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees asfollows: 


1. The Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession of, and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items as provided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail over and be prior and superior to any con-


flicting or adverse rights of theundersigned, and the Government isauthorized to enter upon the 
land for such purposes.	 .	 ... 


.2. To secure the payment to theGovernment of the percentage royalty on production/ 


provided for under the terms of said exploration project contract, or any amendment thereof, there 


is hereby granted to the Government a lien upon the land above referred to and upon any production 


of minerals therefrom, until said royalty is fully paid or ten years have elapsed from the date of 
the contract, whichever occurs first. 


3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 
of the undersigned. 


4. Changes and added provis,ions 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strike out the words aC follows" 
and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated --_____ and 


recorded in book ______- page ______- official records of said county." If (b) is used, 
the book and page of recordati'onôamnot\bedispensed with. If the space provided is insuf-
ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


3/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


no obligation to repay the Government. 	 --







S RELEVANT CONTRACT PROVISIONS	 , S 
Q j..n.--If at any time the Government considers that 


a discovery or development from which production may be made has resulted from the exploration 


work, the Government, at any time not later than six months after the Operator has rendered the 


final report i and. final account, ràay so certify in writing to'. the Operator., Such certification 


shall describe broadly or indicate t4e natureof the discovery or development."..' 


'b. Qgerojal.--The Operator, or k his successor i' interest, shall pay ' ''o the 


Government a royalty on all minerals mined or produced from the land desribe'd in Artidle 2,--(l) 


regardless of any certification of discovery or development, from the date of the contract until 


the lapse of the time within which the Government may make such certification of discovery or 


development, or until the total net amount coxtributed by the Government, without interest, is 


fully repaid, whichever occurs first, unless the Government waives its right to a royalty; or (2) 


if the Government makes a certification of discovery or development, for a period of ten years 


(or other period fixed by the contract) from, the date of the contract ,, or until the total net 


amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, whichever occurs first. 


Said royalty shall.be a percentage of the net smelter retarns, the net concentrator returns, or 


other net amounts realized from the sale or other disposition of any such production, in whatever 


form disposed . of, including ore, •concentrates, or metal', as 'follows: 


(a) One and one-half (1+) pei' cent Of any' such net athoutits not: in' excess of eight 'aoiiars 


($8 .00) per ton. 


(b) One and one-half (l-) per cent of any such net amounts, plus one-half (4-) per cent 


of such net amounts for each additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts 


exceed eight dollars ($8.00) per ton, but riot in excess of five (5) per cent of such net 


amounts. 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, 


would be one and one-half (1*) per cent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, 


three and one-half (34-) per cent.') 


c. Definitions.--As here used, "net smelter returns", '"net concentrator returns", and 


"other net amounts realized from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; 


or if not sold, the 'market value of the material after it is mined in the form in which and the 


place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not' disposed 


of as such, these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage 


depletion purposes in income tax determination. 


d. Lien for Payment.--To secure the payment of its percentage royalty, the Government 


shall have and is hereby granted a lien upon the land described in Article 2 and upon any pro-


duction of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully 


paid.


e. s.--The Operator shall notify any purchaser of the production of 


the Government's royalty interest, and shall authorize and direct the purchaser to pay the royalty 


directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets; but 


failure or refusal by the purchaser to comply shall not relieve the Operator ' of liability to pay 


any royalty falling due. 	 . 


f. NoQgntoPc1uce.--This article is iot to be construed as imposing any obli-


gation on the Operator or the Operator's successor in interest to engage in any mining or production


	


operations.	 ,.,	 "	 . 


'4 	 - ' 
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[Seal] 


[Seal] 


MF-203	


OWNER'S CONSENT TO LIEN (Revised July 1, 1953) 


WHEREAS, the undersigned, as owner, co—owner, lessor, or seller has an interest in certain 


I 
property in the State of ______	 ___________________ , County of 	 _____ , described as 


The	 r 
follows 1/	 st , ø&* wud cr 
OtøWl ? ot tn	 ueø r	 $	 tn 


'Z?ifl_rn ttt* rtg* r1tn M3u*	 ite2y	 0. 
i3,	 tT1	 - 


_____-__ ___ 


which is the subject of a proposed exploration'project contract, hereinafter called the "contract", 


between the United States of America, hereinafter called ' the "Gbvernment", an. 


____	 Hi*J	 ________	 ____ 


___ c*ttosa gønm4 r't4er	 *. , 
0, tI.	 • n3	 crn ZiMt3 irtflr. 


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under the provisions of said contract the Government is entitled to a percentage 


royalty on production (as set forth on the reverse side hereof) and to other rights and equities 


which do or may conflict with or be adverse to the rights of the undersigned: 


NOW THEREFORE, •the undersigned, in consideration of said contract and as an ,inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows.: 


1. The Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession.of., and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items asprovided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail over and be prior and superior to any con-


flicting or adverse rights of 'the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes. 	 '	 '	 . 


2. To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production/ 


provided for under the terms of said exploration project contract, or any amendment thereof, there 


is hereby granted to the Government a lien upon the land above referred to and upon any production 


of minerals therefrom, until said royalty is fully paid or ten years have elapsed from the date of 


the contract, whichever occurs first. 


• 3. The undersigned shall commit no at nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned. 


4. Changes and added provis 


Dated this	 day of
	


195


_________________________ [Seal] 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or• (b) strike out the words "as follows" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated - 	 "	 , and 


recorded in book ______ page -______ official records of said county." If b) is used, 


the book and page of recordation cañnot be' 'dis'ense'd with. 'If the •space provided i £nsu-.' 


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 
2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


3/ Mining or •production from the land is not required, and in the absence of product:Lon there is 


no obligation to repay the Government.







RELEVANT CONTRACT PROVISIONS 


RentbO2erator.__a. Ce ication.--If at any time the Government considers that 


a discovery or development from which production may be . made has ,resulted from the exploration 


work, the Government, at any time not later than six months after the Operator has rendered the 


final report and final account, may so certify in writing to 'the Operator: Such certifidation 


shall describe broadly or indicate the nature of the discoveiy or developmnt.; 


b. 'ng.y..--The Operator, orhis successor ininterest, shall pay to the 


Government a royalty on all minerals mined or produced from the land described in Article 2,--(l) 


regardless of any certification of discovery or development, from the. date of the contract until 


the lapse of the time within which the Government may make suchcer .tification of discovery •or 


development, or until the total net amount contr'ibuted by the Government, without interest, is 


fully repaid, whichever occurs first, unless the Government waives its right to a royalty; or (2) 


if the Government makes a certification of discovery or development, for' a period of ten years 


(or other period fixed by the contract) from- the date of the contract, or until the total net 


amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, whichever occurs first. 


Said royalty shall be a percentage of the net smelter returns, the net concentrator returns, or 


other net amounts realized from the sale or other disposition of any such production, in whatever 


form disposed of, including ore, concentrates, 'or metal, as follows: 


(a) One and one-half (14) per cent of any such net amounts not ' in excess of eight dollars 


($8 .00) per ton. 


(b) One and one-half (14) per cent of any such net amounts, plus one-half (4) per cent 
of such net amounts for each additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts 


exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not, in excess of five (5) per cent of such net 


amounts. 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, 


would be one and one-half (14) per cent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, 


three and one-half (34) per cent.) 


c. Definitions.--As here used, "net smelter returns", "net concentrator returns", and 


"other net amounts realized from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; 


or if not sold, the market value' of the material after it is mined in the form in which and the 


place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed 


of as such, -these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage 


depletion purposes in income tax determination. 	 - 


d. Lien ent.--To secure the payment of its percentage royalty, the Government 


shall have and is hereby granted a lien upon the land described in Article 2 and upon any pro-


duction of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully 


paid. -


e. _ j.--The Operator shall notify any purchaser of the production of 


the Government's royalty interest, and shall authorize and direct the purchaser to pay the royalty 


directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets; but 


failure or refusal by the purchaser to comply'shall not relieve the Operator of liability to pay 


any royalty falling due. 


f.	 _QgjQn to	 --This article is not to be construed as imposing any obli-





gation on the Operator or the Operator's successor in..interest toengage in , any mining or production 


operations.	 - 


. y	 '-


F	 - 
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MF-203 


(Revised July 1, 1953)	 OWNER'S CONSENT TO LIEN	 W 


WHEREAS, the undersigned, as owner, co—owner, lessor, or seller has an intres cn€4ain 


property in the State of	 , County of __.''.	 , described as 


follows 1/	 4 


___	 It	 .c %4	 1fl	 U. 
rJjv	 7T *I 1Lp 


itty,	 _____ 


which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the 'contract", 


between the United States ofAmerica, hereinafter called the "Government", and 


___	
_____	 ____	 • 


Pt*r a £, _fl. Efley	 U. 


o,.	 c,	 ,	 tc1 


hereinafter called the "Operator"; and 


WHEREAS, under the provisions of said contract the Government is entitled to a percentage 


royalty on production (as set forth on the reverse side hereof) and to other rights and equities. 


which do or may conflict with or be adverse to the rights of the undersigned: 


NOW THEREFORE, the undersigned, in consideration of said contract and as an inducement 


to the Government to enter into same, undertakes and agrees as follows: 


1. The Government's equity in and right to dismantle, sever, take possession of, and 


remove and dispose of facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items as provided in 


the contract, or any amendment thereof, shall prevail over and be prior and superior to any con-


flicting or adverse rights of the undersigned, and the Government is authorized to enter upon the 


land for such purposes. 	 . ..... 


2. . To secure the payment to the Government of the percentage royalty on production/ 


provided for under the terms of said exploration project contract, or any amendment thereof, there 


is hereby granted to the Government a lien upon the land above referred to and upon anyproduction 


of minerals therefrom, until said royalty is fully paid or ten years have elapsed from •the date of 


the contract, whichever occurs first. 


3. The undersigned shall commit no act nor assert any claim that may contravene or con-


flict with the lien, claim, or rights of the Government under the provisions of said contract. 


This agreement shall be binding upon the heirs, executors, administrators, successors, and assigns 


of the undersigned; 


4. Changes and added provisi •ns 


Dated this


[Ssal] 


[Seall. 


[Seal] 


1/ Either (a) insert the legal description of the land, or (b) strikeout the words "as follo;s" 


and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated - .....;______ , and 


recorded in book ________ page -________ official records of said county." If (b) is used, 


the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf-


ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the space. 


2/ Insert the name of the Operator as it will appear in the exploration project contract. 


3/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is 


no obligation to repay the Government.







SRELEVANT CONTRACT PROVISIONS 


2fliflt..b ..O2erator. --a. Certification.--If at any time the Government considers that 


a discovery or development from which production may be made has resulted from the exploration 


work, the Government, at any time not later than six months after the Operator has rendered the 


final reportand final account, may so certify in writing to the Operator. Such certification 


shall desôribe broadly or indicate the nature of the discovery or development. 


b. Operator, or his successor in interest, shall pay to' the 


Government a royalty on all minerals mined or produced from the land described in Article 2,--(l) 


regardless of any certification of discovery or development, from the date of the contract until 


the lapse of the time within which the Government may make such certification of discovery or 


development, or until the total net amount contributed by the Government, without interest, is 


fully repaid, whichever occurs first, unless the Government waives its right to a royalty; or (2) 


if the Government makes a certification of discovery or development, for a period of ten years 


(or other period fixed by the contract)- from-the date of , the contract, or until the total net 


amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, whichever occurs first. 


Said royalty shall be a percentage of the net smelter returns, the net.concentrator returns, or 


other net amounts realized from the sale or other disposition of any such production, in whatever 


form disposed of, including ore, concentrates, or metal, as follows: 


(a) One and one-half (1*) per cent of any such net amounts not in excess of eight dollars 


($8 .00 ) per ton. 


(b) One and one-half (lfl per cent of any such net amounts, plus one-half (+) per cent 
of such net amounts for each additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts 


exceed eight dollars '($8.00) per ton, but not in excess of five (5) per cent of such net 


amounts. 


(For instance: the percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton, 


would be one and one-half ( 1*) per cent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, 


three and one-half (3*) per cent.) 


c. Definitions.--As here used, "net smelter returns", "net concentrator returns", and 


"other net amounts realized from the sale or other disposition", mean gross revenue from sales; 


or if not sold, the market value of the material after it is mined in the. fOrm in.which and the 
......................................................... 


place whereitis he.ld. In the case of intejted operations in which the material is not disposed 


of as such, these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage 


depletion purposes in income tax determination. 


• d.	 ent.--To secure the payment of its percentage royalty, the Government 


shall have and is hereby granted a lien upon the land described in Article 2 and upon any pro-


duction of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully 


paid.


e. Operator shall notify any purchaser of the. production f 


the Government's royalty interest, and shall authorize and direct the purchaser to pay the royalty 


directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets; but 


failure or refusal by the purchaser to comply shall not relieve the Operator of liability to pay 


any royalty falling due. 


f NoOb1ationtoProcluce --This article is not to be construed as imposing any obli-


gation on the Operator or the Operator's successor in , interest to engage in any mining or production 


operations.	 -	 --


o	 ' 


/ 
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STATS OF CALIFORNIA,


ss. 
County of San Bernardino ) 


ON Tms	 —day of	 A. D., 19i, before me, 


to be the person.. 	 whose name.. 	 - subscribed to the within 
Instrument, and acknowledged to me that _he_ executed the same. 
EN WITNESS WmojI have hereunto set y / nd and affixed my official seal 
th.e day and year in is certificate fi rst ab	 r te 


_	 /2 


Notary Public in and for said Cotmty and State. ACKNOWLEDGMEN T_GENERAL_WOLCOTTS FORM 234	 .1? ,	 59317 


a Notary ublic in and for sa/ County and State, personally appeared 
/)N	 ,1fi 1/


known to me,







UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 '4I 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ..l 


WASHINGTON 25, D. C. 


I


£'.HarryE. 3riggs 
P. 0. 3ox 613 
Trona, california 


rear . iggs:


•	 1012 i?lood tii1diug 
870	 ket treet 


•	 'San Francisco' 2, Calif. 


January 6, L9$b 


Re: Docket	 i-2oi1 (Lead.inc) 
Red C1ou iine 


•	 Inyo County, California' 
•	 ontract i4;27 


!mendent No. I 


Reference is rnade to your letter dated Eecembez' 2, l93, arid 
'to the request of our washington office by r. Lloyd elly of the 
'echnica1 Petroleum Company, Clucago, Illinois, Lox' an extenson of 


the' time in w1Ch work on 'your project is to b resumed. 


Th order to give you and the Technical ;etro1eum CoZmany 
further time in %hich to consummate• your deal, Anenduent o. has been 
drawn up grantin' an adc itional recess period of sixty days (to 
February 21, 19S14) to enable you to complete necessary transfer of 
asaiument arrangeiients.	 '	 ' 


x copies of Aen&uent No. b aro enc1oed. If the amendment 
eets with your approval, kindly sign all. six copies, kee ping the coiy 


mnrkec "Operator 1 S t opy" for your files and returning the oriç'.nal and 
other four cope& to this office pron,ly. 


Cincerely yO:r8, 


•	 L	 I711I.Efl 
B. C. £i11er 
Executive Officer •	


,	 P1TA Fiel Team, Reijon , 


!nc1ogure 


Copy to: [loyd Kelly, 'Chicago, Ill. 
\LtI1EA, Washington, D. C. 


E. H. Bailey, USGS 
A, C. Johnson, Reno







FILE 
SURNAME: •


UNITED STATES 
IL))	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


0EC2 81153 


iiiir ,xrctive ;flcer 
ieid.	 eton LI 


1U112 '2ood ;uui.ditii 
7O : rkt trest 
41 1 J!iCLCO 2, ::I4 revr4zt


o:	 uket jO.	 . .. 2)44 (Je 
:arr •:. rta 
ied iouc ne 
iLyo	 nty, UfornJa 
:trt a. 1d,279


r.. i1ler: 


ferr1n 't) tn bove rosct, w	 've .uct roceLvec1 
pe ci]. fnn r. loyd 1eLlj of	 echnic I etroIeujp o


any, 6233 1. • Fulski road, :4gct1go, Illinois. e w g spadng 
behLf or i	 ed ].oud Pinng o isry, fiioh ii plar nizp: to


t&Jc over the boy project from r. Ir'ry . ris. 


t. r . eUy wits disturbed over t	 ct trt th rtcees 
pex'icxi 4ivLu *'i	 project epFed, o ecber U., wr	 the ve.riou	 reernent with xi	 id not yet been tigned. 11ii expect to receive such aper; lit atout three weeki. th ti *tfl' time, the ca p.re ox' ntI other t uiçeent -t	 raject	 beinprtade r4 to st*rt work. 


e s.xriHned to r, eI] r ti it l the de3ire Of the 
(ov riut	 work be r,mnnd ati this project 1nd thit, within 
r;•U1t-3b1e limit;, we re prpre1 to allow tiinie for tho 
*ry trLi;ther'r rrt: ierti to I e me. 


r.	 Fiurd us tL he ::M ith	 tates kire 
goin	 trit: tht project. herfor, it outd be '*ir 
est.io tt au irtnt n aditicraI recess period, of perhrpe 
ixty ys, to euab1t tit, to cxnpiet* tir arr;&ets but 


do xiot extend äate for aoeipleting the irk. 


increy rrø, 


George C, Se!frTgi 
JhxirL, jxrit1ng	 iLttee 


WRGriswold/hmj (12-.2.53) 
cc to: Doc1t 


Adm. R. FiLe 
Op. Committee 
Base Metals Divisicn 
Mr. Kinkel 
Mr. Bishop 
Chron.


4a}


J. Ii. Iledges 
i	 ot'jnes 


D, V. Lrx'abee 
amber, t.1oià:I urv.7
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UNITED. STATES
DEPARTMENT 'OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 F1xx 
•	 .	 V)	 1	 .t. 


u r1qo 2,. (kL3. 


• .	 br 21, 93 


Rarry . 
'. 0.	 L3
	 : 'ocr t :T2flh La-inc) 


Trona, CCLifor1a
	


1ed aloud irie. 
ITO	 (1iforia 


Dear fr. I3ri€s:	 Contract It4279 


In r1 to ycur letter dated	 ribr 2, 19!3, wLch 
artved th	 r!	 t fr	 D. 0., he a n.o	 cil 
Onns tiat rou nd to aatrp your	 contract owr to te 


Tchi±cal 'otro1Et Oozmy.	 next nt	 t !tat 
and on Octhbr 1, 13, X rot to. '. !. T. tkw in 0htco 
ti1r' 'F	 c''' t V	 c" ri tit' 
xp1oration idnitratiori a cony of tho intnr'vrnt under w!ich hia 
or'ay ac t aino tilL !o1J oion an,	 n ft1i 


tit1', wi	 consent to !i"n. •e 	 &od	 to seed to thn 
'v Y'M o	 cc of t	 ein'rit bten both	 ts 


in tranfr of contract, snbjct to	 ov1,	 as 
intoziton er* hi cowany i iflçornoraod, i it i a cororation. 


•	 • th' n'h aikd. 4r. .' skew to transtt thi inforrattort to
the aahinton rYfice rompt1y, 1eard i T'ih to 1t veek 
that none o the riueted docuinnts ha 	 roceiv,d. 


•	 .	 '	 ncre],y 


•	 .


U. U. Ii11r 
Pocutiv Thc,r, Xi'f Fio11 roam. 


gion It 


Copy to:• Oporating Committee, DMEfl, Washington, D.C. 
E. H. Bailey	 • 
A. .C. Johnson, Reno







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


41, 3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION
	 4-


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


October 22, 19S3 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DEA, Interior Building, 
Washington 2S, D, C. 


From:	 Executive Officer, DI€& Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DiFA- .2OL. (Lead-Zinc) 
Harry E, Briggs 
Red Cloud ?.tine, Inyo County, California 
Contract Idm.E279 
Axnendraent No, 3 


Attached are the original and two copies of Amendment No, 3, 


dated October lL, 19S3, made in connection with subject contract, 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


The proper distribution has been made of the remaining copies 


of the amendment,


H. C. Miller 
Executive Officer 
DIViEA Field Team, Region 111 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
\	 Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
\	 E, H. Bailey, USGS 


\	
George Mayor	


RECEV 


OV 9 1°53
	


0 
GENERAL COUNSEL 
DEFENSE MINERALS 
ADMINISTRATION







IT
UNITED STATES


\PPATMNT OF THE INTERIOI,, 
DEFENSE rINERALS ADMINISTRATION 
-	 / 


1IWASHINGTON 25, 0. C. 


ii 


itt. W. W. Askew / 
Technical. Petroleum Coapany/ 
6233 N. Pulaski Road 
Chicago 30, Illinois 	 /


4 


1012 flood Uuilding 
870 llarket Street 
San Yz'ancico 2, Calif. 


October 11, l93 
Re: tocket DA2O11 (Lead-Zinc) 


Red Cloud 1ine 
Iyo County, California 
Contract IdmE?79 


D.az r. Askew: 


Reference is to your letter dated OctObet' 6, l93, informing 
us that your company has decided to take over the Harry . rigga claims 
And to assuxae his outstanding DHiA Contract. 


As you are unable to get operations under way within the time 
Urit set by Amendment No. 2 to the contract, I have today drawn up 
Aaencent No. 3 extending the recession of work an additioral 60 days 
froa October 21, 19!3. Copies of the Amendment are going to !r. z'iggs 
today for his approval and signature. 


ir. George C. Seifridge, Chairmen, Operating Coaitt.e, Defenie 
itinergis Exploration Ainistration, interior building, athington, B. C. 
wants you to send him a copy of the instrunent under which: you (assign..) 
will bold possession and, if less than full title, an 0wner's Consent to 
Lien. A. copy of the agreesient between both parties regarding transfer of 
contract, subject to TX'A approval, also is requested, as i.0 as infor. 
nation on tihere your company is incorporated, if it is a cDrporation. 


Xinc!ly transmit this intoz,iation to Washington as proznptly as 
possible.


Sincerely yours, 


H. C. Iil1sr 
Executive Officer 


Enclosure	 DICk Field Team, R.gioai UI 


P.S. Seven copies of F M1'.2)3, wner'g Con1nt to Lien, are enclosled/, should you require J . Six copies raust be cop]eted 
and sent to ashirigton; the 	 copy is for your f1e. 


JCMiller:be	 0	 H.C.M. 
.iles 
Chrono







:f:_v 
UNITED STATES	 PECEO 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMIN1STRATION. 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 T1d th4iding 
870 arket Street 
San ?ranciac4) 2, Calif. 


October lii, L93 


1. flarry E:. Brigge	 Re: t1ocket ti .2014h (Lead"Zinc) '. 0. Box 613	 Red Cloud l4ine 
?rona, California	 Inyo County, California 


Contract Xd-E279 
AnencMent riO. 3 


Dear 14z. Brigga: 


We were glad to receive word fros r. W. W. Askew, 1chnicaj 
Petroleua Company, Chicago, Iiinois, that his cotapa.ny has deid.d to 
take over your clams and assume your contract. klr, Askew at*tas, however, that it will not be possible to start operations by )ctobar 21, 
the date on which your extended contract expires. 


Therefore, in order to give !echnica]. Petroleum Conpany time 
in which to get started, I have drawn up Amendment No. 3 extending the tiiie 
within which operations should be resumed an additional 60 dày-a. Ir. 
Askew is being notified of our intentions. 


It you approve of this action, kindly sign all six copies 
of attached. A*endment No. 3, keeping the copy marked "Operatcr's Copy" for your tiles and returning the original and other four copJes to this 
office promptly.


Sincerely yours, 


' 
H. C. Miller 
Executive Officer 
DIA Field ?eaa, Region II 


Enclosure 


Copy to: D1iEA, Washington D. C. 
E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno







•	 Q	 FILE COPY 
SURNJ.ME:/ 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 1ng 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION	 Giswoid 
WASHINGTON 25 D C	 Selfridg F. newiien Oy 


Copy to: 14aiis & Flies 
• Confirmation 
Admr. Reading Copy 
Operating Committee 
Audits 
Mr. Kinkel, B/M 
Mr. Bishop, USGS 
Base. Metals 
Mr. Hoff].und 
Mr. Rubin 
Chron. 
Pending 


1 kX3923.9?O Working Pund, Interior, IMiA 


U. C, ri1lez', xecutive Oficer, Region IU, 1012 lood 	 ii&n 
31O market Street, San Francisco, Qalitornia 


Rerte1 Zocket 2Okk 1arrv E.	 fled Cloud tn?, Injo County, 


California, Contract Zdrn279. Suggest you prepare and ecute an 


amendment for recession of work tor an additional sixty dais from 


October 21, i953, Advise W. W. Askew to 3end Us copy o. inrrnent 


under wiieh a1gnee Will hold possesston and, if lees than tull 


an owner's oonett to lien; a1co the agreement between partio reardin 


transfer of coiflract, subject our approval. U asairiee is corporation, 


where nc orpora ted?
	 •	 !T9) 


Chairman, Operating Comittce 


AGKeatlng:HCR:ep 10-13-53
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•


•	 :	 .; 


TEIIETYPE MESSAGE 
•	


/	 AGENCY DMEA	 Originator: A. G. Keating 


/	
.-)	 Ext.:_ 3669 	 Room:4O5 


Date: October 12, 1953 	 / 


To: H. C. Miller, Executive Officer, Reon iii; San Francisco, California 


Reurtel Docket 2O41. Harry E. Briggs,)4 Cloud Mine, Inyo County, California 


Contract Idm-E279. Suggest you prepar and execute an amendment for recession 


of work for an additional sixty dy ' from October 21, 1953 .44dvise w. w. 


/	 AL9 C.Q..	 - 
Askew to send us copy of inst2ient under which 4r will hold possession and 


if less than full titleanj ner's consent to lionj also the agreement between 
C44' t 4y7ca. L& 


parties regarding tran er of contract subject our approva1	 ,f4corp6ratiox3 


where incorporatett 	 pQF	 pte	 are ne	 ry in 


Form No. PBA 51	 0. 5. GOVERNMENT PINTIN; orricE 1648304-j	 am,Operating oi tee 


•	 •• ., 	 .. 
:.	 •







FILE COPY 
W	 WV	 SURNAME: ft\	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 LSLiL 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 --	 -- - 


7L
/ 


L 


Dats ()ctob' 12, 19 


rot H. U. l4Uler, xecutiv\Offic.r, .gLeia I


hmarteI bocket 2U44 iiarr7\;. tri(a


Cri	 tort A. t. £itin 
1xtV 3669	 Rom:48.r 


/ / 
4, an Lraflctoo, California 


ne, into	 JaUforni.a 


,ontrct 1di279. ugeet you ppire '4 ekecute '4fl rr*dstent for receebiors 


of work Lor :ai aditicr1 sixty dye 	 L ictober 1, 1953 nd 4ttviee '. . 


sk.w to send uø copy cf Lv trwent	 whict they U hold ç$seeion :tid 


if 1e&s thin fuil titie n owner's	 to u.n 1no the grossaent between


pirties rer'diz tranefer ot cori/ract ibie\t our pprov1 ;nt if cirizorition 


where incorprted	 upoi rec*pt we wiLL pp e neceseary istruniente here1 


\ 
AGKeating/hmj (10-12-5)	 \	 Cieritiiø oittee 
CC to: Docket 


Mm. IL File 
Op. Committee 
Audits 
Mr. Kinkel 
Mr. Bishop 
Base Metals Division (DMEA Rm 4058) 
Chroñ.
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October 6, 1953 


Li


Mr. I. C. Kifler 
United Btates DepartMent of the Interior 
1012 Flood ildtng 
870 Market 3tr'*t	 RE: 
øan Fraflaisco, California. 


Deer Mr. Miller:


reoønt visit to.: the coast. 


We have decided to take over' Kr'. Harry Briggs c1eLae and 
assume hi. outstanding contreot with you, upon your &pjrove1. 
It is our.underetsnd1ng he is writing you also. 


We are proceeding In obtaining a compressor and oher 
necessary equipment which we feel '411 be ebló to have the proper 
ospeotty to carry on this work. Mr. tee Willett, Box t3', Trona, 
California, (?hon. x'ona 2301) will be upervteing the operation 
of the sine. K. wiU be glad. to escort your engineer 	 the site, 
should you care to send one. 


It is going to be near impossible tor uà to get rnjlohiner'y 
and. other' necessary equipment on ths nite and start op*rat ions as 
you have asked in your letter of July 21, 1953. ?hez'erore, it 
would be appreciated if you would extend th. time lisit in order 
that vs will have tiirne to get this n oper'at ion. The 1lease and. 
opt j$ papers are being drawn up, but we feel that th2.s will take 
several, weeks. 


Obviously, there are necessary paplrs that will uve. te bi 
used in assigning this contreot to us. W• look fcrwT4 to 1eering 
from you as to the procedure to be followed in effecting this 
transfer.


Very truly yours, 


V. W. Askew 


cc: Mr.Arry ?riggs, Box 613, Tr'ona California. 
Mr W. R. Griswold, U. S. Dept. Interior, D.L LA. ,:: Washington 


Wts sorry to have missed you on. *


? 
Al. V. 


Docket 
Red Cloud Kin. 
Inyc County, Clitornta 
Contract Ids-E27A*endaent #2







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR• 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. Ic.	 October 1, l953


FILE COPY 
SURNA. 


Memorandum for the Files 


Subject: Docket No. DMI!A 2044, Harry E. Brigga. 


Glen Allen called at this office to advise us that a 
rcxip of Chicago manufacturers were seriously interested in taking 


over the operation and providing the necessary finances. They want 
this office to extend time for continuation of the wcrk. 


Willard 1skew telephoned stating that he was one of the 
principals, and their plans for taking over were serious Mid definite. 


Mr. (risld advised him to write to H. C. Miller, Executive 
Officer, 1egion III, with a copy for Mr. Briggs. 


A. G. Keating 


AGKeating/hmj 
(10/5/53) 
CC to:	 Docket 


Adm. R. File 
Op. Corn. 
Chron.







S 	


FILE COFPO ! 
SURNAME: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


	


WASHINGTON 25, D. C.	 --


QQ, 
Docket No. Di.EA 2044, Harry flriggs, (LeadZinc) 
Red Cloud }i.ne, Inyo County, California, Contract o. ldmm.E279 


Contract dated Larch 24, 1952, Form M200 (June 1951) To be 
corpleted within months hovernber 24, 1952, extended by are idment 
to October 1, 1954.


it 1k I4gest 


Fixtures and improvements	 300.00
• Equipment to be furnis1ed by Operator i 1/60 per aoutb 


Depreciation i1once	 636.00 
.ehabiUtation and .epairs	 1,352.00 


	


xLending adit level by drifting 400 ft.	 15,,012.QQ 


•	 Total estimated cost of the project 	 17,300.00 
Total expenditures to October 1952 	 : ,i78.08 
Contract funds unexpended	 E,421.92 


Total progress to October, drifting 127 feet t $50.99 
Lov. 4, 1952, imendment 1o. 1 . x1 ending tie for completion to Oct.. 1, 1954. 
Jul 21, l95,Amendment lo. 2 	 i spens.on of operations froi Oct. 10, 1952 


to July 21, 1953. Work to conence 
within 90 .day of July 21, 1953. 


Field Team exantin : tion October 6, 1952 zeports nomneralilation 
disclosed. emote location, bad roads, inadequate housing facilities 
and unable to recruit labor; shut down in winter due to snow. 


June 5, 1953 0peitor writes that he is imrhle to complete contract, 
•	 does not h ve the money, and cairnot ecure outside help because of low 


price of metals. 


July 1953 Base ei1e fliv.sion, ashngtou, I). C. was vLsited by a 
• S	 representative of a Chicago proup interested in financing Operator. 


There was nothing to be gained by terminating the contract, and 
i	 peared to be to the beet interests of the Government to allow a*ple 
time for possIble. refinancing. If this ic not arranged by October 21, 1953, 
termination by mutual consent is recornmended.	


S 


AGKeating/hmj (9/15/53) • 	 S 	


• 	 S •


	 • • 	
S 


• CC to:	 •Docket:	 Mr. Mittendorf	 • 
• Mr. Alt •	 Mr. F. E. Johnson 


• Mr. Keating • Mr. Seifridge	 A a K atm Mr. Gr3.swold hron.	 • e	 g











7OF\S
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
41O?ch3%9	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


September 21, 19S3 


Memorandum 


To:	 Nr. Birmingham, Statistics and Control DIvision, DMEA 


From:	 Hazel Berry, Operating Committee, DMEA 


Subject: Amendments to Contracts 


Attached are the follow'ing docket copies of amendments to 
contracts which have been reviewed and approved by the commdôty 
divisions, Contract Administration and Audit Division, and the 
Legal Division: 


Harry Briggs, D1EA-2OL, Idm-E279, Amendment No. 2., 
with attached justification. 


Smith, Harper & Dunnigan, D A-218, Icbii	 Amendment 
No. 1, with attached justification. 


Howell and Anderson Mining Co., DMEk-29]1., Idm-ESJLS, 
Amendment No. 1.







--


ecns	 nc	 t&dadaisIratlQl 


UNITED STATES 


DEPART'MENT OF THE INTERIOR	 jj 4 153 
4q	 q	 DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood BUilding 
870 Market ret 
San Pranct1e4 2, Calif. 


July 31, 1953 


M..oraM


Operating Comaittee, I4EL, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


Executive Officer, DEA Field Teas, Region UI 


Subject: Contract Ic42?9 Docket ENKA 2C4*14 (L.ad"Zinc) 
rry L Briggs 


Red Cloud Mine 
m y. County, Calif. 
Msadasnt 10. 2 


Attach.d are the original and two copies of Asendinent 


lo. 2, Dst.d July 21, 19S3, sad. in connection with subject contract. 


A justification sh.et is atteched to each copy of the 


anenc.nt.


The usual distribution has been sad. of the ronaihing 


copies of the amensnt.


H C. MIllER 


R. C. biller 
Executive Officer 
1A Field TUa, Region III 


Attachraenta 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (ith copy of asendtuent) 
Finance Officer, Region Iii (With copy of anen*ent) 
£. H. iai1ey, USGS 
George avor







UNITED STATES 
rjjj	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 flood Bldg. 
870 *sr*et Street


San lrancisoo. 3, Calif. 


July 21, l93 


Kr. Harry Brigge 
P. 0. Box 613	 Pa: Docket i&..20Iih (Lead4inc) 
frosas, California 	 Red 010*14 Kin. 


1zo County, California 
Dear Kr. Brigga:	 Contract Ith9	 zicent #2 


The Washington Office of the Defense Kinersis rpLoration 
Adeinistration has inforasdas that a group of Chicago bnaiieeaa.n 
say 1* interested in fursaishing equipsant atd finances so yi say 
cantles sork end cc1ete your exploration contract. 


In order to give you U.s. to negotiate with the Chicago 
parties, I s approv*ng the present suspension of your operat.tcrns 
*1	 giving you until 90 days troa this date to rose. operai$one 
and until October L, 19IIJ in ehich to casplet. the rk uiidr the 
contract.


If you approv, of this action, kindly sign au a%x copies 
of attached Amendeent to. 2. ou say keep the copy iaaited *Op,ratorts 
Copy" for your files but plass return th. ether five copies to us 
preauptly.


Sincerely yours, 


H. C. Mfl1 
Excutive Officer, IJME Yield 
Its built 


Enclosure 


Copy to: perating Connaittee, DMEA, Washington 
E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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OF	 -	 W	 FILE COPY


SURNAME: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 - 
S 


sr. 11. C. tU*r. scutie "ificer 
Th4L Pisid	 tegton ILl	 JVt13 1953 
1012 flood 3ui1dirag 
370 avket itret 
Sa* Yx'a*eisn,	 rnia


: iocket o. )i J2Ci4iJ (Le	 XiâI 
• 	 S 	 iierry E.	 _________ 


C1ot ne 
¶rona, &1iforxia 
Cottract 


arr.iiIier: 


r reefltatve of a rou of GicL b enese .en a11. at 
our office today to mnfr e that bft rou 	 be nteret i firneh-





i equt et an' financ'es t Tarry rige o that e *y conti.rne tZe 
WO* &flt corlet, the eibect contx'ac tf 


ro. vifl recal iir 3.etter tc yu of June 26,	 • :ih it we
sugested that beceuee of the iany difficultie cnitronttzig the erat'r. 
it vou)4 rotabl te fr the best interett of both the ovenuent awl 
the Jperator t teratte this cntrct by iutua1 coneent. 


.1* ier of the etbUity that the rieceseary equient an 
fund.s &7 be ae availtihle tc' arx'y Bri c3, it a	 re tha crtion ter 
rivatiztg ths contract eb4.ld be deferre for a reanab1e ti*e. 


iJe ug et tht yf:%. re.are an exectó ao aerinent :rvid-
tiag Thr a eces er1o4. cierin the •. tire froi the lart 'work it the -'ro 
Ject to ninety t'ayfe frog the reeent ate, vitb an ezteuiin of ttue for 


the rk froi Cctbr 1, 1953, to ctober 1, 9$k. 


7/9/53	 '7	 5 	 • 


cc to: Docket	 '	 S 


	


cerey '3ro2ra,	 S 


	


• Adm. Reading File	 S 


	


• Oper. Comm.	 S 	 • 


	


•Base Metals	 • 	 S 	 S 


Messrs. Bishop	 • 


A? 7IU VD: 


• 3. H. Hedgo	 ()	 & R. KIflkI, j,,	 ()	 S 


'ft	 •*	 L L	 ,	 5. 


Menber, iraa of atnes •	 •	 aber,, Goio4cei uxvy







WASHINGTON 25, D. C.


REWRITTEN 6/24/53 


Mr. H. C. Miller, Executive Officer	 8	 ----	
-''----


DMEA Field Team, Region III 	 ••	 - 


1012 Flood Building 	 --
870 Market Street 
San Francisco, California 	 - 
--- -- ---I 


•	 Re: Docket No. DA-2044 (Leade.Zinc) 
Harry. Briggs 


•	 •.	 Red Cloud Mine 
•	 Trona, California 


Contraàt No. Idm-.E279.,. 


Dear Mr. Miller: 


This refers .to your inquiry by memorandum dated June 5, 1953, 
regarding the Operator's request to terminate the subject contract. 


Our records indicate that no work under the contract has be 
accomplished since October 1952, and that the field engineere report no 
mineralIzation has been encountered so far, We note that the engineers 
report the Operator is also having great difficulty in obtaining labor 


•	 due tà the isolated location of the project, poor condition of access 
road and inadequate camp and housing facilities. 


From the aspect of the situation it appears that the problems 
•	 facingthe Operator are too great for him to meet successfully, and that 


it will probably be for the best interest of the Government arid the 
Operator to formally terminate the contract. 


We understandthat a Field Team engineer plans to visit the 
project during June. If the conditions are the same as at present, 
we suggest that you formally terminate the• contract, if mutually accept-
able, as provided in Memorandum 18.


Sincerely yours, 


APPROVED:	 •	 • 
'GeorgeC, SeIfridg' 


	


T. LHedges	 •	 •	 •	 :	 •	 •.	 () 


•	 Meñiber, Bureau of Mines	 Chairman, Operating Committee 


A R Kinkel,	 AGKeatin&'hmi 


Member, Geologiôal Survey	 CC to:	 Docket •	
•	 Adm. R. File 


•	 :	 •	 ••	 •	 Op. Committee 
Base Metals Division 
Nr, Kinkel 
Mr. Bishop
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• •. •: 	 • 	 • 	 500 
.'	 t	 . .	 ,	 .	 H	 •	 SURNAME: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 	 ___ 


WASHINGTON 25, 0. C. 


Lx. ). . 'I- iller, xecutive Gfficer 
à Field t ean, egton ILl 


1O1 Flood Buildint 
70 &rket treet 
an Frncieco, C'ilUon4a


he:


	


	 cket o.	 .I2044 (Leadinc) 
ifarry E. Brigge •	 Red Cloud 1ine 
?ron, C1ifornii 
Contret !o. X219 


tear r. tUer: 


This refers to your incijiiry by eiitorandum &ted June 5, 1953, 
regar4Ji'zg the iprator' s request to terminate the ibject contract 
because of inability to finance his swre of the cost oi tti project. 


Cur records indicate that no uórk unUr the ccntrtct has bei 
ccomplishe1 since ctober ],92, an tht te fie1 engineet's report flo 


m.tneraUzation has been encountered so far. e note that te e%ineers 
report the Cperator is &1sO having ret difficulty in obtaining labor 
clue to the isoL ted loc'tton oi the proct, poor conction of tccess 
road nd inadeqwte	 an1 ou&ing tacilitiei. 


From the aspect of the situation it pers that the problen8 
facin the petor are too . reat for him to ueet successtuUy, and that 
it will probby be for the best inttreits of the Covern*tent and the 
(psrator to forrially terninate the contract. 


•	 e Understand tiat a Iie1d 5eexc enEineer plans to visit the
project during June. Lt' the conditions are the same s at veent, and 
unless he finds that Lhe project has eufficit rent, we get that 
you formally teiiinate the contract, LC autually acceptable as provi.ded 


•	 in Itwrandui L8.	 • •	 • 


•	 •	 • •	 •	 3incere1y yonra,. 
t 


Rether, 3ureu of !ines	 G4ran., Cpertt3.ng Ccuumiittee 
•	 •	 AGKeating/hmj (6/22/23): • 


• •	 •	 CC to: Docket=• 
_______________________	 Adm. R. File 


• •	 Member, Giólogical 'uz'vey 	 • •	 •.	 Op. Committee •• • 
•	 : •	 •	 ••	 • • • • •	 • Base Metals Division 


	


•	 •	 Mr. Kinkel 
Mr. Bishop •	 •	 •	 •	 •	 • • • •	 •	 •	 • Chron.	 •.:
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EATh:En 


UNITED STATES
	


efts f:raL 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
	


I€R'FL 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION
	


JUN 3	 :53 
WASHINGTON 25, D. C. 


Office of 
DA Field Team 


Region III


AIR MAIL 


Memorandum


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


June 5, 1953 


ri' 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, 
DM1A, Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, IEL Field Team, Region III 


Subject: Docket. ]IBA .2044 (Lead—Zinc) 
Harry Brigge, Trona, California, Red. Cloud Mine 
Panamint Mountains, Inyo County, California 
Contract idim79 


In accordance with instructions embodied in Memorandum 
No. 18 from the Operating Committee to all Field Teams, datect 
March 9, 1953, subject: (1) Sispension of operations ... (2) 
Termination of contracts; this means is taken to notify you that 
Mr. Harry E. Brigge wrote Mr0 A. C. Johnson on May 20, 1953, as 
follows: 


• "Am sorry to have to inform you that i am unable 
to complete the contract as I have not got the money to 
carry my share of it and. with the price of lead the way 
it is I have been unable to secure any out side help, 
and dont think it advisable to hire labor if you have 
not got the money to meet the payroal. Yours resp. am 
staying t camp in south fork canyon below where I built 
new road.1! 


In other words, the apparent request is for a termina-
tion of the contract. Although Mr. Johnson recommends that the 
contract be terminated, we have done nothing about it, as 
Memorandum No. 18 indicates that such ratters must first be taken 
up with you. 


Mr. Johnson is having an engineer visit the property 
during the week of June 7 . 13, and arrangements are being made 
for a geologist to accompany him, In view of the field examination,







4 .	 .	 . 


you may wish to defer action on the applicant t s reiiest until you. 
receive our report. This report will be sent to you as soon as 
it is received in this office. 


In the meantime, your comments on any actions that we 
might take will be appreciated.


4v2 
H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA. Field Teams RegiOn III 


Copy to: . H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno


v1


2







•	
FiLE COPY 


UNITED STATES 


DEFENSE UNERALS EXPLORATION ADMR'BSTRA11ON 500 
WASHINGTON 25, D.C. 


hr. . L. EUler 


	


xecutive 'ftc.r, •$iQxz flZ	 IIOVi o igs, 
1012 IL)od YLt1dtfl 
87k) erket treet 
ssz rancipco 2, Cs1ifor*te •	 iock*t o.	 A20k Umd-ZXxo) 


Co$tet o. Idi	 ________ 
Harry L Bris 
!rron. 1 Cjjfor*ia 


J)ear 1S t'. 4Usr 


i* viii 1cknowI.. receipt of the Intejia eort	 the 
abo*uiliberWl ro13.ct..0 • note tht th.s Operator reçs3t. a aez4e*t. 


• to the ooutract iihtcb wiLl ahoy 14 to dIscontinue vo on the pro-
.ject durinth* erio4 of 	 $, 1952. to	 1 1953, .a that bi 
reson of this the ried for sopatt0 of th. roect ihotid be 
.zt.add foj a srtod Of sir aonthe thereafter.	 0 


he Operator's r.çsst e'rs to be reasonable and . 
*px'ove f' . the rei&u.cst. Since it iiø* tthtn y ar jriedictt ' i& to 


•	 reent da1n, we sugii.thet 70U prenrs a exectLte tb req 4rei 
*asatnsut.	 V 	


0' 


St*eer.1 


(signed) FRA1K E JOHNSj 


cheirc**, 'iperatini Citt. •	 4VD;	 V 


• 	


V WaTIN&/1w (written 11/7/52) 
0 	 Gopy to: Docket	 0 


• Adin R. rile 
U	 -U J.tj-	


V0V	 -. 00	 V 


M.er, ureeu	 Comm	
V 


0 	 Mr. Keller, (2) •	 f\, ____________________	


Mr. Bishop 
-V	 .o1ogia1	 000 0


	


Mr. McKnight	 V 	 • •


	


0 


• 	 • 	


0 	 ron..	 ••	 V







(JiTPti F 1E TEW 
tfense [intraIs drnnfratk 


UNITED STAT	 J2 O T	 TEIQ	 0 
1t1oi Aditti 


Offict oZ 


	


eotiv 0fi	 • 1012 Flood i1di 
D1J 2?1d
	


a70	 kt 


	


Region III
	


S Foico 2 Ca1i0 


• Dt' October 3O,, 192 


To g	 0tig Ctt	 tic Bildirg 
to 2S D D0 Co 


ctiv Off ic	 MA Fic1d Ttn Rio III 


inti	 ptio Rpo 


Att©d	 fom copi o Tht1 Report o 


Do	 EA 2O144 


Cta©t IdE2 . 


Opato	 Harijr E Brigs 
Tz'ona, Caorni 


Red Cloud Line 
izxyo County, CaLffornig 


BrJ LiJr.j


October 6, l9g 


V 	 W C Mil1 V 


	


V 	 ctiv Offi@e 
DMEJk FiJLd	 Rgio III 


Attaont	
V 	 • 


Copy to Fio© Oc	 III (th	 oopy oZ pot) 
H0 Uy 'YSGS (with om copy of pot)
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11	 ç 


INTEIM 1*PQR? 
i-	


P	
/ - 


ti ookt bk..: ikA4O44	 Ootob 6, 11b* 


Nøa end e4dross of oper&tors Rarz'y . *rtUs 
P.O. lox 411 


•	 fron&, CaUi'.ui* 


Na*e and ]s*tj of propert; Red Clsud Kin. (3.4-st*.) 
er tW o*ijtoth. ?a**aint, 


MontajnRen, 1$,*aU ot 
rat	 free • •	 Bel1*.r&t, Iny• •C.vrrby, Caljjj, 


Cot&'*øt Rot Idm'U


IUUM&Rr AE Covcuisiais 


A total l.ntb of 111tet at edit hed boa dr5.i*a at th tii 


of inspection of t1is proost, O.tobor 1, 1I2 leaving *74 o.t 'to 
eoWlet. the pr.30.t. 


the Oper*ter' will be table to otin.s werk on the proJot after 
October 4, 1N*. Xnsuffioiut labor j amUabi, as the hou4ng and 


o'ap facilities are inadequat, for winter operating co*dttto.4j and 


the *i*a $acesg road will not allow reaching this XeoIats4 *is with 
an ordinary passenter sbio2.. 


A request has been i*d b *. l(arvr E. Brigga (the op.rOtar) 


that this contract be 'a*.nd.d to show hin to 4i.00ntinrn wor oz thø 
prejeet thu'tng the period O.tob,r 4, IUZ to May 1, l93j and that 
the allei,abl. period for ooiul.ting th* proj.et be Ixt.nd.4 ii tuch 
a *anner that six months tia. after ILsy 1, 1953 will be alloa' pd tQr 
eonpl.tin the project. 


The Operater plans to co*stnet a new access road to the 1 miris 
uiich he elaine will allow procure	 of onpi. labor to coI.et, the







.	 .


IL.	 0 


flATBMNT C CK COPL TED 


At the t1 of this inspection tOatobor 1, 1952), the adi 1,r.l 


bad bseti 4ri.a a total distenos of 1*1 i,t fro* the beinnin poLat 


at0 the orts1. This work haa been perforod.in a eabisfaotory sn*r. 


GENERAL COMM?$ 


Th. operator st..tes that be wtfl be znab1. to pr000ad wiUi •x 


ploration pro4eet ,o* til about Mey 1, uN for the fo1lowii; 


reasons: 


1 • Insutfioieztt labor is now arsilabi. to pr.ee4 with t1k. 


i*rk; sad the one as* n. ple.4 intended to quit 


work on October, IUS in order to asia at his	 Ur 


0	 bf ineiem.*t winter w.at)ir begins. 


2. RousIng *id oaç facilities are inadequate r 


ing winter operations. 


3. The zountain. road of 1$.t nibs length leading fr 
lellarat, California to the nine is u req poor .o* 


•	 dition at this tias. Men oap3.r.d on the project are 


*asble to r*4th the mine in on ordinary passenger 


sutonobils; or to travel to Treua, Calif. (the iesrsO 


supply oont*r *bøiitt 40 mUss di*t.nt) oer the presnt 


aims aaoeso road.	 I 


A request that the contract be sneaded in the fo1bowin L4Inner 


has been mad. by the Operators 


1. That the exploration projeet work be t.mtnat.d as of 


O.tober 4, 193* and be rsd as of May 1, 1q51. 


2.







S	 S 	 . 


Ze That ihe kiiiae period aflowed by the contract for comp1eting 


the projeotbe extended in such a manner as to al1c a ix.ozitbs 


period after work is resumed on May L, 19b3 or & cornpletion 1ate 


of October 31, l53. 


The operator clai*s that th. poor acàess road to the mini is 


the reat.st impediment to s.curin adequate labor to complete thu 


pro jo at. During the wint.r shut-down period ho intends to co*struct 


snothr access road, at his qwn .zpenu, to the mine is Souti Pszt 


Canyon which he cl&is will afford easy sassas to the mime. 


If a suitable access road to the mine is onstrueted, tb Operator 


should be able to obtain sufficient labor to complete the project. 


RCOMWDMIOLS 


1. The Operator's in*bility to recruit labor at this tt due. 


to the islated. location of the mine is considered sufflcieriM reason 


for aisen4in the contract sa be requests. 


2 • Psyaent of the Gorzus.*t' $ share of the pro3ot ooIts for 


the psrod September 1 to October 4, .12 should be d•terred until 


work .dsr the contract is re*u*sd in Mey 1*$ in order to allow for 


inspection of the qutity of rk performed az4 csond iton ot the edit 


at that tiz.	 S 


CK SAMPLING	 S 


lie ajneralisatjon hss been enQOunterod in the edit to date, 


no chick *aples 'were takin.	 S 	 S 


OTh? IN1iMTIO 


At the time of this inspection, the operator was engagod in timber-


lug near the portal in addition to aduncing tb. edit., P*yia.nt of 'tbe 


3. S















Office of 
Executive Officer 
DIVIEA Field Team 


Region III


a 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 	 1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


April 21, 192 


Memorandum 


To:	 Defense Minerals Ecploration Administration, Interior 
Building, iJashington, D. C. 


From:	 Executiçe Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA-2O)4L (Lead-Zinc), Harry Briggs, Exploration 
Project Contract Idm-E279	 - 


Attached is the original and three copies of the subject 
exploration project contract, dated March 2L, 19S2. The contract 
has been signed by Mr. Briggs and work under it will be started 
before tIe sixty-day commencing period is up. 


The operator has retained his copy of the contract, and 
the field engineer's copy is being sent to Reno today. We will 
expect the finance officer's copy back from you shortly. 


• C. Miller 
Executive Officer 
DIVIEk Field Team, Region III 


Attachment
I.	 - 


Copy to A. C. Johnson, Reno, Nev.	
;:; 


A 2
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Ct©t XdE 279 


•	 Rari7 1.	 gg 


Red Cioud Load ?1e 
•BUrat 3y County, 	 Lorna 
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H0 C0 MiUo 
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C
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, 0. C.


APR9 1952


FILE COPY 
SURNAME: 


A. G.Eeath,g 
%69	 2616 


1420337 Z3*lariee aal Fcnenøea, I)etenas 
Prodücticm iotiitiea, !ntoior, 1952 
April 3, 1952 


H. C. )ftUei, co. Officer, E.g. III, 2.012 FlOod Bldg., 870 }xtErt Stret 
San Frsnatsoo, California 


ffarrl E. Brigge, Docket 2044 


REURTL IiUR! . ac __OCKF 2044 CC1TRCJ E279 PTkE CRANGE C(NRACT 


AND ALL COPIES TO UAD GO Th!€NT PARTICIPATION *8650. 


c. o. Mitteu&01 


ACTING ADMINISTRAT(* 
DEFENSE MIflRALS EXPILRATION 


AGKeating/hinj	 AIMXNIFRATIO 
4-3-52 
CC to:	 R. File 


Doôket File Copy' 
I4r Mouldé 
fr. Keating 


j 


y







S	 I, 


417 WA SFS /1-BOM,


SAN FRANCISCO 4-1-5,2 1138AM 


FRANK E JOHNSON 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION INTERIOR BLDG WA 


KINDLY REFER TO YOUR LETTER TO ME DATED MARCH 24 RE DOCKET 2044 


WITH 6 COPIES CONTRACT E-279 ATTACHED FOR APPLICANTS SIGNATJRE. CONTRACT 


IS FOR TOTAL COST OF $17,300 YET IT CALLS FOR $8,600 GOVERNMENT 


PARTICIPATION WHICH SHOULD READ $8,650. MAY I CORRECT THE CONTRACT 


BEFORE SUBMITTING TO APPLICANT. 	 , 


H C MILLER EXECUTIVE OFFICER DMEA FIELD TEAM REGION III 


24,2044 6 E-279 $17,300 $8,600 $8,650" 


ED 11	
F	 i 


Delense h1nrs	 '	 '
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(A1pri?t&)	
UNITED STATES 


W DEPARtMENT OF THE INTIOR 


AGENCY Bureau Of Wines
Origi9r:	 ioo6 


A	 Bureau or Mines	 TELETYPE	 Ext 


ppro.. April 1, l92 
U*3S a.rn. 


NO:: Frank E. Johnson, Defense Minerals Exploration Adinistration, °.	 Interior Building, Washington, 1). 0. 


Subject: 


Kindly refer to your letter to me dated March 2i z'e Docket 2OUs ith 6 


copies Contract E-279 attached for applicant' s signature. Contract i3 fcr total 


cost of $17,300 yet it calls for 8,600 Goverxment participation which should 


i'ead $8,6!0. May I correct the contract before submitting to applicant? 


}. C. Mifler 
ExecixtLve Officer, ThAFIA Field T 
Region III 


Authorized:
H. C. Miller 


CONFIRMATION


Sign original message and transmit to Room 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 16-50915--1


in duplicate







UNITED STATES	


$00	 ILE COPY 


1 r A T'T & A r i I T' P 1	 F Li 1 I T I 7 r t I E 


!	
D)4M rield Teaa 


ii	 1012 flood. Building 
870 Market Stret 
San Pranctsco, California


Be: Doc1et No • Dt4A: 2O* 
Barry Briggs, Trona, 
Io Coi*ty. çioru 


1)ear Mr iilj,r. 


nclosed are the original and ive co)tes of the .iibjøct 
contract which have been signed for the Gov,rnent If you findi the 
provisions of the contract satisfactory for starting wor1 at th 
project, subject to any necessary amEndments later, 3eaee present the 
agreement to the Operator for his aproval and signature. 


J on obtaining the signature of the Operator, one cops is to 
be given to him and one copy retained, for your files The origival 
and three copies are to be returned to this office as On aa possible, 


One copy of the contract will be trsnemttted directly to 
your Regional flnance Section by the asbingt n Finance Section. 


Sincerely yours,	 4 
(!gned) FRANK F JC NS7 


Cbairan, Operating Committee 
Defense i4inerale xploration 
dniniatration 


1nclosur,s-6 
A?1OYD,	 AGKeati.ng/hinj 


H 1edOS	 f	 3l752 
(Ia QP'	 cc to: Mm. R. Pile 


Member, areau of Mines	 Operating Committee 


/	 Mr. Thshop 
-	 I J	 Mr Moulcis 


leisber, Geological Survey 	 -	 Mr McKnight 
Docket 
Regi onl II 
Keating 


_____	 ___________________________ ______	 N
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25, D. C.


March 19, 19S2 


Memorandum 


To:	 Mr. George Keating, Lead-Zinc Branch, DMEA. 


From:	 0. N. Bishop, Base Metals Branch, USBN 


Subject: Proposed contract with Harry Briggs for an exploration 
loan at the Red Cloud Nine, Inyo County, California 
(DMA. Docket No. 2OWC) 


In reviewing the sub3ect contract we note the approved cost 
has been reduced from the $IiO,000 estimated by the applicant and the 
$26,9112 estimated by the field team to $17,300. This seems more in 
line with costs that should be achieved in driving a UO0-'foot adit 
cross-cut in Inyo County. 


Although limestone replacement ore-bodies of the type 
outcropping above the proposed adit site are normally small, they 
are frequently so high grade as to justify somewhat greater than 
normal risks in their discovery. For that reason we concur in 
approval of work involving a total expenditure of $17,300. 


O.Y?' /7' 0. N. Bishop 


.7:







Meaoandum 


Tot	 Mr,. George Keating Zrnad-Ztnc Branch, D14E& 


0, M, Bishop,	 e )letais Branch, USfiM 


Subject: Proposed contract tb Barry Brigge for an eloratión 
loan at the Red Cloud Mine, tnyo County, California 
(DMa Docket No. 2oW4x) 


Zn reviewing the subeot contract if* note the approve4 coat 
hae been reduced from the $O,OQO estited by the applicant and the 
26,912 estimated by the fiaid team to $17,300. This seems mo'e in 


line with t Osts that ehould be achieved in dI!iving a IOO"foot adit 
cr2t_	 7o County. 


Although Uii stone replacement ore-bodies of th* type 
outcropping above the proposed adit site are nozml]y sll, they 
are frequently so high grade as to justify somewhat greater t)si y r*u1 ,.4 1ri 4i 4k1,.	 For that reason we concur in: 


1 expenditure of $17,300. 
'F
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OP THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


March 11, 1952 


Memorandum 


To :	 Acting Administrator 


From:	 Chief Counsel 


Subject: Harry Briggs exploration project	 Docket No. DMA-2O1 


The attached seven copies of a draft of an exploration 


project contract in this case are in satisfactory legal form l3ub-. 


ject to the attachment of the requisite maps. 


Your file in this case is returned. 


7 J.'L. Ho 
Chief Co 


Attachments


und 
el
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OI4i1D STATES	 • 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR. 


3t8	 DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 	 - 


WASHINGTON 25, D. C. 	 '	 : 


Nsre 11, 1952 


• Me*oranthi*	 - 


To:	 Acting Administrator 


Chief Counsel 


	


Subject' Harry rIggs exploration project 	 Docket No. I*tt2OZ4 


Th attached seven copte, of a draft ol' an erplortton 


project contract in this case are in sattfactor7 iea1 for' snb-


ject to the attachNent of the reoutsite aaps. 


Tour file in this case is. returned.	 ', 


:. i. Eotflund.	 • 
• •	 ChtCf Counsel 


Attach*ent	 P 
BRGuthrie/bjl	 :	 ' 


Copy to: Mails & Files	 • 
'J. L. i.offlund.	 • 
B. R. Guthrie 
Chron.
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IIN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES


DEPARTMENT OF' THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


WASHINGTON 25, D.C.


March 3, 1952 


Memorandum	 Re: Wh.20L4 
Red Cloud Mine 


To:	 Mr. D. E. Moulds	 Inyo County, California 
30,O00 


From:	 E. L. Newcomb	 Lead-zinc 


Subject: Geological recommendation 


The field team has recommended that the proposed project 
should be approved for the following reasons: 


(1) The tenor of the ore is high enough to justify 
Government assistance, 


(2) The amount of indicated ore exposed in the present 
workings is sufficient to warrant a loan. 


(3) if ore is not discovered by the proposed adit, a raise 
from the adit will permit profitable mining of the inferred reserves. 


(4) Sufficient exploration has not been done to determine 
whether or not the property can be developed into a large mine. 


The applicant proposes to drive a 400 foot adit at a vertical 
depth of 200 feet below an oxidized lead-zinc outcrop to explore for a 
downward extension of mineralization exposed in present workings. If 
mineralization is encountered, a drift will be driven on the ore for 
200 feet in both directions and 190 feet of raising wilL be put up from 
the drift.


Workings on the property consist of a 53 foot inclined shaft, 
100 feet of drift, a short winze and several small stopes. The field 
team reports that 73 tons of lead-zinc ore have been mined. This figure 
probably refers to actual tons of shipping ore produced. The inferred 
reserves adjacent to the present workings are estimated to be 791 tons of 10.8 per cent lead, 25 . 8 per cent zinc, 0.1 per cent copper, 0.09 02. gold, and 3.8 oz. silver per ton. Cerrussite,. henaimorphite, and sparse 
galena are the important ore minerals. During the field examination 
seven channel samples were taken which have an average assay value of 
9.4 per cent lead and 26.3 per cent zinc. However, the ore is largely an oxidized zinc ore, with most of the lead concentrated in one 3 foot sample.







. 


The field teem report does not iridiate that sulfide 
mineralization can be expected at the depth of the proposed adit. 
The proposed work will explore for oxidized ore of a grade comparable 
to the ore sampled in the present workings, for it seems likely that 
the zone of oxidization extends below a depth of 200 feet in the 
district where the Red Cloud mine is i.ocated. 


The.orebodies are described as irregular, oxidized replace-S 
ment pocketsof variable size in dolomitic limestone, which are often 
connected by narrow stringers of oxidized material. Several of these 
small ozidized orebodies have been developed by the present operator 
by following gossan outcrops down to a depth of about 50 feet. 


The nature and size of these oxidized ore occurrences does 
not indicate that a siçnifiosnt tonnage of merchantable ore will be 
developed by the proposed exploration at the Red Cloud mine, axidit 
is recommended that the application be denied. 


E. L. Newcomb 
Geologist







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 
WASHINGTON 25. D. C.


March 3, 1952 


Memorandum	 Re: tW2di4 
ed Cloud )Ziue 


Mr. D. I. Moulds	 nyo County, Ca1iornia 
)3Q,000 


From:	 E. L. Newoob	 Lead-zinc 


Subject: Geo logical recommendation 	 0 


The field teem has recommended tha the proposed project 
should be approved for the following reasons: 


(1) The tenor of the ore is high enough to justify 
Government assistance. 


(2) The amount of indicated ore exposed in the present 
workings is sufficient to warrant a loan. 


(3) if ore Is not discovered by the proposed adit, a. raieo from the edit will permit profitable mining of the inferred reserves. 


(4) $ufficient exploration has not been n0.	 deteine 
whether or not the property csn be developed into a large mine. 


The applicant proposes to drive a 400 foot edit at a vertical 
depth of 200 feet below en oxidized lead . zine outcrop to expore for a 
downward extension of mineralIzation exposed in preestit workLngs. If 
mineralization is encountered, a drift will be driven on the ore for 
200 feet in both directions and 190 feet of raising will be put up from 
the drift.


iIorkings on the property consist of a 53 foot inclIned shaft, 
100 feet of drift, a short winze end several snail atopos. The field 
team reports that 73 tons of lead-zinc, ore have been mined. This figure 
probably refers to actual toils of shipping ore produced. The inferred 
reserves adjacent to the present workings are estimated to be 791 tons 
of 10.8 per cent lead, 25.8 per c.t zinc, 0.1 per cent copper., 0.09 óz. gold, and 343 ca. silver per ton. Cerrusslte, hemimorphite end sparse 
galena are the important ore minerals. During the field exPmination 
seven channel samples were tzken which have sri average assay value of 
94 per cent lead and 28.3 per cent zinc. however, the ore• is largely 
an oxidized zinc ore, with most of the lead concentrated in one 3 foot sample.	 •0







*	 .,	 I 


The field tes* report does riot indicate that sulfide 
mineralization can be expected at the depth of the proposed adit. 
Th. proposed work i1I explore for oxidized ore of.a grade coparabi. 
to the re sanpied in the present workings', for it seem. like]y that 
the zpne of oxidization extends below a depth of 200 feet in the 
district where the Red Cloud sine is located. 


The orebo dies are d.acr.tbed as irregular', oxidized repI.c•.. 
went pockets of variable size in dolomitic lineatorie, which .are often 
connected by narrow stringers of oxidized material. Several of these 
mull ozidized orebodies have been developed by the present operator 
by following goesan outcrops down to a depth of about 50. feet.. 


The nature snd size of these oxidized ore occurrences does 
not indicate that a sifnitioant tonnage of merchantable ore irill be 
developed by the proposed eploration at the Red Cloud min.o, end it 
is. reeomende4 that the application be dented. 


e4y6J 
E. • Newoomb 
Geologist







UNITED STATES 


ft	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25, D. C.


February 12, l9S2 


Memorandum 


To:	 Jasper T. Robertson 
Defense Minerals Exploration Administration 


From:	 0. M• Bishop 
Base Metals Branch, USBH 


Subject: DME& Docket No. 2014X - Red Cloud Nine, Panarnint Nts. 
Inyo County, California. 


The field team has recommended the approval of this 
exploration project based upon the high indicated grade of the ore 
and the likelihood that the proposed exploration work would disclose 
additional ore. 


It is difficult to concur in these recommendations f6r, 
in spite of the high indicated grade of the ore, the deposit is 
evidently not economic at this time. Although there are isolated 
spots with a high lead content, the principal value of the deposit 
consists of oxide zinc minerals for which there is no satisfactory 
western market. Nothing is known concerning the extent of the zone 
of oxidization or at what depth the sulfide ores would be encountered. 
Considering the arid nature of the locality, it could well be that, 
at the depth (200 feet) reached by the proposed work, the ore, if 
found, would still be of the same oxidized and uneconomic nature as 
that now exposed in the mine workings. Thus, under present market-
ing conditions, the only apparent justification for the proposed 
project would be from a long range viewpoint rather than that of' a 
more immediate source of zinc. 


The plan of th,irther exploration as proposed by the 
applicant involves some 86feet of adit work in the search for the 
downward extension of the present orebodies at a depth of approxiinate]y 
200 feet below their outcrop. In the event the deposit is considered 
worthy of further exploration the proposed plan for so doing does not 
seem best for this type of ore occurrence • No trend or structural 
control of the small disconnected replacement orebodies is evident so 
that their projected downward position would be very indefinite and 
thus the proposed adit might easily fail to find ore, even though it 
persisted. Foflowing the ore downward from the present exposures, 
at least until its trend and other characteristics were bette:r known, 
would seem a much safer plan for exploration than that proposed by 
the applicant.


-







.	 S 


Under present conditions there would seem to be little if 
axr justification in searching for additional ore when it appears 
probable that, if more ore was found, it could not be successfully 
treated and as such the material would not serve as an immediate 
source of metal for the defense effort. 


L. h.	 4av, 
L.L. Farni 4


/ 
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


h38	 BUREAU OF' MINES 
WASHINGTON 25, D. C.,


Fibruary 2, 19 


)rendws 


Tot	 1up.rT. Robertico. 
Difsae.	 a'als xpLoratton L.nistraticn 


re*é	 O.M.Buahmp 
Base ets3.s Bsngb, USBM 


Sabj,cts IHI& Deeket o. 2OIljX • fled Cioud Miss, Parisadut Mb. 
Xaro Ciuty, Califasda.. 


Tb. f1al tas* has r.ecsmended the approval of this 
.zp..1%tton project based upan the 14gb isdtiostmd grade or t ore 
and the liklihood that the weposd exploration work would daclo., 
additional ore. 


Xt is difficult to concur in these reecmim.ndattone [or, 
in spite of the high ix*Ltosted grads of the 	 the deposit 
sidsnt ot econ4*ic at this tin.. Although there are iaoltcd 
spot. 4th a high lead eotent the principal aiue of the deposit 
consists of ozide siam ainera].s for ihicb there is no satisfactory 
western mirket. Nothing is knn.n concerning the extent of th zone 
of oxidization or at what depth the sulfide eras wou2d be enCountered. 
Ozasidering the arid nature of the losalit, it could well be that, 
at the depth (200 fast) r.awd b' the proposed work, the cre, U 
fo, wenld still he of the esas ezidiz.d and unoscncmic satuxe as 
that now .xpoøed in the eLne vo*ir*s. Thus, urIer' 	 nt *CkStI. 
lug conditions, the only appsrnt justificetton for the propcsed 
project would be fran a 1.ce rong. viewpoint rather than tha' of a 
noro iø.dist. source of due. 


The plan cC the further experstion as proposed b' the 
applissiut involves scee 800 feet of edit iro* in the ezarCb oz' the 
downwsrd extension of the preecot erebdise at a depth of apro,cizatejy 
200 feet te]ov their outcrop. n the event the deposit Is cn.tdered 
wort' of further .xplrstton the proposed plAn for so doing does not 


beet for this tpa of ore ea*rreece. lie trend ox' struturcl 
control of the n.all disconnected rspIsass,nt oxebodie. is e"'td.nt so 
that their projected dovrniard position wonit be very ifldetlu$t. and 
thus the proposed edit sight easily fail to fj*3 ore, even though it 
persisted. 1ollewing the ore dowmsrd tr the present expowee 
at least until iti trend end other characteristics were btt4)r known, 
would seen a such eafet' plan for exploration then that propoed 
the applicant.
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DENSE MINERALS ADM IN! STRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


November 30, 19:L 


MORANDUN 


To:	 0. N. Bishop, Zinc-Lead Division 
Bureau of Nines	 Room 31423 


From:	 Jasper T. Robertson, Defense Minerals Exploration 
Administration, Room 14070	 Extension 2328 


Subject: Docket DNA-201&liX - Red Cloud 
Nine, Inyo County, California 
(Lead-Zinc) - Mr. Harry E. Briggs, 
Box 613, Trona, California. 


We hand you herewith complete file on the above exploration 
case and ask that you please review it, in particular, the memorandum 
from H. C. Miller, Executive Officer, Region III and accompaiiying 
report by E • N. Mac Kevett and Chas. D. Rinehart. - see top side of file. 


The letter and report suggest an exploration project loan of 
around 30,0O0. In going over the report it appeared that maybe not 
quite enough consideration had been given to the marketing problems 
inherent with the kind of zinc ore indicated by the samples. With the 
exception of Sample R-2, (which is a good cerrusite ore) the other six 
samples indicate a zinc calamine ore rather low in lead and precious 
metals. The average of these six samples is 31% zinc, 2.S% lead 3.O 
ozs. silver and 0.08 ozs. gold. 


As you know, in the west, this type of zinc calamine ore is 
not easily marketed and, despite its apparent high zinc content, it 
seldom can be mined profitably. The western lead smelters which buy 
this sort of stuff pay for 80% of the zinc content at onJ?2% of the 
E. St. Louis metal market and besides the treatment and zinc penalties 
create very high charges. 


The above is the problem confronting most shippers of oxidized 
zinc ores in the west. The Red Cloud Nine is unquestionable one of this 
type, and even if lead and zinc ores are opened up by exploration, much 
of the zinc ore so uncovered will be unmarketablé and be left unminéd 
until such time as processing plants may be contracted at some future 
date in the west.
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In view of the marketing problem confronting such mines, the 
question arises as to whether or not the exploration on them should not 
be more restricted and the size of the projects curtailed. Again there 
is a question as to the propriety of making any such curtailment. How-
ever, would like your zinc ,commodity section veiw point on the subject, 
and your comments and concurrence on the Red Cloud Mine project as 
outlined in the report from the field team. 


Jasper T. Robertson 


Attachment


2
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


wAsHING:N


IjOO 
FILE COPY 


SURNAME: 


November30, 


,jY 


RANDU$ 


To:	 0. iL Bishop, Zinc-Lead Division 
Bureau of Nines	 Room 3123 


From:	 Jasper . Robertson, Defense Minerals Jxploration 
dministration, Room bo7o	 :t xtension 2328 


Subject: Docket Di&A201ii 	 Red Cloud 
Nine, Inyo County, California 
(Lead-Zinc) Mr. Harry E. Brig'a, 
Box 613, Txona, California. 


';e han,i ybu herewith eom aete file on the slbove exploration 
case arid ask that .you please review it, in particular, the memorandum 
from . C. iiller, i'xecutive Officer, Region III and ccoinpänying 
report by L. N. Nac Kevett and Chas. 0. Rinehart. see top side of file. 


The letter and report suggest an exploration project loan of 
around 430,O00. In going over the report it appeared that ivaybe not 
quite enough consideration had been given to the irarketing problems 
inherent with the kind of zinc ore indicated by the samples, tith the 
exception of sample R-2, (which is & good cernaite ore) the other six 
savles indicate a zinc calamine ore ratier low in lead and 'precious 
metals. The average of these six samples is 3l zinc, 2.5k lead 3.0 
oza. silver and 0.08 ozs. gold. 


.s you snow, in the west, this type of zinc calai4ne ore is 
not easily marketed anu, despite itE apparent higi 5iLlC coi4ent, it 
seldom can be mined profitably. The western lead smelters which buy 
this sort of stuff psy for 80% of the zinc content at only 2% of the 
E. ft. Louis metal market and besides the treatment nd zin 1 penaliis 
create very high charges. 


The above is the problem confronting most shippers of oxidized 
zinc ores in the west. Te ed Cloud sine is unauestionable one of this 


•	 type, and even if lead and zinc ores are opened up by explo'ation, much 
of the zinc ore o urico'vered will be uninarketable and be left nmined 


•	 until suci time as processing plants may be contracted at 'ine futtre 
date in the west. 


1'











OFFICE OF THE ADMINISTRATO• 


Office of
Executive Officer
DMA Field Team 
Region III
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg. 
870 Market Street 


San Francisco 2, Calif. 


November 11, 1951 


Memorandum 


To:	 Tom Lyon, Chairman, Coordinating Committee, 
De2ense Minerals Administration, Washington, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMA-2O)4X - Red Cloud Mine, Inyo County, Calif. 
(Lead-Zinc) - Harry E. Briggs, Box 613, Trona, Calif. 


The attached notes and sketches on the Red Cloud Mine 


inadvertently became detached from docket DMA-2O1X and were not 


returned to you with our letter of November 9 on subject docket. 


Will you kindly have these enclosures made a part of your docket file. 


S. Ricker, Acting for 
H. C. Miller, Executive Officer 
1A Field Team, Region III 


Attachments 0\ 


i; 


UI
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


Office of 
Executive Officer 
DMA Field Te 


Region III


WASHINGTON25, D. c.	 1012 Flood. Building 
870 Ma:rket Street 
San Francisco 2, Calif. 


November 9, 1951 


Memorandum 


To:	 Tom Lyon, Chairman, Coordinating Committee, Defense
Minerals Administration, Washington, D • C. 


From:	 Executive Officer, DMA Field Team, Region III 


Subject: Docket DMA-2OtiII.X - Red Cloud Mine, Inyo County, 
California (Lead-Zinc) - Mr. Harry E. Briggs, 
Box 613, Trona, California 


Attached are four copies of a report, "DMA-201iti., Red 
Cloud Mine, Inyo County, California (Lead-Zinc)", by E. M. 
MacKevett and Charles D. Rinehart, geologists, U. S. Geological 
Survey, dated November 6, 1951. 


The examining geologists believe that an exploration loan 
for about $30,000 ($15,000 by Government) is justified. They report 
the property contains 791 tons of inferred ore averaging io8 percent 
lead, 25.8 percent zinc, and 3.8 ounces of silver per ton, and in 
addition there is a good chance that additional ore might be developed. 


The applicant' s original request was for $Lo,000, and the 
examining geologists have explained to him that his cost estimates 
are believed to be too high. After consulting with the appli cant 
and Spangler Ricker of the Bureau of Mines, revised cost estimates 
totaling $26,9I0 have been prepared. As the applicant has not been 
informed as to the final cost estimate, it wtbe nedessary to obtain 
his approval before any contract is drawn up. m'c7 


H. C. Miller 
Executive Officer 


fniIIk Fie1d Ta.rn, Region III --:' 
Attachment	 riL 
Copy to E H. Bailey, USGS 


A. C. Johnson, Reno /ioIi 
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UNIThD STATES 
DEPARThENT OF 'IBE INTERIOR 
OSCAR L. CHAH4AN, SECRETARY 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


REPORT OF EXAMINATION BY FIELD TEAM 
REGION III 


DNA-. 2O!, Red Cloud Mine 
Inyo County, California 


(Lead-Zinc) 


E. N. NacKevett, Geologist 
Charles D. Rinehart, Geologist 


U. S. Geological Survey 


November 6, l9Sl
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unimary 


An estimated 791 tons of inferred ore averagirglo.8 percent Pb, 
25.8 percent Zn, 0.1 percent Cu, 0.09 ounces Au per ton, and 3.8 ounces 
Ag per ton probably are accessible from the present workings1 This ore, 
plus the likelihoodthat additional ore can be developed, appears to 
warrant a government exploration loan. 


Introduction 


The Red Cloud mine was examined by E • M. MacKevett and C • D. 
Rinehart, geologists) of the U. S. Geological Survey, on Thursday, 
October 18, 1951 . 1his examination was made at the request of Tom 
Lyon, Director, Supply Division, DMA, and involved field checking the 
geology and ore deposits of the Red Cloud mine and conferring on 
estimated costs and rental rates with the mine owner, Harry E. Briggs. 


The Red Cloud mine in the approximate center of T. 22 5., 
R. L15 E., ?N (projected), near the crest of the Panamint Range. on the 
south side of the spur that separates the south park of the Panamints 
from the middle park. The Red Cloud group consists of six unpatented 
claims located at elevations of around 6500 feet. Accessibility to the 
mine is poor. The present route trends up Pleasant Canyon east of 
BaUarat over a rough, narrow., mountainous road. The mine is 16.2 
miles from Baflarat via this route, and a four wheel drive vehicle 
is necessary for the. trip. A contemplated road down South Park Canyon 
will shorten the distance several miles, but it will also traverse 
very steep, mountainous terrain. 


Besides conferring with the mine owner who showed the property, 
the examining geologists made a geologic map of the underground workings 
at a scale of one inch equals 20 feet, took seven samples from the 
ore zones exposed in the underground workings, and examined the surface 
geology near the mine. 


Workings at the Red Cloud mine consist of a shaft 53 feet in 
length on a t11 degree incline, about 100 feet of drifts, a 12 foot 
vertigal winze, and small stopes. 


The ed Cloud mine was discovered and located by Mr. :Briggs in 
l93Li. Total production to date is 73 tons of lead-zinc ore which 
was mined during World War II. 


Geology and Ore Deposits 


The country rock at the Red Cloud mine is a light-gray, fairly 
massive dolnite that contains a few irregular patches of coarse calcite 


1.







.	 . 


crystals. This rock appears similar to the Noonday dolomite of the 
southern Death Valley area and may well be its correlative. The probable 
strike of the dolomite is N • 200 W. with dips from 15 to 20 degrees 
northeast. Diorite that occurs in near-vertical, northwesterly_trending 


dikes from 6 to 15 feet thick is the only other rock exposed in the 
Red Cloud claims. Although the age of the diorite is not knDwn, it 
probably has no genetic relationship with the ore deposits. 


The ore bodies are irregular, highly-oxidized replacement pockets 
of different dimensions. Commonly these pockets are connected by 
narrow stringers of oxidized material. The only indication of ore on 
the surface is a discontinuous narrow oxidized zone (called a carbonate 


t burntt by the local miners) that roughly parallels the strike of the 
bedding • The only place where this burn 12 was explored revealed the 
large, pod-like oxidized ore zones exposed in the underground workings. 
The oxidized ore appears to be composed largely of cerussite and 
hemimorphite, a few remnants of galena, abundant hydrous iron oxides, 
and probably calcite, quartz, and anglesite. The largest of these 
pockets, which has been nearly mined out, had estimated dimensions 


of 2Oxl5xlO feet or 3000 cubic feet of ore. 


Reserves 


An estimated 791 tons of inferred ore averaging 10.8 percent 
Pb, 25.8 percent Zn, 0.1 percent Cu, 0.09 ounces Au'per ton,, and 3.8 
ounces Ag per ton is believed to be accessible from the present 
workings. (Calculations were made on the assumption that 1,0 cubic 
feet of ore weighs one ton). 


A breakdown of the reserve calculations follows 
Accessible from shaft and stopés above main drift (965 elev.) 


3OxLi.0x2.7 - 32L1. tons of inferred ore averaging 3.7 percent Pb, 


10	 33.9 percent Zn, 0.1 percent Cu, .05 ounces Au per 
ton, and l.6L1 ounces Ag per ton. 


Accessible from main drift (ore below main drift) 


30x20x2 120 tons of inferred ore probably similar in. quality as 
10	 the preceding. 


Accessible from lower drift (953 elev.) 


35x30x3.3 - 3)47 tons of inferred ore averaging 17.8 percent Pb, 
10	 20.7 percent Zn, 0.1 percent Cu, 0.11 ounces Au 


per ton, and 6.1 ounces Ag per ton. 


It is likely that additional ore could be developed with further 
exploration from the present workings • Also ore probably can be 
developed by exploring the carbonate hlburnfl. 


2.
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Sampling 


Seven channel samples ranging from two to four feet in length 
were taken from the ore zones exposed in the underground workings. These 
were assayed by the Hydrometallurgical and Ore ..-Dressing Branch of the 
U. S • Bureau of Nines in Reno, Nevada. Foflowing is a tabulation 
of the assay results: 


pleNo. Length(feet) Percent Pb. Percent Zn %,Cu. OzAu/T 0z0 A 


R.-1	 L.0	 0.7	 2Lj.8	 0.13 0.07	 0.65 
R.-2	 3.0	 52.0,	 11.2	 0.07 0.06	 17.15 
R-3	 3.0	 0.9	 26.1	 0.10 0.22	 0.65 
R..-Li.	 2.0	 9.2	 3L..3	 0.08 0.08	 2.75 


t1..o	 1.2	 144.2	 0.07 0.035	 1.05 
R.-6	 3.0	 3.6	 23.8	 0.12 0.06	 1.85 


2.0	 1.0	 33.L.	 0.17 0.03	 0.90 
3 


Requirements and Costs ' 


Inasmuch as some of the estimated costs and rental rates submitted 
by the applicant appear to be high, the writers consulted the app lic ant 
for additional details.	 Also, Spngler Ricker, Assistant Regional 
Director, U. S. Bureau of Nines, was consulted in San Fran±scQ, and 
his opinions form the basis for most of the estimates used herein. 	 Most 
of the equipment listed by the applicant is at other mines in Calif... 
oriia, and consequently, was not examined by the writers. 


Probably the b est approch to the requirements and costs problem 
is to try and answer the parts of question 23, MF-103, that were 
commented on in the review of the docket.


Writers estimate of Cost 
$ 800 23 Cc) Living quarters for men 


Building 18x36 feet. Needs 
additional lumber and gal... 
vanized iron. Miners wifl do own 
carpenter work 


23 (d) To 2000 gal. tanks for water 
Hauling water 
4dditional timber 
Miscellaneous incidentals 
(e.g.,road repair) 
Insurarce and unestimated costs 


23 (f)None (?)


$ 500 
1500 
1000 
1000 


IS0 


Writers Estimated Approximate 
23 (g)	 Value	 Rental per non. 


One G. D. portable compressor U300D	 $ L8.00 
2000 feet rails and ties	 2000	 32.00 


3. 
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. 
23 (g) con't 


Pipe line--one inch water. $ 
1200 feet,two £rith air 
1100 feet 


Blower and engine 
Ventilating pipe, 8 inch 


Li.00 feet 
Mine Cars 
Two 75 Thor drifters complete 
with ann and column 


Two C .P. 10 drifters) 
One C.?. 6 '	 ) 
TwoI.R.	 IS	 ) 


One Sullivan Drifter) 
Two Thor stopers	 ) 
200 feet air and water hose 
One Chevrolet truck, four 
viheel drive, 3 ton 


56 Tungsten carbide bits 
500 Jack bits 
Two receivers, air and water. 
One 1400 gallon truck water 
tank 


Picks and shovels (6 ea.) 
BUcksmith's welding outfit 
and hand tools 


Gasoline driven double 
drum slusher hoist 


Scrapers (two) 
Cables 
One 5 yard Dodge dump cruck 
Auojobjles and pickup trucks 
One C.?. iesel Compressor


. 


Writers Estimated Approximate 
Value	 Rental	 Per Mon. 


	


500	 $ 8.00 


	


50O
	


8.00 


	


200
	


3.20 


	


500
	


8.00 


	


1500
	


214.00 


	


14000
	


6l .00 


	


75
	


1.50 


	


1500
	


214.00 


	


350
	


5.50 


	


100
	


1.50 


	


350
	


5.50 


	


350
	


5.50 


1.00


	


350
	


5.J 


	


1000
	


16.00 


	


250
	


14.00 


	


150
	


2.00 


	


1200
	


20.00 


	


3000
	


148.00 


	


3000
	


148.00 


23 (h) 


1400 feet crosscut at $25.00 $ 10,000 
1400 feet drifting at $25.00 10,000 
190 feet raising at $30.00 	 5,700 


totaling the costs under question 23 excluding 23 (h) indicates that 
the proposed work can be done for $26,91i.2. Inasmuch as most of the 
equipment listed by the applicant was not seen. by the examining geologists some 
of the appraisals may be considerably in error. The remoteness of the mine 
is another factor which might tend to make costs slightly higher than 
those arrived at in our estimates.
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Exploration 


The plan of the applicant is to drive an adit (see sketch map) 
approximately )OO feet long to crosscut the ore exposed in the present 
workings at depth, drift both ways on this ore body, and mine by 
stoping. This plan is sensible even though the irregularity of most 
replacement deposits makes it difficult to accurately project ore to 
depth. 


An alternative exploration plan would be to stay with the ore 
aid, mine it concurrently with exploration work. This plan is not 
conducive to large-scale mining and necessitates hoisting the ore 
and constructing a road to the shaft. 


In either case all of the carbonate "burns" in the area should be 
explored as they probably overlie ore. 


Conclusions 


The tenor of the ore in the Red Cloud mine appears high enough 


f o justify a government loan. Not enough exploration has been done to 
determine whether or not the Red Cloud will become a large mine; however, 


J jthere appears to be enough ore exposed in the present workings to merit 
a loan • The applicant's exploration plan is favored by the w riters. 
The chances of the proposed adit crosscutting ore at depth are good. 


/j Even in the event that no ore is encountered in the adit,.it is 
( reasonably certain that the' ore exposed in the present workings could 


profitably mined by raising from the proposed adit. 


Probably the most equitable amount for a loan w ould be ground 
$30,000, an amount between the applicant's estimate of O,000 and 
the writers' estimate of $26,9Li2.


S.
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dolomite	 Oxidized 
ore


Country rock - massive dolomite 
Most of the oxidized ore contains 
abundant cerussite and hemimorphite 
with a few small pockets of galena.


Mapped October 18,1951 
E. M. Mac Kevett and C 0. Rinehart 
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Sample localities 


UNITED STATES DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


ASSAYS 
Sample No. Length in ft % Pb	 %Zn	 %Cu Oz Au/T Oz Ag/I 


R-I 4.0 0.7	 24.8	 0.13 0.07 0.65 
R-2 3.0 52.0	 1.2	 0.07 0.06 17.15 
R-3 3.0 0.9	 26.1	 0.10 0.22 0.65 
R-4 2.0 9.2	 343	 0.08 0.08 2.75 
R-5 4.0 I .2	 44.2	 0.07 0.035 1.05 
R-6 3.0 3.6	 23.	 0.12 0.06 .85 
R-7 2.0 1.0	 33.3	 0.17 0.03 0.90 
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HARRY E. KRUMLAUF 
CONSULTING MINING ENGINEER 


TUCSON, ARIZONA


- • .	
E3 U)V C	 \ - r.	 I 1_.	 t rn 
\r:.L/UF )L 


• \ Ot4 A, 


In addition to the above a road from the mine to the 
main highway must be maintained and the ore hauled 
either to the St. Anthony mill or to the railroad 
at Winkelman. 


It is estimated that a crew of 12 men divided into 
two. shifts under the direction of a superintendent 
and a foreman could complete the above exploration 
program in a period of from ten to twelve months. 


4. If the drilling program recommended above or additional 
investigation indicates the presence of ore, an explora-
tory drift could be driven from one of the lower 
levels of the St. Anthony Mine. The choice of the 
location for the beginning of this drift should be 
made by the St. Anthony officials. This location 
will depend, in part, upon the location of old stopes 
in the St. Anthony mine for the disposal of waste rock 
fr the drifting operations and in part upon haulage 
facilities on the various levels. 


The St. Anthony officials have expressed their willing.. 
ness to cooperate in this exploration program. 


The distance from the lower workings of the St. Anthony 
mine to the Thunderbird vein as shown on the map 
(see Fig. _3 ), Is about i6O feet. . With 0O feet 
of drifting and cross-cutting on the vein the 
cost of this program at an estimated cost of $25.00 
per',foot for drifting and covss-cutting would be about 
$52,500.00. 


The advantages of this program are as follows: 


1. No capital outlay for plant and' equipment. 


2. No road maintenance. 


3. No haulage problems. 


4. Direct route to the St. Anthony mill. 


5. No danger of floods. 


6. This drift would explore 1600 feet of virgin ground. 
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Lof *	 FILE COPY 5O 
SURNAME: 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERiOR	 - 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C 	 ------------ - 


Re: DM&-'20414	 /-
19 95


0' 
hr. harry E. Irigga 


o*6r3 
Trona, Calitor2aia 


Dear ir. 3rig*s 


The Le.dZinc Branch of th Defense LtneraIs riD istration 
has reviewed your application t'oz' art. etploratiori loan on iow' pro.' 
p.rty .ear 'ona. California. 


Further itoraation is r.uir.4 in or'dr to fully appraise 
your application. I is haa been sent to ir. L . 1. Uler, iecütive 
Officer, OiLA Fieid sm, 1012 Flood Bui1din, 870 Matst Streøt 
Sen )'rancisce 2, Califorrie, fox' addittois], data. 


orytrMly,.(o.ur8. - 


:d1;' 
tbm Lyon, 1frector 
Supply I)ivision 


EUewcomb :emp 
G 9-311-51 
Copies to: H. C. Miller, Region III (2) 


Chief, Lead-Zinc Br. 
E. T.McKight L.2O11. GSA 


0. Bishop 
Directors r. files 11.2111, GSA 
Br. r. files 11.2111 GSA 
Administrators r file 
DM& docket files
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•	 6/5/51 


1 
Defense Minerals Administration 


Reviewof Application for Exploration Assistance 


Docket. No. NA-20[114	 - 


CommodityLead-zinc 


Total AmountL.o,000	 - 


Govt. Participation 50% (o,000) 


1. Name and Address of Applicant Mr. Harry E. Bris. Box 613.. onar 


California 


2. Location of Property Pariamint Mts., Inyo County, California (35 miles from 


Thona) 


3. Mineral or metalLead-zino
	


Is it listed in Section 9 of M0-5? Yes 


If not, application will be rejected. 


4. Geologic probability of discovery—based on data in application 
(question #16, 17, 18, 20 and 22)* 


Mines or Survey reports, etc., do you rate chances: 


a) Good 


b) Poor 


o) None 


d) Don't know—needs field examinationX 


e) Is there an alternative and favorable project?Don't know 
(If so, attach an explanation) 


5. Is the applicant's right to the property clearly stated?Yes 
(question 5, 6, 7)* 


6. If applicant is a iessee, is a copy of the lease attached?____________________ 


Does the lease have . sufficient time to run to cover a future 


productive period?	 ,. 


*quostion numbers are those of MF-103 
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..	 I 
7. Are subordination agreénients necessary?No 


a) MF-201? 


b) MF-202_ 


8. From the data presented, does the.proposed project appear feasible from 


the point of view of: 


a) Available manpower Yes 


b). Equipment and supplies Yes 
(Question 14 plus general knowledge of availability)* 


c) Accessibility (question 12)* Yes	 -_________________ 


d) Water (question l3)*	 Yes 


e) Power (question l3)*	 Yes 


Is a field check needed on any of these points?
	


No 


9. Does the experience of the applicant appear to be adequate to assure that 


he can properly conduct the proposed project? (question 4)* Yes -


Is a field check needed on this point? No 


10. Exhibit A. (questions 21 and 22)* 


a) Is the project adequately described?Yes 


If not, are there sufficient data given so that you can describe 


the project?_____________________________ If so, attach a draft. 


b) Is there an adequate map or sketch of the proposed work?
Yes 


c) Is the proposed work "exploration" under the definition of 


Section 8, M0-5?Yes 


If not, what part of it is?_____________________________ 
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I 
Is this part a worthwhile exploration project? 


ci) Are the cost estimates detailed? 


Can they be summarized, as on page 2 of Procedural Instruction 5—A, 


from the available data?__________ If so, attach a draft. 


e) Are the cost estimates reasonable?________________________ 


f) Should more information be requested from applicant? 


g) Is a field examination necessary to complete Exhibit A?_Yes 


11.	 Exhibit B (question 23_d)* 


a) Is it applicable?
	


Yes 


b) If so, are sufficient data furnished? No	 If' so, at.tach a draft. 


c) Is a field check needed? Yes


	


12.	 Exhibit C (question 23—e, f and g)* 


a) Is it applicable? Yes 


b) Sufficient data?___________ If so, attach a draft. 


c) Are rents and charges reasonable?_ 


d) Is a field check needed?	 Yes 


	


13.	 Exhibit D (question 23—a, b)* 


a) Are there sufficient data? 166 


b) Is the schedule adequate for the work proposed? Yes 


c) Is the schedule excessive for the work proposed? No 


d) Are the proposed wages and salaries reasonable? No 


e) Is a field check needed? Yes 
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14.	 Exhibit E (question 23_c)* 


a) Is it applicable?	 Yes 


b) Sufficient data?	 Yes 


Yes 
c) Reasonable?	 --


d) Field check needed? NO 


	


15.	 In your judgment, can the proposed work be done in the proposed 


time?	 Yes 


(All exploration must be completed within two years) 


	


16.	 If field examination is not needed, attach your recommendation. 


	


17.	 If field examination is needed, do you have any special instructions for 


the field team not indicated by your answers to the foregoing 


question?A field check on geology arid mineralization is needed to 


substantiate the proposed project. The estimated costs and rental rates 


are high on many items and require possible revision. 


Reviewed by:EI1ewcomb. GS 


Date 9-]J.j.-51 
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6/5/51 


Defense Minerals Administration 


Review of Application for Exploration Assistance 


Docket. No. I1LA ..2thk 	 - 


Commodity LRRd.4e __-


Total Amount OAOQO 	 .	 - 


Govt. Participation)_(O1OOCLL... 


1. Name and Address of Applicant	 mig,	 v 613., 


2. Location of Property Pans*int gts.. Iyc County. Crliforui. (SrnileB froii 


Trona) 


3. Mineral or metal Iad.in	 Is it listed in Section 9 of MO-5? fes 


If not, application will be rejected. 


4. Geologic probability of discovery—based on data in application 
(question #16, 17, 18, 20 and 22)* 


Mines or Survey reports, etc., do you rate chances: 


a) Good 


b) Poor 


c) None 


d) Don't know—needs field examinationx 


e) Is there an alternative and favorable prdject?.t know 
(If so; attach an explanation) 


5. Is the applicant's right to the property clearly stated? _Yes 
(question 5, 6, 7)* 


6. If applicant is a lessee, is a copy of the lease attached? 


Does the lease have . sufficient time to run to cover a future 


productive period?	 . 


*question numbers are those of MF-103 
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• ______ 
7. Are subordination agreements necessary?lo 


a) MF-201? 


b) MF-202 


8. From the data presented, does the.proposed project appear feasible from 


the point of view of: 


a) Available manpower Yea 


b). Equipment ' and supplies Tea 
(Question 14 plus general knowledge of availability)* 


c) Accessibility (question 12)* 	 _ 


d) Water (question 13)* Yes	 - 


e) Power (question 13)*Yea 


Is a field check needed on any of these points? 	 No 


9. Does the experience of the applicant appear to be adequate to assure that 


he óan properly conduct the proposed project? (question 4)* Yes_ -


Is a field check needed on this point? tn__-


10. Exhibit A. (questions 21 and 22)* 


a) Is the project adequately described? __Tee 


If not, are there sufficient data given so that you can describe 


the project?_____________________________ If so, attach a draft. 


b) Is there an adequate map or sketch of the proposed work?_________ 


c) Is the proposed work "exploration" under the definition of 


Section 8, M0-5? 1e 


If not, what part of it is?_______________________________________________ 


; 
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.	 . 


Is this part a worthwhile exploration project? 


d) Are the cost estimates detailed?_____________________________________ 


Can they be summarized, as on page 2 of Procedural Instruction 5—A, 


from the available data?__________ If so, attach a draft. 


e) Are the cost estimates reasonable? 


f) Should more information be requested from applicant? 


g) Is a field examination necessary to complete Exhibit A?________________ 


	


11.	 Exhibit B (question 123_d)* 


a) Is it aPlicab]/e? I. Yea 


b) I .f so, are sufficient data furnished?1* 	 If so, attach a draft. 


c) Is a field qheck needed?Yes 


	


12.	 Exhibit C (queg(tion 23—e, f and g)* 


a) Is it app,iicable? _Yes 


b) Sufficit data?	 If so, attach a draft. 


c) Aie roii and charges reasonable?______________________________________ 


d) Is fiel.d check needed? 	 y	 _____________________________________ 


/ 


	


13.	 Exhibt D, 1 (qUest ion 23—a, b) * 


a) re 1ther sufficient data? Yes 


b) 'IS ;t schedule adequate for the work proposed? y 


c) Is t;tie schedule excessive for the work proposed? No 


d) A're the prposed wages and salaries reasonable? _No 


e) /Is a field, heck needed? YSI 


/ ; 
I	


;	 1 
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14.	 Exhibit E (question 23_c)* 


a) Is it app1icable? 	 Tea	 - 


b) Sufficient data?	 Tea	 /	 - 


c) Reasonable?	 _ Tee	 ____/_ _-


d) Field check needed?	 wn 


	


15.	 In your judgment, can the proposed work be done In the poposed 


time? 


(All exploration niustbe completed within two years) 


	


16.	 If field examination is not needed, attach your recommendation. 


	


17.	 If field examination is needed, do you have any special instructions for 


the field team not indicated by your answers to the foregoing 


question?	 Afield _check on geology_and niner_iizstorW_/ s _needed to -





eubatentiate the_proposed_projent._The_eatirn+ed_.nea_ nd_VIiL1_r'tei. 


Bre high on mt.y itn ø&nd rgnfrA	 4h	 - 


Reviewed by: 


Date	 llir51 
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Mr. Harry B. Brigga 
Box 613 
Trona, California 


?'ty deai' Mr. Briggs:


Subject: DX&"2OI&L 
Re: ExploratiOn Loan 
Red Cloud Mine 


a 


This will acknawledge receipt of your application dated 


September , l9l for a loan under the Defense Production Act of 19S00 


Your application was assigned Docket Number DNA.-20W4 and 


referred to the Lead4inc Branch. 


Kindly refer to DMA 2Ol4L in any future correspondence relatur 


ing to your application0


Sincerely yours, 


Robert E0 Adams, Chief 
Reports and Records Unit


246
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Form MF-103 
(April 1951), U. S. DEPARTMENT OF THE 1NTERIO 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


Budget Bureau No. 42-R1035. 
Approval expires 6-30-51. 


APPLICATION FOR AID FOR AN
	 DO NOT FILL IN THIS BLOCK 


EXPLORATION PROJECT PURSUANT TO
	


Docket No.	 - 


MINERAL ORDER 5, UNDER
	


Date received ----------


DEFENSE PRODUCTION ACT OF 1950 	 Participation - 


- _


HARRY E. BRIGGS 
Box 613 1 1951 Trona, California -


iii	 L
.-	 Nameand 


address of 
= as


applicant 


_ Date ......................................


FILL IN THIS BLOCK 


Date of application-------------------------------------Estimated cost	 OQQO.00 


Mineral or metal-----------MetL,1eacL:flZ.1fl.c..	 Percentage of Government participation ---- -50% 


Location of mine ------------PaflflifltJ!1tS.... 
(unsurveyed) 


---------------------------InyoCuntCa1iftrnia 


Date of filing MF-100 ------------------------------------------------------DMA Docket Number, if available 


INSTRUCTIONS 


Read Mineral Order 5, Regulations Governing Government 
Aid in Defense Projects, before 'completing this application. 
Submit four signed copies of the application to Defense Min-
erals Administration, Department of the Interior, Washington 
25, D. C., or to the nearest field executive officer thereof, with 


•your name and address on each sheet of the application and 
ll accompanying papers. If any question is inapplicable, or


if you cannot answer it, so state on the form. Where the 
space provided for answer is insufficient, answer on a separate 
sheet, annex it to the application form, and refer to it in space 
for answer. If the application is approved, you will be pre-
sented with an exploration project contract on Form MF-200, 
for your signature. 


THE APPLICANT 


*1. Is applicant an individual,rtnership, or corporation? 
*2. If a partnership, state names and addresses of partners. 
*3 If a corporation, state names and addresses of officers, directors, and five largest stockholders. 
*4 Describe the mining and general business experience of (a) the applicant, and (b) the person or persons who will manage the 


project. 
*5 Are you the owner or the lessee of the property? 
6. If owner, state what claims, liens, or encumbrances, if any, are against the property. 
7. If lessee, attach a copy of the lease and state if it is in good standing. 


NOTE.—It will be necessary to procure and attach to the exploration project contract agreements of claimants, lienors, en-
cumbrances and lessors subordinating their interests in the property to the interest of the Government under the 
contract. 


8. Furnish current financial statement, showing assets and liabilities, and a profit and loss statement. 
9. How much money is applicant prepared to invest in proposed project? Is it sufficient to pay your part of the cost of the 
- project as detailed in question 23 of this application form, in accordance with the regulations on Government participation 


(Section 9 of Mineral Order 5)? 


SIf you have already answered these questions on MF-100, you are not required to answer the questions for this application. 	 18-64067-1 







0 THE PROPERTY 


10. (a) Give a description of the real property that will be in any way involved in the exploration project, including any existing 
mine or operating property. 


(b) Give the legal description of the exact parcel, plot, or area upon which the exploration is to be conducted. 
NOTE.—If both areas are the same, so state. The only obligation to repay the Government is from the net earnings from 


any commercial discovery made in the area specified in (b) above in which the exploration is to be conducted, 
and the expenditure of funds which may be charged as costs of the project must be limited to that area or to 
work necessary to perform the exploration in that area. 


*11. State the present and former names of the property, if any. 
*12. State, in detail, the location of the property with reference to towns, railroads, roads, shipping points, including distances 


and directions and kinds and conditions of roads. 
*13. State source and quantity of water available for operations and its sufficiency at all seasons. 


State amount of power to be used, rate per hour or other cost, and source. 
*14. Describe any existing useable facilities, equipment, buildings, or structure now on the property that will be devoted to the 


exploration work. 
15. State in detail how the ore could be shipped and how and where milled. 


*16. History: 
(a) Give a statement, as complete as possible, of previous exploration, development, operation, and production of property, 


with reasons for any past suspensions of operations. 
(b) State briefly the known history and production of adjoiningand neighboring properties. 
(c) Furnish any available (private) reports that may apply to this application, including results of mine examinations, 


recommended exploration and development, and metallurgical investigations. 
*17. Production: 


(a) If mine is in production, furnish the following information: 


Grade or	 Net value 


	


Tons per day	 anc&lysi	 Cost per ton.	 per ton 
(1) Mining 
(2) Milling 
(3) Shipped 


or sold 
*18. Ore or mineral reserves : (If property is or has been operating.) 


(a) Describe the ore or mineral deposits briefly. 
(b) Submit available maps and assay data. 
(c) Give estimated tonnage and grade of each class of ore reserves. 


19. State any conditions or circumstances regarding the property not sufficiently brought out by the foregoing questions. 


THE EXPLORATION 


20. For what mineral or minerals and for what types of deposits and Ores will the exploration be conducted? 
21. Describe briefly, but concisely, the proposed work and the estimated time required to complete it. 


NOTE.—The Government will not participate in a project that will require more than 2 years to complete. 
22. Furnish statement of the geological basis of the project with particular emphasis on factors leading the operator to expect the 


finding of commercial ore bodies. This statement should be accompanied by supporting maps such as geological maps, maps 
of the proposed openings and assay maps, sample lists, and other pertinent data. 


THE REQUIREMENTS AND COSTS 


23. Tabulate in the form of an itemized statement with a sum for each item the estimated requirements and costs of the project so 
that the total will give the estimated cost of the project in which the Government will participate, as follows: 
(a) Labor, by numbers and classes (miners, muckers, milimen, etc.), with wages of each. 
(b) Supervisors, by numbers and positions, with salaries of each. 
(e) Cost of necessary repairs to existing facilities, structures, and buildings. 
(d) Cost of necessary installation or construction of additional facilities, structures, and buildings. 
(e) Cost of items of equipment, not now owned by the applicant which must be purchased for operations at a cost of $50 or 


more each. 
(f) Cost of rental for equipment which the operator proposes to rent. 
(g) Rental value of items of equipment which the operator now owns and which will be devoted to the work. 
(h) Cost of materials and supplies, including items of equipment costingless than $50 each. 
(i) Cost of power, water, utilities, and any other items not provided for above. 


24. Furnish a time schedule of the project, stated in terms of months after project is approved, showing progress expected to be 
accomplished and the money expected to be spent. 	 - 


CERTIFICATION 


The undersigned company, and the official executing this certification on its behalf, hereby certify that the information con-
tained in this form and accompanying papers is correct and complete to the best of their knowledge and belief. 


By 


	


(Name of company)	 (Signature of authorized official) 


(Date)	 (Title) 
Title 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully false statement or representation to any department or agency 


of the United States as to any matter within its jurisdiction. 


5Sasne as footnote on page 1. 	 16-64067-1	 U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE
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.
Equipment in Inyo County 


OWNED BY APPLICANT 
Approx.rental per mo. 


D.G. Portable, 110 CF 	 2l2.00' 4	 c. 
Rails & Ties - 2000 ft. 50.00 
Pipe Line 1", Water 1200' 


2"	 Air	 1100. 150.00 
Blower and Engine	 ) 50.00 
Ventilating Pipe	 ?T,400t	 ) 
Mine cars	 . 30.00 /' 
2	 75 Thor Drifters complete arm 


and column 75.00 
l.CP	 10	 "	 ) 
l. CF	 6	 Heavy drifter 1% 
2	 lngersoll Rand	 " 6.00>. 
1	 Sullivan	 "	 ) J 2	 Thor Sto.pers	 ..	 ) 
200' Air and water hose 20.00 7(' 
2200 - Drill Steel l" 	 l"7/"


lgs. 15.00 f'' 
N One Chev. 4 wheel drive(haul water & 


supplies) 3 ton 200,00 
56 Tungsten Carbide bits 
500 'Jack bits Tinkten 
Receivers, air and water (2) 
2	 Two thousand gall.water tanks 100.00 / 
1 400 gal. truck water tank i 


OQ—ga1.—rc-k--wateTr—tank 10 • 00 J 
Picks and shovels	 6 ea. 
Blacksmiths and hand tools,welding outfit 10.00 
Gaso1ine driven double drum slusher hoist 145.00 /& 
Scrapers	 (2)	 . 50.00 
Cables	 . 25.00 
one 5 yard Dodge dump truck 
automobiles -1Q'l 


and pickup trucks	 . 
C.?. Hothead Diesel Comp. 220 CF 
(located at Calaveras County.))	 j 


. 
(h) 400'	 crosscut	 @	 30-i	 °


*12,000.00 
400	 drifting @ 3O	 . .12,000.00 
190 ? raising	 @. •4O 7,600.00


(i) Miscellaneous for incidentals @ 10% .	 3,40.00 


24. Estimated at approximately 12 months. 


	


Money expected to be spent, approximately *40,000.00. 	 ife7/.







NOTES ON RED CLOUD GRO'P 


Six unpatented mining claims owned by Harry Briggs, P.O. Box 613, Trona, 
California. The title is :clear, - located in the South ParkS area of the 
Panamint Mts. about 16 miles S.E. of Ballarat,. Inyo Cóunty,Ca1if., by 
road, and abou 30 miles from Trona, the supply and shipping point. The 
present road, /which follows the floor of the Pleasant Canyon has several 
steep grades â.nd is affected by storms. A new road being build in South 
Park Canyon Will shorten the distance to miles and eliminate the steep 
grades and can be used the year round.• 


The claims range in elevation from 6000 feet to 7000 feet. Ample water for 
mine and camp use is now hauled from a spring about 3 miles from the camp. 
The climate is moderately hot in summer and not exceptionally cold in 
winter with comparatively light snow fall. Can be operated the bear round. 


Buildings and Equipment at Camp. Completely equipped kitchen and store 
room, large tent house, blacksmith shop, water storage tanks and miscel-
laneous small tools. 


Mine Equipment. Hoist, compressor, tracks, ore car, ore bin, jack hammers 
and small tools. The hoist, compressor, skip and ore ar would have to 
be replaced by larger equipment for future development. 


The formation is dolomite limestone, cut by grarib diorite intrusions. 
Middle Park and South Park are dry lake beds ratsed to the .present elevation 
during the fornation of the Panamints withvery little disturbance. Some 
minor faulting was noted. The claims lie on a low range of limestone hills 
separating the dry lakes. The mineral bearing solutions reached the 
surface at various places, probably following the intrusions and the resulting 
fracturing. These brown stained areas are called carbonate b.irns and where 
sampled showed varying values in gold, silver, lead and zinc. A pit sunk 
on a burn which does not visually differ from other ixirns was developed into 
a 60 foot irregular shaft following a vein or chimney of a good grade ore. 
Sketch "A" attached shows values encountered in sinking. At 60 feet on 
the incline, an intrustion interrupted the ore and as the reason for the 
work was to take out a shipping grade ore, a stringer of hi-grade ore was 
followed some 60 feet S.E. where a.15' winze was sunk on a widening of the 
ore body. Some stopping was done and two shipments of ore each of about 
35. tons was made of the higher grade ores. A smaller settlement sheet 
is attached showing an analysis of the ore shipped. Some two thousand 
dollars net. smelter was realized on the two shipments and the new road was 
started in South Park Canyon and the lower drift carried on Sketch "A" 
shows values in the present face of AG.13.24 oz.Pb	 Zn 9%. These 
values appear to follow a fault which will interest the .intrusive. dike in 
about 25 ft. 


The lead and zinc occur as carbonates to the depth reached with occasional 
pockets of sulphides. The ore showing in the lower face is mixture of car-
bonates and sulphides and may indicate a change to sulphides with depth. 


General - The Red Cloud is a prospect, but has enough merit to justify dev-
elopment. By economical development it is my opinion the.t sufficient ore 
can be produced to pay for the work. Geologically it has much in common 
with the Tecopa district which has developed into a large producing area. 
Insufficient development work has been done to work out a system of mineral-
ization. Sketch "B" shows, the location of some of the carbonate burns. Many 
more were reported. The present underground workings are too irregular to 
permit mining the ore from the lower drift. Limited time. did not permit 
platting these burns which may indicate the trend of the ore. A tunnel 
from just above camp passing below the face of ore showing in the lower drift 


(over)







0 
and intersecting the intrusive dike should uncover a good body of ore 
and eçplore new ground. 


I am attaching two sketches and the seon of the U S.G S. topo showing 
the area.	 - 


W.A.Schauss 
10-4-50


-	 -	 -	 -•-	 --







0 
The Applicant 


1. Individual 


2. No 


3. No 


14.. Applicant has had 41 years of mining experience and 
has operated mines in Californ, Nevada and Colorado. 
Applicant is qualified to carry on work as outlined 
in application for loan. 


5. Owner 


6. None 


7. No 


. I have no liabilities. Carry small checking account
for convenience with Bank of America, Main Office, 
San Bernardino, California. All otkw business conducted 
on cash basis. 


Assets in Inyo County, California 


Red Cloud Mine ........................ .35,O00.00  


Ore shipped - 73 ton, International 
Smelting, ay . approx. 50.00 per ton 


Equipment on property... . .... ....... 7, 500.00 


Southern Home State Mine (gold).....100, 000.00


Equipment... ...... 10, 000.00 


9. Applicant can furnish his portion of loan. -' 


10. (a) Red Cloud group, particularly claims one and four. 


(b) This area is unmapped and unsurveyed. No other 
claims or fee land near. 
Lines projected. Township 22 E, Range 44 E 
(see small section of Topo map enclosed) 


11. Discovered and located in 1934 - named Red c:Loud. 


12. Property located in Panamint Mts., Inyo County, Calif., 
approximately 35 miles northeast from Trona railroad 
and shipping point. Road paved for 22 miles, balance 
desert and mountains. Present road as shown by map, 
steep and mountainous. My ore I shipped was hauled 
over this road. Snow on summitt blocks road one or 
two months a year. If sufficient ore is developed, 
road down south Park.Canyon can be completed for not 
to exceed $5,000.00, to connect with Gibraltar Mine, 
enabling an all-year-round road which will shorten 
the distance by miles. Gibraltar Mines has produced 
over 3/4 million in lead and zinc and there are good 
prospects for more.


1







23. a 
b
(c) 
(d) 


Ce) 
(f 
(g


.	 . 


The second car averaged i% PB, 12% ZN, 11 oz. 	 ,4•5Q AU at 
l2 lead, total 47.00 after freight and treatment. 


Smelter reports can be produced if desired. 


l. Most all ore is shipping grade - mineral deposit replacement in 
dolomite lime. Ore replacement follows intrusives and fault and 
shear zones. 


19. This area where the Red Cloud and Gibraltar Mines are located is 
in an area that should be suitable for the deposition of lead and 
zinc ores. It is a plunging anticlime approximately 5 miles wide 
and 7 miles long, faulted off on north end. It has been uplifted 
and is not badly broken. Most of it is covered with thick beds 
of dolomite lime, cut by numerous grano-dyrite and porphry 
intrusives from easto west and in this area there are many 
outcrops or carbonate burns that have come through the limestone 
and are exposed on the surface. They have very little value on 
the surface, but a few feet down show good values - at least 
those that I have worked on do. The one I have shaft on assayed 
70^ in gold, trace of lead at surface, at 15 feet sand carbonates 
of lead, 63% PB, 9 oz. AG, 5.30 AU. This is a rough, unsurveyed 
area. No roads, except those I built, that can be traveled by 
auto. It is practically undeveloped. If Red Qoud Development 
proves successful at depth, there could be several good mines 
developed in this area.


Explorat io n 


20. Lead and Zinc.
7/ 


21. Drive a cross-cut vertically 200' below the PB and ZN outcrop 
to determine if the mineralization goes to depth. This cross-
cut will be approximately 400'. In the event the minra1ization 
formation is encountered, it is planned to drift both ways on 
the structure. Drifting will be approximately 400', to conduct 
approximately 190' of raising. 


It is estimated that work canbe completed within one year using 
3 mer on a one-shift basis, 


22. See copy of report by W.A. Schauss, Mining Engineer, on Red 
Cloud Mine for described geôlôgy of property.


P Requirements & Casts 


Labor - 2 miners @ 1/^ per day 
1 Superintendent @ $450 to $50O per mo. 
Living quarters for men - $1200. 
Tanks for water	 500.	 t 


^j V Hauling water S	 1500.	 4.'	 "( 
Additional timber	 100Q.	 U 


Miscellanous (incidentals) 	 ,v; 
Insurance and unestimated 


costs	 1000. 
Unknown	 - 
approximately 130Q. per mo' 
See above.- (The following is list of equipment to be rented)


3.







-	 I 
13. Water spring sufficient for camp and development year 'round. 


Could be developed to provide sufficient water for mill or 
wells drilled in either one of the lakes. Consult map. 
Power for development. 
Compressor - gasoline driven. 45 HP 
Blower Engine ventilation	 15 HP 
Mill and compressor - later date - driven by Diesel Electric. 
Approximate cost (gas and oil) l0.0O for hours. 


14. One cook house 14 x 16 
One tent house 16 x 16 
Shop, forge, anvil, vice, press drill and hand tools 
One Gardner-Denver compressor 110 CF—' 
Air line 600 ft. Air Receiver 
Numerous other articles around camp and mine. 


15. Ore trucked to Trona, California, for shtpznent to smelter. 
There is a mill on Radcliff gold property in Pleasant Canyon 
(consult map) - 50 . ton capacity. Arrangements could be made 
to get ore milled there. Most of ore produced should be of 
shipping grade - corresponds to the Gibraltar ore. 


16. (a) Red Cloud mine discovered and located by me in 1934.. 
Prospecting and small amount of work done to 1937. 
Sank 60 ft/incline shaft, ore stock filed, ready to 
ship; found ore contained zinc in such amounts that 
no smelter would accept it at that time - a mixed lead 
and zinc carbonate ore. 
Have worked it intermittently by doing assessment work 
on mine and road. 
It is in too remote country and too much for one operator 
to handle alone with moderate means. 
Engineers report is attached. 
Have done considerable work on flow sheet for flotation 
and good recovery was made. 
Shipped two carloads of this ore to International Smelting Co. 
Tooele, Utah. This is the only smelter that will handle 
this type of ore. 


(b) The only nearby producer of lead and zinc ore is the 
Gibraltar Mine, approximately 4 miles west on west flank 
of uplift. It has produced over 3/4 millions of dollars 
in lead and sulphidezinc. Its ore has been exceptionally 
high grade - all shipping grade.


::	 o?& 
The only other producer nearby is Tacope - some 20 miles 
southeast, and Darwin-approximately 20 miles southwest. 


1i1 
Formation is practically the same - Dolomite lime. 
(ngineer's report attached). 


17. Mine is not in production at this time. 


Two carloads shipped to smelter averaged l.PB, l6%ZN, 9oz.AG 
4.60 au., total $51.00, after freight & treatment at l5^ lead. 


2.







mvIS -	 U. S. DEPARTMENT OF THE INTERI 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


Budget Bureau No. 42-R1035. 
Approval expires 6-30-51. 


APPLICATION FOR AID FOR AN
	 DO NOT FILL IN THIS BLOCK 


EXPLORATION PROJECT PURSUANT TO
	


Docket No. -----------


MINERAL ORDER 5, UNDER 	 Date received	 --- -----I 
DEFENSE PRODUCTION ACT OF 1950	 Participation - 


-	 I	 HARRY • BRIGGS 
Box 613 
Trona, California	


Name and 
I	 addressof 


-	 L	 applicant 


Date _______________________________________ 


FILL IN THIS BLOCK 


Date of application------------------------------------Estimated ost	 4O,OO.O() 


Mineral or metal ---------- 	 Percentage of Government participation 


Location of mine -----------Pfliflt1it.&L ------------------
(unsurveyed) 
-------InyoCount,Ca1ifornia 


Date of filing MF-100 ------------------------------------------------------DMA Docket Number, if available -------


INSTRUCTIONS 


Read Mineral Order 5, Regulations Governing Government 
Aid in Defense Projects, before completing this application. 
Submit four signed copies of the application to Defense Min-
erals Administration, Department of the Interior, Washington 
25, D. C., or to the nearest field executive officer thereof, with 
your name and address on each sheet of the application and 
all accompanying papers. If any question is inapplicable, or


if you cannot answer it, so state on the form. Where the 
space provided for answer is insufficient, answer on a separate 
sheet, annex it to the application form, and refer to it in space 
for answer. If the application is approved, you will be pre-
sented with an exploration project contract on Form MF-200, 
for your signature. 


THE APPLICANT 


*1. Is applicant an individual, partnership, or corporation? 
*2. If a partnership, state names arid addresses of partners. 
*3• If a corporation, state names and addresses of officers, directors, and five largest stockholders. 
*4 Describe the mining and general business experience of (a) the applicant, and (b) the person or persons who will manage the 


project. 
*5 Are you the owner or the lessee of the property? 
6. If owner, state what claims, liens, or encumbrances, if any, are against the property. 
7. If lessee, attach a copy of the lease and state if it is in good standing. 


NOTE.—It will be necessary to procure and attach to the exploration project contract agreements of claimants, lienors, en-
cumbrances and lessors subordinating their interests in the property to the interest of the Government under the 
contract. 


8. Furnish current financial statement, showing assets and liabilities, and a profit and loss statement. 
9. How much money is applicant prepared to invest in proposed project? Is it sufficient to pay your part of the cost of the 


project as detailed in question 23 of this application form, in accordance with the regulations on Government participation 
(Section 9 of Mineral Order 5)? 


•Jf you have already answered these questions on MF-100, you are not required to answer the questions for this application. 	 16-64067-1







	


THE PROPERTY	
1 


10. (a) Give a description of the real property that will be iii any way involved in the exploration project, including any existing 
mine or operating property. 


(b) Give the legal description of the exact parcel, plot, or area upon which the exploration is to be conducted. 
NOTE.—If both areas are the same, so state. The only obligation to repay the Government is from the net earnings from 


any commercial discovery made in the area specified in (b) above in which the exploration is to be conducted, 
and the expenditure of funds which may be charged as costs of the project must be limited to that area or to 
work necessary to perform the exploration in that area. 


*11. State the present and former names of the property, if any. 
*12. State, in detail, the location of the property with reference to towns, railroads, roads, shipping points, including distances 


and directions and kinds and conditions of roads. 
*13. State source and quantity of water available for operations and its sufficiency at all seasons. 


State amount of power to be used, rate per hour or other cost, and source. 	 .. . - 
*14. Describe any existing useable facilities, equipment, buildings, or structure now on the property that will be devoted to the 


exploration work. 
15. State in detail how the ore cpiild be shipped and how and where milled. 


*16. History:	
/	 - (a) Give a statement, as complete as possible, of previous exploration, development, operation, and production of property, 


with reasons for any past suspensions of operations.. 
(b) State briefly the known history and production of adjoining and neighboring properties. 
(c) Furnish any available (private) reports that may apply to this application, including results of mine examinations 


recommended exploration and development, and metallurgical investigations. 
*17. Production: 


(a) If mine is in production ! furnish the following information: 


Grade or	 .	 Net value 


	


Tons per day	 . avalysi	 ....	 .	 Cost per ton /	 per ton 
(1) Mining	 / 
(2) Milling . 
(3) Shipped 


orsold	 / 
*18. Ore or mineral reserves: -(if property is or has been o,perating) . - 


(a) Describe the ore or mineral deposits briefly. 
(b) Submit available maps and assay data;	 .	 . 
(c) Give estimated tonnage and grade of each class of ore reserves. 


19. State any conditions or circumstances regarding the property not sufficiently brought out by the foregoing questions. 


THE EXPLORATION 


20. For what mineral or minerals and for what types of deposits and ores will the exploration be conducted? 
21. Describe briefly, but concisely, the proposed wbrk and the esTtimated time requiredtb complete it. 


NOTE.—The Government will not participate in a project that will require more than 2 years to complete. 
22. Furnish statement of the.geoloical basis of the project with particular emphasis on factors leading the operator to expect the 


finding of commercial ore bodies. This statement should be accompanied by supporting maps such as geological maps, maps 
of the proposed openings and assay maps, sample lists, and other pertinent data. 


THE REQUIREMENTS AND COSTS 


23. Tabulate u1 the form of an itemized statement with asum for each item the estimated requirements and costs of the project so 
that the total will give the estimated cost of the project in which the Government will participate, as follows: 
(a) Labor, by numbers and classes (miners, muckers, milimen, etc.), with wages of each. 
(b) Supervisors, by numbers and positions, with salaries of each. 
(c) Cost of necessary repairs to existing facilities, structures, and buildings. 
(d) Cost of necessary installation or construction of additional facilities, structures, and buildings. 
(e) Cost of items of equipment, not now owned by the applicant which must be purchased for operations at a cost of $50 or 


more each.	 .	 . .. 
(f) Cost of rental for equipment which the operator proposes to rent. 	 .1 
(g) Rental value of items of equipment which the operator now owns and which Willbe devoted to the work. 
(h) Cost of materials and supplies, including items of equipnent costing less than $50 each. 
(i) Cost of power, water, utilities, and any other items not . provided for above. 


24 Furnish a time schedule of the project, stated in terms of months after project is approved, showing progress expected to be 
accomplished and the money expected to be spent. 	 . .	 - 


CERTIFICATION 


The undersigned company, and the official executing this certification on its-behalf; hereby certify that the information con-
tained in this form and accompanying papers is correct and complete to the-best of their knowledge. and belief. 


By ....................................................... 


	


(Name of company) 	 .	 - (Signature of authorized official) 


	


(Da1e)	 - -	 -	 .	 . .	 (Title) 
Title 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully false statement orrepresehtation to any department or agency 


of the United States as to any matter within its jurisdiction.	 .. 


Same as footnote on page 1. 	 -	 .	 .	 16-64067-1	 u. S. GOVERNMENT PR!NTNG orricc







.
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The Applicant 


1. Individual 


2. No 


'3. No


4. . Applicant has had 41 years of mining experience and 
has operated mines in Ca1iforr, Nevada and Colorado. 
Applicant is qualified to carry on work as outlined 
In application for loan. 


5. Owner 


6.. None 


7. No 


. I have no liabilities. Carry small checkin account 
for convenience with Bank of America,. iain Off ice, 
San Bernardino, C alifornia. All othr business Conducted 
on cash basis. 


Assets in Inyo County, California 


Red Cloud Mine.. .... ..... ..,............. . ... . $35.,000.00 


Ore shipped - 73 ton, International 
Smelting, ay . approx. 5O..00 per ton 


Equipment on propert.y.......:........... 7, 500.00 


Southern Home .Stat.e Mine (gold)......iOO,: 000.00 


Equipment... ... .:. q•.•• 10, '000.00 


9 ... Applicant can furnish his portion of loan. 


10. (a) Rd Cloud group, particularly claims one and four. 


(b) This area is uumapped and. unsurveyed. No other 
claims, or fee land near.. 
Lines projected. Township 22 E, Range 44 
(see small. seetion.of 'Topo map enclosed) 


11.. Discovered and located in .1934 - named Red Cloud. 


1.2. Property located in Panaml.nt. Mts., Inyo County.,. Calif., 
approximately 35 miles northeast from Trcna railroad 
and shipping point. Road paved for 22 miles, balance 
desert and mountains.. Present road as shown by map., 
steep and mountainous. My ore I shipped was hauled 
.over thi.s road. Snow on summitt blocks road one or 
two months a year. if sufficient ore is. developed, 
road down so} Park. Canyon can be completed for not 
to exceed 5',000.00, to connect with Gibraltar Mine, 
enabling an aii-year ..round road which will shorten 
the d.itance by 8 miles.. Gibraltar Mines has produced over 3/4 million in lead and zi and there are good prospects for more.


1 







13. Water spring sufficient for camp and development year 'round. 
Could be developed to provide sufficient water for mill or 
wells, drilled in' either one of the lakes. Consult map. 
Power for development. 
Compressor ' gasoline driven. 45 HP 
Blower Engine ventilation 	 15 HP 
Mill and compressor later date driven by Diesel Electric. 
Approximate cost (gas and oil) 1O.00 for • hours. 


14. One cook house 14 x 16 
One tent house 16 x 1.6 
Shop, forge, anvil, vice, press' drill and. hand tools 
One GardnerDenver compressor 110 CF 
Air line 600 ft. Air Receiver 
Numerous other arttcles around camp and mine. 


15. Ore trucked to Trona, California, for shipment to smelter.. 
There is a mill on Radcliff gold property in Pleasant Canyon 
(consult map) - 50 ton capacity. Arrangernts could be made 
to get ore milled there. Most of ore produced should be of 
shipping grade 'corresponds to the Gibraltar ore. 


16. (a) Red Cloud mine discovered and located by me in 1934. 
Prospecting and small amount of work done to 1937. 
Sank 60 ft. incline shaft, ore stock$iled, ready to 
ship; found ore contained zinc in suth amounts that 
no smelter would accept it at that time a mixed lead 
and zinc carbonate ore. 
Have worked it intermittently by doing assessment work on mine and 'road. 
It is in too remote country and too much for one operator 
to. handle alone with moderate means. 
Engineers report is attached. 
Have done considerable work on flow sheet for flotation 
and good recovery was made.. 
Shipped two carloads of this ore to International Smelting Co.. 
Tooele, Utah. Thj is the only smelter that will handle this type of ore. 


(b) The only nearby producer of lead and zinc ore is the 
Gibraltar Mine, approximately 4 miles west on west flank 
of uplift. It has produced over 3(4 millions of dollars 
in. lead and sulphide zinc. Its ore has been exceptionally 
high grade all shipp	 grade. 
The only other producer nearby is Tacope som 20 miles. southeast, and Darwinapproxjmately 20 miles Vwest.. 


Formation is practically the same - Dolomite lime. 
(ngineer's report attached). 


17. Mine is. not in production at this time.. 


Two carloads shipped to smelter averaged'l8, pB, l6ZN, 9oz.AG 
4.60 au., total 51.00, after freight & treatment at 150 lead. 


2..
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The second car 
12 lead, total 


Smelter reports 


l. Most all ore is 
dolomite lime. 
shear zones.


weraged i% PB, 
47. 00 aftr fr 


can be produced 


shipping grade 
Ore replacement


12% ZN, 11 oz.. AG, 4.50 AU at 
eight and treatment. 


if desired. 


- mineral deposit replacement in 
follows intrusives and fault and 


19. This area where the Red Cloud and Gibraltar Mines are located is 
In an area that should be suitable for the. deposition of lead and 
zinc ores.. It is a plunging anticlime approximately 5 miles wide 
and 7 miles long,, faulted of on north end. It has been uplifted 
and is not badly broken.. Most of t is covered with thick beds 
o dolomite lime., cut by numerous grano-dyrite and porphury 
intrusive.s from east to west and in this. area there are many 
outcrops or carbonate burns that have come through the limestone 
and are eposed on the surface. They have very little value on 
the surface, but. a few feet down shpw good values at least 
those that I have worked on do.. The one I have shaft on assayed 
70ç in gold, trace of lead at surface., at 15 feet sand carbonates 
of lead, 63% PB, 9 oz.' AG, 5.30 AU.. ThIs is a rough, unsurveyéd 
area. No roads 1 except those I built, that can be traveled by 
auto. It Is practically u.ndevelopd. If Red ud Development 
proves successful at. depth, there could be several good mInes 
developed in this area.


Explorat 10 fl 


20. Lead and Zinc. 


21. Drive a cross-cut vertically 200' below the PB and ZN outcrop 
to determine, if the mineralization goes to depth. This cross-
cut will be approximately 400'. In the event the mineralization 
formation is encountered, it is planned to drift both ways on 
the structure. Drifting "will, be. approximately 400', to conduct 
appro.ximately 1.90' of raIeiig. 


It is estimated that work can be completed withIn one year using 
3 men on a one-shift basis. 


22. See c. .py 0 report by W.A. Schaus., Mining Engineer, on Red 
Cloud 'Mine for described go1ô.gy'of p'.perty. 


Requirements & Costs 


23. (a) Labor 2 mIners C i4 per day 
(b) 1 Superintendent c245O to p500 pemo. 
(c) Living quarters for men - l200. 
(d) Tanks for water	 500. 


Hauling water	 1500. 
Additional timber 1000.. 
Miscellanous (incidentals) 349. 
Insurance and unest.imated 


costs	 1000. 
(e) Unknown 
(f) approximately l300. per mo. 
(g) See.above. tThc following is list of equipment to 'be rented)







(h) 400' crosscut 3O 
400' drifting & 30 
190' raising @ 40


01.2,000.00 
12,000.00 


7,600.. 00 


V	
.


Equipment in .Inyo County 
OWNED BY APPLICANT 


Approx.rental per mo. 


1 D.G. Portable., 110 CF	 0212.00 
Rails &.Ties	 2000 ft.	 50.00 
Pipe Line 1t, Water 1200' 


	


2" Air 1100	 150.00 
Blower and Engine	 )	 50.00 
Ventilating Pipe	 ,400' ) 
iiine cars	 30.00 
2 75 Thor Drifters complete arm 


and column 75.00 
lCP 10	 ) 
I CF 6 Heavy drifter 
2 Ingersoll Rand	 )	 65.00 
1 Sullivan	 ) 
2 Thor Stopers	 ..	 ) 
200. ' Air at water hose	 20.00 
2200 - Drill Steel,.l" ltL7/8" 


(2'-'-6'') igs.	 15.00 
One Chev, 4 wheel drive(haulwate.r & 


	


supplies) 3 ton	 200.00 
.56 Tungsten Carbide bits 
500 Jack bits rjlj 
Receivers, air ad water (2) 
2 Two thousand gali.water tanks 	 100.00 


• .	 1 400 gal. truck water tank •	 .	 1 500 gal. truck water tank	 10.00 
Picks and shovels 6 ea. 


.Blacksmitbs and hand tools,welding outf.i.t 10.00 
Gasoline driven double drum slusher hoist 145.00 


• .	 Scra$rs {2)	 5o.00 
Cables	 25.00 
one 5 yard Dodge dump truck 
automobiles 
and pickup trucks 
C.?.. Hothead Diesel Comp.. 220 CF 
(located at Calaveras County) 


(i) Miscellaneous for incidentals l0 • 	 3,4a0.00 


.24.. Estimated at approxmate1y 12 months.. 


Money expected to be spent., approximately 040,000,00.


4.







U. S. DEPARTMENT OF THE INTERIOt 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


Budget Bureau No. 42-R1035. 
Approval expires 6-30-51. 


APPLICATION FOR AID FOR AN
	 DO NOT FILL IN THIS BLOCK 


EXPLORATION PROJECT PURSUANT TO
	


Docket No. . 


MINERAL ORDER 5, UNDER	 Date received ...9 


DEFENSE PRODUCTION ACT OF 1950 	 Participation - 
cc


.E U) 


' H4R	 .	 1IGGS .,	 . 
LOXQL) 


• Trora	 Cifora 
C/) ,Name and 


L address of 
applicant 


Date--------------------------------------


FILL IN THIS BLOCK 


Date of application	 --------------------------- 	 •Estimatedcost 


Mineral or metal ---------- t.a1 lea(	 I1nc.	 Percentage of Government participation 


Location of mine 
(uurvcycd) 


.................1nyoutCiiiirnii 


Date of filing MF-100


	


	 DMA Docket Number, if available 


INSTRUCTIONS 


Read Mineral Order 5, Regulations Governing Government 
Aid in Defense Projects, before completing this application. 
Submit four signed copies of the application to Defense Min-
erals Administration, Department of the Interior, Washington 
25, D. C., or to the nearest field executive officer thereof, with 
your name and address on each sheet of the application and 
all accompanying papers. If any question is inapplicable, or


if you cannot answer it, so state on the form. Where the 
space provided for answer is insufficient, answer on a separate 
sheet, annex it to the application form, and refer to it in space 
for answer. If the application is approved, you will be pre-
sented with an exploration project contract on Form MF-200, 
for your signature. 


THE APPLICANT 


*1. Is applicant an individual, partnership, or corporation? 
*2. If a partnership, state names and addresses of partners. 
*3 If a corporation, state names and addresses of officers, directors, and five largest stockholders. 
*4 Describe the mining and general business experience of (a) the applicant, and (b) the person or persons who will manage the 


project. 
*5 Are you the owner or the lessee of the property? 
6. If owner, state what claims, liens, or encumbrances, if any, are against the property. 
7. If lessee, attach a copy of the lease and state if it is in good standing. 


NOTE.—It will be necessary to procure and attach to the exploration project contract agreements of claimants, lienors, en-
cumbrances and lessors subordinating their interests in the property to the interest of the Government under the 
contract. 


8. Furnish current financial statement, showing assets and liabilities, and a profit and loss statement. 
9. How much money is applicant prepared to invest in proposed project? Is it sufficient to pay your part of the cost of the 


project as detailed in question 23 of this application form, in accordance with the regulations on Government participation 
(Section 9 of Mineral Order 5)? 


•If you have already answered these questions on MF-100. you are not required to answer the questions for this application. 	 1O-64067-1 







S .	 .,
THE PROPERTY 


10. (a) Give a description of the real property that will be in any way involved in the exploration project, including any existing 
mine or operating property. 


(b) Give the legal description of the exact parcel, plot, or area upon which the exploration is to be conducted. 
NOTE.—If both areas are the same, so state. The only obligation to repay-the Government isfrom the net earnings from 


any commercial discovery made in the area specified in (b) above in which the exploration is to be conducted, 
and the expenditure of funds which may be charged as costs of the project must be limited to that area or to 
work necessary to perform the exploration in that area. 


*11. State the present and former names of the property, if any. 
*12. State, in detail, the location of the property with reference to towns, railroads, roads, shipping points, including distances 


and directions and kinds and conditions of roads. 
*13. State source and quantity of water available for operations and its sufficiency at all seasons. 


State amount of power to be used, rate per hour or other cost, and source. 
*14. Describe any existing useable facilities, equipment, buildings, or structure now on the, property that will be devoted to the 


exploration work.	 .	 . .	 .	 - 


	


15. State in detail how the ore could be shipped and how and where milled. 	 - 
*16. History:	 . 


(a) Give a statement, as complete as possible, of previous exploration, development, operation, and production of property, 
with reasons for any past suspensions of operations. 


(b) State briefly the known history and production of adjoining and neighboring properties. 
(c) Furnish any available (private) reports that may apply to this application, including results of mine examinations, 


recommended exploration and development, and metallurgical investigations. 
*17 Production: 


(a) If mine is in production, furnish the following information: 


Grade or	 Net value 


	


Tons per day	 analysis	 -	 Cost per ton '	 per ton 
(1) Mining 
(2) Milling	 . '.	 . .	 . - 
(3) Shipped 


orsold	 . 
*18. Ore or mineral reserves: -(If property is or has been 9.perating.) 


(a) Describe the ore or mineral deposits briefly. 
(b) Submit available maps and assay data. 
(c) Give estimated tonnage and grade of each class of ore reserves. 


19. State any conditions or circumstances regarding the property not sufficiently brought out by the foregoing questions. 


THE EXPLORATION 


20. For what mineral or minerals and for what types of deposits and ores will the exploration be conducted? 
21. Describe briefly, but concisely, the proposed work and the estimated time reqüiréd to complete it. 	 - 


NOTE.—The Government will not participate in a project that will require more than 2 years to complete. 
22. Furnish statement of the geological basis of 'the project-with -particular emphasis on factors leading the operator to expect the 


finding of commercial ore bodies. This statement should be accompanied by supporting maps such as geological maps, maps 
of the proposed openings and assay maps, sample lists, and other pertinent data. 


THE REQUIREMENTS AND COSTS 


23. Tabulate in the form of an itemized statement with a sum for each item the ' estimated requirements and costs of the project so 
that the total will give the estimated cost of the project in which the Government will participate, as follows: 
(a) Labor, by numbers and classes (miners, muckers, milimen, etc.), with wages of each.' 
(b) Supervisors, by numbers and positions, with salaries of each. 
(e) Cost of necessary repairs to existing facilities, structures, and buildings. - 
(d) Cost of necessary installation or construction of additional facilities, structures, and buildings. 
(e) Cost of items of equipment, not now owned by the applicant which must be purchased for operations at a cost of $50 or 


more each.	 . 
(f) Cost of rental for equipment which the operator pioposes to rent. 
(g) Rental value of items of equipment wh'ich the operator now owns and which will be devoted to the work. 
(h) Cost of materials and supplies, 'including items of equipment costing less than $50 each. 
(i) Cost of power, water, utilities, and any other' items not provided for above. 


24. Furnish a time schedule of the project, stated in terms of months after project is approved, showing progress expected to be 
accomplished and the money expected to be spent.


CERTIFICATION 


The undersigned company, and the official executing this certifiCation ori its behalf,' hereby certify that the information con-
tained in this form and accompanying papers is correct and complete to the best of their knowledge and belief. 


By-------------


	


(Name of company)	 '--,•	 (Signature of authorized official) 


(Date)	 '	 '	 -	 '	 '-"	 '	 '	 (Title) 
Title 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001. makes it a criminal offense' to make a willfully false statement drrepresentation to any department or agency 


of the United States as to any matter within its jurisdiction. 


Same as footnote on page 1. 	 -	 '	 -	 ' ,	 io—o*oe—i	 u. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE
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	 I 
The Applicar 


1. IndivduaI 


2. o 


3. o 


4. Applicant has had U. year f in.ing experience 
has percz mi in	 flev6	 Co1orad. 
Applicant is qualified to arrj on work as Uine 
in a liitoa for loc, 


5., Oier 


6.. Won* 


7.


o' labilte. Carry r'li	 thin aceount 
fr conveiience with Ba&	 naeric, iain ff.ce, 
Sa	 rnaz'dino, ifo ia. All tw busineis conducted
on cash ba1s.. 
Assets .i iuyo Countq, California 


e4 Cloud Miá...'.. .. .-.... ... •... ... . . . . ..35.,oJa0OO 


Ore shipped ?3 ton, International 
&Xltili av	 000 per' to 


quert on	 7., 5O.00 
S'rn tkm Stcte Mne (oid . .. . .. 100., OO.00 


Equiptcn...,.	 10, 000.03 


9. PP1C k	 fkThis 'i. b5 portion of loan. 


10..	 C1Q4 Qp, partictt1ar1y claims ee and four.. 
(b) hi: rea i u pped nd unuzzveyet o other 


claims or fee 1a4 near. 
T.ies pro jsted. Tow4p 22 E, tine 44 E 
(	 small section of Topo xip enclosed,) 


11. Dis.covered ard. located tn 1936 'narn:ed Red Cloud. 


12. rroperty j .ted in auaniint.	 . County, 'Calif., 
aprox1rate1y 35 miles northeast frori Trona railroad 
a zhippin point • 'oad paved for 22 milES, balance 
deert a4 cmtain. Peserit road a shown. by rap, 
steep aLid xnountainous. Ly ore I shipped w s hauled 
over this road. Snou on uzitt blocks road one or 
two 3nths a year. If sufficient ore is developed, 
road down south 'ark Canyon can be completcu for not 
to ezceed 5,00.00 t corect wti ibra]tar ran 
enab1ii an	 road ih.tth dil s,rten 
the ditance by 8 miles. Gibraltar ims hs poducod OV(t 3/4 xniflio in leaiâ an z1c aiid thor are rood 
proep:ect for ore.


_____	 1







O 
13. iater spri sufficient for caip d dev1oient year 'round. 


Could be developed to 4 rovidc sufficient water foz mill or 
wells drilled th ether oac oi the lakes. Consult nap. 
Poor for de.veloprnort. 
COIapreSSOD gasoI.ne driven. 45 iW 
loer 3iUé ventilation	 15 P 
ill and compressor later date - driven b Dicel lctric 


Approxi ate cost (as cnci oil) lO.O or 8 hour&. 


16. One. cook høuse 14 x 16 
Oiw tent house 16 x 1 
Shop, fGre, anvii, vice, prces 
One GardnerDenver compressor 
Air line &cO ft.. Afr eceiver 


inerous other articlec arrund


drill and hand tools 
110 C:I? 


c.np aid. mine.. 


15. Ore trucked to frona, Calif ornie for shipment to selter. 
There is a mill on Eadcliff gold property i tleasant Canyon 
(consult map) 50 ton capacity. rrange:ents cou1d be tnade 
to et ore milled t?re. ost of ore prouce should be of 
shipping grade - corresponds. to the Gibraltar öre. 


16. (a) Red CIOQ4 wine discovered and located by me in 1934. 
Prospect ir an sa1l amount of work done to 1937. 
Sank 60 ft. incline shaft, ore stock filed, ready to 
ship; found ore contained zinc in such aiounts that 
no sme1er would accept it at that tinie a mixed lead 
and. zinc carbonat.e ore.. 


ve worked it intermittently by doing ascQrssment UOFk 
on sine nd road. 
It is in too rerote country and too much for one operator 
to handle alone with moderate ceans. 
engineers report is attached. 
iFve done considerable ork on flow sheet for flotation 
and good recovery i.as made. 
hiped two carloads of this ore to Interntionl e1ting Co. 
ooele, Utah. This is the only sie1ter thct i1l handle 


this type of ore.. 
('b.) he only nearby producer' of lead and zinc ore is the 


Gibraltar LU.ne, approximately 4 miles ie't on west flank 
of uplift. It has produce over 3/4 m.l1ions of dollars 
in lead aa sia1phide zinc. Its ore hrs been eceptiona11y 
hiii ra4e . eli hiping grade. 


The only other Droducer nearby is Tacope soe 20 miles 
southeast, and •Dar2inapproxjt e1y 20 i1es southwest... 
Formation is practically the sa 	 Do1oiite lime. 
(.rigineer's report attached.) 


17. tine is aet n production at this time.. 


Two carloads shp)ed to &colter averaged 1. , 16I2, 9oz.LG 
.4.60 cu., total j5i,.00, ufter freiit treataent at 15 . lead. 


2.







S 
The seco car avcraged 1 P, i2	 ii óz. AG 4JO AU at 
I2 leacl, total k47.00 after fret	 an treatit.. 


Srniter reports an be pxduced if dcired.. 


is.. ost• aJi orQ i siiiping grade - mineral deposit .repiacent i 
dolniite lirnc. Ore replacement follows itrusives ad fault d 
shear zoiei. 


19. hi area WhO the fied ioud a Gibraltar iine are looted is 
in a area that sou1d be suitabic for the d	 ition of lead 3
zinc Ø15. it i a p1unn at1clie aproziut1y 5 miles wide 
aaL 7 miles lonc, faulted >ff on north end. It as been uplifted 
ani is ot badly broken.	 of it s covered with thick beds
of dolozaite line, cut by numerous grno . drrite ad porphcry 
intrtivos fiui •€	 tO	 jfl j8 
outc.rop or carbonate burns that hve .ce thruh the liiietone 
and ar eose o. the urface They have very 1itt].c value oii 
the surface ., ut a few fet doian show good values at least 
those that I have worked cn do. The on I have shaft on asiyed 
70ç n gold, trace of lead at surface, at 15 feet sa carbonates 
of lead, 63 P3, 9 oz. AG, 5.30 AU This is rough, unsurveyed 
area. o roads, except those I budt, tt can be traveled by 
auto. it is practicaUy undeveloped. If ed (lud Development 
proves succcsfu1 at epth, ttre eold be several ç	 nes
developed in this area.


Explorat i n 


20.. Lead an Zinc. 


21. Orive a crosscut vertically 200' below thc P an Z outcrop 
to determine if the mnerlization goes to depth.	 cross 
cut uill be approximately 400' In the event the mineralization 
forriaticrn is encountered, it is planned o drift both ways on 
the structure. Driftir will be approziwately 400', to conduct 
approxirate1y 190" of raising. 
It. is estimated Uat work can be completed within one y-ar usn 
3 men on .a oneshift basis.. 


22. See. copy of report by LA. Sebauss,. .ning Engineer, en 
Cloud 12in for de.ocribcd eo1ôy of property. 


euireent 


23. (a Labcr . 2 miners e	 4 per day 
(W I auperinterident ( •450 to 5O0 per mo. 
Cc) Living quarters for en	 1200. 
(d) ?anks for cater 	 500. 


aulin. tator.	 1500. 


	


Additienal tiber	 IcOO..
isce1ianous (incidentals • 349.. 


Insurance and unest.itd. 
costs	 1000..


fe) Unknown 
(t1 pproxizrateiy l300. per :1i0.. 


.ee above. (she following. is list of equipont to be rented)
3..







Equint in inyo Cout
OWNED BY APPLIQANT 


I D.G. Prtab1,. 110 Ci )212.0o 
Rails	 . Ties	 000 ft. 
Pipe Lim V, Uatex 1200' 


2	 t1r	 1100 150.00 
131oor and	 ngint	 ) 50.00 
Voti1tin	 Pip	 ' ,400' .) 
in	 cars 


2	 75 Thor 3r.fter	 cociplete ar
•ad coluni	 75.00 


1W 10 
I CP	 6	 oavy drifter 
2	 Iner1l aand	 ) 65.00 
I	 uI1iv	 ) 
2 Thor Ztopers 
200' M	 wr hos 2(J.Q0 
2233	 ri1l	 tce1


.(V4''3') 1s.	 .15.00 
Ono Chv. 4 we1 drive thaul water 


upplies} 3 ton 200.00 
56	 ungstei Crbid	 bits 
500	 ack bite Tinkt•en. 
tccivers, air xnd wat	 (2) 
2	 Two thouad	 11..watcrtank 100.00 
I 4thJ	 3l. truck ttcr tank 
1 503 gal. trek eater tank 10.00 
?icks and zhovel	 ea. 
1acksiths and hand too1s,we1d outiit	 10.03 


Oasoi.ino driv	 double drxn s1uher hoist 145.00 
Scra$r	 (2) 50.33 
Cb1es' 25.00 
Ofl( 5 yard Doige .dup truck 


triobiic 
rind pickup truce 
C.?. Nóthead Diesel Conp. 223 
(c'tE4	 t C1averas :Coty) 


(h) 400' crosct 30 )12.,000.00 
400k :.	 ;3o .	 12)000.03' 
190' raiin 40 7,600.03


(i k.i$cTel1aneou for icid a1	 10	 3,40.00 
24. stthated at QpproziGateIy i	 flth5 


on.ey expectid to be' speut,a apprGzinte1y l4o,000.00


4. 







m3	 .•	 U.	 DEPARTMENT OF THE INTERI 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


DO NOT FILL IN THIS BLOCK 
APPLICATION FOR AID FOR AN	 _______________________-


EXPLORATION PROJECT PURSUANT TO	 Docket No. 


MINERAL ORDER 5, UNDER	 Date received ------------	 / 


DEFENSE PRODUCTION ACT OF 1950	 Participation 


zi3
Name and 
address of 
applicant 


Date_______________________________________ 


FILL IN THIS BLOCK 


Date of application---------------------------------------Estimated cost 


Mineral or metal -------------------------------Percentage of Government participation 


Location of mine -----------------------------------


rvcrcd 


Date of filing MF-100 -------------------------------------------------------DMA Docket Number, if available 


INSTRUCTIONS 


• Read Mineral Order 5, Regulations Governing Government 
Aid in Defense Projects, before completing this application. 
Submit four signed copies of the application to Defense Min -
erals Administration, Department of the Interior, Washington 
25, D. C., or to the nearest field executive officer thereof, with 
your name and address on each sheet of the application and 
all accompanying papers. f any question is inapplicable, or


if you cannot answer it, so state on the form. Where the 
space provided for answer is insufficient, answer on a separate 
sheet, annex it to the application form, and refer to it in . space 
for answer. If the application is approved, you will be pre-
sented with an exploration project contract on Form MF-200, 
for your signature. 


THE APPLICANT 


/*1. Is applicant an individual, partnership, or corporation? 
/2. If a partnership, state names and addresses of partners. 
,*3 If a corporation, state names and addresses of officers directors, and five largest stockholders. 
/'4. Describe the mining and general business experience of (a) the applicant, and (b) the person or persons who will manage the 


project. 
/ *5 Are you the owner or the lessee of the property? 
/ 6. If owner, state what claims, liens, or encumbrances, if any, are against the property. 


/ 
7.' If lessee, attach a copy of the lease and state if it is in good. tanding. 	 . 


NOTE.—It will be necessary to procure and attach to the exploration project contract agreements of claimants, lienors, en-
cumbrances and lessors subordinating their interests in the property to the interest of the Government under the 
contract. 


/ 8. Furnish current financial statement, showing assets and liabilities, and a, profit and loss statement. 
, 9. How much money is applicant prepared to invest in proposed project? Is it sufficient to pay your part of the cost of t1e-
'	 project as detailed in question 23 of this application 'form, in accordance with the 'regulations on Government particin 


(Section 9 of Mineral Order 5)?	 .	 . 


•If you have already answered these questions on MF-100, you are not required to answer the questions for this application.







	


.	
THE PROPERTY	 • . . 


, 10. (a) Give a description ofthe real property that will be in any way involved in the exploration project, including any existing 


	


mine or operating property.	 .	 . . . 
(b) Give the legal description of the exact parcel, plot, or area upon which the exploration is to be conducted. 


NOTE.—If both areas are the same, so state. The only obligation to repay the Government is from the net earnings from 
.	 , any commerciai discovery made in the area specified in ( b ) above in which the exploration is ' to be conducted,. 


, .	 and the expenditure of funds which may be charged as costs of the project must be limited to that area or to 
work necessary to perform the exploration in that area.	 . , . .	 .	 . 


,*11 . State the present and former names of the property, if any. 	 , 
*12 State, in detail, the location of the property with reference to towns, railroads, roads, shipping points, including distances 


and directions and kinds and conditions of roads. 	 . 
*13.State source and quantity of water available for operations and its sufficiency at all seasons. 	 . 


'State amount of power to be used, rate per hour or other cost, and source. 
*14.Describe any existing useable facilities, equipment, buildings, or structure nqw on the property that will be devoted to the 


exploration work. 
15. State in ..detail how,the ore could be shipped and how, and where milled. 	 , 


*16. History: 
(a) Give a statement, as complete as possible, of previou exploration, development, operation, and production of property, 


with reasons for any past suspensions of operations. 
(b) State briefly the known history and production of adjoining and neighboring properties. 
(c) Furnish any available (private) reports that may apply to this application, including results of mine examinations, 


recommended exploration and development, and metallurgical investigations. 
*17. Production: 


(a) If mine is in production, furnish the following information: 
Grade or '	 .	 Net va1v,e 


	


Tons per day	 analysis	 Cost per ton	 per ton 
(1) Mining 
(2) Milling	 S 


(3) Shipped	 , 
or sold	 ,	 ,	 - 


*1.8.' Ore or'mineral reserves: (If' property is or has beei operating.) 	 .	 . 
(a) Describe the ore or mineraLdeposits briefly. 
(b) Submit available maps and assay data. 	 .	 . , ' 
(c) Give estimated tonnage and grade of each class of ore reserves.	 .	 .	 / 


19. State any conditions or circumstances regarding the property not sufficiently brought out by the foregoing questions. , 


THE EXPLORATION	 .	
2 


20. For what mineral or minerals and for what types of deposits and ores will the e'xploration. b conducted? 
21. Describe briefly, but concisely, the proposed work and the estimated time required to complete it. 


NOTE.—The Government will not participate in a project that will require more than 2 years to complete. 
22. Furnish statement of the geological basis of the project witl particular emphasis on factors leading the operator to expect the 


• finding of commercial ore bodies. This statement shOuld be acc'onipanidd by supporting maps such as geological maps, maps 
of the proposed openings and assay maps, sample lists, and other pertinent data. 


	


THE' REQUIREMENT'S AND COSTS 	 '	 .. 
23. Tabulate in the form of an itemized statement with a sum for each item the estimated requirements and costs of the project so 


that the total will give the estimated cost of the project' in which the Government will participate, as follows: 
(a) Labor, by numbers and classes (miners, muckers, milimen, etc.), with wages of each. 
(b) Supervisors,by numbers and positions, with salaries ofeach. 
(c) Cost of necessary repairs to existing facilities, structures, and buildings	 . 
(d) Cost of necessary installation or construction of additional facilities, structures, and buildings 
(e) Cost o items of equipment, not now owned by the applicant which must be purchased for operations at a cost of $50 or 


more each.	 , 
(f) Cost of rental for quipment wliih the operator proposes to rent. 	 ' 
(g) Renta1 value of items of equipment which the operatoi now owns and Which' 'will be devoted' to the work. 
(h) Cost of materials and supplies, including items of equipment costing less than $50 each. 
(i) Cost of power, water, utilities, and' any other items not provided for above. •:, 


24. Furnish a time schedtile of'the project, stated interms of months after project i approved, showing progress expected to be 
accomplished and the money expected to be spent. 	 .	 .	 - ' ' 


CERTIFIATION ., - 	 : 
The undersigned company, and the official executing t}is certification on its'behalf, -hereby ' certify that the information con-


tained inthis form ;and accompa-nying papers is correct and complete to the best of their knowledge and belief. 


J3T -------'
 


	


(Name of company)	 (Signature of authorized official) 


(Date)	 '	 ,..	 S 	


- 	 ' .,


	 ( Title) 
Title 18,' U. S. Code (Ciiimes), Section 1001, makes it a criminal offense to 'make a willfully false statement or representation to any department or agency 


f the United States as to any matter within its jurisdiction 


'Same as footnote on iiage 1.	 -	 . -'	 .	 .	 • - .	 ie—e4ee-i	 u. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR. 
4Ch 3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	 WASHINGTON 25, D•. C. 


DWA Ait 
•	 _ 


555 $cttoy atv..t 
5 Prda 11, Caitf*r*ts Res	 DNJA.4 


R.dcfArnai*gco, 
•	 Lssipso 


Tb. ..pisa of aBsport.fRsimr is 1iáifath*I.4itof 
Us rcfzd	 so nI1tt	 j 3iittar •f Ootobso 15, 
19%,	 so*ptsbls a 42atvibr	 1. t1ae sSt	 t1t*t3u 
of the vogid. 41	 *s psrti ci the bsbNdisg of riu 
(c) 1* the thixd	 This .g. lam b.es	 Us Wsebisg..
k .opis. fl.ises irroct cli other os5M before 4istxlatta. 


This l)ivisiss ouemure with	 fisdiag Ust .err.ei3 r * 
J*t'? of G.veraust's Xtc*e.t 1* ?zpsx° abauld bm booe iseusd 


isoteed of the DispeN.1 of .Gauszt'a Ints.ot 1* ?Thr". 
si the i*tmmt of vstir is oi4sot, .is it .bj.otiso ii 


bs	 ás.	 ••	 • 


Ia. 1*th ,i*w lotber of iai 15, 1956, aud the cutiv. 
Offi , a	 ruI to the O.z'**1 Cttau er date • Oitober 
12, 1956, it is artstsd thet t)	 is aab..eab3. '.perr. If 
this vis the oa, the isscs of aulLiber * wiv.r aer * rsiss woo 


It is	 bser, thet heth the Opex*tor's flisi 	 •• • 
jr X*tee*i Audit Repovt of Isisibuy 30, 1952 iMiscts the am 


iai4isuL of pip. .o.tii $733I.	 sd fims 4u3O4 auba.qswat to the 
iaterSz audit iadioot. $150.00 a oeet auda' (6). Msor4.. 
i*g3.7, it *pps thet there wo auiliaiji*bl. prop.rt aud frther, a 
isii worn is ooer provMud that ther. is js.tifioot there (a.. 
t*pl. Jo. 2 t.D*A cirsilarl., P0). 


Tsr-'i a. j bther di.st.s * copy vu asit to Kr. 
Ri.hei, * eoç" of this isp2y is bdag ft'xi*Ms4 to his. 


$bssa] 


EDTalbert/wb	 (Signed) J I Chambers 


October 17, 1956	 i..	 Chi*f 
Copy to • Docket	 t D Adinr. Reading File 


Mr. Rioker (2) 
Mr. Griswold 
Mr. Chambers







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
WASHINGTON 25, D.C. 	


1. ( i]g\ 


42O Custom House 
-	 555 Battery Street 


San Francisco 11, California 


October 15, 1956 


Mr. Jay L. Chambers, Chief	 Re: Idm-E279, ThA2OLIJ. 
Contract Administration and. Audit Division 	 Red Cloud Mining Co. 
Defense Minerals Exploration Administration	 Assignee 
Washington 25, D. C.	 for Harry Briggs 


Dear Mr. Chambers: 


Enclosed herewith are three copies of Report of Review for 
subject contract, together with three .copies of waiver covering disposal 
of Government's interest in property, and. three copies of letter dated 
October 12, 1956 from S. Ricker, Executive Officer, to Operating 
Committee.


By reference to Th€A Circular 30, Supplement No. 1, it is 
noted that the attached waiver has been prepared in accordance with 
specimen of Form "A fl , whereas in view of fact that there was no 
salvageable property, it appears to me that the waiver should have been 
issued in accordance with the specimen of Form "B". 


I believe Mr. Ricker's letter can be accepted as the justi.-. 
fication for issuing the waiver, and that the waiver so issued will be 
accepted.


Please let me know if the waiver is acceptable, also advise 
me of your acceptance of the Report of Review, in order to distribute 
the remaining copies.


Sincerely yours, 


George 1avor
Audor 


Enclosure 


Copy to: S. flicker
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION	 CT I. 


WASHINGTON 25, D. C.


2Q estos . 
twy r..t.. 


u zr	 U, Uternis 


Oct*r 1,, 1956 


. r L.	 Mrs, aiøC	 il'19, Nø2Ohh 
trait $*tstr*t$a a Mdit a*is	 *e *Lci4 ImL Cc. 


s awa hlmi *1oi ij:	 , $. C.	 to'n7 B4ga 
)ssr i. cir.: 


I3iiit irevitb. o tt	 e4., • 1spt	 1v fcr ect odht, tetla: with thw	 es	 i,ar	 rj 4$rnpo.a1 O's iatai* t in pz'epert, md tk' .apiai ot lrnt.r 
Ostehor 12, 1956 txea L Richer, Iaitt. "tioer, to Opsreu 
oitti0,


to - Lrm3i 30,	 a,. 1, it is 
mtod thet the tath Lvsr hes b	 1* soröce with 
.pso*ai or Pos* "A", wherm. 1*	 or t$et thet tii --
M1m	 erty, it ais to as that the i*r shs34 bsv be 
timid in aaicrc with the spsc1ii it Yo* 'l". 


I	 **c'.	 .. 
ttast$mn far iaaui the wsi, aid that the astvir so taut *IU be 


*aus ?.st ae kuw it the ui,., is atb e,. also aiviso 
- cC	 as*tsaie it the a,wrt or	 in orw to distz'jbu: 
the riid	 .
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,'oMF-1O4(Rev.)"	 (JNITED STATES	 -	 Budget Bureau No. 4Z-R1036.5 
(Aptil 1952) 


•	 DEP MENT OF THE INTERIOR " 
DEFENSE MINERALS EXPLRATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHR, 
•	 &4 L) 


Month of J'c	 , 1956 	 Docket No DMEA 2O44	 Contract No Z114. 279 
Operator's Nam	 CIAL	 4ZO -(L U-S	 Minerals L 


Address 
Contract Amount, Z3.9eOOQ,-	 Government Participation: -5 . -%	 Amount, s29.O." 


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Monthly
Total


FOR OPERATOR'S USE 


Totals Previously	 Totals To Date 
Reported


Approved
Monthly Totl


Approved Totals 
Previously Reported


Approved Totals
To Date 


ITEMS OF COSTS


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing-------------------------
Crosscltting.3. -St.------ -
Drifting-----------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives.......................... 
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


----------------


(4)
Rental------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaira. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous:' 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS


5--023.9 
U 


Ut.;)----- b.-U 


I certify that the above bill is correct and just nd 'that payment therefor has not 
been received. 
Date Auj 1356 *payee 


Per	 ---Title LCri1Ctath 
hen a voucher is signed or receipted In the lame of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as wcll as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith; Secretary," or" Treasurer," as the case may be. 


NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offèflse-tomake a willfully 
fal"e statement or representation to any department or agency of the United States aè 4á	 trvhin its 


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Dk-------------------Vou. No!E424---
(See other side)







._ _


	


., 


(Fe, Government vi. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the oontractor submitting this voucher is operating a Defense Minerala 


Exploration Administration p oject under Contract No. I	 .Z7Sn accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Da1e AU. 6 
APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature	 Title	 Date 
, ZUcker


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report coi-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prqg-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attadh-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. 'in 
the case of diamond drilling or churn drilling the loca-
tion and inclination of holes is to be shown çn a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th . of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104--Operator's Montily Reprt 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952),. 
however, this form is readily adaptable for use ir reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
mnt will , be reportqd under "Purhase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
taion and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixedimprovements, etc., necessary for the project. 
These cots, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance; repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of. payroll taxes, liability insurance and 
w9rkmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
Other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expen$es incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
uiless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Exeèutive Officer of the Region 
dtermines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
pricecontracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Indepdndent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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Form MF-104A	 Budget Bureau No. 42-R 1151.2 
(April1952)	 .	 a 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR'. 	


a 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 jQ jetI DMEA	 Contract IflC OPeratorNam:	 Minerals 


AUTRORIZED BY CONTRACt 


'Units Unit Costs 


- 32.00 


ToTAL	 CosTa 
AUTNOIuzED BY 
CONTRACT 


OPERATION	 UNIT 


Drifting	
:


MONTE CoSTS TO DATE UNITS TO UNIT COSTS 


i 


7$.X 3
• •.


3,43 32.r(X) 
Crosscutting 


Shafts 
Winzes-------------------------------


Churn 
Drilling: Core---------------------------------


Trenching 
Test Pits 


Raising----------------------------------


Stripping---------------------------------------
Auger-----------------------------


76.©O •,955.55 
TOTAL DISTRIBUTED Cosra


Operating Equipment Purchased. 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc-----------------------------


--------------------------------------- ---255------- -----------------------------------------TOTALCOSTS.................................................................................................................................................. 
'"U. The undersigned company, and the'officia1 executing this certification on its 


behalf hereby certify that the information contained in this report is correct and	 W 2.Z3Qjr 
complete to the jest of their knowledge and belief 	 4 tI* CrOss 


t no	 th 33 . 
r'	 '	 ____ 


Date	 atof-	 z tt. CP	 ft4ng 
Per	 Title	


*mc	 -Z 


—4 NOTE.—TltIe 18. U. S. code (Crimes). section 1001, makes Re criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction,	 S


-	 (Instructions on reverse) 


(For Government use only)


- 


3	 11







S	 '	 .'	 ;: ' 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be. filled in l)y th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, how&v, foii those unusual phase? which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-- 104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF–,104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-1Q4A, it will be. necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instande, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be 'made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided' for 
the use of the Operator to call attention to4any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 .	 .	 .	 '


GPO 872894







W. W. ASKEW
General Partner


6233 No. Pulaski Road 
Chicago 30, Illinois


. 


RED CLOUD MDNNG COMPANY 
P. 0. Box 443, Trona, California 


ct1* DORIS BRAY
Local Representative 


P. 0. Box 443 
Trona, California 
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tF-1O4 (Rev.)	 UNITED STATES	 --	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
(April 1052)


D ARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATI	 0 


ril !PERATO'S MONTHLY REPORT 


Month of	 .3IC ocket	 DMEA	 Contract QOd1flC 
Operator's Name	 UG 4443r TVOUit, C.1tO1iA	 Minerals 


Address--------------- O_ 	 -----------------1LMXL. 
Contract Amount, $-------------------Government Participation: -----%	 Amount, $........................... 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 


Total	 Reported
Approved	 Approved Totals


Monthly Total Previously Reported
Approved Totals


To Date 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 


Drilling------------------------------


Bulldozing. ------- -
Crosscutting------------------------
Drifting............................. 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
-----


... 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation....................... 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS------------------------------


I ccrty that tj	 b v £,bill is c 
been reUc	


qj 


Date -----------------------*Payee 


Per--- 1.OJ.S


---3h.( -- ') --.U)..CQ... 


--j - 
24D.t(. 


t---------"-ii--.-


III!	 11111111111 


IIIIIIIIIZiiiIii III	 II uIIIIIIIIIII 


11111111111 ZIIII6	 IIIIIII6III iii ilililIll 
,329.CO 2,32It 
---3O.X --


.---


do1-?).. 


________	 .5	 11111 
rt	 weIhe!e5,s not	 Pursuant to authority vested in me, I certify LiJ	 bji.-	 0O40	 that this account is correct and proper for pay-


ment in the amount of:


00 
Title 


ime of a company or corporation, the name of the person writing 
capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 H.	 . 'Treasurer," as the case may be.	 Signature


(Authorized Certifying Officer) s), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully	 0 


tuent or agency of the United States as to any matter within Ite 	 --- 
L. Vou. No5E1 ----


tctions on reverse)	 (See other side) 


When a voucher Is signed or receipted in the i 
the company or corporate name, as well as the 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or 


- NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crinu 
fah'e statement or representation to any depart 
jurisdiction.


(Instri


/







-	 (Fat Government vs only) 


CERTIFICATION BY GovERNMENT REPBESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this vucher is operating a Defense Minerals. 


Exploration Administration proj Ct under Contract No. — 	 accordance with the tetms of the contract. 


Signature	 Title	 Date 


APPROVAL BY DMEA ExEcuTIvE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title	 Date 
ic1cec


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—TJiis form details expenditures and, consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any ,unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location an4 assayp 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be seit to the 
Executive Officer of the Region not later than the, 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952),. 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technici 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6).	 - 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditifrén"thát is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5)' comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buirdings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as. 
payyoll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, 'repairs to equipment and sampling arfd analysis. 
Onry that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other sveri categories. 


']he original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
muit be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", , followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-, 
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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OPERATION 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes-------------------------------
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits


diralls


I Cowrs Tuis NIT	 MONTH 


Fte"-


Budget Bureau Nn 4R11i 
c&Prll 1952)	 S	 S UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERiOR' 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 rr 
rnL	 jO 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORt. 
t) - 


Month	 DMEA	 Contract ____ 
Operator's Nam ,	 Minerals 


AUTHORIZID BY CONTRC? 
Uinis Tis	 Uis TO UNIT CosTs _____________________ 


MONTH	 OSTS TO ATI	 DATS	 TO DATa 


-	 .-	 —_-- )rt8 
3)U1bCHis 


QQ----J4Q 


6;?39o55 


TOTAL DISTRIBUTED Cosi's
	 AUTHORIZtD BY 


Operating Equipment Purchased.. 
Initial Rehabilitation and Repairs.......... 
New Buildings, Improvements, etc 


--------------------------------------------
TOTAL Cosrs


''1'?' TT 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf hereby certify that the information contained in tins report is correct and 	 to- use, OZ 
complete to the ,est of their knowledge and behef	 4J t4,zjuGtt41 O- th9 


iL cc	 O. 
Date	 Y •	 Operator


Loe1	 tng p 
Per --	 Title---------------------


-p.. NOTE.—TItle 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false atatement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Govenment use







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit C	 - 


places on Form 104A should be filled in by th Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important. 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev for those unusual phas&s which ma need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the. project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the ontract. A space for remarks has been'provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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F 
W. W. ASKEW 
General Partner 


6233 No. Pulaski ,R9ad 
Chicago '30, lIlinos	 ,


S	 .••' 
RED CLOUD MN1NG COMPANY 


P. 0. Box 443, Trona California


DORIS BRAY V	 ,	 ''	 Local Representative 


P. Q. Box 443 
Trona, California 


flAI2V fl'Gfl LE	 . 
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'I


.	 . 


RED CLOUD MZNING COMPANY 
P 0. oz 443, Tr*, California 


July 10, 1956	 JUL 2 ) 


•. S. Ricrr, Executive OffIcr 
7	 i' Tea a, Region II 


Evns "n'ie	 Re: Docket No. 2 044 -	
.,	 Amended Contract No.Idm-E7? 


•:r. Rier: 


r rrt 'r the three months endinr June 1956 is ercirsed. 


note ri the Nerrative Repor thFt t}w tunni Is 
17 'et 2y t. t the contract rn 1 ner, Garry an( Mi1s Cicir 


'jr1 r2njr rroEress. It i te be exoected that we will 
y	 (r boy LefOre 4.50 feet or If not, shoul hove a 


-r	 innector as to the next proceaure. If 
t	 ore bod y s expected by the enl of the week, then t.! i e errnroval of your inspector to proceed with 


r rt r c 'ian. 


o thir situation ; WI)'. It he possIble for you to 
rn rr.ector to t he Red Cloud Mine before the Qfl(' of 


.1 


Iv'. AsIew n' Lr. Kelley arep1anning on b.'Ing in Trona 
.c)rc" t e	 n of' the month.	 • have a truck •vailabie 


: trr nsport the Inspector to the Red Cloud Mine. ifowever, 
. '	 be aprreclated if we can have advance notice sø 


t T .fl. riot he in the hill at the mine when he arrivea 


Very eincerely, 


n	 t1-cw	 Doris Bray, Local Representative







FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


&.O5- -------------------
1394.32. 1394.32


ir4 


'-P'--4


Por ) (Res.)	 >INITED STATES	 S	 Budgetureau No. 42-R 1036.5 


DEtrt 1ENT OF THE INTERIOR	 ( 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 T 


	


MONTHLY REPORT2	 HER 


Month of	 qontract	 / 
Operators Name ;
	 *	 Minerals	 j.9	 ... -' 


Address ------------------------------------------------------------------ ----------------------------S - - - - 


Contract Amount, $------------------------qoverent Participation: ------% 	 Amount, $------------------ -. ______ 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent] Contracts: 
Short Form 


Drilling---------
Bulldozing-----------------------
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------


-------


_______ 


(4) Operating Equipment: 
Rental............................... 
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis.. 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify):


zzzzïiiziziiziuiiii	 IIj:j	 jiiizii 


TOTALS.................................................................................................. 


	


I ccr*rthe3*&ll is coritá andCjust *I thai psmenttherer	 'not	 Pursuant to authority vested in me I certify been ree x 	 that this account is correct and proper for pay-
Date	 -------------- - *payee-------------------- i$ $t 	 nent in the amount of: 


Per Title ---------------------------------------------


	


Wheii a voucher is signed or receipted in th name ota company or corporation, the name of the person writing 	 H. 
the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 -,-•,•	 •	 - --Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signaturs 
-	 NOTE,—Titie 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes ii a criminal offense to make a willfully	 (Authorized Certifying Officer) 
fal,ie Htatement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wIthin its 	 f	 o Jurisdiction.	 Date ----------------You. No,M.LC-----(Instructions on reverse)	 ,	 (See other side)







S..
(For Government vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


Lcertify that to the beat of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administ,tion project uner Contract No. 	 accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title h4*i	 4$**U Date 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature	 Title -	 Date 
$, Litk*?


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of' operation; 
and	 - 


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-• 
ment to this Report and Voucher. Wherever possible,. 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must besent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104----Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952),. 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also; report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


thiid party will lie reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia.


-tion". 


ltem (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures1 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories.. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and reéords of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozin crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly. 
Total' amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Bureau No. 42-R 1151.2 I 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 	
WIAV 2 3 


Month oft :Z?i	 19(.	 DockeNa- DMEA 4& 	 Contract No r	 .	 () t•	 .	 I 
Operator's Name	 Mmerals &' 


Address PQ I)O 4LJ ¶roflt!,	 LOtf -	 - 


AUTHORIZED BY CONTRACT 


Drifting-----------------------------------


'Units	 Unit Costs 


----------------------------------------


Raising--------------------------------------





Shafts----------------------------------------





Winzee----------------------------------------





Drilling: Core------------------------------





Churn----------------------------





Auger-------------------------------





Stripping---------------------------------------





Trenching--------------------------------------





Test Pits---------------------------------------


cRantTraila-.._--------------------fr9--5 -------


TOTAL C08T8 
Aurnoalian BY 


TOTAL DISTRIBUTED Cowrs------------------------------------------------ --CONTRACT 


Coare Tuta I UNITS Tuis II UNITS TO	 UNIT Cosis 
OPERATION	 NIT 


f 
MoNTE	 Mom	 COSTS To DAn	 DAn	 To DATE 


("..,aan ++ V%fT 


Operating Equipment Purchased.......... 
Initial Rehabilitation and Repairs...... 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS......................... __i	 _iii iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiizijiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-. 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the .fest of their knowledge and belief. 


,	 9 .
 .,	 2I 


• 


Per	 Titlo t1


REMARKS:	 .............................. 


yc,------------------------------------------------------------------


. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes It a eTtmInal offense to make a willfUlly 
false statement or representation to any department or apr ney of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(Fo, Government use







I	 I 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Opera gor's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for, future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevc, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases,. such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on. man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment"; "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to £he 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Form MF-104 (Rev.)	 -	 UNITED STATES	 7 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
!(Aprjl 1952)


DE TMENT OF THE INTERIOR
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHEI 
cc	 -	 .-\T' 


Month of	 DMEA	 Contract No. 
Operator's Name	 Iinera1s 


Address ------
Contract Amount, $--------Government Participation:	 % 1953 Amount, sZPe 


Approved
Monthly Total 


FOR OPERATOR'S USE 


ITEMS OF COSTS	
Monthly	 Totals Previously I Totals To Date 


Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved Totals 
Previously Reported


Approved Totals
To Date 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------------
Bulldozing	 )	


jI 
Crosscutting------------------------------- -----
Drifting---------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision--------------------T"j 5jO"%9$ 
Supervision------------------------------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 	
-	 - 


Timber 
Explosives	 fl$Q, •4ç3 
ipe--------------------------------------------------------


	


Oil--------------------------------------i: 	 •5 


(4) Operating Equipment: 
Rental----------------------------------
Purchase-----------------------------
Depreciation	 1 


(5) Initial Rehabilitation and Repaira. 	 •	 II 


(6) New Bldgs., Improvements, etc---


(7) :quipment	 027.2g 
Sampling and Analysis------------ --------
Payroll Taxes------------------------•.. - 
Liability Insurance------------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS	 - 


	


certif tht the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant


Dr: 


Per )OW	 W)(	 Tit0	 t*PCThtIPLtiT• 
Wheii a voucher is signed or receipted in tHe name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as bbe ca_parity in which he signs, must appear. For example: "ohn 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes ii a criminal offense to make a willfully 
fnl,'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wi.thin its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


to authority vested in me, I certify 
count is correct and proper for pay-
amount of: 


Signature ------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Vou. No2A----
(See other side)







•L: 
(Fo, Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRE8ENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration proje t under Contract No.	 2f in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title	 -	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Goyernment 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost' and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and arty unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling; the loca-
tion and inclination of holes is to be shown On a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared jn 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Montily Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in-reporting 
activities under other contract forms. 


• Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for'the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
thtion and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insuranc, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


'Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless suáh documentation has been waived by the Regiona 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
de'termines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
qüired to be supported by documentation of any.kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
TotaV' amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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TI	 COSTS Pms I Urms Pain	 UNITS o I UNIT Costs 
II Mowrn I MONTH	 COSTS TO DATH	 DAre I o DATE


'Units	 Unit Costa 


OO---------3200-------
32,OQ-------


II-I----I ----------------------------------


4	


.	


\. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


Forin MF-104A
Aprll 1962)


Budget Bureau No. 42-R115i.2 I 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 11P/ 1 ii 4195 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Oct. allo1w 
Month of	 195 3	 Docket No DMEA 2044..	 Contract No .It*4279 
Operator's Name	 1U*X*G .Ct*PMa	 Mmerals	 %X1C 


Address	 443-i T	 ,CAZ2^ I* - -	 ________ 


AUTHORIZED BY CONTRACT 


OPERATION 


Drifting------------------------------
Crossoutting_ 
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Winzee-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn-------------------
Auger--------------------


Stripping----------------------------
Trenching---------------------------
Test Pits----------------------------
Roads and	 ------------


I UTSI.	 UT5 
AUTHORIZED ST 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------------------------- I---------------


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS-------------------------


The undersigned company and theofficial executing this certification on its 
behalf hereby certify that the information contained in this report is correct and 


REMARKS 
compl9te to the jest of their knowledge and belief. 	 - 


Date	 9perator	 *O1Th INZG 
- 


NOTE.—Tltla 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes Its criminal offense to make a wilIftilly 
falee statement or representation to any department or agc ncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use oniy







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception bf three itdms the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for 'the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equita}le basi. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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!	 Fo'MF-1O4 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
(April 1952) -


DEP MENT OF THE INTERIOR
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION' 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 pcJLe	 DMEA	 ilVatNo 


Operator's Name	 ,erais 
Address	 'I( M	 Lc çj 


Contract Amount, $2k:t--	 Government Participation: 4%	 Amount, 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 


Drilling------------------------------


Bulldozing------------------


Crosscutting 


Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Labor--------------------------------


Supervision-------------------------


Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber------------------------------


Explosives--------------------------


Pipe----------------------------------


Track--------------------------------
....... 


(4) Operating 
Rental-------------------------------


Purchase----------------------------


Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 


(6) New Bldgs., Improvements, etc. 


(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 


Sampling and Analysis 


Payroll Taxes----------------------


Liability Insurance---------------


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS----------------------------


-; ---------


-	 -	 : 


- -----------------------------------------------------------------------------


4


----------------------------------------------------------------------


4 


- -


i27a9 


I certify 'that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


Da 14. *Paye	
correct and proper for pay-


for: : . .	 noJ :n 
Per cT1ALi \	 CtYI	 Title


60 


'When a voucher is signed or receipted in tile name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Titie 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Signature---------------------------------------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Vou. NOF- -
(See other side)







.1	
•- k 


(Fo, Government vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration prc	 No?ZL. int accordance 4
	


the terms of the contract. 


Title	 Date 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature


	


	 Title ^cae ., "sit Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost snd PrOg-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unuma1 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherevei possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location aTid assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling,' the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left, corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use 'in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be re5orted under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by . the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless such documentation has been waived by the Regiona 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
" Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certifiOd copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
t4hus sujported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item ( .1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bUll-
dozin, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total' amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.. 
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UNIT COSTS Pals UNITS Tms COSTS vo DAm UNITS TO 


17 !:J___ -44


UNIT Come __________ 


TO DATI
'IJnita 


j:z zi:z 


•	
Budget Bureau No. 42-R1151.2 p


Brm MF-104A 
(Apr11 1962> -


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATiON ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT
CB 2 9 1q56 


Month of	 .95	 Iocket No 4 DMEA	 Contract No 
Operator's Name	 -	 Mmerals 


Address


AVYH0RJZID BY CONTRACT 


OPERATION 


Drifting------------------------------





Crosscutting_---------------------





Raising-------------------------------





Shafts--------------------------------





Winzee-------------------------------





Drilling: Core----------------------





Churn-------------------





Auger--------------------





Stripping----------------------------





Trenching---------------------------
Test Pits............................ 


--


Unit Costs 


TOTAL COSTS 
Auinonizao BY n	 - 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs------------------------- I---------------


Operating Equipment Purchased....-------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs--------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Impro.rements, etc-------------------------------------------------------------------------


TOTAl COSTS	 -	 4	 4 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report iii correct and 
complete to the,best of their knowledge and belief. 


I 


Date	 Operator '	 t^	 4	 a 


	


-.	 ) 


	


Per k3W	 Title 
or 


. NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use


REMARBB:----------------------------------------------------







.•	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—ApjIicab1e 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more importan t 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
mbnth or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both' monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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MF-;04 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No. 42-R1036.5 
(April 1952)


D RTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND voucFER 
Month of	 Cf*	 Docket No DMEA2O44	 Contract No Z4I E279 
Operator's Name	 WUP IZ*tH	 4Ik!41X	 Mmra1s ZM4Zt** 


Address ?. O. I* 
Contract Amount, 173OQ.	 Government Participation:O%	 Amount, se,65O.00.. 


FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent1
Contracts: 


Short Form 


Drilling------------------------------


Bulldozing---------------------------


Crosscutting------------------------


Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 


• Labor--------------------------------


Supervision-------------------------


Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber------------------------------


Explosives--------------------------


Pipe----------------------------------


Track--------------------------------


----------------------------


(4) i	 0*........ 
Rental-------------------------------


Purchase----------------------------


Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 


(6) New Bldgs., Improvements, etc 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment........... 


Sampling and Analysis. 


Payroll Taxes----------------------


Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify): 


* See nottceQ supennj 
TOTALS-------------------------------


598.00--------4426------------Q23.95-----.00----------------------240000----------24QQ.G( ..... 


382 *_Qs 88.0$----------
1394.31


aa.0s..... 
1294.32 ..... 


nr.o 'aa,o 


1292.56 .227.3s--- - 
•QIJQ•.fl3 


.8.	 --------------


*,,),,


----------


3G5.?2----
• 


1805,72----------
800,00 800,00 


1227,35.---------


636.00 £36.00 
3:2o na.6o...... -----------------------------1329.60----------


150 • 00-------150.00-----------


9GJ1--------------9Q71 
53A48 


IIiga.T 16, 1Z,S	 -.55 
beer4144 above bill is coict and	 nd thamenyhe,ref8 not that this account is corect and prope'r 
Date -------------------------*Payee 	 ----------------------------------------------------------------ment in the amount of: 


Per	 J 
Whe,i a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corrlsrat e name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—+. NOTE.—Tltie 18. U. S. Code (Crimes). section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
fsl'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wlLhin its 
jurIsdiction.


(Instructions on reverse)


9g • *%95 
oc.00 


Si'


	 8a. 


2O.00 - 


iiiiiiiiiiiiiiiii


_.2e -


fl.... 


rLatta	 &................... 


3O27.7i TicL1415


00 


sM-----
S• •Iili 


Signature
(Authorized Certifying 011icer) 


Lii----------Vou. No.ELA:3' 
(See other side) 







(Fo, Government vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this vouchàr is operating a Defense Minerals 


Exploration Admmistrat,n ro e un Cont'ract No 	 "in accordance with the terms of the contract 


Signature	 Title MJI1ng T 2J**41' Date Aprd 5, 1q55 
APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:	 E*ec,ttUvi* t41 


DMEA Yield T.*n 
Signature	 Title X &iOfl II	 Date A4 5 1955 


L
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 


- Government's share of costs; 
(b) Form MF"-104A—Operator's Unit Cost ani Prog-


ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
+ progress made, results accomplished, and any unusual 


difficulties encountered must be furnished as'an attach-
ment to this Re'port and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples takei as well as advinces in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepred ' in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Eecutive Officer ofthe Region not later than the 45th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agnt should sign the certification in the lower left Scorner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order thy appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
bowever, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


• Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for thet exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in. the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amOunt 
paid or duly obligated for, payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefére, should not be reported under items 
(2).and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types oexpenditure such as 
par011 taxes, labifitj ..ihsurance, workmen's compensation 
insurance, repairs tb 'equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insur1ance and 
woTkmen's compensation which' are paid by' the operator 
should be reported under item (7). ,The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


'The original' of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Qertified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of. Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are 'not to be 
thus sqpported; •, 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of' any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-.104 by deleting as stated above the word "Independent" 
an'd by' showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total' amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 872893







II COSTS Tuis I UNrIs Tms	 UNITS TO UNIT	 MONTE I Mon	 Coars ro DATE	 DATE 


t1Oi7 


•419.21.


OPERATION 


Drifting------------------------------





Crosscutting_---------------------





Raising-------------------------------





Shafts--------------------------------





Winzee-------------------------------





Drilling: Core----------------------





Churn-------------------





Auger--------------------





Stripping----------------------------





Trenching---------------------------





Test Pits----------------------------





Roads and Trai1s...._-------------





LesSu8prniBtanL____________


Fc&n MP-104A 
(April 1952) • 


•	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR: 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R1151.;l 


Month of	 195A	 Docket No. DMEA 044 
Operator's Name -	 D OWUD	 QiA1 


Address-----QB1T


Contract No.	 ---12219....... 
Minera1s..- -------------


AUTEOB 
UNIT Cosis 


TO DATE
Un1t 


542 (4fO


tEED BY CONTRACT 


Unit Costs 


AUTHORIZED BY 
TOTAL DISTRIBUTED C	 •.* 


Operating Equipment PurchasecL_--------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------------------------9.I,_t1 J 
New Buildings, Improvements, etc----------------------------


TOTAL COSTS--------------------------------•59Ø------------------ 	 ç, ........................................... 


The undersigned company, and theofficial executing this certifi7%'l 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


D te )LX'cL 4, 195	 °• 


Per it10	 -------------------------


-b. NOTE—TWa 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to malle a willfUlly 
fIse statement or representation to any depariment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


'>*'


REMARKS -----------------------------------------------------







*	


.'	 .• 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-1O4A–Opeator.'s UnitC'ôèt and Progress Report.-4pplkable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more importan t 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form '1here are blank lines hpwevrfor those unusual plases which nay need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of t.hree items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for tile month. Such dis&ibutions should be made 
on the basis of time spent on the warioushases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitble'basis; "Operating Ecjthpñnt'ç "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined iecessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of,thè contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


t.
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RV.D CLOUD MINING COMPANY 
P.O. Box 13, Tron, C1ifornia 


March 21, l95 


:ccice?	 Docket No. DM1A-2044 (Lead—Zinc) 


DMA Field TeaIA, Region III	 ontract No. IDM279 


1605 vne Ave. 
ieno, Nvida 


Dear Mi • kicker; 


You will find encicaed the report of the RED ClOUD MINI1G 


C*APANY for the month of November 1954, .nluding the fol1oing* 


104 Operator' e orth).y Report & Voucher for November 1954 
Payrthll for Noveiuber 1954 
Certified Copy of p1oeives Invoice 
Certified Cops Gas and Oil Invoice 
Certified Copy of Transportation invoice 


104A Operator8 Unit Cost & Pr.ogess Pport 
Narrative Report for November 1954 


All of these reports and supporting documents are herewith 
3llbmitted in an original and four ctopies. 


Very truly yours, 


4. L. WILLETT 
Partner and Operator 
Red Cloud Mining Company


I







-	


i_. 


Rfl]) CLOUD MINING COMPANY 
P.O. Box 13 


¶rOna, California 


]MPL0YE}3 N0VEMBE1t 1954 


Job Days	 Daily Gross Payro11 Deductions- Net ployee	 Claas. Wrkd.	 Rate Wages S.3. i/H Unempi. Pay 


Ward J.JOhnston Miner 21	 14.00 294.00 5.88 48.10 2.94 237.08* 
Carl W. Ograin	 Miner 21	 14.00 294.00 5.88 48.10 2.94 237.08* 


•Tota1 598.00 11.76 96.20 5.88 474.16


* paid ii cash 


RED CLOUD MINING COMPANY 


4(i1upor 







0 O	 S 


RED CLOUD MINING COMPANY 
P/O. Box 13, Trona, California 


It*L E279 November 1954 


CERTIFIED ThUE COPY of the invoice for explosives 
for the month of November 1054 


I, W. L•. WIILETT, herewith certify that the following i. a tru* 
copy ofths invioe for the explo3ives ised at the RED CLOUD 
MINE for the month of Noembsr 1954: 


BURTON BROTHERS 
kIO$AUOND, CALIFORNIA 


To: Red aloud Mining Cornpny 


700 lbs. powder—fuses & caps 


* 436.00/to,	 * 154.50 


W. L. WILLETT 







S 
RED CLOUD INING COHP.ANY 
P. 0. Box 13, Thona,' California 


1DM B279 No,eznber 1954 


C1IFI3D TRUE COPY of th. invoice for Gas, oil, 
fuel oil, uied at the lted Cloud Mine for the 


month of Novsmh.r 1954 


I, .L. WILLT, herewith certify that the following is a 


true copy of the invoice for fuel, gas and oil used at 
the R	 WUD UINE for th. month of November 1954i 


STANDARD OIL 
Ti'ona, California 


To: RED CLOUD MINING CCtPANY 
Gaa, oil, and fuel oil for NovemIer 1954 


$65.21 


V 
W. L. Willett







V


RED CLOUD MINING COMPANY 
P. 0. ox 13,Trona, Ca].iforxia 


It1LE279 Noventèbsr 1954 


CRTIFID TRUE COPY of Invoice for TRANSPORTATION 
for the month of November 1954 


I, W.L.WILLTT, herewith certify that the following lea true copy 
of the invojo* for transportation costs to and froi the 
R1it) CLOUD MINE for the mcnth of Nove&n.bsr, 1954: 


LW S TRANSFER 


First Street & Couity Highway 
Argus, Calitcrnia 


TO RD CLOUD UThING cOMPANY 


4 weeks tsrttnto 


per week


$200.00 


• ___ 


W..L. WILLTT 







.	


'4.•


RED CLOUD MINING COMP1Y 
P ,O,Box 13, Trona, Oaliforhi* 


NARRATIV] REPORT of the 
H CLOUD MINE for the month of 


NOVEMBER 1954 


During the month of November 1954, the tunnel was advanced 


a total of . 60 feet, drifting through lims.tons and do:Loite. 


The tOtal to date including the month of November is 287 feet. 


More progress was possible this month die to the new road 


and. the road work done in previous months. One of the 


problems of the mine remains the roads to the prope'ty. 


At such tIme as it is possible to østablish adequate 


roads, the unit cost can be reduced. During this month 


the heading was straIghtened. Repairs and maintenance 


continued,


W. L. illstt







	


.	
.	


4 


U S0 DEPARTMENT OF ThE ITERI OR 
E1JREAU 


RFiION H..
1ECEW 


ativ iit	 rn© Sttnt	 i4UG 1 'g55 


Upon amintion of th bcr Pa3r	 Rfern	 a dUfrnce
w found hith ind it ncssr to rupend your account accordinLy: 


&oun:, C1aid	 J	 Jc2i. 


___________ 


Aiount App rovod	 ______


Th ron fo th diffence wa du to 


( c. o
. ( 


/	 it to 


	


?	 ic	 co c


t&' 
Af:J	 :5 


Any riim fo dduotion inad	 ov it be uppbxtd by 
th ORIGII'I&L of thie fom0


Vx7 eincereiy yours, 


çj o1ndr 
OtBudget and Finence	 neh


gion III


F
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ForsMF-1(c1 (Rev.)	 .	 UNITED STATES	 Budget BureajNo. 42-R1036.5 
(April 1952)


D RTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADM INISTRATION 


OPERATOR'S. MONTHLY REPORT- AND 	 UCHER 
ut 


Month of	 , i954	 Docket No. DME	 Contract No.	 27 
Operator's Name	 Q Qtow-. 4u Lj j	 Minerals ji1I1! ',l 


Addrcss	 1,	 '	 ---'-' ' 
Contract Amount, $1_	 Government Participation: 	 %	 Amount, sO 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously 


Total	 Reported
Totals To Date	 Approved 


Monthly Total
Approved Totals	 Approved Totals 


Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting-----------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


----------------------


5tatt 
(4) OperatiiigEquipment: 


Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Jnitial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etC... 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis . 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


CGip(	 t4i&
9	 ---.' -- - 


)7$f ?frJ14'I? 


f5rr,	 "


(r 


c I	 (f	 4'C	 - 


., 
--,- I—


I....................... 
,	 er	 (4. 


	


- _& t_	 ---------------------------------------


3.?1 ..................... 


----------------------------
-----------------


t rwr jcJc _______ ______ __________ _____ __________ __________ 


	


TOTALS-------------------------------- 	 LL J.G4 L .i*lMt[	 !C'.41.6-----
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


been received	 -	 that this account is correct and proper for pay-
Date	 *payee i	 OtC	 ment in the amount of 


Per	 Title	 s.2.L\ 
Whei a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing	 '	 . 


the company or corporate name, as well as the cnpacity In which be signs, must appear. For example: "John 	 -' 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature 
—b. NOTE.—Tltle 18. U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes IS a criminal offense to make a willfully 	 (Authorized Certifying Officer) 
fale statement or representation to any department or agency of (he United Slates as to any matter within Its 	 M AD '	 -	 - 
jurisdiction.	 DatèiY'-------------Von. Not.t:..' 


(Instructions on reverse) 	 (See other side) 







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GO'ERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the beet of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerala 


Exploration Administration project jpder Contract	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 L!. 


APPROVA ' Y DM
	


CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


Ttecutjvo Officer 
Signature --------------------	 - Title	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report Con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared jn 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) 'and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other 'than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part' of payroll taxes, liability insurance ,and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported. under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted , for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
'priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqiipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, 'etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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Budget Bureau No. 42-RI1SL1 


(April	 .	 .	 Approval explrte 6-30-53: 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


[1r 
•	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 • 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of --	 195k	 Docket No DMEA	 tContract No 
Operator's Name --	 Minerals	 • 


Address	 'Ø,	 - 


INIT MONTH MONTH CoSTs TO DATE
Uo


OPERATION 


Drifting------------------------------
Crosscutting---------------------* --
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core 


Churn-------------------
Auger--------------------


Stripping 
Trenching---------------------------
Test Pits----------------------------
Roads and Trail&_._ -----------


AUTHoRIZED BY CONraACr 


UNIT CosTs _______ 
TO DATE


Units
	


Unit Costs 


TOTAL COSTS


	


•	
AUTHORIZED BY 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 	 * '	 CONTRACT 


ttV 
Operating Equipment Purchased-----------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, eto--------


TOTAl COSTS 


The undersigned cornpany,'and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


'14L4	 c: Date-----------------0 erator----------------------------


Per----


- NOTE.—TItIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a WII1IhUy 
fuse statement or representation to an department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS:----------------------------------------------------


(For Government use only) 







•1	


.	 .	 .	 - 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A----'Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howevQr, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will , be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items'on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of ' labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized y Contract" will be 
filled in by the Operato,r if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 .
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1orm MF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau- No. 4*.R1036.5 


(April 1952)
DE RTMENT OF THE INTERIOR


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 , 1954	 Docket No DMEA	 Conti act No 2LJM, 7) 
Opeiator's Name	 1' C4042 i 41J	 -, ..	 Mmeials 


Addrcss	 '	 V-i*	 v' 
Contract Amount, $	 Government Participation 1) %	 Amount, $	 2L.t) 


FOR OPERATOR'S USE	 - -'	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


A pprovcrl TiaL4 
To Date 


Totals To Date Approved 
Monthly Total


A pprovcd Totnis 
Previou,sly Reported 


..-.-- --------------- ----


-:


.- _\	 . 


- - 


---- - 1 -	 - 
_1_. - 


-i J----------------------------------------------------


-- .-- ---------------------------------------------------


------------------------------------------------------


- - 


* 


84.4? O7.41 Qt81Jt3


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 


Drilling.............................. 


Bulldozing---------------------------


Crosscutting-----------------------


Drifting------------------------------


(2) Labor and Supervision: 


Labor--------------------------------


Supervision-------------------------


Technical Services................ 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies:. 


Timber------------------------------
Explosives--------------------------


Pipe----------------------------------


otL
------------


________________ 
(4) Operating Equipment: 


Rental............................... 
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-----------.- ----------------


Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported 


- ç'-:I /--
c., 


('ev- -'--


(	 tfl 
Lc)•L


IIAIII11I :!!:!!:: :-!i! 


Pursuant to authority vested in me,, I certify 
that this account is correct and proper- for pay-
ment in the amount of: 


gri:U e .ying 
Signature ----------------------------------------


(Authorized Certifylng,O1Bor) 


Dat '	 ou NoF't4 J
(See other side) 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been recejvod.	 - 
Date	 *Payee	 1J	 CJ 


Per '-----
W hen a voucher is signed or reCetI)te(t in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate mine, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—a. NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
fab'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction. 


•







-.	
T''	 .' 


(Fe, Government vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals Zt79 Exploration Administration projec	 der Contract No.-------in accordance with the terms of the contract. 
kv :ac) a9 Signature	 —Title	 Date -------------------


APPROVAL BY DMEA 1ECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:
inttvo Oicc 


Signature	 .	 Title	 ----- Date	 23,J95'b . 1ct.OY	 ii 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.---This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the. 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104----Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should he filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. 'Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Ttem (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision,, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for. reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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FOrmçMF'104A
	 Budget Bureau No. 42-R1151,2 


(April 1962)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT. 


Month of L!!L 19&4	 Docket No. DMEA------------------------Contract No.	 L2? 
Operator's Name -	 (14' 1i3	 Zt	 Mmerals I43kt1 


Address	 '-•	 LXDt*jI. tetU	 - 


OPERATION 


Drifting------------------------------





Crosscutt1ng ---------------------





Raising-------------------------------





Shaft--------------------------------





Winze2-------------------------------





Drilling: Core----------------------





Churn-------------------





Auger--------------------





Stripping----------------------------





Trenching---------------------------





Test Pits----------------------------





Roads and Trail&...._.............


AUTHORIZED BY CONTRACT 


umr	 COSTS Puts UNITS THIS	 UNITS TO UNIT COSTS ____________________ 
Mowru	 MONTH	 TO	 DATH	 TO DATE


'tJnit8	 Unit Costs 


)___.	 IP	 Q1L. 


AUTRORIZZD BY 
CONTRACT TOTAL DISTRIBUTED CosTs 


Itese	 snerton	 45.58 
Operating Equipment Purchased......----------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------------------
New Buildings, Improvements, etc----------------------


TOTAL COSTS	 - 
The undersigned company, and theofficial executing this ce&t&s 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
compl9te to the Jest of their knowledge and belief. 


Date VL -------------Operator 


Per	 — Title--------------------------ktL. 


NOTE.—TItIa 18. U. S. Code (Crimes). sectIon 1001, makes Its criminal offense to make awflifufly 
false statement or representation to any depariment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


REMARKS: ----------------------------------------------------







. 


.	 o 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising 'engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equiprñent",' "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 A pprovsd Totals 	 A. pproved TmLs 
Monthly Total Previoasly Reported 	 To Date 


FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported 
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UNITED S1ATES	 Budget Bureau NctiO3.5 


	


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 , 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATORS MONTHLY REPORLA.ND VOUCHER 


Month of '	 , 195	 Docket No DMEA L	 L	 Conti act	 d1 
Opeiator's Name	 MineIals-Q • 


Addrcss	 Lj. 
Contract Amount, $ AY1ak)	 Government Participatioii 	 %	 $	 — 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling-------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting------------------ --- - - 
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


-------------
(4) Operating Equipment: 


Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) Now Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) MiscellaneOus: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis ....... 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS	 Jki4(.,t	 C7cLL	 eI6fl'P.84 U.89I43)	 59.2U 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me. I certify 


been received.	 .	 that this account is correct and proper for pav 
Date	 111I.	 *p	 -- ment in the amoun\: 	 -	 - 


N 7 


Iioyd l. jber	 -
uthcrid efTh o Offictr - Signature ............................................ 


(Authorized Certifying Offloer), 


Dát	 Vou. NoE:4Y
(See other side) 


Per 7f------I	 LL.	 Z/ZI Title ---------------------------
• W hen a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or" Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
fnl&'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter wilhln Its 
urisdiction. 


!otis A5O'O6.-	 nstructions on reverse) 
nt







*	
-,	


:'-	 .	
0____..__4 


(Fat Government vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project der Contract No1$ in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Tit1CJüjVL Date 


APPROVAL' BY flME	 C%E OFFICER OR ALTERNATE:


Ecitivc Of$ico. 
Signature	 Title	 1O1 Tewi	 Date VØX' 2 19I 


. 1ier	 flj	 -	 - 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the locá-
tion and inclination of holes is to be shown on 'a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the i5th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-1O4----Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should he filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form fvlF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred' for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion'. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that' part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compentation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documehtation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of ihe Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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•	
Budget BweauNo'. 42-R115.1 1brm MF-104A 


(April 1952)	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


	


Month of 1k u*t	 195 4	 Docket No	 ontract No	 71,L 


	


Operator's Name -	 't9tb'	 Mmra1s 


	


Address - -	 * tflW'.	 .i r21	 -- - 
AIJTHOBIZED BY CONTEs.CT 


UNITS TO I UNIT Cos II ____________________ 
UNIT	 COSTS Tars I UNITS THIS I CosTs vo DAn	 DATE	 TO DATE II Units I	 Unit Costs MONTE	 MONTH OPERATION 


Drifting------------------------------





Crosscutting------------------------





Raising-------------------------------





Shafts--------------------------------





Wi nzes-------------------------------





Drilling: Core..................... 
Churn-------------------





Auger--------------------





Stripping----------------------------





Trenching---------------------------





Test Pits----------------------------





Roads and Trail&L ------------


AUTHORIZED BY 


i.t...	 i2-	 --4----


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 
Less July Suspension	 —115,58 


--------vperatrng rquipmen ruruueu 


Initial Rehabilitation and Repairs-------------------------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAl, COSTS	 1x- ______________________________________________________________________ 


REMARKS: 


NOTE.—TltIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a wfllfUlly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


ó.L5 b72 
The undersigned company, and the'official executing this certificaiion on its 


behalf; hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the j,est of their knowledge and belief. 


Date-----------------Operat	 !4A 1zi j 


Per 4t


(For Government use only)







. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-1O4A--.Operator's Unit Cost and Progress .Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the costs for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Réhabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized y Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the ëontract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.	 .
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FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported
	


To Date 


ITEMS OF COSTS
Approved


Monthly Total 


F 


UNITED STATES	 .	 ga-R1o36.5 
D ARTMENT OF THE INTERIOR 	 -' 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Form M1&104. (Rev.)
(AprU 1952) 


Month of	 ------------------- , 195tL	 Docket No. DMEA ---------------Contract No.	 -LU) 
Operator's Name	 1CJ '\L	 *-?	 Minerals 


Addrt.ss 
Contract Amount,	 Government Participation: £L%.	 Amount, $-----


(1) Independentl Contracts: 
Short Form


... Crosscutting---------------------------


Drilling-------------------------------------
Bulldozing------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 


Drifting---------------------------------------
--------


X)LD8 


Technical Services--------------------------------
Supervision------------------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies:
C


- 
Timber 
Explosives 2COQ? C)3 
Pipe 
T	 k


W3Cb J#tC CJO 
- ------ 


(4) Operating Equipment: 


___________________ 


a 


Puh:s: 
Rental----------------------------------


--


(5) Initial Rehabilitation and Repairs


-


(7)	 Miscellaneous: 
Repairs to Equipment 


(6) New Bldgs., Improvements, etc---- -


- 


Sampling and Analysis C2 
Payroll Taxes--------------------------


(8) Contingencies (specify): 


Liability Insurance..................... 


JuIIIiIIIIIIIIIIIIIIIIc 11I III
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


:	 *Payee L 


Per	 46'rit.ie-
Wheii a voucher is signed or receipted in the name or a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('ornpany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


NOTE.—Ti(ie 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes IS a criminal offense to make a willfully 
fal,'e statement or representation to any department or agency of the United Slates as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


0"4 


Signature	 I er w c' ht 
-	 (Authorized Certifying Officer). 


e2 	 Vou. N2&(I 
(See other side) 







(Fo, Govsrnment us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the, best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerala 


Exploration Administration	 nder Contract No. 1X .?22h accordance with the terms of the contract.' 


Signature	 Title	 Date NOV 


APPROVAL i D
	


OFFICER OR ALTERNATE:


tio Offtr 
Signature	 Title DL	 tiE1	 Date QVIb 23 19 ,, +-	 Li 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion arid inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104-----Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form' MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form 11F-200 as though it were performed under an 
independent' contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction f new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or. Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the• Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eqipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on 'Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilIin, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc.,' and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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-	
- Budget Rurea N. 42-Ri 131.1 


(April l9)	
Approval expires 63O.I53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


	


	 II JZ3
LiL f -


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT L 


Month of	 -. 195L..	 Docket No. DMEA----------------
Operator's Name 


Address---------
I	 II	 I	 II	 I 


UNIT II 
COSTS THIS I UNITS Tnis 


MONTH I MONTH 


tr1 • v,-ø


g'	 r-
TOTAL DISTRIBUTED COSTS 


OPERATION 


Drifting -----------------------------
Crossoutting..---------------------
Raising-------------------------------
Shaftd--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core-----------------------


Churn-------------------
Auger--------------------


Stripping 
Trenching---------------------------
Test Pits----------------------------
Roads and Trails_


COSTS TO DATE Urrn,so


Contract No. 
Minerals	 ---------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


f	 --\ 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased.---------------------------• 'c - ,\	 -" 
Initial Rehabilitation and Repairs--------------------------
New Buildings, Improvements, etc


__________________________________________________________________ rt	 I	 , 
The undersigned company, and thewèWci jeuting this certifiQn	 i 


behalf, hereby certify that the information iónaiiWin this reportis ccreàt nd REMARKS. ----------------------------------------------------


complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date	 erator	 2	 C 


Per --------------------------


NOTE.—TItte 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a wlIIft*lly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







S	 .,	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certaid 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportipnate unit costs.
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UNITED 6TATES 
DARTMENT OF THE INTERIOR	 IiaIl iir 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ECEEI) 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER:	 19 


Month of June	 , 195 4	 Docket No DMEA	 Contract No 
Operator's Name	 Minerals L&-Ziaa 


Address ---------
Contract Amount, $--	 Government Participation: m	 IZI 1II 


iTEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-----------------------------
Explosives-------------------------
Pipe------------------------------
Track-------------------------------


aC•Oil--------------------


---------------
(4) Operating Equipment: 


Rental------------------------------
Purchase---------------------------
Depreciation----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes---------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


.Q-_Il-----------------------------------.-__---I-----------------------


c'------------------------------------------------------------------------


41O---


.-2O42 -------------------------------------------------------., 
e.......................................................................... 


-
:--::---------


5I-----------------


--552oD--L-------


TOTALS------------------------------- Cø7so	 -	 - 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


been received. 
Date	 *P yee 


Per	 Title ---------------------------
W hen a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_parity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
faIs'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for p&y-
ment in the amount of:


9L 


I........ 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


flt' --------rWi4	 Vou. NoZ2?2.: 
- (See other side)







-	 .=._._.____ 


(Fo, Government us. only)	
: ",


.	 4. 
CERTIFICATION BY GO+ERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 
i&n279. Exploration Administration pr	 nder Contract No.------in accordance with the terms of the contract. 


Chie O MiigDiV. D 	 Nov.1. 
Signature —' -Title	 Date 


APPROVAL BY DMEA XECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


cntive Ofticx 
Signature	 Title	 J iOId Th.W3	 Date OVOI1bOr	 39 


VL	 jon UI 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A--Operator's Unit CostS and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Mcinthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though It were performed under an 
independent contract. 


• Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) an& (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairsto equipment and sampling and analysis. 
Qnly that part • f payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other stven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. in these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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FOrm jF-1O4A 
(Apr11 1962) 


I


Budget Bureau No. 42-R1151.2 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 ' 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 19	 Docket No. DMEA 
Operator's Name	 (4	 'P2 


Address


TJNirs Pma	 COSTS TO fJ;Ta	 UNITS TO


%7 Contract No..----------
Mmerals -	 •	 - 


:'	 AuTEORIZID BY CONTRACT 
Uciv CosTs _______ ______________ 


TO DATa
'Units	 Unit Costs 


o	 Ca,5S,r	 17	 C37.? &èL 


OPERATION	 Un	 COSTS PUTS 


Drifting------------------------------ J4.. --4-
Crosscutting._------------------------
Raising 
Shafts------------------------------------
Winzee-----------------------------------
Drilling: Core--------------------------


Churn------------------------
Auger......................... 


Stripping................................. 
Trenching................................. 
Test Pits................................. 
Roads and Trail&.......................... 


i c4 
TOTAL DISTRIBUTED Cosm------------- AulnORIZLD BY 


Operating Equipment Purchased....---------
Initial Rehabilitation and Repairs----------
New Buildings, Improvements, etc......... 


ToTAl. COSTS-------------------------------


REMARKS: 


)' NOTE.—TItIa 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes its criminal offense to make a wflhfilly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the .est of their knowledge and belief. 


Date------------------rator 


Per	 it10 ------------------------


(For Government use only)







S	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Opera gor's Unit Cost and Progress Report.—'Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more importan t 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipn-ient", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .
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o w1ts reported because time was spent for 
xiat*nanoe and repair of .p4pment No labor 
o1rged• duz'in Jane.







uL	 :-


Form MF-104 (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bu1üN 4Z-R1t36.5 
(April 1052)


D ARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of ------	 1954..	 Docket No. DMEA ---------------Contract No. 	 *J) 
Opeiator's Name	 L(4	 EL	 i2	 cLL4	 Minerals	 • 


r)	 (\	 ?' 
Address	 ti,__	 - -----------------


Contract Amount, sLt.)i 	 Government Participation:	 %	 Amount, $ c& 


FOR OPERATOR'S USE FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly Totals Previously Totals To Date Approved Approved Totals Approved Totals 


Total Reported Monthly Total Previously Reported To Date 


(1) Independenti 
j'Contracts: I - 


Short Form j 
Drilling 
u ozing-------------------------------------------------


(2) Labor and Supervision:
Q?.&,Q (*iO.E Labor


'-br' (___	 I - 
-Q-&------


Crosscutting--------------------------------------------


0 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Drifting---------------------------------------------------


-
C-.Q 


Supervision-------------------------------------------


Explosives 


TechnicalServices------------------------------------


Timber---------------------------------------------------c -\I-	 -'-


Pipe c_.(j_) 


a Oi$% 
Track-----------------------------------------


Q	 3? CO,CO 
• 


(4) Operating Equipment: 


Depreciation 


Rental-------------------------------------


(5) InitialRehabilitationandRepaira 


Purchase-----------------------------------


f__________________ 


(7)	 Miscellaneous: -. 
Repairs to Equipment 


(6) New Bldgs., Improvements, etc-----------


r"	 c r' 
Payroll Taxes------------------------------------


(8) Contingencies (specify): 


Liability Insurance-------------------------


Sampling and Analysis.-------------------


TOTALS .L


Icc;tify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 
been received. 
Date	 iJ1(JE	 *payee	 TI 


- 
Wheii a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the corn pany or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes IS a criminal offense to make a willfully 
falMe statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certi,(p 
that this account is correct and proper fQr pay-
ment in the amount of:


si 
s_i_s-i.------------


aucr 
Signature


(Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------You. N4:LJ
(See other side) 







S 
(Fos Govsrnmint vs. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Admistration projeier Contract No. 	 lin accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 YDate 


APPROVAL BY DMEA.i, 'uTIvE OFFICER OR ALTERNATE:


*eittvo Oiicor 
Signature	 Title	 Date 


C. ak	 -


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operalor's Monthly Report and 
Voucher.--Th is form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104----Operator's Monthly Report 
and Voncher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (I) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting; drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in.
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II COSTS Pms	 UNITS Pals	 COSTS TO DATa	
UNITS TO 


UNIT	 MowTa I Mors II	 Diva


AVTEOBIZZD BY CONTRACT 


UnIts
	


Unit Costs 
OPERATION TO DATa 


Form MF-104A
(April 1962) .


	


S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R1151.2 


i-.) 
) Lc 


Month of ----------- 19	 Docket No. DMEA 
Operator's Name - 


Address


Contract	 ---------
Minerals. 24 ----------


Drifting------------------------------





Crosscutting_---------------------





Raising-------------------------------





Shaft--------------------------------





Winzee-------------------------------





Drilling: Core----------------------





Churn-------------------





Auger--------------------





Stripping----------------------------





Trenching---------------------------





Test Pits----------------------------





Roads and Tralls__------------


_e_:?------------ i	 rr r	 ( t' 


AUTHORIZBD BY 15'	 4 
TOTAL DISTRIBUTED Cos!rs 


Operating Equipment Purchased..._--------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc--------------------------------------------------------------------------


TOTAL COSTS	 11 
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date---------------Op rator 


Per	 Title-----------------


-.* NOTE.—TltIe 18. U. S. Code (Crimes). sectIon 1001. makes lea criminal offense to mahe a wffifnfly 
false statement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARBS: ----------------------------------------------------


(For Government use only)







.	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A---Operator's Unit Cost and Progress .Report.—Applica.ble 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of t.hree items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for bot.h monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 .	 .
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0NThACT ADaNIsTRATIii AND AUDIT DIVIbI(N 


ET CERTI.FICAT 


I have eeathied the. records and transactions of z 


Harry Briggs 


Trona, California 


Pertaining to Kxploration Project Contract No. Idm-279, Docket No. DMEA-
2O41 for the period May 1, 1952 to October 9, 1952. 


ly examination was made in accordance with generally accepted 
8tandards applicabl, in the circumstances. 


The audit diacloeed the following facts in regard to amount to 
be paid contractors 


Total cost as billed by contractor	 49,Oa7.O2 
xceptions (per Audit ieport)	 3.9k.B1 


Total accepted costs 	 92.2l 


The contract calls for a 50 percent participation of exploration 
expenses by the United Itates Govenaient. Therefore, payment to the 
contractor by the Government in the amount of Four Thousand Four Hundred 
Forty-Six and 11/100 Dollars


4,446.11 


is valid and proper. 


This certificate is issued on the provisions that the iegional 
executive officer, the Ainiistrator, or other competent official has 
accepted or will accept the project as having otherwise met the terms of 
the contract.


\.4 


Novber 10, 1952	


L	 ______________________ 
George	


I . 


Auditor	 - -







I INTRCDUCTION 


On October 28, 1952 an interim audit (covering th. period of 
!4ay 1, 1952 to October 9, 1952) was made of ten records and accounts of 
operations pertaining to Contract No. Idm .E279, Docket No. D}A-2O44 with 
the following individual:


Harry Briggs
Trona, California 


coring a project of exploration for Lead and Zinc. 


The accounting records under this contract are located in the 
office of Ralph Teznperly, Public Accountant, Lone Pine, California. 


During the course of the audit Ifr. Harry Briggs and Ralph Temperly, 
Public Accountant, were present and cnsulted as required. Their cooperation 
and assistance greatly facilitated the audit. 


II GENERAL INFOIATION ON EZCO1DS 


The accounting records maintained were adequate to properly account 
for the expenditures made for the exploration project. There was no general 
ledger, however the records and work sheet s maintained in the office of 
Ralph Tamperly, Public Accountant, were sufficient to conduct a satisfactory 
audit. The IF-lO4 prepared at the end of each month had all the necessary 
supporting data attached, which included a certified payroll summary, and 
the original or certified copies of purchase invoices.' All other costs such 
as depreciation, payroll taxes and compensation insurance allowai,le under 
the terms of the contract were detailed in the attachments to the 1'Fa],O4. 


III SCOPE 9F AUDIT AND FINDINGS 


A ccmiplete analysis of all expenditures was made in order to ascer-
tam the accuracy, propriety and validity of the costs as shown in the 
"Totals to Date" column of Form LF. -104, Operator' s Monthly Report ancL Voucher, 
for the nine days ending October 9, 1952 as set forth in Exhibit "A" attached. 
The extent of the audit and the findings under each of the "Items of Cost" 
are discussed in sequence as follows: 


(I) Independent Contracts 	 ______ 


Not applicable 'to this contract 


(2) Labor and Supervision	 '	 4,l48.9O


p







. 


The payroll8• and supportng data for the period. Hay 1, 1952 through 
October 9, 1952 were examined and computid for accuracy. The payroll record 
was prepared by Harry Briggs, and showed the name, classification hours 
worked and rate of pay. This payroll was then sent to Ralph Temperly, Public 
Accountant at Lou. Pine,, California who prpared the payroll checks and also 
pay cheôk memorandum was attached to each check showing gross pay, less 
social security and withholding tax deductions and net amount oi' cheek. All 
salaries and wage rates were paid in accordance with th. terms of the contract. 
The allowable labor and supervision costs' were distributed as follows: 


Labor	 2,06l.95
Supervision 


Harry Briggs	 2Q86.95 


Total	 '	 4,44.90 


(3) Operating Hateriala and Supplies 


Al]. charges against this'category were checked with original invoices 
or certified copies and included a verification of prices &rid extensions. 
The costs were found to be correct arid consisted of the following: 


Timber	 4 
xp1osives	 695.36 


Pipe	 '	 713.09 
Gasoline and Oil	 600.99 
Other Supplies	 L112.65 


Total	 3,270.34 


Included in the above cost of $695.36 for explosives was an item of 
$75.46 covering powder, caps and fus. furnished by Merry Brigs. The prices 
used were verified to current invoice prices and found to be correct. Other 
supplies amounting to l,l72.85 included transportation of supplies 4360.68 
and repairs to equipment $324.29, all of which was propirly chargeable to 
the contract. An examination of cancelled bank checks was also made. 


(4) Qperptin £quiinent	 55l .18 


The only charge under this category was for depreciation on the 
following equiznent: 


1 Compre asor 
2 1ock Drills 
1 Chevrolet Truck 
1 Slusher and Scraper 
2 }tine Cars


Value 


3 ,000.00
1,000.00


950.00
1,000.00


400.00 
f135O.0Q


?onth1y 
Allowance 


p	 . 
16 • 60 
l5.E0 
16.60 


lO5 .6 


Depreciation at the monthly allowance ratG. covered the period l4y I, 
1952 to October 9, 1952 and was in accordance with contract terms. 
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S 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 	 Th6O 


The verification o charges under this category revealed the purchase 
of a aall building 16' x 36 x ' constructed of corrugated iron and wood 
framework inside. This building was diantlsd and the material uesd to con.. 
etruct a cook house at mine site. The purchase price oL $638.50 was paid to 
J. Knowles in cash and pereonal property. lir. Briggs explained that he was 
able to obtain the required matertal without delay and a saving in costs had 
he purchased new 1aiber and corrugated iron in Los Angeles. Alter a reilow 
of all costs involved which appared reasonable, no exception was taken. 


(6) New Buidinga,	 oventa. etc.	 ______ 


Not applicable to this contract. 


(7) Miscellaneous	 144.l9 


The audit disclosed that the costs shown under this item on the 
October 9, 1952 ?iFi1O4 as compared to the cost 5 properly chargeable, and 
allowable, under the terms of thi contract to be: 


	


Chargd	 Allowable Allowable 


Payroll Taxes	 $90.71 
Liability Insurance	 24B.29	 3.48 


Totals	 ______	 94.81	 *l4kA9 


All charges for payroll taxes and liability insurance were checked 
by cniputation arid the following rates used:. 


Sàcial Securtty	 1.5, 
Unemployment: California 	 4.' 
WorImsnt s Ccepensation Insurance . 	 ll.33: 


When esmining the liability insurance policy it was noted that 
the effective date was August 25, 1952 and upon further inquiry it was found 
that no liability inuranoe coverage was in effect prior to that date, there-
Lore a disallowance was made in aaount of l94.l for the period May 1, 1952 
to August 25, 1952. Mr. Briggs stated he had put up an insurance deposit of 
150.00, prior to operations but the insurance cosipany would not issue policy 


until he had made a total deposit of $250.00 which was August 25, 1952. 


IV CONCWSIpNS AjD R$CQ}4NDATIO$ 


This audit has disclosed that all costs, es charged.tç: this project, 
with the exception of the disallowance under item (7) Miscellaneous of the 
prece4ing section of this report, are reasonable and proper uricLer the terms 
of the contract. 	 .	 . 
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A8 Harry Briga c1o.d down his. exploration activities October 9, 
1952 due to lack of labor end winter coming along, he obtained an extension 
of time for completion dste to October 1, 1953 as allowed by Am.ndint No. 1. 


George vor 
November 10, 1952	 Auditor 
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£zhibit "A" 


The adjustments between Items of Costs, as shown on October 9, 1952 
MF." .104, the recoemended disallewances, and approved amounts, are susurized as 
follows: 


Totals Distribution Disallowed Allowed 
Oct )S7-104 Correct.d bAud.t bJ Audit


(1) Independent Contracts 
Not applicable. 


(2) Labor & Supervieiàn 
Labor 
Supervision 


(3) Operating 14atle & Supplies 
Timber 
1xp1oeives 
Pipe 
Gasoline & Oil 
Other. Supplies 


(4) Operating quitent 
Depreciation 


(5) . Initial ±tehabilitation 
& Repairs 


(6) New Buildings, Improvements 
etc. Not applicable. 


(7) Miscellaneous 
ParroU Taxes 
Liability Insurance 
Repairs to quimient 
Transportation 
Accøunting 


(8) Contingencies 
Not applicable 
MiscellaneoUs 


Totals


	


2,O6l.95	 2,061.95
	


2,O6l.95 


	


2,086.95	 2,086.95
	 2,086.95 


	


88.05	 88.05
	


a8.o5 


	


695.36	 695.36
	


695.36 


	


713.09	 713.09
	


713.09 


	


600.99	 600.99
	


600 • 99 


	


418.80	 1,172.85
	


1,172.85 


	


551.18	 551.18
	


l.l8 


	


777.60	 777.60
	 777.60 


	


90 • 71
	


90 • 71
	 90.7]. 


	


248.29
	


248 • 29
	


ê194.81
	


53.48 
393.37 
360.68 


9.O8?.02
	


9087.02
	


94.81	 82.21 


At the conclusion of the audit, the findings were discussed with Harrr 
Briggs, owner and ±a1ph Temperly, Public Acc.untant.


_ 91/ 
V '-^'-ri f(	 -rr'. 
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UNI TED STATES 


DEPARTMENT OF THE 1NTER1ORt
p. 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


1012 i'iood fluilding	 OCI 2 
7O arket 3treet 


3an Francisco 2, California


October 25, 3952 


1r0 Jay Z. Oharbera, OhiOf 
Contrtct dinietrntion end Audit Livie.ton 
Lef'mse 'inerals xp1oration administration 
':chirtoz, 25, L. C. 


Leiz' r. Oharbera:


.1 have ccrp1eted the fo1lo;ing' audits anc will 
prepare, audit reports next week. 


1. : :eeney Tuw;aten Co. Ltd. 
Fullerton, C()l. 


2. flolineatake Tining COo 
1interhaven, Cal. 


3. Iarry ri;a, Ied Cloud Jne 
ron, Cal.. 


4. iLoward I. illor & Louie .arnker Jr. b-5 
Lone £irte, Qal. 


I spent ond.y thz'u hurady on rry ri'ga 
and Til1er	 arnken ardite at Lone Fine, Cal. nncl returned to 3 Francisco 
Friday ovening. In ny letter to you doted October 11, 1952 1 listed the 
Mack Rock inin' tbrr. t)iahcp, Cal. as vr fin*J audit on recent trip.	 to
conatnod time onthe four (4) audits listed above Ideolded to make a special 
trip to iehop nd audit the Thok Eock Unirig Corp. within the next week 
or tvc. The last Fi34 submitted by the ileck fock p ining Corp. was for 
the onth of arch '1952 which was received in :ian 'rar4oiaco. april 2?, 1952 
and has not as yet been prid. ttuct,o this NlO4 was aletter dated april 
23, 1952 frort 4. C. Johnson, 'eno stating that on arch 31, l95 he had 
returnod the '.io4 for the onth of February 1932 to he 1ack Rock ining 
Corp. due to aub .contract thargea on an hourly beai3 appearing ezoe.ziive. 
Th	 .to4 for the ronth of Febri'ary '195 2 app*rently ha never been resubmitted 
and makes a total O'.	 '.èrTh oosta subnitted by operator for the months
of February and aroui 19Y2 of which 75% is due. under contract i44 and has not 
as yet been paid. It appears no efiort ha been rta& to have th operator 
submit the F4O4 for ebruary 1952 and it is coiditOs such n this that 
ocuies the operator to coip1ain about not ettin roxbursed promptly on his 
F-104.







. 


!'. Joy L. Charbera, Chief


Tho rccers for arr Bria, Red CloUd ino, Trona, Cal. 
contract i279 are inttincd by IpI . oiporlr, Public Accountant, Loris Fine, Cal. 
Last oiay tr 3rig oune in from the ine to iovo- hi3 F..lO4 for 3eptembor 
prepared cud olo hia fii,al roort for the firat 9 dae of October 192 Ho hoe 
closed døin hie 4ne oportiorie du3 to • lc1: of help and the Jifltor coin on. e 
has applied Ior a oxtaneton of the contract andexpecta to atart operations esain 
next oprin. ia rFu.134's covered the poriod isy 1, l92 thru Oct. 9 1952 end 
exeniation diaclosed that the aupportixg data attached to the LT-104 for the month 
of a,y was exythtng from being iatid2aotory. I was lsd r. Briga came in to Lone 
Pine as I was abl to juetion hfr. in roord to aomo hi trerisactiono. Attqched to 
the !FlO4 ho had a receipt fror each vendor0 Thia receipt was prepared on a regular 
"Ooah Receipt" ror ivin tho name o the vendor, brief description of oervce 
ronderod or supply putcbaaed and the signature of the vendor. Thoso roóoipta wero 
Qil propared by Harry Brige hiriaelf0 There was one particular trarLeactin and 
the roceipt read as follows: 


Reoeivedof.....0............Iiarrynriggo 
6 3e/50 •. .. . . . . . . .	 . .	 Dol].ore 


Ltnbor and corru \ted iron......,...0... 
C63t 0 O .. s...	 Jouthern orieateke I. inea 


J0 0. Trowlee 


I asked 1i'. i3ri;s if ho had an invoice for the above, 
and ho at ted that it was aporeonal transaction between himself and J. 0, Icnow1ea 
ar,peet4 the reoval of c:torial corprioir 1ubor 	 oorru;atod iron 
which had formerly boon shop 16X36' cnd e ' high and	 ucd by r0 flrij'3a to
construct a 000k house end ehoi'in as iten 5 on F-lO4 ca part of the coat of 
Initial flehbilit,t ion and oaira,Th poyioit of this runsaot ion was made up aa 
follows *


30.0o 
1/2 Ton 1936 ?.ckup Truck 


Chevrolet	 23C.5O 
Gno 30-30 rUne	 5O,OO 
One 1-jo 3hotgtan	 50.00 


•	 Iroi the above you on radily 000 tht it '•as a rthor 
unusual tranaation ad I had tr. T3rige sign a statoiont that the above aa a. truo 
and correct atu.tent and I have attached a:c to our F-lO4. r. flr	 staod 
that his nine was in an iaolated place and ae from roadily available aujp1ios 
and he had to iake trwlou o t4o description in ordor to et ds fre operting. 
There . uaa another receipt from Burton Bro0 for podor and caps and fuse for)75.146 
which was in reality explosives baloing to r. is The prioo:3 being reaaocblo 
I had r. Brigga certify that thc oxplouivøa haG. oz issued froi his oun stock. 
r. i3rigga showed. me )4a hands and said he was a ior uot a bootheoper and ho had 


considerable di1fioulty preparing his first F-lO4 for r l92. 3ubsoçuently ho 
obtained the services of alph Terperly, Public Acco 	 rt Lone Pine, Oal.ihich
eho s'red . considerable improvoiont in the supporting data attached to the ?-lO4's 
for subooçuoiit oth0	 .







•	 S	 . 
•() 


r. Ja t. hwboro, Ohiof 


I uu1d prociato tiorir fro	 a to ither or not. 
ou conidor tho abovo traxi ctioa iith :arry	 1eititiate costo 


• roiiburaab10 tdcr thc torrr of contract Ei. 279. I irouicI 1ke to hear frori 
you a coon aa pociciib1 in order to reloaao ny audit report on this contract. 


ontrcot o.	 tith ord L. ilier .t Louia 1ari*ou Jr. 
•	 zi11 torinate oiro-ibo' 19, 1952 tnd they arc vory anxious to rettin th 


equipment puroha3ed ici coot l2,22f.670 2 d11 see r. ruler on ronday 
•	 and eec wtatnethod of, aqui3itiou 3hould be u3ed in ac'quirii property as 


Bet forth in 1II Circular 10, pplement Eo. 1. • 


I icvo about a 01,000.00 in exceptions for ttia four (4) 
•	 contracts	 itod a 000 :il1 be discue ot lergth in each .udtt report. 


g ino rely yours







' UNITED STATES	 7	 42-iO3U.3. 
Approval expie43O-53. 


DE RTMENT OF THE INTERIOR	 L:: 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER ThLi'' 


Month of	 , 195	 Docket No DMEA	 Contract o 
Operator's Name	 1IOZ'17 E.	 Minerals


Address ------- -POB --613 "rona Ca3ifo---------------------
Contract Amount, $ 17,300,00	 Government Participation 50 %	 nount, $ 8,650.00 


23	 OST5
	 FOR OPERATOR'S USE


	
FOR GOVERNMENT USE ONLY 


	


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


	


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(Rcv.)


(1) Independent 
Short Form	


Contracts:
- Dtstrtbu 


correcte
ton	 Dis-


a11ove. 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision:
8138 1994.57 2O6.9f 2061.9 


Supervision 2086.9 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Tbr 
Explosives------------------------------------
im e-------------------------------------------


O'? 695.36 


Gaeoltz&iit--------------------
Track---------------------------------------------


60O9c,---ot i!c.


Pipe----------------------------------------------


-----------zt,z 48-.80-
(4) Operating Equipment:


---


Rental
jjjjjj.__


11115151 .iÔI 


----600.99---


IIIIIII1IIIII1111I 


--


(5) InitialRehabilitation and Repairs 7T?S0 
(6) New ]3ldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous:


-


l9	 .
393-,? 


iop	 Liability Insurance 7.t.. 24u.t 
3o*r r• .248.2


-
194.81 


Repairs to Equipment------------------------
Sampling and Analysis------------------------


360.61 -------------------------------
(8) Contingencies (specify): 


Payroll Taxes----------------------------------


-


TOTALS------------------------------------------------------------------------9.06?.G


2O86.95-


£OO.99 


551.18 


77t.60-------


53.48 


i,89.L2.1. 


	


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been recei_	 that this account is correct and proper for pay-.. 
Date --------*payee	 ------- ---ment in the amount of: 


Per -----------------------------------


the company0o corp	 e	 r	 of the person writing 
Doe Compani per Joh Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signature 


	


NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully	 7	
i:(Al1th0r1zed Certifying Officer) 


false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 ' jurisdiction.	 Date --------------------Vol.1. No. 
(Instructions on reverse) 	 (See other side) 







Signature	 ----
A. 


APPROVAL DY DMEE CIJTIVE/ OFFICER OR ALTERNATE: 	 )&Ofl 4X
Date 


. 


/ //
	


(For Government use only) 


CERTIFICATION y GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 
7 


I certify that to the best' of my knowledgeand belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 der Contract N (327 ----- in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 /	
1 


	


I	 MONTHLY REP 
The Opator.c (Con1tractor) of an exploration project is 


req uired,o ,iake a iInonthly report to the Government 
throughAhRegional' Executive Officer. This report con-
sistWo(thide parts as,fo1lows: 


() Form MJ'-1Q4—Operator's Monthly Report and 
Voi.cher.—This'. form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimburing the Operator for the 


- Government's share of costs; 
(b) Form MF-1O4A—Opertor's Unit Cost and Prog-


ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs fo the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
'the case of diamond drilling or'churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original ançl four copies all of which must be-sent to the 
ExeCutive Officer of the Region not later than ,the 15th of 
the nonth following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—Al' the applicable spaces in Form MF-104 
should be ñlled ig by the Operator, and the Operator or his 
agent should sig1 the certification in the lower left corner of 
the form.,	


/ 
The itms o costs are arranged in the order they appear 


in Arti'cle 6 () of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this//form' is readily adaptable for use in reporting 
activities ;unyCr other contract forms. 


Under Iten' (1)' delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-6ontract under Form MF-200; and delete word 
"Independent'' if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, repdrt work paid for on a unit basis under con-
trac,t Form MF-200 as though it were performed under an 
independent,! contract. 


under, Item (2) iiclude labor, upervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, upervision and technical services used for 
work perfomed; under items (5) and (6). 


Under Item '(3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Uider Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


Title --	 L-4a1i---- Date 


ORT OF OPERATOR 
third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
,,These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs 'to equipment and sampling nd analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
'priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-


,mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 205875







S.	 Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 6-30-03. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Contract No. ZEs279 
Minerals-----XeaZnk 


Month of	 195L.	 Docket No. DMEA &' 
Operator's Name	 tijixo 


	


Address-------P.O. Box	 frona	 jo'n


UNTSTO
DATEOPERATION	 UNIT COSTS TESS UNrrsTmS COSTS TO DATE 


Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 


Drifting---------------------------------------


Auger------
Stripping 
Trenching 
TestPits 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 


Roads and Trails---------------------------


71949 
Fz'st Exploration xpne ) '1


7? 
Operating Equipment Purchased---------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-------------------------------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAl	 Cosvs	 ---------------------------------------------------------------- CO2


• AIJTBORIZED BY CONTRACT 
UNIt COSTS __________________________ 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


l79OO4OO. 
The undersigned company, and theThificial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 'MMS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date ___
1Oi23.—


Operator- - --- -


Per	 Title 


NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to snake a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







S	 S 


INSTRUCTIONS	 - 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Costand ProgrssReport.—A'ppficable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired iave been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and 'New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days pf labor charged to such 
phases, or on some other equitable Lasis. "Operating Equipmerit', "Initial RehaLbilita 
tion and Repairs", and "New Buildings. Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


0. 8. GOVERNMENT PRINTING OFFICE - 205676
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October 21, 1952, 


A. C. Johnson Chief 
Mining Di!.aion 
Iureai, of Mines 
P. 0. Bo 1551 
Iteno, Nevada 


1*i3 Mr. Jobnsotiz 


Thtal distance fran portal 113' to face of tnnneL Advanced, 
during 8epiember and October 33 feet. Sketch ef tunnel and 
tiiering enclosed. Lut Grar*dirite irrtrusie &'ifled 
through 18 t face of timncl 2 foot into dolomite ls. Tunnel 
tithered and in good shape to resume work in the 8pring. 


Have closed down as of the 7th of October aa ny he] left on 
account of being afraid of getting arwed in with his wife 
and al1. children.. 


cloaix report fonas for the months of September and October. 


Sincerely, 


e/HarryE.Briggs 


Harry K. Br.tggs 
P. 0. Box 6L3 
Tzrna, California.







Totals To Date	 Approved 
Monthly Total


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


t(e)	 UNITED STATES	 Bireau No. 42-R1036.3. 


DETMENT OF THE INTERIOR	 U 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 '°' 
•	 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER . 


Month of September	 , 195 2	 Docket No DMEA 2 c) '#	 Contract No IdinE279 
Operator's Name ------ -Ha yEriggs—Re---------------------- Minerals ---- iflk 


Address -------
Contract Amount, $17..,30.0..Q0	 Government Participation: ------%	 Amount, $8,450.00 


I	 FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti
Contracts:


Monthly 
Total


- 
Totals Previously 


Reported 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 1651.13 


].600.Ofl 
-------------------------------


Technical Servicea...._ 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies:


-343.44----------
400.00--------- -Supervision------------------------------


Timber----------------------------------------88.05 
695.36 
7)309 


Track


36306-


Pipe------------------------------------------


116.58- --------- -281,02-
(4) Operating Equipment: 
0ther-Supplies--&--Misc.--- - ---- -


Rental 
Purchase


422.60.. 
777.60. 


Explosives----------------------------------


(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7)	 Miscellaneous: 


Gaaoline--&--0-il--------------------


Repairs to Equipment------------------


237.93------------


105.63------------


324.29 
Sampling and Analysis 


Depreciation----------------------------
(5) InitialRehabilitationandR2pairs------------


73.46. 
38.91. 201.75.. 


Payroll Taxes-----------------------------


69.0 ---


360.68. 
Gomp	 Liability Insurance-----------------


Transportation.--------------


(8) Contingencies (specify):


14.42---
--


TOTALS--------------------------------- 3325.99---7552.03


1994.57.................... 


2000.00.................... 


8o5.................... 


695.36.-------------------


7)3.0.9.................... 


600.99.................... 


3-97.60.-------------------


528•23- - ---------------- ---


777.60..................... 


g7•gg.................... 
240..6.6.................... 


360.68.................... 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 
been received. 
Date -------ILO..21..52 *Payee ------------------Har'-y--E.--Brig.gs____________________ 


Per	 Title ---------Owner 
When a voucher is sed or receipted ?(name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporte name, as well (he capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


1L ,J. ?Sflh15l' 
Signature ------------------------


(Authorized Certifying Officer) 


Dates---------------------Vou. No.?!4 
(See other side) 







S	 S 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge"and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exp1oratãonAministration pr	 under Contract No.	 in accordance with the trns of the contract. 


Signature Q	 Title	 —i	 •Date	 * 3 1.. 
APPROVAL BY DMEAXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


!J9'.'	 *'d	 Jt1. : 
Signatnre	 Title	 Date 


, oft '4 0	
MONTHLY REPORT OF QPERATOR 


The Operator (Coitractor) of an exploration project is 
required to make al monthly report to the Government 
through the Regiona9 Executive Officer. This report con-
sists of three parts as Follows: 


(a) Form MF+104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and copsti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for, the 
Government's share of costs; 	 •, 


(b) Form MF—J '04A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and.. any. unusual 
difficulties encountered must be furnished .asan attach-
ntent to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with mapsor..sketches 
showing formations penetrated and location .nd assays 
of amples taken as well as advances in wbikng. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the' loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent'to the 
Executive Officer of the Region not later thai ,t 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised Febri1ar r 1952), 
however, this form is readily adaptable for use. in repprting 
activities under other contract forms. 	 .	 - 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision "an1'-teehnical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item'. (5) conip'ries' csts of labor, supervision, technical 
services, materials, etp, which are used in the initial rehabili-
tttion 'and repair bi existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
2)"and (3). 


Item (7) coversm.iscellaneous types ofexpenditur. such as. 
payroll taxes, liability' insurance, workthen's compensatkn 
insurance repairs to quipmen and sampjin gncl analysis 
Only that part of payroll taxes, liability' insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) aa la,bor costs. 


• .Ité,m (8) include an unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
'must' be suppor-teq by'original documentation or by certified 
ëOpies' of purchase trders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 


'Executive Officer. 'This certification may be stated thus, 
,., 'Crtfied True ,.q5py , (or Transcript)", followed by appro-


.priate, signature. - 1f 'the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Forn M-2OQshpu1d, have 


"an"on-site" audit, that is, a Goverhment-aüditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
menteth The four -copies of Form MF-104 are not to be 
thus-supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired tp be s%Jpported by documentation of..ariy'.lind. The 
Operator' will 'submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
andi3y showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals -Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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.	 Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 6-30-53. 


c,4A 
1952)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 1951	 Docket No. DMEA	 z	 Contract No. Idni229 
Operator's Name-------- RarE..BriggRe&G1ou&Mine	 Minerals---------LeadZirik..


 Address---------P.O. Box.6l3,..Trona, fa1ifornia 


OPERATION	 UNIT COSTS THIS UNIT THIS
COSTS TO DATH


UNrrs'ro UNIT COSTS
AUTHORIZED BY CONTRACT 


_______ ______________ 


Units Unit Costs 


)325.99 -127------- -
Crosscutting


-27----------


Raising


50.99------------------


Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Drifting---------------------------------


Auger------


Trenching 
Test Pits


69S541.99--------


Roads and Trails_ 


Stripping----------------------------------------


Churn---------------------------


2 00 °8	 00 ..#•


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


First Exploration Expense (:ay) S


1114 .49 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS-------..#•.'--------------------


779_________________________________________________________ 


Operating Equipment Purchased--------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-------------------------------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL CosTs------------------------------------------------------------------ $87$.Q8--------------------------------------------------17,300.00..
The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 	 S 


Date----- -1Q".21t!52-------- Operator 	 Hatry_EBrfgg ------------------------------------------------------------------------------------------


Per /4aA7? 	 Title Owner 


-p' NOTE.—Tltie 18, 13. 9. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







U, 


*


('S


•*''


fl	 ''': i'': 


	


INSTRUCTIONS'	 .'	 •, ' 


Preparation of Form MF-104A--Ojerator's Unit cost and Proêi 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of . operation o which permanent information, is desid, hav.been outlined in the 
form. Ther are blank 'lines, however,' for those uhusual phas which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the varipüs' piases, on man dy's,óf,lor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment",. "Initial Rehabilta- ....,. . 
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will bedistribUt'c2 to th 	 ..0 . . ' 
several phases of the project by the Wahiñgton Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two eolumns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call atten'tion.to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


	


U. S. G0VRNMENT PRINTING OFVICE	 205676


.: 







S	 . 


HABEY E. ERIGG$
P.O. BOX 63 


TRO, GA4XORNiA


EMPLOES SEPTEER 1952 
:r -	 I	 U-L	 L -,_t	 .1 


Job	 Groa$ 
Oct.tp	 nr r	 jt, 


$pervisor	 ffar' E. Briggs	 One Month	 4OO,OO	 $400.00 


Mliisr	 Eaz'l F Patterson	 196	 1,75	 h3. 
$'143. 


Employers share Socisl Sem'.t and Uneauployvnt insUrance (4.$ o $343.44)	 14.42 


Compensation Xnsuranc (U.23 of 343.44)	 38.91







(1) Independent
Contracts: 


Short Form 
Drilling.............................. 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision:• 
Labor 
Supervision......................... 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber.............................. 
Explosives.......................... 
Pipe 
Track Go1!i & Oil 
the	 pLtx 


4) Operating Equipment: 
Rental............................... 
Purchase............................ 
Depreciation 


i5) Initial Rehabilitation and Repaira. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes 


CaIflp	 Liability Insurance............... 
Tran - po2Ytat4.on 
Aroounting 


(8) Contingencies (specify): 
Miaceiianeoua 


TOTALS 


I certify that the above bill is cor: 
been received. 
Date	 9'3!52.------- *payee


Monthly 
Total 


231CO 


I45 


197,0 


jjj,Ijj 


.21.. 


ect and just 


Ha


___________ ()	 UNITED STATES 
..... DETMENT OF THE INTERIOR.. 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER OCT 1 7 32 
Month of-----------19	 --	 ---------------	 Contract No. Z79 
Operator's Name	 Mrnea1s LOWI Zlnlç 


Address	 PeO. OXbi3-na-----xlu	 ----


Contract Amount, $f	 Government Participation:. ..%	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Totals Previously	 Fotals To Date	 Approved	 Approved Totals 


Reported	 Monthly Total Previously Reported 


142033 1651;23 


9i 
7.SG----aocoo 


iiIiiiiIii;9i5ii iIIIIIIIIIIiiIZII 


324 


--.--,-	 ----


17.5


?MO.... 


545


----
7.3i4 .... 


20.57------


20i.75.... 


iiTI33.I--
tnd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


Approved Totals 
To Date 


Per -- Title -----
'When a voucher is sign or receipted in the m of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporat ame, as well as th ca city in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John mith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


)2	 Vou. N	 €d - 
(See other side) 







(For Government USC : only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is oprating a Defense Minerals 


Exploration Adninistration project der Contract No... 	 in accordance with the terths of the contract. 


Signature	 ---- Title	 Date 


APPROVATJY I?$M	 TIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature -----------------------------Title - 
U 1! %tII


E@cutiv Officer
Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOI 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as ah attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches , - 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than th 15tji of 
the month following. 


Preparaiion of Form MF-104--Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the c'ontract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item' (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tafion and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed imprOvements, etc., necessary for the project. 
Tliese costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to; equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


• Item (8) includes ny unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate iignature. If the Executive Officer of the, Region 
determines that a contract under Form. MF-200. should have 
an "on-site" audit, 'that 'is, a Government auditor should 
ma,ke an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind.. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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S
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 424U.15L - 
Approval expires 6-30-53. 


'S 


OCT17 132 


Month of -----	 195	 Docket No. DMEA 
Operator's Name H117 B, B'g Rod C.o4 lUrn 


Address	 QeBOZ 6TonCaUi'OT'flia-----------------------


Contract No. 
Minerals


AUTHORIZED BY CONTRACT 
OPERATION COSTS THIS NIT	 MONTH


UNITS Tsis II 
MONTH	 COSTS TO DATE UNITS TO


DATE
UNIT COSTS __________ 


TO DATE
Units Unit Cnsts 


rio Drifting------------------------------
	 W1a.75 


Crosscutting 
Raising-------------------------------
Shafts--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core----------------------


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 


First xp1oration Epenae (r. y 
Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS


G6o-.00 


2	 5660.00 


114,49 
?7.6o 


2,09


AUThORIZED BY 


-7.3O0.00---
The undersigned company, and the"official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 


complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 -------------- Operator--------------------


Per/a/7	 Title--------------------------------


> NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







.	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicale 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
'phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. Ther'e are blank lines, however for those unusual phase's which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs' among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the varipus phases, on man days ,of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Wahington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Ht.RRY E. BRIGGS 


P.O. Box 615 
Trona, California 


Job	 Gross 
-- Classification	 _Emp1oyeea	 Hours	 Rate	 Wages 


Supervisor	 Harry E. Briggs	 One Month	 4OO.00	 4OO.öO 


Miner	 Ear]. F. Patterson	 332 Hi's. @	 L.75	 LOO


4631.Oo 


Employers share Social Security and Unemployment Insurance (4.2% of 23l.bO)
	


$ 9;70 
Compensation Insurance (U.33 x 23i.00)


	
26.17 


CERTIFIED TRUE COP! (Original Time Books and Records available for audit)
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FoMI-i4(nev.)	 UNITED STATES 
DERTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER on 


Month of --------------- -.--------- 1952L 	 Doc1cet o, PMIA------------------Contract No.--??9 
Operator's Name ---------- 	 -''----------------- Minerals I*d--.sZnk 


Address	 P.O. BOX 633k ¶IOn C1orrd.a 
Contract Amount,	 7QQ00	 Government Participatior Q..%. 	 Amount, 


- FOR OPERATOR'S USE FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly 


Total
Totals Previously 


Reported
Totals To Date Approved 


Monthly Total
Approved Totals 


Previously Reported
Approved Totals 


To Date 


(1) Independenti
Contracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 


• Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and1 Supervisio-- ---


Supervision OQ,OO QQspOO QO,OO ----


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber


----


836O 
2324----


,74 
Track 
Gasoline & 0j3, C.00 


------------------


Ot?upp1ie 7.50 
(4) Operating Equipment: 


Rental


---------------------------------------


Pipe------------------------------------------


Depreciation 23.1.30 3Z6.95 
727.60 


(6) New Bldgs., Improvements, etc 


Purchase------------------------------------


Technical Services--------------------------


Explosives--------------------------------


(7) Miscellaneous:
29,4


': ::jjjjj II149I 


--------------------


zzczizi ii 


-------------------------1O565----


94• ----


----


3.75.58----
TranaportatOflExj)


(5) InitialRehabilitation and Repairs--------------


2O67 2O64? 
Açcoimting


Repairs to Equipment--------------------


55•5 5545


----


omp	 Liability Insurance-----------------


------------
(8) Contingencies (specify): 


Mell!Ane--Un


---------
81O-- ---


-------


--6.95-------
-


-----


TOTALS - 937.93. 379.W 573.4


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been receive,1	
.	 that this account is correct and proper for pay-


Date ---------	 *Py	 ment in the amount of.: 


Per4) 2AA '-.J24 4L Title Owxr 
When a voucher is jned or receipted itye4me of a company or corporation, the name of the person writing the company or corpate name, as well t capacity in which he signs, must appear. For example: "John Doe Company, per Jhn Smith, Secretary," 'br "Treasurer," as the case may be. 


-' NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its jurisdiction.
(Instructions on reverse)


Signature
19Authorlzed Certifying Officer) 


Date---------------------Vou. No&L'
(See other side) 







.	 . - 


(For Government use only)
	 I 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is pperating a Defense Minerals 


Exploration Administration prcujider Contract No. . 	 in accordance with the terms ofthe contract. 


Signature	 --	 Title	 Date --


APPROVAL BY DMEA'ECUTIVE OFFJCER OR ALTERNATE:


tøcuttve O1ttcr 
Signature	 Title - a*	 1dThas. Date St.1,]92 


H. C. U3Uer	 gLon UI 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location aiM assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than th 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if thecontract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form,MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefoie, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liabilfty insurance, workmçn's compensation 
insurance, repairs to.equipment and sampling and aralysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Ttem (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
coSies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an"on-site" audit, that is, a Government audiior should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
puichases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thrs supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contractson Form MF-200 (A), however, are not re-
quired t be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budges Bureau No. 42-R1151 
Approval expires tl-30-53$ 


ATh 'T OF THE THH 
fletens0 ,?nsra)s rdnstrat. 


OCT17 13 


Month of - 5Tuly	 Docket No. DMEA
	


Contract No. dm	 9.. 
Operator's Name -----------HayEiggsRa&CioiiNine	 Minerals itenlc 


Address 2.O,,. Box 6].3,Troa,Cr1iforn1& _______________________ 


OPERATION UNIT	 COSTS THIS 
ii	 MONTH


I UNITS THIS 
I MONTH	 COSTS TO DATE J UNITS TO 


DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS _____________________________ 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


Drifting
	


19Y7.9L 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits____________________________ 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 


First Exploration Expense ($.y) 
Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS


40 


40----------3a4125 


U]4.49 
777.O 


5733.34-


A4,84


AUTHORIZED BY 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief.


REMARKS: 


Date	 Operator------


Per	 Title-------Owner 


NOTE.—Title 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







S	 I	 I,. 


r 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost andProgress Report.—Appliatfle 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howeve, for those unusual pliase whiáh may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for' any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the 'various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Reabilita-
tion and Repairs", and "New BuildingsImprovements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two äolumns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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S
HkRRY E BRIGGS 


P.O. Box 615
Trona, California 


-- LOS -.	 July. 12 


Job Gross Wages 
C]4sificat1 pLqyee - Hours Rate - 


Supervisor Harry E. Brigge One Month $400.00 $400.00 


Miner Earl F. Patterson 245	 Hrs.	 © 1.75 429.3 


Miner Rowland F. Booth 230 Hrs.	 @ 1.75 h.0Z.5 


$]232.33


Enp1oyers share Social Security and Unemp1oiinent Insurance (4.2% of $832.]3) $ 34,95 
Compensation Insurance ($U.33 x $832,]3) 	 94.28 


CEBTfl"IED TRUE COPY (Original Time Books and Records available for audit) 







córx


rwiw 


A.	 Joi 


p.o*I


PIKfl18 1'O1 ITOR JUXX $2.







Monthly
Total


Totals Previously
Reported


Totals To Date	 Approved 
Monthly Total


Approved Totals 	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


:11111111


• ..••• 5%OO 


3OOTI 


UNITED STAtES 


	


PARTMENT OF THE INTERIOR	 L 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


/	 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 [ . 1 C 
Month of	 195 52 Doket No DMEA	 44	 Contiact No 
Operator's Name L*T	 '°	 Minerals LOO4*1Ak 


Address	 '•o,	 A*11	 $ 
Contract Amount, $	 Government Participation	 %	 Amount, $	 65OSOO 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY
ITEMS OF COSTS


(1) Independenti Contracts: 
Short Form j 


Drilling 
Bulldozirg 
Crosscutting 
Drifting------------. 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 


CCp Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-----------------------------


t-gr--
 


iii iiiii_. 


I certify that the above bill is correct and justand that payment jIierefor has not 


*payee	 ''	 7" 
Per /	 Title ---------


when a voucher is sign or receipted in the qTh5f a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporat ame, as well as th'fajcity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John mith, Secretary," oiif Iteasurer," as the case may be. 
—*- NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount f:


N7 


Signature ----------------------
(Authorized Certifying Officer) 


Dat ----- L Vou. No.	 tCE 
(See other side) 







S.	 I 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense. Minerals 
thpøT57c) 


rrotnv%.	 _4.


1aouthrø Officez' 
Signature	 Title	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


in accordance with theterms of the contract. 
chio, 2n	 ttUCUat 8, L2. Date 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a' statistical report of expenditures 
which shows . costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and ary unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps qr sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as -well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


i:nclude labor, supervision and technical services 
services incurred for the exploratory operations. 


Under Item (2) include labor, supervision and technica1 


used for 
Do not 


.work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
an&(6). 


Uider Item (4) appear the three types of operating equip-
men expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
Thexpenditures made for renting equipment belonging to a 


f	 U. S.


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion" 


Item (5) compfises costs of labor, supervision, technical 
services, materials etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


tem (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed imrovements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


item (7) covers ,miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by, the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support. his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly VOucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required. to be docu-
mented. The four.copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Form MF-104A	 Budget Bureau No. 42-R1151 
(April 1952)	 Approval expires 0-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 --------- 195?	 Docket No. DMEA-----?..94 
Operator's Name-------- H 	 E..Brtggs	 lpu4 line 


	


Address------------QQ 	 ,a.].i1-


Contract No. 
Minerals J4'.Zthk 


AUTHORIZED BY CONTRACT 


OPERATION 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


UNIT	 COSTS THIS I UNITS Trns II	 I UNITS TO I UNIT COSTS 
MONTE	 I MONTH II COSTS TO DATE	 DATE	 I TO DATE


Units 


19O3.3


Unit Costs 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS----------19Q. 


First exploration expense(Ma) 
Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS--------------------------II


L4?----------
11)4.49 


777.6O 


379:43


AUTHORIZED BY 


REMARKS: 


> NOTE.—TItIe 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


CCOUNT L2


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator-------------Harry E. Briggs 


Per	 Title-----------OWfl







•	 .	


- t 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A-_Operâtor's Unit Vost and Progress Report.---Aplicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information js desieçl haye been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
mQnt Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


• Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthiy "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipènt", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The lasi tvó , columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attntion to . any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 • 
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Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 
Total	 Reported	 Monthly Tota


-oo0 ------------- 0G-----------------


0.00--------------------------------


0.00---------------------------------


Approved Totals 
To Date 


I.	 / 


'L4( ----


n)
Form 104 (Re	 UNITED STATES 


'DEPARTMENT OF THE INTERIOF' 	 L 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 " 11 T 


Month of-------------------------, 195t	 Docket No. DMEA	 4 
Operator's Name *7 . B'ius- * Cid 


Address P.O. 3I	 1rM, caUtcrlitsL 
Contract AnrjL,	 -----	 Government Particip uJQ 


---	 ?-
VSE 


ITFMS OF COSIa	 -	 _______________ -_________ 


Contract No 
Minerals -XJ**-------------


Amount, s$,650.O0	 - 


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


(1) Independenti
tContracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting: 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
'Timber 


Explosives 
• Pipe&$*h. a&e 
---
.Gisothw& 011 


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to. Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify) 


TOTALS


.65 
..m.ao 


mi. 


k.


0.00------'	 '2 
0.00--------------


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 
been received.	 . 
Date --JPW.5a------'1'Payee 


Pe4 LLJ4tJ Title 
Wh a voucher iá/gned or receipted in tlI'n'e of a company or corporation,the name of the person writing 


the company or cor1pØrate name, as well as hefapacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company. peohn Smith, Secretary o'Treasurer," astho case may be. 


—b. NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a crimina! offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United Statesasto any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority, vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


N\ Ll y ' 


Signature ---------------------------
19 A2ithorized Certifying Officer) 


Date---------------------Vou. No.E?: '° 
(See other side) 







O	 . 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledgeand belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploratioi Administration	 under Contract	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date JUiI 


APPROVAL BY D'ME — cmTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


ecutive Officer 
Signature -----------------------------Title - AFieTean	 Date 


H. C. Miller	 iegion Lu. 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator , for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Prepaiation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Itm (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tatiori and repair of existing'buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Ite,m (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed impfovements, etc., necessary for the project. 
Thee costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the , operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other' seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer. of. the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thud supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expiths 63O-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Form MF-O4A
(April 1952)


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of Uar--------- 1954 	 Docket No. DMEA ..2OJ44	 Contract No. ..1cfl!79 
Operator's Name Hairy E.- Erigga Red C3th. Mine 	 Minerals 1d'ZiOQ 


Address_.p,o61,3,Trona,CA1U'o'r4ai---------------------------------------------------------------------


OPERATION COSTS Tms UNITS This	
COSTS TO DATE	 UNITS ro UNIT COSTS 


TO DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 


.Units	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts--------------------------------
Winzes 
Drilling: Core----------------------


Churn 
Auger--------------------


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails..


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


Lt192O9 


TOTAL DISTRIBUTED CosTs 


2) Labor & SL%prv. (Expior.) $498e(	 $49800 
3)Operating	 Purchased )34 514j	 51()84
5nitial Rehabilitation and Repairs--------7774O------------------7j7.60 


New Buildings, Improvements,etc------- I----------------------------------------------------------------
105 65------------------------------


TOTAL COSTS	 $]_.,a92.09 
The undersigned comnanv. and the official eveciitinrr this irfifl'afinn nn if.e 


behalf, hereby certify that the information contained in this repo;t is correct and RMARKS:TaL.CO3t$....Cha.d.----------
complete to the best of their knowledge and belief.	 -to-.pLOr&tOry--OperatiOU11der4.te*$ 


----------------------------


Date	 Operator------


Pef¼7	 Title--------upei. 


) NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


habilitat4on--and--repairotexi3b. 
-ing-buildings. --------------------------------------


b2







S


S	 INSTRUcTIONs 
Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progiess Report.—Applfcal3le 


places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short. of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each . month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to 'distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have' 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. , "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New BuildiNgs Improvements, etc.",will be distñbuted to the ' 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the olose of the project 
if determined necessary. The last tw2 columns headed "Authqyized by Contract" will be 	 ' 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 


*	 the use of the Operator to call attentión to any unusual circumtances àausing 'exeessi re or	
" 


•	 .	 disproportionate unit costs.	 .	 '	 e.	 •	 . 
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	 S 


ULAMTXON	 M?'Ai.(*Y), ApziZ, 3.952 


items of
Coat Trflflt 


(2) Labor and supervisi* incurr. for sxp].oraUai opsritiona: 


$ 9$.00 3 Miner 7 days a $14.00 per dm7 
______ I siaperviaar I Mo. t$400.U) p.r Mo. 


•i9.Z Tot.]. 
(*bave lsbor and sip,rviai* used in cou*eatiozi with instsUixuj 3*aher 
eqz4msnt and pertar*ing .xcaiatians at portal site of 	 • adit 
ma part at the *to be p.rformsd under the oourtsct) 


0) st.ria3s and aupp2isa to b used in perXortng exploratory project iiork: 


$ *3.60 t4abez' and lumber for adit aupporta *nd portal structure. 
.4' sxplostv.s usod in preparing 'portal site & for adit. 


300.74 abber cable, sir and at(r pipe for use $a driving adit, 
and *i.c.Uanec*ie pipe fittings. 
Ouolin. and oil tar ocreesor and sbzaher. 


$ 3IO.W Total 


(4) Depredation o *c1tt turnia. by' Operator: 


$ iosM DepreciatiOn mUosed by contraet. 


(5) Labar, materials, and .4pmemt used cn initial rsba)43Ltattua * and 
repair at ztsting buildings ond living quartet's: 


$ 91.00 luin.r1dsys$l4.00/da7(nootherl1bortV*ilab1*). 
and root*. t,isi.s u.. in rett1itating uving 


31.31 welding gs*gs. used in repairing operating .qtp.nt. 
Oxygen mud aoety2an. used in repatring opertin quijxlnt. 


$177.60 Tets]. 


$1892.09 Tata]. Costa for itsy, 1952.







S 


(.) MAR*LTXfls 


p ess *ac'e bring the i*ci*it1 ot	 952 oci4stsd c trezuporUng 
operating euzipent to the Rod C1d am. prcpsrt, perfeathg nW.sI 
rehabU.ttatten iexk, repair of uisting lirtng qa*zters t*i)4i*ii, 4 
pr.aring the portal sit. tar 400.tt. *dit. 3lnsh.r equipment 
inatsUed and an open cut wa* .xeavat.4 st th* portal of the *dLt to 
afford a working tao. to begin u rgr*ad exsvstiona. After the 
re4r.d ti*b.ring at the poital is don. und.rgr*d inadc san progress. 
Sons labor, supervision, anppli.s ptirchso.d, and excavations nod. are 
appUcabi. to the a p3oz'ation work.







. 
/


A. C. Joh*a*. (if, Mtuing Die., %. 1II	 Jim. 16, 19b2 


JOn I?. Wsr*o, Xt4i13 ngins.r, W•*U .1 LIes, Rig. Ifl 


Isrry . Briggs, Red Cloud 1o4'siac nm., lays Co., Csiit. 
eatraat 14*279 


Inspection of the work p.rf.rasd to det. under s*bsot oo*trsct wen 
in Juas 1* and 19, 19U. 


The Opirst.ra aontb1, report, ps.r.13 end supporting doouimnt&tio* 
oov.ri* expenditure. in.wred during the aonth of Ms 1962, r. •• in 
osi.plete that st of the tia. spent during the in.sp.eti.n had to 40 with 


roting r. $ris (the $iapsrvi.w) as to the typo of nuthl.3 report 
rejuisito to scours pqasat for work perfeiwad bader the oontraat. Ir. 
kiggo is to	 another ...pl.tsd set of ors. KY404, 104A, ste. to 
ssmr eeasss alloesbI. under the eantrast for 


The iaitis r.hbitit.ticn work has been p.rfornsd. operating equipment 
has boon transported to th. aLas, and the z*sessazj siartsss rn*tioas 
hays been 4e at the MIt portal sits to begin uM.rgro*id work. kis 
work *iO has boon doz* to dat. is srisM a. tI10*ss 


0
3.. Mepair a*d r*b.abiUt.tion of 3iTi*g quarters. 


iso sonstruation of	 additional buil4tag 
for seeking sad b*usiag worbasa (nt required 
under oositxast). 


2. Tren sported the following operating .quipimnt 
to propertyt 


1. Cespressor, apprsxiaately 2*0 c.f.*. 
2 ROá drills, drifter and nountings 
3 Oharvre3.t tru.k 
3 81usher aM oorsper, gasoline drie* 
* Mine ears 


5 • $xeemtio* and preparation of tunnel portal 
sits with slushoz' squipaent. 


4,: Purehssod and transported isosfl.n.ous 
supplies ui squipasat to the. pr.4sat sits 
for use in p.rf.ra5*g the exploration work. 


Mr. 5ris j$4 as that the Giological iwwoy ná who approved the 
xploration pr.j.ot did act mark U. portal or pcin.t' or beginning the 4QQu 


toot edit sad that the ut. s ohoi.n by hia. No report oov.rtng the 
examination by the U*B was amilabli to as and insuffietent infOrmation 
was on hand to ouidsr changing oradvtsing.the Operator am to the best







p.IM for I.otti*iL the sdit prtst. Z*speàtton end aeppt* by tb, 
it is .sry Mt. 1. .l'visM. 


Mr. 1ri g is b.ii.v*( to be an .zp.ri.se.d end ap.bt. steer end 
.eer*) .ie.	 it is sppsr,it thet he wifl hew. ditft.*Aty is 


sei*tei*i*i .c.qi.t. reorós et the prej..t, mts, sad is subaittta *4.-
qt*ts doo*istuti. peparà to cli.. fr p*ynt of the Goesrsst' a 
psrti.ipsttng shev. of the pre3sot sosts. tssp.etiw. sf tb. progress et 
this pro3.m it ebb intev?*ls is vis.d. 


The ie C1d bias is situeted *bezt 41 Ml.. suthes. of ?r*, 
Csttfntiij and sesess is ittnrd.i by e very steep	 rciih reed fr the 
lest 11 iii.. free *ellsret ti the et.


J•sZi.


I







November 6, 1957 


Memorandum 


To:	 Jay L. Chambers, Director 
Division of Contract Administration & Audit 


Prom:	 Director, Division of Baso. Metals 


Subjeôt: Concluded Projects 


• The following d.ockets are closed and no further action 
remains. No closing letters are being sent due to excessive time 
lag but please consider them as hazing been finalized. 


Contract No.	 Docket No.	 Name 


Idm-E21	 NEA-1lOO	 United ?ark City Mines Company 


	


• Id.m-E279	 DA2OL4 •	 Harry E. Briggs 


	


Idm_E5L 6 	 DMEA.-2856	 Neuberg Sros.	 Sloan, Inc. 


	


Idtn-E709	 • DMEA-3198	 Chewelah Copper Company, Inc. 


	


I.dm_E798	 DMEA-3396	 Yuba Dike Mines, Inc. 


	


Id.m-E821	 DWA368L	 OgleSWingle 


	


Idm-E878	 DMEA36O5	 urs t Maj ors 


	


Idm-E966	 DIA_Li.ill	 Parker Mining & Development Company 


W. R. Griswold 


WEG/er	 •	 •• 
Copy to: DOcket 


Admr. IL File 
Mr. Dakan, Code 200 


	


Chron.	 •







NOTICB OF FAILUB TO ACHIEVE RESULTS 


To: Red Clowi Mining Company	 'I, 
P. 0. Box 13 
Trona California 


Operator under Exploration 
Project Contract tdrn-.X279 
Docket Jo, DUEA-2014J1 
dated May 10, 1955 


1. The United. States of America. acting through the Dpartinent 
of the Interior, Defense Minerals Exploration Adninistration, pursuant 
to the provisions of Article 8 of the subject contract, hereby noti. 
flea you that in its opinion operations under the contract have failed 
to achieve anticipated results that indicate the probabi1it of making 
a worthwhile dilcovery, and. in its opinion further operationa ar not 
justified., 


2. Pursuant to the provisions of said Article 8, the Oovórs.nt 
upon giving this notice is 'fróe of all obliiation to pay on account 
of untts of work not then perforsed. •. .'; and you are 'free of aU 
obUgation to prosecute the work other t such as may be necessary 
and Incidnetal. to wtnding..up, reporting, afld accounting.' 


•	 3. By the provisioneof Article 8(c) of the contract, the giving 
of this notice by the Government '. . . shall not affect the Govern. 
sent's rights as provided for in the cofltract with respect to a 
percentage royalty, and such rights shall be fully preserved.' 


Dated this 5th day of September, 1956. 


THE VNIPED STA2ES OF AMERICA 


By_JejJynç_jeon,_ 
Acting Administrator, Defense Minerals 


Exploration Administration
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4
EXPLORATION PROJECT CONTRACT


RED CLOUD MINING COMPANY
a limited partnership, assignee 


DOCKET NO. DMEA-2044 


AMENDMENT NO. 1 


It is agreed this 6th	 day ofFebruary, 1956 
between the United States of America, acting through the Department 
of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, here-
inafter called the "Government", and Red Cloud Mining Company, a 
limited partnership, as signee, hereafter called the "Operator", 
parties to that certain amended exploration project contract Idm-E2, 
docket No. DMEA-2044, dated May 10, 1955, hereinafter called the 
"Contract , that: 


The time fixed for completion of the work under the 
Contract is extended from October 1, 1955 to 
September 1, 1956. 


This agreement shall not be construed to increase the 
estimated cost of the project nor the aggregate total amount which the 
Government may be required to contrjbute under the provisions of the 
Contract.


IN WITNESS WHEREOF, these parties have executed 
this agreement as of the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


RED . CLOUD MI 


ByW.W. 


operator







C	 S	 I.	
E1tVD 


FEB 14m 
AMENDMENT NO. 	 1 


Docket No._DMEA2044	 Mineral Lead-zinc 


Exploration Project Contract Idm-E279 


Date of Contract	 May IO, 1955 


Date of AmendmentFeb. _6,19 5.6 -


cperator Red Cloud Mining Company 


JUST IFICAT ION 


Amendment is required to complete the work which. 
has. been.. delayed on account of financial difficulties of the Operator 


and diffic.u1y in obtaining. competent labor to execute the work. 


• --f-
.-<_• 


S. Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III







Contrallo. Idm-E 


DockGt No.__________________ 


DFPARTMENT OF THE INTFIOR ' 


'DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


TO: Chi€f, Finance Section, Budget arid Finance Branch, Bureau of Mines' 


Please make the following entry on the records of the 
Defense Mjneral Exploration Administration under the Strategic arid 
Critical Minerals Exploration Program. 


Date of Con	 _______	 State	 'Commodi,y 


i	 U 
Name,and Address' 


of


''u	 Co 


4fl$	 Ø4$ 


Reserve	 Obligation 


Prior Amount 


Increase 


Decrease	 '	 0	 __________ 


Revised' Amount	 0 


Remarks:


(mic) 
Uc &.	 Ce QtQ C0)1 


Date Delivered to Bureau of Mines, .Washingt,t1


98963







Docket No 0 flIRk • 


Commodity L4 


DARTMENT OF THE I1ERIOR 


D'E1SE MINERALS EXPLORATION M4INISTHATION 


REGIC AND CRITIC&L MINERALS PLORTIO1 PROGRAi4 


TO: Chief 9 Finance Section 0 Budget and Finance Branch 9 Bureau of Mines 


Please enter on the records of the Defense Minerals Exploration 
&dministration under the Strategic and Critical Minerals Exploration 
Program, the following contract 9 or amendment to contract0 


Contract No 0 IdinE 


Date of	 Amendment: isy 10, 19 
Name and Addre;s of Operators 
flary ikpj& J3riggs 


•	 P.O,3ox613 
•	 rona, Ca1jfoj 


Amount of Government 
participation ____ $ 11,990.00 


Percent of Government 
participation n 


Region: 11	 Stateg Calitornia 


Uote: Thiø docwent eet*blishoe the obligation shown above and 
cancels the previoul avount of 8,6S0.00 


(Name) 


"hief, Conteact àdniinistration and 
t udit ivieion 


I.te Delivered to Bureau of Mines 9 Washington0


5458
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JUL	 1955 


MF-200A 
(Revised June 1954) 	 Docket No. DMEA - 


Commodity Lead-Zini 


Contract No. Idm—E 279 ............... 


UNITED STATES OF AMERICA
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
AMENDED 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 
(Short Form)	 - 


It is agreed this -------------------]..ath-----------------day of ------------------------------------------, 195.., between the 
United States of America, acting through the Department of 'thé Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, hereinafter called the "Government," and 2 ReC1o.ud.MiningCompan3J,, _________  


whose mailing address is	 ---------------------------------------------------------------------------------
----------------TronaCUQnta ---------------------------------------------------------------------------------------


hereinafter called the "Operator," as follows: 


ARTICLE 1. This contract is entered into under the authority of the Defense Production Act of 
1950, as amended. It consists of this form (MF-200A), the attached Exhibit "A," Annex I, and 


AnxL.I ------------------------------------------------------------------
The Operator shall not transfer or assign this contract or any right thereunder without the written 


consent of the Government. 


ARTICLE 2. Operator's property rights.—(a) The land which is the subject of thi contrct (here-
inafter called "the land") is in the State of Pi ---------, County of ..YP-----------------------------
and is described in Annex I. 


(b) The Operator represents and undertakes that: 
(1) The Operator is the 4	 -eXJ------------------------of 5 Se -nn-ex -I 


in the land, in possession and entitled to possession for all of the purposes of this contract, under 
and by virtue of a °	 rL.;E --------, - recorded in Book -----------------, page --------------------
official records of said County; and 


(2) The Operator's right, title, or interest (whether as owner, lessee, or otherwise) is subject 
only to the following claims, liens, or encumbrances 


None 


(c) The Subordination Agreement of the holder of any claim, lien, or encumbrance listed above, 
and (if the Operator does not hold the legal title) the Consent to Lien of any holder of the legal title 
of the land (lessor, seller, optionor, etc.), are attached, as follows : 


1 
If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 2 
Insert name, and if an organization, its nature (corporation and place of incorporation, partnership with names of 


partners, etc.). 
8 
State on a separate sheet marked "Annex I" the legal description or enough to identify the property, particularly 


excluding any areas from which the production is not to be .subject to the Government's percentage royalty, 
'Insert "owner," "lessee," "contract purchaser," "locator," etc. 	 - 
'Insert "the entire interest," "the mineral rights," "an undivided one-third," etc. 
'Insert "deed," "lease,""contract," "location notice" "patent," etc 	 . 
If not recorded, so indicate by inserting "Un;" 	 .







.	 S	 I. 


(d) Th Operator shall preserve and maintain his right, title, and interest in the land and his right 
to the possession thereof for the purposes of this contract, and shall devote the land and all existing 
improvements,. facilities, buildings, installations, and appurtenances to the purposes of this contract. 
Until the lapse of the time within which the Government may make a certification of discovery or 
deve1opmentwithout any such certification having been made, and after any such certification has been 
made, the Operator shall neither transfer, convey, nor surrender the land nor any right, title, or interest 
therein, nor permit nor suffer any claim, lien, or encumbrance thereon, without expressly referring to and 
providing in the instrument of conveyance, lien, or encumbrance for the preservation of the Government's 
right to a percentage royalty on production and lien for the payment thereof. If the Government makes 
no certification of discovery or development within the time limited in Article 7, it shall thereafter have 
no claim against the land or any production therefrom except for any production referred to in Article 
7(b) (1).	 S 


ARTICLE 3. The exploration project.—The project is a search for indicated or undeveloped deposits 
of -------------LedZinc--------------------------------------------------The work to be performed 
is described in Exhibit "A." The Operator on or before	 'Dlf:Lf.rr----------shall commence 
the work, and on or before .OtQbeX.i,195 ------------(unless the Operator's obligation to complete 
the work is terminated—see Article 8) shall complete the work. 


ARTICLE 4. Performance of the work.—(a) Operator's resonibility—The wOrk shall be per-
formed with reasonable diligence, efficiently, expertly, in a workmanlike manner, in accordance with 
good mining standards and State regulations for health and safety and for liability insurance covering 
employment; and with suitable and adequate equipment, facilities, materials, supplies, and labor, to 
bring it to completion within the time fixed.	 -	 S 


(b) Government may inspect.—The Operator shall consult with and inform the Government on all 
phases of the work as it progresses. The Government may enter at all reasonable times to inspect the 
work under the contract, and also after a certification of discovery or development to inspect production 
operations and underground workings. The operator shall provide the Government with all reasonable 
means of access for such inspections. 


ARTICLE 5. Contribution by the Government.—A fixed cost for each unit of work to be performed 
(per foot of drifting, per foot of drilling, per hour of operations, etc.) is hereby agreed upon, and 
is set forth in Exhibit "A" in connection with the estimated total cost of the project in the sum 
of	 39.Q.,Q5D The Government will contribute .5.0 percent of the fixed unit costs as 
work is performed, in a total sum not in excess of eExhtbitA': Provided, That until the 
Operator has rendered to the Government his final report, and any final auditing required by the Gov-
ernment has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may with-
hold from the last voucher or vouchers such sums as it sees fit not in excess of 10 percent of the estimated 
total cost of the work. The Government will make. its contribution on the basis of the monthly vouchers 
referred to in Article 6(b), but all payments by the Government are provisional only, subject to audit, until 
the account between the Operator and the Government is finally audited and settled. To the extent that 
excesses over fixed unit costs or any excess over the estimated total cost may be necessary for the per-
formance of the work, the Operator shall incur and pay such excesses for his own account without con-
tribution by the Government. The Government may make payments directly to independent contractors 
and suppliers for the account of the Operator rather than to the Operator. 


ARTICLE 6. Reports, accounts, audits.—(a) O75rator's records.—The Operator shall keep suit-





able records and accounts of the units of work performed and of any production in which the Govern-





ment may have an interest; and shall preserve those with respect to work performed for at least three
years after final payment by the Government, and those with respect to production for at least three 
years after any- obligation to pay royalties to the Government has terminated. The Government may 
inspect and audit said records and accounts at any time, either by itself or by a certified public account-





ant. The Comptroller General of the United States or his representative, until the expiration of said 
three-year periods, shall have access to and the right to examine any pertinent books, documents, papers,
and records of the Operator. All of the Operator's vouchers and records and accounts relating thereto
and the Government's payments thereof remain subj ect to adjustment until final audit by the Government. 


(b) Progress reports and vouchers.—The Operator shall provide the Government with five copies 
of monthly progress reports in three sections as follows: (1) Operator's Monthly Report and Voucher 
showing a detailed statement of units of work performed during the reporting period.; (2) Operator's 
Unit Cost and Progress Report showing the various types of work performed during the reporting 
period and the fixed unit costs incurred for each type of work; and (3) a arrative Report of the work 


S 	


S 	
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performed during the reporting period including adequate engineering-geological maps or sketches, drill 
hole logs and locations, and assay reports on samples taken concurrently with advance in mineralized 
ground. (Forms for reporting under (1) and (2) above will be provided by the Government.) 


(c) Final report.—Upon completion of the work or termination of the Government's obligation to 
contribute to costs, the Operator shall furnish the Government with five copies of a final report (in 
addition to the final progress report and voucher) . This final report shall include a geological and engi-
neering evaluation of the results of the work performed under the contract with an estimate of the ore 
reserves resulting from such work, complete assay data, adequate geological and engineering maps or 
sketches, and a summary of the work performed and the unit costs thereof. 


(d) Report of sales.—The Operator shall provide the Government with suitable accounting and 
documentary evidence covering all production to which the Government's percentage royalty relates, such 
as copies of smelter or concentrator settlement sheets, and certified accounts of production and sale or 
other disposition of production. 


(e) Compliance with requirements.—If in the opinion of the Government any of the Operator's 
reports, records, or accounts are insufficient or incomplete, or if the Operator fails to make them, the 
Government may procure the making or completion of such with suitable attachments as an expense of 
the work to which the Operator shall contribute. The Government may withhold approval and payment 
of any vouchers relating to insufficient or incomplete reports, records or accounts. 


ARTICLE 7. Repayment by Operator.—(a) Certiflcation.—If the Government considers that a 
discovery or development from which production may be made has resulted from the work, the Govern-
ment, at any time not later than six months after a sufficient final report and final account (see Article 
6) has been rendered, may so certify in writing to the Operator. Such certification shall describe broadly 
or indicate the nature of the discovery or development. 


(b) Royalty on production.—The Operator, as principal if the Operator is the producer, or as surety 
if the Operator is not the producer, shall pay to the Government a royalty on all minerals mined or 
produced from the land, as follows: (1) regardless of any certification of discovery or development, 
from the date of the contract4kintil the lapse of the time within which the Government may make such 
certification, or until the total net amount contributed by the Government without interest is fully repaid, 
whichever occurs first; or (2) if the Government makes a certification of discovery or development, 
within a period of ten years from the date of the contractbr until the total net amount contributed by 
the Government without interest is fully repaid, whichever occurs first. 


(c) Basis for computation.—The Government's royalty shall be a percentage of the gross proceeds 
(including any bonuses, premiums, allowances, or other benefits) from the production sold, in the form 
sold (ore, concentrates, metal, or equivalent), at the point of delivery (the f. o. b. point) ;except, that charges of the buyer arising in the regular course of business, and shown as deductions on the buyer's 
settlement sheets, on account of the cost of treatment processes performed by the buyer, sampling and 
assaying to determine the value of the production sold, and freight paid by the buyer to a carrier (not 
the Operator), shall be allowed as deductions in arriving at the "gross proceeds" as that term is used 
herein. Any costs of treatment processes, sampling or assaying, or transportation, performed or paid 
by the Operator or by anyone other than the buyer, are not deductible in arriving at the "gross proceeds" 
as that term is here used. The term "treatment processes," as here used, means those processes (such as 
milling, concentrating, smelting, refining, or equivalent) applied to the crude ore or other production after 
it is extracted from the ground, to put it into a commercially marketable form; excluding fabricating or 
manufacturing. 


(d) Unsold p'roduction.—If any production (ore, concentrates, metal, or equivalent), after the lapse 
of six months from the date the ore was extracted frOm the 'ground, remains neither sold nor used by 
the Operator in integrated manufacturing or fabricating operations (for instance, if it is stockpiled), 
the Government, at its option, as long as it so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production in the form (ore, concentrates, metal, or equivalent) it is in 
when the Government elects to require computation and payment. If any production is used by the 
Operator in integrated manufacturing or fabricating operations before the Government makes its elec-
tion:, the Government's royalty on such production shall be computed on the value thereof in the form in 
which and at the time when it is so used. "Value" as here used means what is or would be gross income 
from mining operations for percentage depletion purposes in Federal income tax determination, or the 
market value, whichever is greater. 


(e) Perceritages of royalty.—The percentages of the Government's royalty shall be as follows: 
One and one-half (1½) percent of amounts ("gross proceeds" or "value") not in excess of eight 


dollars ($8.00) per ton of production in the form in which sold, 'held, or used, plus one-half (½) 
percent for each additional full fifty cents ($0 . 50) by which such amounts ecceed eight dollars ($8.00) per ton, but not . in excess of five (5) percent of such amounts. 


* "Date of the Contract" means the date of this Amended Contract.
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(For instance: the royalty on an amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and One-
half (1½) percent; on an amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half ( 3½) percent.) 
(f) Time for computation and payme'nt.—The Government's royalty shall be computed and paid 


currently upon each lot sold, held, or used in integrated operations, as the case may be, as above provided 
in this article. 


(g) Lien for payment.—To secure the payment of its percentage royalty, there is hereby granted to 
the Government a lien upon the land or the Operator's interest in the land and upon any production of 
minerals therefrom, Until the royalty claim is extinguished by lapse of time or is fully paid. 


(h) Notice to purchasers.—The Operator shall give notice of the Government's claim for royalty 
to any purchaser of the production, and shall authorize and direct such purchaser to pay the royalty 
directly to the Government and to furnish the Government with copies of the settlement sheets. If the 
records of any production and sales or other disposition of production, whether the production is by the 
Operator or by others, are not made available to the Government, the amount of the royalty may be 
estimated by the Administrator, Defense Minerals Exploration Administration, or his successor, and his 
estimate thereof shall be final and binding upon the Operator. 


(i) No obligation to produce.—Nothing in this contract is to be construed as imposing any obligation 
on the Operator or the Operator's successor in interest to engage in any production operations. 


(j) Government not obligated to buy.—Nothing in this contract shall be construed as imposing any 
obligation on the Government to purchase any minerals mined or produced from the land. 


ARTICLE 8. Termination of the Government's obligations.—(a) If in the opinion of the Govern-
ment operations at any time 'have failed to achieve anticipated results' that indicate the probability of 
making a worthwhile discovery, and in the opinion of the Government further operations are not justi-
fied, the Government may give the Operator written notice thereof, and thereupon the Government shall 
be free of all obligation to pay on account of units of work not then performed, and the Operator shall 
be free of all further obligation to prosecute the work other than such as may be necessary and incidental 
to winding up, reporting, and accounting. 


(b) If in the opinion of the Government the Operator is in any manner in default under the terms 
of the contract, the Government may give the Operator written notice of such default with a specification 
of reasonable time within which the default must be cured; and if the Operator fails to cure such default 
as required, thereupon the Government shall be relieved of all obligation to pay on account of units of 
work not performed when the notice was given, and the Operator shall be free of all obligation to prose-
cute the work other than such as may be necessary and incidental to winding up, reporting, and account-
ing. The remedy provided for the Government in this paragraph "(b)" is in addition to any other remedy 
provided in this contract, and in addition to any other remedy the law may provide for breach of contract. 


(c) The giving of any notice by the Government under the provisions of this Article 8 shall not 
affect the Government's rights as provided for in the contract with respect to a percentage royalty, and 
such rights shall be fully preserved. 


ARTICLE 9. Notices to be given by the Government may be delivered to the Operator, or may be 
sent by registered mail addressed to the Operator at his mailing address stated in this contract. If 
mailed, notices are deemed to have been delivered five days after the date of mailing. 


ARTICLE 10. Officials not to benefit.—No member of or delegate to Congress or resident commis-
sioner shall be admitted to any share or part of this, contract or to any benefit that may arise therefrom; 
but this provision shall not be construed to extend to this contract if made with a corporation for its 
general benefit. 


ARTICLE 11. Changes and added provi$ions.-


-	 .	 16-70618-1
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Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


THE UNITED STATES OF AMERIcK 


ACTING dministratorfefense Ninerals 
Exploration Aaministration. 


RED CLOUD MINING COMPANY 
(Operator)


I, --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------, certify that I am the 
- ----------------------------------------------------------------------secretary of the corporation named as Operator herein; 


that ---------------------------------------------------------------------------------------------------who signed this contract on behalf of the 
Operator, was then------------------------------------------------------------------------------of said corporation; that said contract 
was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within 
the scope of its corporate powers.


r CORPORATE L SEAL 
U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 16-70618-1
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AMENDED EXPLORATION PROJECT CONTRACT
RED CLOUD MINING COMPANY 


DOCKET NO. DMEA2O4k 


ANNEX I -.--*'. *1 	 1 


The land referred to in Article 2 of the Contract 
consists of the following unpatented mining claims: 


Red Cloud No. 1	 Red Cloud No, 4 
Red Cloud No. 2	 Red Cloud No. 5 
Red Cloud No. 3	 Red Cloud No. 6 


Red Cloud No. 7 


These claims are located in an unsurveyed area 
approximately 15 air miles SE of Ballarat, California. The 
claims lie on the ridge bordering South Park approximately 
seven miles S 400 east from the World Beater Mine as shown 
on the USGS topographical map of Ballarat quadrangle, Inyo 
County, California. 


These claims are recorded in Volume 50 of Mining 
claims, pages 336 to 342, both inclusive, recorded in the 
month of August 1937, records of Inyo County, California. 


The Operator-assignee is in possession of the land 
under a lease-option agreement entered into with Harry E. 
Briggs, dated November 21, 1953.







S
	


S 


AMENDED EXPLORATION PROJECT CONTRACT
RED CLOUD MINING COMPANY
DOCKET NO. DMEA2O44 


ANNEX II 


The parties to this Amended Exploration Project Con-
tract are also parties to Contract Idm-E279 (Docket No. DMEA-
2044), dated March 24, 1952, executed on form MF-200 (June 
1951), as amended, hereinafter called the "Prior Contract." 


The work under the Prior Contracthas not been 
completed, but the estimated total cost thereunder has sub-
stantially been reached., The parties desire that the work be 
completed, that the basis of payment for the balance of work 
be changed to a fixed unit cost, and that the estimated total 
cost of the project be increased to permit completion of the 
work.


NOW, THEREFORE, it is agreed that: 


1. Effective January 1, 1955, the Prior Contract 
is superseded by this Amended Contract, which shall 
govern the Government's claim and lien for percentage 
royalty, and in which all the rights and obligations 
of the parties are fully merged, except that vouchers 
and claims for the	 contribution to the 
work performed under the Prior Contract shall be made 
as provided therein. 


2. The total amount of money contributed by the 
Government under the Prior Contract is repayable under 
the provisions of this Amended Contract, 


- 3. The Operator hereby releases and agrees to 
save the Government harmless from all claims and de-
niands arising out of the Prior Contract, except as 
herein otherwise provided.
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AMENDED EXPLORATION PROJECT CONTRACT
RED CLOUD MINING COMPANY


DOCKET NO. DMEA-2044 


EXHIBIT "A" 


The purpose of this project is to explore for the 
downward extension of lead and zinc ores which have been dis-
closed by shallow workings from the surface. 


The project work is as follows: 


Drive a 2400 foot crosscut to reach the extension of 
the ore occurrences observed from the surfaóe. Then, so much 
of 100 feet of drifting shall be done to further delineate 
any ore zone which may be encountered, as the Government ap-
proves in advance. 


All work shall be timbered as necessary. All cross-
cuts and drifts shall be driven a minimum size of 5 feet by 7' 
feet In the clear of timber. 


The work is divided into two stages. Stage I con-
sists of the work performed under the Prior Contract. Stage 
II consists of the work to be performed under this Amended 
Contract.


Project Work Completed Under Prior Contract 


STAGE I - 287 feet of crosscut 


Project Work To Be Completed Under Amended Contract 


STAGE II - 113 feet of crosscut 
100 feet of drift 


ESTIMATED COSTS OF PROJECT
STAGE I 


Actual Costs of Work Completed Under Prior Contract
(Subject to Government audit) 


$17,159.26 


STAGE II


FIXED UNIT COSTS 


113 feet of crosscutting @ 
$32.00/ft.	 3,616.00
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100 feet of drifting @ 
$32.00/ft. $3,200.00


$23,975.26 


Estimated total cost of project rounded to23,980.0O 


Government participation @ 5O^	 $11,990.00
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MF-203	 -EQrQYQnn1 _e Only 
Revised March 24, 1955 	 EXPLORATION PROJECT CONTRACT 


Operator______________________________ 


Docket No. DMEA-__________________ 


Contract No. Idm-E_________________ 


Contract Date_________________________ 


CONSENT TO LIEN 


To the United States of America:
	


JUL 


Referring to that certain land in the County of	 Invo	 , State of 


California	 , described as follows:]] 


Red Cloud Mining Claims as recorded in Inyo County 


Red Cloud No. 1-7 inclusive Vol 50 pages 336-342 mci., & 


Camp Bird No. 5 Vol. 66 page 4, & Dew Drop ol 50 page 471 


Camp Bird No. 1-4 md. Vol. 50 pages 446-449 incl 
which is the subject of a proposed exploration project contract, hereinafter called the "contract,t' 


with the United States of America, hereinafter called the "Government;" in consideration of the 
contract and as an inducement to thô Government to enter into it, .the undersigned hereby--


1. Undertakes and agrees that property in which the Government may acqtire an interest 


or equity under the contract may be dismantled, severed from the land, and removed, as may be pro-


vided in the contract; and The'Ovérhthént's interest and equity in such property shall be prior 


and superior to any adverse right or claim of the undersigned; 


2. Grants to the Government a lien upon all of the undersigned's right, title, and 


interest in the land and upon any production of minerals therefrom to secure the payment to the 


Government of a percentage royalty on production as may be provided for by the contract;/ and 


represents and undertakes that there are no claims, liens, or encumbrances upon the undersigned's 


right, title, or interest in the land prior to' that hereby granted to the Government other than 


the fol1owing:/


none 


3. Undertakes and agrees neIther to commit any act nor assert any claim in conflict 


with the provisions of this Consent to Lien; and to give advance notice of the Government's rights 


under this Consent to Lien to any subsequent transferee, mortgagee, encumbrancer, or lessee of any 
of the undersigned's right, title, or interest in the land; and 


.1/ Either (a)' insert the legal description of the land, or (b) strike out the words "as follows" 
and insert "in a lease [or contract, deed, or other document] dated	 -	 --


and recorded in book ______ page ______________ official, records of . said county." If (b) is 
used, the book and page of recordation cannot be dispensed with. If the space provided is insuf -
ficient, use an Annex, and refer to the Annex in the . space. 


2/ Mining or production from the land is not required, and in the absence of production there is no 
obligation to repay the Government. 


3/ Write "none" if that is the case. Do not leave lines blank.
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Lr4	 1I\l^Yf 
ALII?HATIC AN	 AROMATIC NkPHTHAS.	 TECHNICAL SOLVENTS AND CHEMICALS 


233 . PULASKI ROAD	 .ri.	 ri•	 J;O7,1 


----------------------CHICAGO 30 I[.L


Jun 2-1955 k- •--i 


Mr. S. Ricker, Executive Officer 
A Field Team, Region I 


1605 Evan Avenue 
Reno, Nevada


Re: 


Dear Mr. Ricker:


1J 


Docket No. tEA-2044 (Lead-Zinc) 
Red Cloud Mine 
Inyo County, California 
Contract No. Idm-E279 (Amended) 


Enclosed are original and four cooies of the amended 
contract signed by 1. •1. Askew as operator. 


You will note that a change has been made as to the 
operator in charge of operations. Mr. N.V1.Askew has been 
made a general partner and will be in charge of all further 
operations and will receive any corresrondence relative to 
this contract at the Red Cloud Mine. Any infoistion reQuired 
in the area of the Red Cloud Mine can he received froni Mrs. 
Doris Sullivan Bray, P.O. Box 443, Trcna, California. As 
soon as her telephone an.d local address is available, we shall 
forward that on to you too. 


'ie have a man at the mine now cleaning the camp and 
getting the equipment in working order. It is anticipated 
that we will be operating "on or before" August 8, 1955. 


Your cooperation in amending our contract is certainly 
apDreciated and it is hoped we will be able to work at the 
mine Qn a continuous bisis.


W. W. Askew, General Tartner and 
cc: Mr. W.L.Willett	 oertor 


P.O. Box 13, 
!rona, Calif. 


Mrs. Doris Sullivan Bray 
P.O.Box 443 
Trona, Calif.







post fice Box 3 
Trona, California 


LEES ftANSFER 
W. L. WILLETT, Proprietor 


First Street and County Highway 
ARGUS, CALIFORNIA 


June 28 1955 


Telephone 6666


.ij 


r± r1 
1Ir. 3. Ricker 
DMEA Executive Officer 
Division of Mines 
Rena, Nevada 


i)or ir. Ricker:	 re: Red Cloud Mine 


Thank you ior your tcle3ram. I hvo telephoned 
tie inforzation to Mr. Askew and Mr. Kelley in Cicao 
\iho are :ny partners in the Red Cloud Mine. The contracts 
are in Chtao for execution. It is my understandin 
iILt 'Ir. '1illard Askew will execute th contracts for 
ou coi1pany. As of July Thrst, my management of the 
Ed. Cloud mine will bo transferred to Mr. Askew. 


I am anxious to close my books 
i:Lfle as of June 30th and am hopeful 
py;::ent under the previous contract 
to me soon. If you cn assist in t 
5ppreciate it.


on the Red. Cloud 
that tte last 
will be forwarded 
uis maiter I will 


There is no ch.n ;c in ownership of th3 Red Cloud 
t'i'is, it is only a ni1aement change. 


Very truly yours 


I 
W. L. Willett
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•vernment's copy 
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ASSIGNMENT OF CONTRACT 
ASSIGNEES' ACCEPTANCE 
GOVERNMENT' S C ONSENT 


WHEREAS, Harry E. Briggs of Trona, 
Inafter called the "Operator"), entered into 
Project Contract No. Idm-E279, Docket No. DMJ 
March 2)4, 1952, and amendments thereof, with 
of America, acting through the Department of 
Defense Minerals Exploration Administration;


California (here-
Exploration 
A-2O!l4, dated 
the United States 
the Interior, 
and 


WHEREAS, the land referred to.in Article 2 of said 
contract was leased with an option to purchase to Red Cloud 
Mining Company, a limited partnership consisting of W. L. 
Willett, General Partner, and W. W. Askew, E. M. Kelley, 
L. W. Kelley, and C.E. Kelley, Jr., limited partners (here-
inafter called the "Assignee"); 


NOW THEREFORE the Operator in consideration of 
the sum of One Dollar (l.00) lawful money of the United 
States and other good and valuable consideration received 
from the Assignee, does hereby assign, transfer, and convey 
to the Assignee all its right, title, and interest in and to 
the aforesaid Exploration Project Contract including any and 
all property purchased for, and the right to use any and all 
property devoted to the exploration work under this Explora-
tion Project Contract, and hereby consents to any and all 
future amendments to the said contract. 


This Assignment is subject (1) to the written con-
sent of the Government; (2) to written acceptance by the 
Assignee; and (3) assumption by the Assignee of the terms, 
provisions, and conditions of said Exploration Project Con-
tract binding upon the Operator. 


Dated /:9__	 , 19511..


HARRY E. BRIGGS 


The Assignee, this	 3 t/day of ____________, 195k, 
hereby accepts the above Assignment, and assumes andrees







4.. S	 I 


to be bound by the terms, provisions, and conditions of said 
Exploration Project Contract that are binding on the Operator. 


RED CLOUD MINING C OMPANY 


r	 (Genera1 Partner) 


Bc (Limited Partner) 


By	 (*.._Q..Q_Pçj4 Limited Partner) 


By	 (Limited Partner 


By '. /j,,	 L€4 (Limited Partner 


The Government, this 3rd day of Febriary , 19514, 
without releasing the Operator from any of the terms, provis-
ions, and conditions of the said Exploration Project Contract, 
hereby consents to the above Assignment. 


ThE UNITED STATES OF AMERICA 


By
Administrator, efense Minerals 


Exploration Administration 


2


"-V 
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HARRY E. BRIGGS 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT IDN-E279 


DOCKET NO. DMEA-2014h 	 2 9 S34 


AMENDMENT NO. 14 


Docket No. D1€A-201414, Contract Idm-E279, dated I'Iarch 214, 1952, 
and Amendments No. 2 and No. 3 to said contract, dated July 21, 1953, and 
October 114, 1953, respectively, between the United States of America, 
acting through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, and Mr. Harry E. Brlggs, are amended as follows: 


1. Time in which operations under the contract 
are to be resumed is extended to February 21, 19514. 
The date of completion of the contract remains 
December 1, 19514. 


This amendment shall not be construed to increase the estimated 
total cost of the project, the aggregate total amount which the Government 
may be required to contribute, nor the amount of any item designated as 
allowable maximum 


Dated January 6, 19514. 


HARRY E. BRIGGS
	


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By By
H. C. Miller 
Executive Officer 
DNFA Field Team, Region III 


/ 







;fl3	 nera	 dmnistrati 
EtEO 


nJA29 1954 


A1•ENDiENT NO. 


Docket No .DNF-2OLh 	 Nineral Lead-Zinc 


Exploration Project Contract Idm-'E279 


Date of Contract Narch 2L1., l92 - 


Date of Amendment January 6, l9b 
Operator Harry E. Briggs 


JUSTIFICATION 


Amendment was drawn to provide additiona1 time needed by the 


Operator and the Technical Petroleum Company, of Chicago, Illinois, to 


complete the arrangements whereby the Operator transfers his rights and 


interests in the contract to the company. 


H. C. Miller, Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III







SG©vrnt Coj 


HARRY E PIGGS 
1XkLOi,TT.N ?OJ:CT CONTCT 1)279 


DOOc;T DJP20ii!. 


NO0 3 


No D A2O)th , Coritrct IdrE79 dated arch 2L l92. 
nd merkdrnent No0 to said contrct dated Juy 2l l9S3 hetwcen the 


United States of America s acting through the D	 tent of the Inte o 
Pens Kinerals Exoloration Adinistration an i. Harry E Jriggs 
are ammded as foUos 


l Time in which operations imd.er the contract arc to be
resumed is extaoded 60 days from October 2l i93 


2. Project is to be completed by Dccnber 1 19 


This emendment shall not be construe to incresc the 
estimated total cost of tha project s the aggregate total ount which 
the Governient may be required to cont.ribute nor the aQUnt o ny 
item, designated as aUowable raximuri0 


Dated	 October Th 19S3 


THE LTi\ITfl STAS OF A1.TC 


BYW 
J1 0 C0 Mi1ler Executive Officer 
DMEA ?icld Teem s Region In


HARRY	 BRI(GS 


#41 .
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AI1ENDT NO.- 3 


Docket No0 DI2O1L.	 Mineral Lea&Zinc 


Exploration Project Contract IdtE279 


Date of Contract	 rch 21 1952 


Date of Amendment October 1L 1953 


Operator Harry E Briggs 


JUSTIFICATION 


Briggs' property has been taken over by Technical Petro1oui. 


Corn ny Cicago I11inois which conpany wants Contract IdrnE279 


assigned to it0 The cornpany however cannot get started by October 2i 


1953 the date the contract eq)ires, so recession of work under the 


contract has been extended 60 days0


H. C. Miller, Executive Officer 
D1A Field Team, Region III
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MJDMNT NO. 2 


DOCIt No. ThEA-'2O14h, Contract Ith.279, dated March 2, 
192, and nondzaent No. 1 to said contract, dated Novenber 1, 19S2, 
between the United States of America, acting through the Departnent 
of the Interior, Defense Minera.1oration Mininistration, and 
Mr. Harxy Briggs, are wnended as foflove: 


1. &tspension of operations frn October 10, 192, to date 
of this amendment is approved. 


2. Operations are to be resumed within thety (90) dre fron 
the date of this amendmant. 


3. Project is to be completed by October 1 19SL 


This amendment ehall not be construed to increase the 
estimated total cost of the project, the aggregate total aount ich 
the Government may be required to contribute, nor the amount of any 
item designated as allowable maximum. 


Dated	 2 IL
T UNITED STATES OF 	 CA 


By4 
H. C. Miller, cecutive Officer 
IfF4& Field Team, Region III 


R&RRI E. BIIOO
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AMENDME NO.2 - 


Docket No.2OW,.	 MireraladZjn,, 


Exploration Project Contract Idm=E279 


Date of Contract Laroh 2 192 


Date of Amendment July 2l 1953 


Operator H arry Briggs Trona California 


JUSTiFICATION 


Operator was forced to dicontinue operations under his 
contract on October 9, 1952, because of lack of funds0 Being unable 
to hire the needed labor in the spring of 1953, the operator decided 
to repest that his contract be terriinated 0 However, on July 13, 1953, 
a group of Chicago business men called at the DM?A offices in Washington 
informing DMJ that they may be interested in furnishing equipment and 
finances to Nr 0 Briggs so that he may continue the work and complete 
the subject contract0 


Amendment No0 2 is drawn, therefore, to give the Chicago 
group time to negotiate with Mr0 Briggs, and by extending the completion 
date to allow time for completing the contract if negotiations are 
successful0


H, C. Miller, Executive Officer
DUEA. Field Team, Region Ifl
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ILY E0 BRI(G3


COTPLACT Idm='279 
DQkcT NC0 D=2OLiI. 


ND.:!T NO0 1 


Doc'ket No0 DI	 2OL!.L Contract Idrn=i279, dated 
iarch 2L l952 between the T]'nited. States of Americas acting 
through the flepartment of the Interior, D1ttf, and I.r0 Harry Brigs, 
is amended as follows, effective Novenber L, 19S2 


Date of completion of the contract advneed 
to October 1, l930 


This miendment shall not be construed to increase the 
estirited total cost of the project, the amount of the Govcrment s 
contribution, or any item of allowable cost which is exresl 
designated aliowable thdrum," 


Dated November Li.,	 1952 


UNITED STATES OF A2ICA 


H0 C0 Iiller, xecutive Officer 
DL Field Team, Region II 


ByM 
Harry Bggs


5?	 P"?1n 
b	 L ' lJdI: 
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AMENDMENT NO. 


Docket No. 2O1tf.	 Mineral LeadZinc 


E.qlorathon Project Contract Idm-E__279 


Pate of Contract	 March 2ti, 1952 


Date of Amendment	 November , 1952 


Operator	 Harry E0 Briggs 


JUSTIFICATION 


Due to the extreme isolation of the Red Cloud Mine, the 
inability of the operator to keep men at the mine due to inadequate 
camp and housing facilities for iinter operation and the fact that 
any day now the access road dl1 be impassable (even an ordinary 
passenger vehicle cannot get to the mine under ord±ry conditions), 
the operator suspended operations on October Li., 1952 and plans not 
to resume work until May 1, 1953 0 He has requested, and our 
engineers concur, that the completion of the project should be ex 
tended to November 1, 1953 0 The amendment, however, is dravn 
extending the completion of the project to October 1, l953 The 
operator plans to construct a new access road to the mine which vill 
allcvc him to complete the project0


H. C. Miller, Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III







ocket. No 2O4 


CO.u1mQity. :. Lead Zinc 


DARTMENT..OFT1IE...II1'1TERIOR 


DEFENSE. MINIRALS .EXPIORATI.OIi..ADMINI STRATION 


SATELC... AND.,CR1T1.CALJ4IRAL$,.ELOBAI QN.. PROGRAM 


.TP	 Chief 9 ... Fi.nan.&.Sac.tion.,.. Budget and .Finan.c..e....Bran.ch 9.... Bureau .i Mines 


,P1eae.en.t.er....onthe.,rec.ords.. oi...tha..De.fens.e.,J4inerala .Explora.tion 
Adii1njs.t.ratjoii...un.der. the....tr.ategic... an.d....Critical ..Minera.ls... Exploration 
Proram .the.ioilowing cOntr.at Or. araeet.o...contract. 


C.ont.rac.t.	 .... 79 
Revised fob correction 


i.t.e	 March	 1952 


id.dr.e.ss....of,.. Op.erator: 
R&rry Brigge 
P.O. Box 613 
Trona, California 


Amoun.t....of. ..ov.erxnnent 
par.ticipat.ioii.	 $ 8,650.00 


Per,cent. o...Gover.ninent 
par.U.c.ipati..on. .. 50 


Reg.i.o.a:.	 S.tate..: *1ifornta 


This document cancels the previous obligation of $8,600.00 
and establishes the obligation above.


j4. (Name) Ch,mbers 
Chté Contract Administration 
and Audit. Division 


(Title) 


..te. .De1er..e.to.... Beaio1.Minaa 9 ...Wazhington, April .4., 1952	 13$08







Docket. No .____________ 


Coznzno.dity "••Lca-Zti 


DRTMEOF.T.1NTERIOR 


DEFENSE. MIIERAS.....EXPLORATI.OIt..ADMI1TISTRATION 


A D.CRLTLCALJUJERAI&EXPLORA!TION.. PROGRAM 


TO	 Chief 9. ..Finaic.a..Saction.,, Budget and. ..Fthanc.e....B.ranch 9 .. Bureau. .o.f. Mines 


oi.,.the..De1ens.e,...Minerala. Explora,tion 
Ad.thinjs.t.r&tiQiinn.dar. tha...atr.ateg.ic...an.d....Cri.tical ..Minerals...Exp.loration 
Prgrani9. ..the....following	 or.. anein.Lto....cQntract.. 


C.on.trc.t. .RQ.Ldm .... 


]te....oL. QuLtracttje/ffftf//	 24, i 


NawauAddras.s.of,..Op.er.ator: 


y 
P.O. Boi &3 


california 


mount.....o.....Qov.e.rxunent 
par..ticipat.io . $ a 6(x) 00 


Percent....of...Govérn.ment 
pati.ciatio


Reg.i.oi:. .	 .. .,.. S.tate.: california


T7 
(Na chaabe. 


f hLt, Coatràt, Adnini,traticm 
aM Auflt Didda 


.j.	 .	 ..,, 	 ( Title) 


,.te.,,Deliver.e.dto....	 ...	 13$08 
i/24/52







Docket No.] 


Commodity


Idin-E-279 


O
DMEA-2O4 


MF-200 
fuñe 151)
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UNITED STATES OF AMERICA 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


GOVERNMENT' S COPY 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


It is agreed this 24th------day of	 , 1952, between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals Administration, hereinafter called the "Government," and 2 


ryigg____________________________________________________________ 


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Trna,Ga1i.foinia ______________________________________________________________________________________________________________________________________ 


hereinafter called the "Operator," as follows: 
1. Authority for contract. This agreemnt is entered into under the authority of the Defense Production •Act of 1950, pur-


suant to Mineral Order 5, entitled "Regulations Governing Government Aid in Defense Exploration Projects." 
2. Operator's property rights. The exploration roject shall be conducted on that certain property situated in the State of 


--- - Orna---------------, County of -------------------------------------described as follows:' Thefa11awing 
t 1msQ1oud -1..,Red ----wi24B----


at at, California,	 iaorpa	 larly decribed.as lying on the ridgebarder Lng 
___ 


UStoahicaLmafa1laraQrang1e1nyoCountyCa1ifornia ___________________________________  
with respect to w ich the Operator represents and undertakes: 


(a) That he is the sole owner, in possession and entitled to possession, and that the property is subject only to the following 
claims, liens, or encumbrances as to each of which the subordination agreement of the holder is attached: 


(b) 
3. Exploration project. The Operator, within S1L16Q)----------days from the date of this contract shall commence 


work on a project of exploration for' ------- -lea&andzinc--------------------; shall prosecute the.work efficiently, expertly, in a 
workmanlike manner, in accordance with good mining standards, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, all 
properly designed to bring the project to completion within a period ----i1i----(8Lmoths --------------------from the date 
of this contract. The exploration project and the work to be performed are more fully described on Exhibit "A" attached hereto, 
which, with any maps or drawings thereto attached, is made a part of this contract. 


4. Performance of the work. The work shall be performed by the Operator, under his sole direction and control: Provided, 
That with the consent of the Government and its written approval of the contract or contracts, all or any part of the work may 
be performed by the Operator through contract or contracts with independent contractors. The Government shall have the right 
to enter and observe and inspect the work at all reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all avail-
able means for doing so. The Government may consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


5. Fixtures and improvements. The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, instal-
lations, and appurtenances to the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, 
depletion, or other cost of acquiring, owning, or holding possession thereof. Any additional facilities, buildings, and fixtures, to 
be purchased, installed, or erected by the Operator, with the estimated cost of each, to which the Government will contribute 
currently its agreed pro rata share, are listed in Exhibit "A" attached hereto. The difference between the cost of such additional 
facilities, buildings, or fixtures, and the . salvage value thereof at the conclusion of the work, shall be charged as a cost of the 
project to which the Government has contributed its pro rata share. 


6. Operating equipment. Any operating equipment to be rented, purchased, or furnished by the Operator, with the allow-
able rental, purchase price, or depreciation, as the case may be, is listed under appropriate headings in Exhibit "A" attached 
hereto. As to equipment purchased for the project, the Government will contribute its agreed pro rata share of the cost thereof 
and the difference between the cost and the salvage value at the conclusion of the work shall be charged as a cost of the project 
to which the Government has contributed its pro rata share. 


1 If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it In the blank. 
State name, address, and nature of organization if any. 


8 Give legal description or enough to identify the property. 
'Strike out the provision not applicable. 


Name of mineral. 
ot in excess of 2 years.	


lO-64006-2







.	 . 'T. Title to and disposition of property. All facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items costing mDre than $50 
each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government, shall belong to the Operator and 
the Government jointly, in proportion to their respective contributions, and upon the termination of the contract, if they have any 
salvage value, shall be disposed of for their joint account unless the Government, in writing, waives its interest in any such items. 
The Government may require the dismantling, severance from land, and removal of any such items in order to realize its interest 
in the salvage value thereof, and the cost of any such removal and of the disposal of the items shall be for the joint account of the 
parties in proportion to their respective interests. 
/ 8. Labor and supervision. An itemized schedule of labor, by numbers and classes (miners, muckers, milimen, etc.) , and of 


supervisors, by numbers and positions, with the maximum wages or salaries that may be paid to each as an allowable cost of the 
project is set forth in Exhibit "A" attached hereto. 


9. Rehabilitation and repairs. A statement of the cost of any necessary rehabilitation or repairs to put existing facilities, 
buildings, installations, and fixtures into useful and operable condition and which are to be allowed as costs of the project is 
included in Exhibit "A." 


10. Allowab'e costs of the project. The costs of the project in which the Government will participate are limited to the 
necessary, reasonable, direct costs of performing the exploration work, including the costs of materials, supplies, engineering, 
power, water, analytical work, accounting, and utilities, including items of equipment costing less than $50 each ; and the costs 
referred to in Articles 5, 6, 8, and 9, and the exhibits annexed to and referred to in this contract. Although the Government may 
pay part of the cost of new or additional facilities, structures, buildings, and equipment, only the depreciation on such items, 
computed as indicated in Articles 5 and 6, will be charged as a cost of the project. No items of general overhead, corporate 
management, interest, taxes, or any other indirect costs not expressly allowed by these provisions, or work performed or costs 
incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs of the project in which the Government will participate. 
. 11. Accounts and audits. The Operator shall keep suitable records and accounts of operations, which the Government may 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by a 
certified public accountant, the cost thereof to be treated as a cost of the project. The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or the termination of this contract. 


12. Progress reports.. The Operator shall provide the Government with monthly reports of work performed under, the con-
tract upon forms to be provided by the Government. Each monthly progress report shall bear the certification of the Operator 
and shall constitute the Operator's invoice of costs incurred on the project during the period covered by the report. 


13. Payment to the Operator. The monthly progress report (invoice), to the extent approved by the Government, shall be 
processed for payment by the Government. Payment shall be made in the amount of 5Q percent of the approved costs incurred; 
Provided, That the aggregate total of all sums paid by the Government under this agreement shall not exceed $84 650.00- -------
which is -----50 ------percent of the agreed estimated total cost of this project, si2.I3Q.Q!OQ-------


14. Final repo'rts by Operator. Upon completion of the project or termination of this contract, the Operator shall provide 
the Government with a comprehensive geologic and engineering report, including an estimate of ore reserves, to the best of his 
ability. Four copies of all reports shall be furnished to the Government. 


15.'Repayment by Operator. If, upon the completion of the exploration project or termination of the contract, the Govern-
inent considers that a discovery or development has resiilted from the woik from which commercial production of ore may -be 
made, the Government, within 6 months thereafter, shall so certify to the Operator, particularly describingandde1imiting its esti-
mate-of the discovery or the development. Thereafter, if and as ore is produced as a result of si.ch discovery or development, the 
Operator and his successor, in interest shall be and become obligated to pay to the Government a percentage royalty on the net 
smelter returns or other net proceeds realized from such ore, concentrates, or metal produced within ten (10) years from the date 
of this contract, until the total amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid or said 10 years have 
elapsed, whichever occurs first, as follows: 


Of net smelter returns or other net proceeds not in excess of eight 'dollars ($8.00) per ton of ore: One and one-half 
(1½) percent. 


Of net smelter returns or other net proceeds in excess of eight dollars ($8.00) per ton of ore: One and one-half (1½) 
percent, plus one-half (½) percent for each additional full fifty cents ($0.50) in excess of eight dollars' ($8.00) per ton of 
ore, but not in excess of a maximum Of five (5) percent. 


This obligation to repay from net returns or proceeds shall be and remain a claim and lien upon the mineral deposit which is the 
subject of the exploration project and upon any production resulting from such discovery or development, in favor of the Gov-


- ernment, until fully paid, or until said 10-year period has elapsed; and this claim and lien' and the Government's nght to repay-
ment shall survive any termination of the contract, whether by completion of the exploration project or otherwise. This article 
is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or his successor in interest to produce ore from any such discovery 
or development. 


16. No assignment of contract. Without the written consent of the Government,' the Operator shall not assign or otherwise 
transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. 


17. Termination and completion. The 9overnment may, at any time, by written notice to the Operator, terminate this con-
tract: (cv) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract • (b) if the Operator in the opinion of the Government fails to prosecute operations pursuant to the terms of the con-
tract or (c) if in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the probability of 
making any worthwhile discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall render to the Government a full and final accounting of 
his operations under the contract and his expenditures of money; shall dispose of any unused materials, supplies, and equipment 
for the joint account of the Operator and the Government in the proportion of their respective interests; and shall pay to the 
Government its pro-rata share of any money remaining. 


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 


rr&ggs
(Operat r) 


By	 . ----
fU. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE


THE UNI	 S ATES OF AMERICA 


Exploration Administration 
iO-64066-2
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.	 S 
E]LORAT ION PROJECT CONTRACT 
HARRY BRIGGS - RED CLOUD MINE 


DOCKET NO. DMEA. 2044 


EXHIBIT hAt1


Statement of the Work 


The purpose of this project is to explore the downward ex-
tension of a lens of ore disclosed on the surface, partially developed. 
by an incline shaft 53 feet in depth from which a limited, amount of 
drifting and. stoping has been accomplished. 


The work consists of driving an adit level for a distance 
not to exceed. 4O0 feet to reach an extension of the ore occurrence 
described above. The location of this wilt level is to be on a hori-
zon approximately 200 feet vertically below the collar of the inclined 
shaft. The location and direction in which the adit will be run is to 
be mutually agreed upon by the Government and the Operator. 


Attached hereto are maps identified as follows: 


(A) A section of USGS topographical map showing 
Ballarat and the location of Red. Cloud mineral 
claims. 


(B) Map of underground workings Red Cloud Mine, 
Inyo County, California. 


(C) Sketch of proposed adit, Red Cloud Mine, Inyo 
County, California. 


Estimated Costs of the Project 


Fixtures and Improvements 


Water tank installation and freight 	 $150.00 


Air receiver installation and freight 	 150.00	 $ 300.00 


Onerat 1n Eciuinment 


To be rented: 


None 


To be purchased: 


None


I'
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To be furnished by Qperator:


Monthly AllOw-.. 
Value
	


ance for Use 


1—Compressor diesel 
driven 220 CFM	 $3,000.00	 $ 50.00* 


2—Rock drills-drifter 
and mountings	 1,000.00 16.60* 


1—Chevrolet truck	 950.00 15.80* 


1—Slusher and. scraper, 
gasoline driven 	 1,000.00 16.60* 


2—Mine cars	 400.00 6.65* 
350.00	 $105.5 


@$l06/mo . for 6 mo.	 $	 636.00 * 


Labor and Supervision / / 


2—Miners@ $14.00/day for ]32 days $3,696.00* 


1.-.--Tranimer @ $13. 00/day for 132 days 1,716.00* 


1—Supervisor @ $400.00/mo. for 6 mo. 2,400.00*	 7,812.00* 


Operating Supplies and	 penses 


Powder, fuse, caps and. carbide @ $200.00/ 
mo. for 6 months 1,200.00 


Fuel oil, gasoline and lubricants @ 
$250.00/mo. for 6 months 1,500.00 


Repairs and. replacement @ $300.00/mo. 
for 6 months 1,800.00 


Transportation water and supplies © 
$200/mo. for 6 months 1,200.00 


Miscellaneous @ $250.00/mo for 6 months 1,500.00	 7,200.00*


/ To include insurance and. taxes. 


.?/ Wage rates are subject to overtime increase. 


2 
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Rehabilitation and Repairs 


Repair of living quarters 	 8O0.00 


Installation water and air pipe lines 	 52.00
	


l352.0O * 


Total estimated cost
	


$17,300.00 * 


* THE STARRED ITEi INDICATE THE MAXIMUM AMOUNTS ALLWABLE: THE OTHER 
ITE1 ARE ESTIMATED AMOUNTS AND NAY VARY AS LONG AS THEIR AGGREGATE 
TOTALS DO NOT EKCEED AN APPLICABLE STARRED TOTAL. 


-3-
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Rich oxidized 
ore,


ASSAYS 
0/0 Pb %Zn °/0Cu Oz Au/T Oz Ag/I 


0.7 248 . 0.13 0.07 0.65 
52.0 11.2 0.07 0.06 .17.15 
0.9 26 I 0.10 0.22 0.65 
9.2 34.3 0.08 0.08 2 75 
1.2 44.2 0.07 0.035 1.05 
3.6 23. 0.12 006 1.85 
1.0 33.3 0.17 0.03 090 


d ,	 -.. -


Large oxidized	 /R.5i	 d 
ore POCI	


/'	 pockets 


Collar of shaft. 
(Assumed eleva t ion /000') 


. Shattered' 
dolomite 


Irregular pockets of
oxidized ore in


massive dolomite


Ore stringers 
in dolomite


Sample No. Length in ft 
R-1 4.0 
R-2 3.0 
R-3 3.0 
R-4 2.0 
R-5 4.0 
R-6 3.0 
R-7 2.0


UNITED STATES DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


SDMA 2044 
(LEAD-ZINC) 


EXPLNAT ION 


Dolomite 


Diorite 


Contact,showing dip 
(Dashed where . opproximately located) 


Vein 1 probably high grade ore, 
showing dip 


I. 
Bottom of shaft 


Inclined workings
(Chevrons point down) 


-	
/iE:, 


/	 Outline of stope 
(Dashed where projected) 


-	 .R-3 


Sample localities 


Country rock- massive dolomite 
Most of the oxidized ore contains 
abundant cerussite and hemimorphite 
with a few small pockets of galeno. 


Shattered' 
dolomite. ore.


Mopped October 18,1951 
E. M. Mac Kevett and C. D. Rinehart 


MAPOF UNDERGROUNb WORKINGS RED CLOUb MINE INYO COUNTY,CALIFORNtA 
20	 4°	 60Feet 
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SKETCH OF PROPO


I


DMA 2044
(LEAD-ZINC) 


UNITED STATES DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 
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